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Guasti, Niccolò.
Juan Andrés e la cultura del Settecento / Niccolò Guasti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   334 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 494).
  ISBN 9788857539942 :  € 26,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Andrés, Juan <1740-1817>
001.2092
BNI 2017-6520

Canfora, Davide.
Il fucile di Marc Bloch : in difesa degli studi umanistici / Davide Canfora. Roma : Castelvecchi,
2017.
   72 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788869448911 :  € 12,50.
Soggetti:
   Discipline umanistiche
001.3
BNI 2017-6521
Humanities e altre scienze : superare la disciplinarità / a cura di Monica Cini. Roma : Carocci,
2017.
   127 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 240).
  ISBN 9788843088508 :  € 14,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Ricerca interdisciplinare
Altro autore:   
   Cini, Monica
001.3071
BNI 2017-6522

Culture della valutazione : IULM tra sistema nazionale e globalizzazione / a cura di Angelo
Turco. Roma : Carocci, 2017.
   166 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1122. Transiti-IULM ; 1).
   Atti del Convegno tenuto al Milano nel 2016. 
  ISBN 9788843088386 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Valutazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
001.4
BNI 2017-6523

Fioravanti, Eloisa.
Excel per medicina, odontoiatria e infermieristica / Eloisa Fioravanti. Ariccia : Aracne, 2016.
   61 p. : ill. ; 24 cm.  (A01).
  ISBN 9788854893252 :  € 8,00.
005.362
BNI 2017-6524

Cyber warfare 2016 : dalle strategie e tecnologie cyber contro il terrorismo all'IoT e Impresa
4.0 / a cura di Umberto Gori e Serena Lisi. Milano : Angeli, 2017.
   171 p. ; 23 cm.  (Collana di scienza politica e relazioni internazionali ; 36).
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   In copertina: CWC, Cyber warfare conference 2017 [i. e. 2016]. 
  ISBN 9788891759276 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sicurezza informatica - Atti di congressi
   Terrorismo - Impiego [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lisi, Serena
   Gori, Umberto
   Cyber warfare conference <2016 ; Roma-Milano>
005.8
BNI 2017-6525

Biblioteca Estense universitaria.
L'antico fondo della Biblioteca Estense universitaria di Modena : i manoscritti latini (1-200) / a
cura di Paola Di Pietro Lombardi. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello
Stato, 2017.
   498 p. : ill. ; 30 cm + 1 DVD.  (Indici e cataloghi / Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo.
Nuova serie ; 26).
  ISBN 9788824027649 :  € 60,00.
Soggetti:
   Manoscritti latini - Collezioni [della] Biblioteca Estense universitaria - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Di_Pietro Lombardi, Paola
017.131
BNI 2017-6526
Pontificio istituto liturgico.
Tesi di licenza e tesi di dottorato : Pontificio istituto liturgico 1961-2015 / a cura di Francesco
Bonomo ; prefazione di Jordi-Augustí Piqué i Collado. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   380 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854896277 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pontificio istituto liturgico - Tesi di dottorato [e] Tesi di laurea - 1961-2015 - Cataloghi
Altro autore:   
   Bonomo, Francesco <1980->
017.175
BNI 2017-6527

De_Maria, Carlo <1974->.
Le biblioteche nell'Italia fascista / Carlo De Maria. Milano : Biblion, 2016.
   355 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 37).
  ISBN 9788898490592 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Italia - 1922-1940
027.445
BNI 2017-6528

Zaccuri, Alessandro.
Come non letto : dieci classici (più uno) che possono ancora cambiare il mondo / Alessandro
Zaccuri. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868337223 :  € 14,00.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 19. - Lettura
028.8
BNI 2017-6529

Modelli di rendicontazione dell'attività museale / a cura di Pieremilio Ferrarese ; con alcune
note sulla Peggy Guggenheim collection. Venezia : Cafoscarina, 2017.
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   185 p. ; 20 cm.
   Note di Philip Rylands. In appendice: Le presenze nei musei: la logica dei numeri e l'informazione disattesa, di
P. Ferrarese. 
  ISBN 9788875434335 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione finanziaria - Italia - Casi [:] Collezione d'arte Peggy Guggenheim
Altro autore:   
   Ferrarese, Pieremilio
   Rylands, Philip
069.0681
BNI 2017-6530
Una vita per i musei : atti della Giornata di studio in ricordo di Lanfranco Franzoni : (Verona, 24
novembre 2015) / a cura di Margherita Bolla. Verona : Accademia di agricoltura scienze e
lettere di Verona, 2016.
   171 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Musei d'arte e monumenti, Comune di Verona; Accademia di agricoltura scienze e
lettere di Verona. 
  ISBN 9788886168236.
Soggetti:
   Musei - Verona - Scritti in onore
   Franzoni, Lanfranco
Altro autore:   
   Franzoni, Lanfranco
   Bolla, Margherita
   Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona
   Comune di Verona : Direzione musei d'arte e monumenti
069.0945341
BNI 2017-6531

Mammoli, Matteo.
La grande concentrazione : breve storia dei maggiori gruppi editoriali / Matteo Mammoli. Milano
: Unicopli, 2016.
   74 p. ; 20 cm.  (Fuori di testo).
  ISBN 9788840019178 :  € 10,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia
070.50945
BNI 2017-6532

L'infaticabile OdB / a cura di Giovanna Rosa. Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori,
2016.
   175 p. ; 22 cm.  (FAAM / Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori ; 1).
  ISBN 9788885938564 :  € 18,00.
Soggetti:
   Del_Buono, Oreste
Altro autore:   
   Rosa, Giovanna <1950->
070.92
BNI 2017-6533

Ungarelli, Giulio.
Lo spazio della memoria : frammenti di ricordi, e notizie / Giulio Ungarelli. Bologna : Pendragon,
2017.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988800 :  € 15,00.
085.1
BNI 2017-6534

Espluga, Xavier.
La Silloge di Faenza e la tradizione epigrafica di Verona / Xavier Espluga ; presentazione di



107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

111 ONTOLOGIA

Alfredo Buonopane. Faenza ; Fratelli Lega, 2017.
   482 p. : ill. ; 24 cm.  (Epigrafia e antichità ; 39).
  ISBN 9788875941308 (errato).
Soggetti:
   Manoscritti [:] Ms. 7 <manoscritto ; Biblioteca Comunale Manfrediana>
091
BNI 2017-6535

Modugno, Alessandra <1968->.
Filosofia e didattica universitaria : un progetto di ricerca per l'acquisizione di competenze /
Alessandra Modugno. Roma : Carocci, 2017.
   217 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1136).
  ISBN 9788843086818 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento universitario - Italia
107.1145
BNI 2017-6536

Badiou, Alain.
De la fin : conversations / Alain Badiou, Giovanbattista Tusa. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   99 p. : ill. ; 21 cm.  (Visages ; 3).
  ISBN 9788869760907 :  € 12,00.
Soggetti:
   Finitudine
Altro autore:   
   Tusa, Giovanbattista
111.6
BNI 2017-6537
L'essere e l'apparire : una disputa / [scritti di] Gustavo Bontadini, Emanuele Severino. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   76 p. ; 18 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 267).
   Contiene: Lettera a Severino, Per continuare un dialogo, di G. Bontadini; L'annientamento e l'apparire,
Guardando l'altro testimone, di E. Severino. 
  ISBN 9788837231170 :  € 10,00.
Soggetti:
   Essere
Altro autore:   
   Severino, Emanuele
   Bontadini, Gustavo
111.1
BNI 2017-6538
Harrison, Thomas J. <1955->.
1910, l'emancipazione della dissonanza / Thomas Harrison ; traduzione di Marco Codebò e
Federico Lopiparo. Roma : Castelvecchi, 2017.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo uniforme: 1910, the emancipation of dissonance. 
  ISBN 9788869448133 :  € 27,00.
Soggetti:
   Estetica - Sec. 20.
   Cultura - Europa - Sec. 20.
   Michelstaedter, Carlo
Altro autore:   
   Codebò, Marco
   Lopiparo, Federico
Altro titolo:
   1910, the emancipation of dissonance
111.85
BNI 2017-6539
Iraci, Filadelfio Alberto.
La forma oltre la bellezza : indagine sulla forma dell'ethos alla luce di alcuni autori
contemporanei / Filadelfio Alberto Iraci ; prefazione di Pierangelo Sequeri. Roma : Pubblicazione
del Pontificio seminario lombardo ; Milano : Glossa, 2017.



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

   XVII, 601 p. ; 24 cm.  (Dissertatio. Series Romana ; 53).
  ISBN 9788871053820 (Glossa) :  € 27,00.
Soggetti:
   Estetica - Rapporti [con la] Teologia cristiana
111.85
BNI 2017-6540

Feola, Elvia Ilaria.
La genealogia dell'osservatore contemporaneo : l'immagine tecnica come surrogato del reale /
Elvia Ilaria Feola ; [prefazione di Carmine Piscopo]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   101 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854897045 :  € 8,00.
Soggetti:
   Realtà - Percezione - Ruolo [della] fotografia
121
BNI 2017-6541
Galluppi, Pasquale.
Sull'analisi e la sintesi / Pasquale Galluppi ; a cura di Romano Gatto. Campobasso : Diogene,
2017.
   134 p. ; 21 cm.  (Cultura meridionale ; 9).
  ISBN 9788866471813 :  € 15,00.
Soggetti:
   Analisi - Filosofia
Altro autore:   
   Gatto, Romano
121
BNI 2017-6542
Mura, Gaspare.
Scripta hermeneutica / Gaspare Mura. Città del Vaticano : Lateran University Press (Roma :
CSR).
   volumi ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
   1: Ermeneutica e verità : storia e problemi della filosofia dell'interpretazione / Gaspare Mura ; presentazione di
Francesca Brezzi ; introduzione di Claudio Guerrieri. [3. ed. riveduta e corretta]. Città del Vaticano : Lateran
University Press, 2016 (Roma : CSR). 510 p. ; 24 cm. ISBN 9788846510907 :  € 25,00.
Soggetti :
   Ermeneutica
121.68
BNI 2017-6543

Giorello, Giulio.
La libertà e i suoi vincoli / Giulio Giorello. Roma : Castelvecchi, 2017.
   46 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869446399 :  € 5,00.
Soggetti:
   Libertà
123.5
BNI 2017-6544
Heller, Àgnes.
Solo se sono libera / Ágnes Heller ; traduzione di Elizabeth Zoja. Roma : Castelvecchi, 2017.
   37 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
   Pubblicato originariamente in: Deutsche Zeitschrift für Philosophie, 4, 2013, con il titolo: Freiheit ist für mich
der höchste Wert. 
  ISBN 9788869449239 :  € 5,00.
Soggetti:
   Libertà - Interviste
Altro autore:   
   Zoja, Elisabeth
123.5
BNI 2017-6545
Libera natura umana : il soggetto avrà ancora un ruolo nella vita economica e sociale? / a cura
di Maurizio Carvelli e Giulio Sapelli. Padova : Libreriauniversitaria.it ; Bologna : Fondazione



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

CEUR, 2017.
   184 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788862927413 (Libreriauniversitaria.it) :  € 11,90.
Soggetti:
   Libertà
Altro autore:   
   Sapelli, Giulio
   Carvelli, Maurizio
123.5
BNI 2017-6546

Agamben, Giorgio.
Karman : breve trattato sull'azione, la colpa e il gesto / Giorgio Agamben. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   148 p. ; 20 cm.  (Temi ; 274).
  ISBN 9788833928821 :  € 14,00.
Soggetti:
   Azione - Filosofia
128.4
BNI 2017-6547
Anima e corpo nella filosofia medievale : atti del Convegno di studi, Catania, 19 ottobre 2015 /
a cura di Concetto Martello e Andrea Vella. Catania : A&G-CUECM, 2017.
   175 p. ; 21 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788899775193 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anima - Rapporti [con il] Corpo umano - Filosofia medievale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Martello, Concetto
   Vella, Andrea
128.1
BNI 2017-6548
Chabot, Pascal.
Il robot filosofo : dramma filosofico in quattro domande e cinque atti / Pascal Chabot ;
traduzione di Giovanni Carrozzini. Roma : Castelvecchi, 2017.
   45 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
   Titolo uniforme: ChatBot le robot. 
  ISBN 9788832821178 :  € 5,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Carrozzini, Giovanni
Altro titolo:
   ChatBot le robot
128
BNI 2017-6549
Ciriello, Giovanni <1959->.
Stratificazione e polarità del vivente : saggio sull'antropologia di Herman Nohl / Giovanni
Ciriello. Ariccia : Aracne, 2016.
   175 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 41).
  ISBN 9788854894730 :  € 11,00.
Soggetti:
   Nohl, Herman - Antropologia filosofica
128.092
BNI 2017-6550
Nancy, Jean-Luc.
Del sesso / Jean-Luc Nancy ; traduzione di Antonella Moscati, Ida Porfido, Gianluca Valle ; a cura
e con una postfazione di Francesca R. Recchia Luciani. Napoli : Cronopio, 2016.
   101 p. ; 17 cm.  (Rasoi).
   Titolo uniforme: Sexistence. 
  ISBN 9788898367245 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
Altro autore:   



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

142 FILOSOFIA CRITICA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

   Recchia Luciani, Francesca R.
   Moscati, Antonella
   Valle, Gianluca
   Porfido, Ida
Altro titolo:
   Sexistence
128.46
BNI 2017-6551
Pinzolo, Luca.
Relazione e ontologia : verso la transindividualità a partire da Emmanuel Lévinas e Gilbert
Simondon / Luca Pinzolo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 13).
  ISBN 9788857540337 :  € 18,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Filosofia
128
BNI 2017-6552
Zanatta, Marcello.
Anima / Marcello Zanatta. Milano : UNICOPLI, 2016.
   436 p. ; 22 cm.  (Questioni di filosofia antica ; 3).
  ISBN 9788840019017 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anima - Filosofia antica
128.1
BNI 2017-6553

Miriello, Alba.
Daimon, non abbassare lo sguardo : la demonologia da Socrate a Plotino / Alba Miriello ;
prefazione di Giovanni Mollica ; postfazione di Rosanna Prato. Ariccia : Aracne, 2016.
   151 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854888197 :  € 13,00.
Soggetti:
   Demonologia - Filosofia antica
133.42
BNI 2017-6554
Vedrai mirabilia : un libro di magia del Quattrocento / [a cura di] Florence Gal, Jean-Patrice
Boudet, Laurence Moulinier-Brogi. Roma : Viella, 2017.
   470 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 245).
   Trascrizione del manoscritto Paris, BNF, ital. 1524 conservato presso la Bibliothèque nationale de France. 
  ISBN 9788867280117 :  € 46,00.
Soggetti:
   Magia - Sec. 15. - Manoscritti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gal, Florence
   Moulinier, Laurence
   Boudet, Jean-Patrice
133.43
BNI 2017-6555

Alvaro, Giovanni <1976->.
L'educazione fenomenistica nella prospettiva kantiana : per una pedagogia del limite / Giovanni
Alvaro. [Roma] : Stamen, 2017.
   94 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788899871529 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fenomenismo
142.7
BNI 2017-6556

Tessitore, Fulvio <1937->.
Da Cuoco a Weber : contributi alla storia dello storicismo / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di
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150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
   1: Origini e sviluppo dello storicismo italiano / Fulvio Tessitore ; introduzione di Domenico Conte. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017. XXVII, 451 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 299).   Altra edizione: ISBN
9788893590440 (digitale). ISBN 9788893590433 :  € 42,00.
Soggetti :
   Storicismo
149
BNI 2017-6557

Risi, Alessandro <1973->.
I fondamenti della psicologia scientifica : da Kant ai neokantiani / Alessandro Risi. Perugia :
Morlacchi, 2017.
   233 p. ; 21 cm.  (Zetema ; 13).
  ISBN 9788860748782 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicologia sperimentale - Teorie
150.724
BNI 2017-6558

Pitto, Andrea.
Wilhelm Reich e il freudo-marxismo : psicoanalisi e politica / Andrea Pitto. Milano : UNICOPLI,
2017.
   403 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 42).
  ISBN 9788840019314 :  € 25,00.
Soggetti:
   Reich, Wilhelm - Confronto [con] Freud, Sigmund [e] Marx, Karl <1818-1883>
150.195092
BNI 2017-6559
Sachs, Hanns.
Freud, maestro e amico / Hanns Sachs ; traduzione di Giuseppe Sardelli. Roma : Castelvecchi,
2017.
   123 p. ; 21 cm.  (Ritratti).
   Titolo uniforme: Freud, master and friend. 
  ISBN 9788869443619 :  € 14,50.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
Altro autore:   
   Sardelli, Giuseppe
Altro titolo:
   Freud, master and friend
150.1952092
BNI 2017-6560

Heller, Àgnes.
Teoria dei sentimenti / Ágnes Heller ; traduzione di Vittoria Franco. Roma : Castelvecchi, 2017.
   312 p. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo uniforme: Theorie der Gefühle. 
  ISBN 9788869449826 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Franco, Vittoria
Altro titolo:
   Theorie der Gefühle
152.4
BNI 2017-6561
Laurent, Éric <1945->.
Il rovescio della biopolitica : una scrittura per il godimento / Éric Laurent. Roma : Alpes Italia,
2017.



153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

154.4 STATI ALTERATI DELLA COSCIENZA

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

   XVI, 178 p. ; 24 cm.  (Annodamenti lacaniani).
   Titolo uniforme: L'envers de la biopolitique. 
  ISBN 9788865314296 :  € 17,00.
Soggetti:
   Piacere - Psicanalisi
Altro titolo:
   L'envers de la biopolitique
152.42
BNI 2017-6562
Questioni di cuore : le relazioni sentimentali in adolescenza : traiettorie tipiche e atipiche / a
cura di Emanuela Confalonieri e Maria Giulia Olivari. Milano : UNICOPLI, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (Psicologia dello sviluppo sociale e clinico ; 48).
  ISBN 9788840019475 :  € 17,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   Confalonieri, Emanuela
   Olivari, Maria Giulia
152.410835
BNI 2017-6563

Tagliagambe, Silvano.
Lo sguardo e l'ombra / Silvano Tagliagambe. Roma : Castelvecchi, 2017.
   44 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869449260 :  € 5,00.
Soggetti:
   Sguardo - Psicologia
153.733
BNI 2017-6564

Perché il male : la psicoanalisi e i processi distruttivi / a cura di Andrea Baldassarro. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   151 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 84).
  ISBN 9788857539805 :  € 15,00.
Soggetti:
   Male - Psicologia
   Violenza - Psicanalisi
Altro autore:   
   Baldassarro, Andrea
154.4
BNI 2017-6565

Mancini, Roberto <1958->.
Esperimenti con la libertà : coscienza di sé e trasformazione dell'esistenza / Roberto Mancini.
Milano : Angeli, 2017.
   130 p. ; 23 cm.  (Il ruolo terapeutico ; 12).
  ISBN 9788891751706 :  € 18,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo - Ruolo [della] Libertà
155.25
BNI 2017-6566

Berne, Eric.
Fare l'amore / Eric Berne ; traduzione di Andrea D'anna. [Milano] : Bompiani, 2017.
   266 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 58).
   Titolo uniforme: Sex in human loving. 
  ISBN 9788845295485 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
Altro autore:   



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

156 PSICOLOGIA COMPARATA

   D'Anna, Andrea
Altro titolo:
   Sex in human loving
155.3
BNI 2017-6567

Zimbardo, Philip G.
Maschi in difficoltà : perchè il digitale crea sempre più problemi alla nuova generazione e come
aiutarla / Philip Zimbardo, Nikita D. Coulombe ; edizione italiana a cura di Salvatore
Cianciabella. Milano : Angeli, 2017.
   309 p. ; 22 cm.  (Semi ; 2).
   Traduzione di S. Cianciabella. 
  ISBN 9788891744067 :  € 32,00.
Soggetti:
   Internet - Dipendenze [dei] Giovani - Psicologia
Altro autore:   
   Coulombe, Nikita D.
   Cianciabella, Salvatore
155.5
BNI 2017-6568

Parsi, Maria Rita.
Se non ti amo più : quando lasciarsi bene diventa una risorsa anche per i figli / Maria Rita Parsi.
Milano : Mondadori, 2017.
   165 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804669890 :  € 17,50.
Soggetti:
   Separazione coniugale - Effetti psicologici
155.643
BNI 2017-6569

La psychanalyse à l'épreuve de la guerre <in italiano>.
Guerre senza limite : psicoanalisi, trauma, legame sociale / a cura di Marie-Hélène Brousse ;
edizione italiana a cura di Paola Bolgiani. [Torino] : Rosenberg & Seller, 2017.
   319 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Attualità Lacaniana).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788878855182 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra - Effetti psicologici
Altro autore:   
   Bolgiani, Paola
   Brousse, Marie-Hélène
155.935
BNI 2017-6570

Griffin, Donald R.
L'animale consapevole / Donald R. Griffin ; traduzione di Alfredo Suvero. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   150 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The question of animal awareness. 
  ISBN 9788833928937 :  € 16,00.
Soggetti:
   Intelligenza - Psicologia comparata
Altro autore:   
   Suvero, Alfredo
Altro titolo:
   The question of animal awareness
156.3
BNI 2017-6571



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Arena, Leonardo Vittorio.
La via del risveglio : manuale di meditazione / Leonardo Vittorio Arena. [Milano] : BUR Rizzoli,
2017.
   231 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817096232 :  € 14,90.
Soggetti:
   Mindfulness
158.12
BNI 2017-6572

Blezza, Franco.
Il debito coniugale e altri dialoghi pedagogici / Franco Blezza. Limena : Libreriauniversitaria.it,
2017.
   89 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862928243 :  € 8,90.
Soggetti:
   Famiglie - Relazioni interpersonali - Educazione - Casi
158.24
BNI 2017-6573

Aristoteles.
Le categorie / Aristotele ; a cura di Dario Antiseri. Brescia : La scuola, 2017.
   146 p. ; 20 cm.  (Classici del pensiero ; 13).
   Titolo uniforme: Categoriae. 
  ISBN 9788837231156 :  € 13,50.
Soggetti:
   Categorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Antiseri, Dario
Altro titolo:
   Categoriae
160
BNI 2017-6574
Di_Mascio, Carlo.
Lenin e i Quaderni sulla Scienza della logica di Hegel / Carlo Di Mascio. Firenze : Phasar, 2017.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863584387 :  € 12,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich . Wissenschaft der Logik - Giudizi [di] Lenin, Vladimir Ilʹič
160
BNI 2017-6575
Hyppolite, Jean.
Logica ed esistenza : saggio sulla logica di Hegel / Jean Hyppolite ; introduzione, traduzione,
note e apparati di Sandro Palazzo. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   694 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Logique et existence. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845294006 :  € 40,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Logica
Altro autore:   
   Palazzo, Sandro
Altro titolo:
   Logique et existence
160.92
BNI 2017-6576

L'invenzione etica : per Bruno Moroncini / a cura di Carmelo Colangelo, Vincenzo Cuomo,
Felice Ciro Papparo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   322 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 475).



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

  ISBN 9788857540344 :  € 26,00.
Soggetti:
   Etica - Scritti in onore
   Moroncini, Bruno
Altro autore:   
   Papparo, Felice Ciro
   Moroncini, Bruno
   Cuomo, Vincenzo <1955->
   Colangelo, Carmelo
170
BNI 2017-6577
Monceri, Flavia.
Etica e disabilità / Flavia Monceri. Brescia : Morcelliana, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Etiche speciali, ISSN 25321048 ; 3).
  ISBN 9788837230951 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disabilità - Etica
170
BNI 2017-6578

Corradetti, Claudio.
Kant e la costituzione cosmopolitica : tre saggi / Claudio Corradetti. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria politica per il 21. secolo ; 1).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857538358 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cosmopolitismo - Concezione [di] Kant, Immanuel
172.4
BNI 2017-6579
Walzer, Michael.
Le conseguenze della guerra : riflessioni sullo jus post bellum / Michael Walzer. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   73 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 390).
   Traduzione di: The aftermath of war. Traduzione di Giona Mattei. 
  ISBN 9788857539645 :  € 7,00.
Soggetti:
   Guerra - Etica
Altro titolo:
   The aftermath of war
172.42
BNI 2017-6580
Weil, Simone.
Sulla guerra : scritti 1933-1943 / Simone Weil ; traduzione e cura di Donatella Zazzi. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   186 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 106).
  ISBN 9788842823636 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra
Altro autore:   
   Zazzi, Donatella
172.42
BNI 2017-6581

Aleo, Alberto.
Vendita etica : uno strumento per incrementare risultati e benessere / Alberto Aleo, Alice
Alessandri. 2. ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2017.
   202 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891752116 :  € 27,00.
Soggetti:
   Vendita - Etica
Altro autore:   
   Alessandri, Alice



176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

174.4
BNI 2017-6582
Bioetica : un approccio interdisciplinare / Lino Conti ... [et al.] (a cura di). Perugia : Morlacchi,
2017.
   501 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni interdipartimentali / Università degli studi di Perugia ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Perugia nel 2015. 
  ISBN 9788860748478 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morale professionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Conti, Lino <1947->
174
BNI 2017-6583
Crescenzi, Antonella.
L'economia in cerca dell'uomo : etica e globalizzazione nel 21. secolo / Antonella Crescenzi.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   47 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788832820065 :  € 5,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Etica
174.4
BNI 2017-6584
Etica ed economia : una tormentata relazione / a cura di Adalgiso Amendola e Clementina
Cantillo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   217 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie dell'economia ; 6).
  ISBN 9788857540221 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro autore:   
   Cantillo, Clementina
   Amendola, Adalgiso <1952->
174.4
BNI 2017-6585
Giardina, Simona.
La storia della medicina e la sua dimensione etico-antropologica / Simona Giardina. Ariccia :
Aracne, 2016.
   112 p. : ill. ; 24 cm.  (Il gallo e la cura ; 9).
  ISBN 9788854892132 :  € 10,00.
Soggetti:
   Medicina - Etica
174.2
BNI 2017-6586

Corradi, Laura <1960->.
Nel ventre di un'altra : una critica femminista delle tecnologie riproduttive / Laura Corradi ;
prefazione di Roberta Trucco. Roma : Castelvecchi, 2017.
   93 p. ; 21 cm.  (Radar).
  ISBN 9788869449147 :  € 13,50.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale [e] Maternità surrogata - Concezione femminista
176
BNI 2017-6587

La trasparenza e il segreto / a cura di Beatrice Bonato. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   197 p. ; 21 cm.  (Edizione : quaderni della Sezione Friuli Venezia Giulia / Societa filosofica italiana).
  ISBN 9788857537535 :  € 22,00.
Soggetti:
   Segreto - Etica
Altro autore:   
   Bonato, Beatrice
177.3
BNI 2017-6588



179 ALTRE NORME ETICHE

180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

Filippi, Massimo <1968->.
Questioni di specie / Massimo Filippi. Milano : Elèuthera, 2017.
   117 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788898860791 :  € 13,00.
Soggetti:
   Specismo
179.3
BNI 2017-6589
Scolari, Raffaele.
Catastrofi e cambiamenti climatici : sette riflessioni su pensiero e rappresentazioni del disastro
tecno-naturale / Raffaele Scolari ; introduzione di Luca Mercalli. Milano ; Udine, Mimesis, 2017.
   97 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 392).
  ISBN 9788857539652 :  € 8,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
179.1
BNI 2017-6590

Corpus dei papiri filosofici greci e latini : CPF : testi e lessico nei papiri di cultura greca e latina.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 24-44 cm.
   Parte 2.3: Gnomica. Firenze : Olschki, 2017. XLVII, 443 p. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Accademia toscana
di scienze e lettere La Colombaria; Union académique internationale; Unione accademica nazionale. ISBN
9788822265395.
Soggetti :
   Filosofia antica - Papiri greci [e] Papiri latini
Altro autore:
   Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria
   Unione accademica nazionale
   Union académique internationale
180
BNI 2017-6591

Coccia, Letizia.
Trame del sé : lo sguardo fenomenologico di Nishida Kitarō / Letizia Coccia. [Ariccia] : Aracne,
2016.
   513 p. ; 21 cm.  (Ragione plurale ; 2).
  ISBN 9788854897434 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nishida, Kitarō
181.12
BNI 2017-6592
Desikachar, T. K. V.
Tra Freud e Patañjali : la conoscenza segreta dello yoga e della psicoanalisi / T. K. V.
Desikachar, Hellfried Krusche ; a cura di Stefanie Vogler. Milano ; Udine, Mimesis, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 83).
   Titolo uniforme: Das verborgene Wissen bei Freud und Patañjali. Traduzione di S. Vogler. 
  ISBN 9788857539621 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Confronto [con lo] Yoga
Altro autore:   
   Krusche, Hellfried
   Vogler, Stefanie
Altro titolo:
   Das verborgene Wissen bei Freud und Patañjali
181.45
BNI 2017-6593
Keith, Arthur Berriedale.
La Karma Mīmāmsā / Arthur Berriedale Keith ; a cura di Serena Rinaldi. Milano ; Udine, Mimesis,
2017.
   102 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 488).



182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

   Titolo uniforme: The Karma-Mīmāmsā. 
  ISBN 9788857541150 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana
Altro autore:   
   Rinaldi, Serena <1956->
Altro titolo:
   The Karma-Mīmāmsā
181.42
BNI 2017-6594
Stella, Federico <1983->.
Politica e conoscenza nella filosofia di al-Fārābī : le scienze filosofiche e la gerarchia dei saperi /
Federico Stella ; prefazioni di Leonardo Capezzone, Mauro Zonta. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   239 p. ; 24 cm.  (Diritto di stampa ; 97).
  ISBN 9788854898431 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Politica - Concezione [di] al-Fārābī, Abū Naṣr Muḥammad
181.92
BNI 2017-6595

Eraclito : la luce dell'oscuro / a cura di Giuseppe Fornari. 2. ed. Firenze : Olschki, 2017.
   XXV, 294 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice storico-bibliografica sul testo di Eraclito. 
  ISBN 9788822265326.
Soggetti:
   Eraclito
Altro autore:   
   Fornari, Giuseppe <1956->
182.4
BNI 2017-6596

Acquaviva, Marcello.
Livelli di realtà, livelli di ragione : letture cristiane di Platone tra 19. e 20. secolo / Marcello
Acquaviva ; prefazione di Maurizio Malaguti. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   134 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854895393 :  € 9,00.
Soggetti:
   Platone - Giudizi [di] Guardini, Romano [e] Florenskij, Pavel Aleksandrovič [e] Solovʼëv, Vladimir Sergeevič
184
BNI 2017-6597
Botter, Barbara.
La creazione di immagini in Platone / Barbara Botter. Milano : Albo versorio, 2016.
   154 p. ; 21 cm.  (Sophia ; 1).
  ISBN 9788899029357 :  € 15,00.
Soggetti:
   Platone - Opere - Temi [:] Immagini
184
BNI 2017-6598

Sinesio di Cirene nella cultura tardo-antica : atti del Convegno internazionale : Napoli, 19-20
giugno 2014 / a cura di Ugo Criscuolo e Giuseppe Lozza. Milano : Ledizioni, 2016.
   303 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 6).
   Testi in italiano, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788867055494 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sinesio : di#Cirene - Atti di congressi
Altro autore:   
   Criscuolo, Ugo
   Lozza, Giuseppe
186.4
BNI 2017-6599



191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Du moi à l'authenticité : la philosophie de Charles Larmore / sous la direction de Claude
Romano. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (L'esprit des signes ; 5).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Parigi nel 2015. 
  ISBN 9788869760921 :  € 17,00.
Soggetti:
   Larmore, Charles E.
Altro autore:   
   Romano, Claude
191
BNI 2017-6600

Amato, Antonino <1967->.
Schopenhauer : profeta dell'immortalità / Antonino Amato. Milano : Albo versorio, 2016.
   57 p. ; 21 cm.  (Studi ; 33).
  ISBN 9788899029425 :  € 6,90.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur
193
BNI 2017-6601
Cassirer, Ernst.
Scienza, cultura e storia : cinque saggi di Ernst Cassirer / traduzione italiana e cura di Alessia
Maccaro ; prefazione di Riccardo De Biase. Ariccia : Aracne, 2016.
   129 p. ; 21 cm.  (Krínein ; 1).
  ISBN 9788854887411 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Maccaro, Alessia
193
BNI 2017-6602
Ceppa, Leonardo.
Habermas : le radici religiose del moderno / Leonardo Ceppa. Brescia : La scuola : Morcelliana,
2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 90).
  ISBN 9788837231071 (Morcelliana) :  € 15,50.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2017-6603
D'Alessandro, Giuseppe <1961->.
In viaggio con Kant / Giuseppe D'Alessandro. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 496).
  ISBN 9788857542294 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
193
BNI 2017-6604
Dilthey, Wilhelm.
Archivi di letteratura e altri scritti / Wilhelm Dilthey ; traduzione e cura di Giovanni Ciriello ;
prefazione di Fulvio Tessitore. Ariccia : Aracne, 2016.
   162 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 42).
   Segue: Appendice. 
  ISBN 9788854895386 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Ciriello, Giovanni <1959->
193
BNI 2017-6605
Druskowitz, Helene : von.
Vademecum per gli spiriti più liberi / Helene von Druskowitz ; presentazione di Luisa Muraro ;
traduzione e cura di Maria Grazia Mangione. Roma : Castelvecchi, 2017.
   56 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Titolo uniforme: Pessimistische Kardinalsätze. 
  ISBN 9788869449840 :  € 9,00.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Altro autore:   
   Mangione, Maria Grazia
Altro titolo:
   Pessimistische Kardinalsätze
193
BNI 2017-6606
Weininger, Otto.
Simbolica della natura : taccuino e lettere / Otto Weininger ; traduzione e cura di Michele
Cometa. Roma : Castelvecchi, 2017.
   93 p. ; 20 cm.  (Eliche).
   Titolo uniforme: Taschenbuch und Briefe an einen Freund. 
  ISBN 9788869448348 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Cometa, Michele
Altro titolo:
   Taschenbuch und Briefe an einen Freund
193
BNI 2017-6607

Badiou, Alain.
Il panorama della filosofia francese contemporanea / Alain Badiou ; a cura e con un saggio
introduttivo di Pietro Bianchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   46 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. OT ; 5).
  ISBN 9788857538488 :  € 6,90.
Soggetti:
   Filosofia francese - 1943-2000
Altro autore:   
   Bianchi, Pietro <1979->
194
BNI 2017-6608
Galimberti, Davide <1983->.
Lo spirito c'è : dall'apologetica all'ontodologia in Claude Bruaire / Davide Galimberti ; prefazione
di Paul Gilbert. Roma : Pubblicazione del Pontificio seminario lombardo ; Milano : Glossa, 2016.
   XXI, 362 p. ; 24 cm.  (Dissertatio. Series Romana ; 52).
  ISBN 9788871053653 (Glossa) :  € 24,00.
194
BNI 2017-6609
Weil, Simone.
La persona è sacra? / Simone Weil ; traduzione di Domenico Canciani e Maria Antonietta Vito ;
prefazione di Raimond Gaita ; traduzione della prefazione di Massimo De Pascale. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   61 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Titolo uniforme: La personne et le sacré. 
  ISBN 9788869449130 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Canciani, Domenico
   Vito, Maria Antonietta
Altro titolo:
   La personne et le sacré
194
BNI 2017-6610

Caliaro, Ilvano.
Per una vita che sia vita : studi su Carlo Michelstaedter / Ilvano Caliaro. Firenze : Olschki, 2017.
   VII, 111 p. ; 21 cm.  (Saggi di Lettere italiane, ISSN 11220724 ; 70).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788822265210.
Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo
195
BNI 2017-6611
Caporale, Mariangela.



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

197 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. PAESI DELL'EX UNIONE SOVIETICA

198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

Povertà è sua madre : ragione filosofica e nuovo pensiero / Mariangela Caporale ; prefazione di
Paolo Amodio. Ariccia : Aracne, 2016.
   141 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 43).
  ISBN 9788854898653 :  € 10,00.
195
BNI 2017-6612
De_Boni, Matteo.
Le ragioni dell'esistenza : esistenzialismo e ragione in Luigi Stefanini / Matteo De Boni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 497).
  ISBN 9788857539959 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stefanini, Luigi
195
BNI 2017-6613
Sartori, Alberto <1960->.
Giovanni Pico della Mirandola : filosofia, teologia, concordia / Alberto Sartori. Padova :
Messaggero : Facoltà teologica del Triveneto, 2017.
   304 p. ; 24 cm.  (Sophia. Epistēme. Studi e ricerche ; 17).
   Altre edizioni: ISBN 9788825043457 (PDF); ISBN 9788825043464 (ePub). 
  ISBN 9788825043440 (Messaggero) :  € 25,00.
Soggetti:
   Pico della Mirandola, Giovanni
195
BNI 2017-6614

Zambrano, María.
L'idiota / María Zambrano ; prefazione di Roberto Mancini ; traduzione di Francesco Tentori.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   46 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Traduzione di: Un capítulo de la palabra. 
  ISBN 9788869449864 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Tentori Montalto, Francesco
Altro titolo:
   Un capítulo de la palabra
196.1
BNI 2017-6615

Losapio, Matteo.
Pavel A. Florenskij : i due mondi dell'icona fra prospettiva rovesciata e metafisica concreta /
Matteo Losapio ; presentazione di Annalisa Caputo. Ariccia : Aracne, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (Trópos profili ; 16).
  ISBN 9788854893382 :  € 12,00.
Soggetti:
   Florenskij, Pavel Aleksandrovič
197
BNI 2017-6616

Longo, Giulia <1982->.
Ogni cosa ha il suo tempo : il nodo dialettico kierkegaardiano tra edificante e ripresa / Giulia
Longo ; presentazione di Eugenio Mazzarella ; con scritti inediti di Søren Kierkegaard. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   287 p. ; 21 cm .  (Mimesis. Filosofie ; 495).
  ISBN 9788857539546 :  € 26,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren
Altro autore:   
   Kierkegaard, Søren
198.9



200.8 RELIGIONE. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

BNI 2017-6617

Ricucci, Roberta.
Diversi dall'islam : figli dell'immigrazione e altre fedi / Roberta Ricucci. Bologna : Il mulino,
2017.
   201 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 723).
  ISBN 9788815264367 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati - Figli - Religiosità - Italia
200.869120945
BNI 2017-6618

Religioni e conflitti : conoscere la divisione per progettare l'incontro in un mondo in guerra nel
nome di Dio : atti del Convegno (Roma, 3-5 dicembre 2014) / a cura di Roberto Cipriani, Teresa
Doni e Paolo Trianni ; presentazione di Roberto Cipriani ; contributi di Mustafa Cenap Aydin ...
[et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   380 p. ; 21 cm.  (Caminantes ; 7).
  ISBN 9788854891036 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Violenza - Atteggiamento [delle] Religioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cipriani, Roberto <1945->
   Aydin, Mustafa Cenap
   Trianni, Paolo
   Doni, Teresa
201.7273
BNI 2017-6619

Antrum : riti e simbologie delle grotte nel Mediterraneo antico / Arduino Maiuri (ed.). Brescia :
Morcelliana ; [Roma] : Dipartimento di storia, culture, religioni, Sapienza università di Roma,
2017.
   414 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 16).
   Supplemento a: Studi e materiali di storia delle religioni, n. 82 (1/2016). 
  ISBN 9788837231330 (Morcelliana) :  € 35,00.
Soggetti:
   Grotte - Simbolismo religioso - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:   
   Maiuri, Arduino <1970->
203.5
BNI 2017-6620
Reik, Theodor.
Il rito religioso : uno studio psicoanalitico / Theodor Reik ; prefazione di Sigmund Freud. Milano :
Ghibli, 2017.
   353 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Ritual. 
  ISBN 9788868011703 :  € 24,00.
Soggetti:
   Riti - Interpretazione psicanalitica
Altro titolo:
   Ritual
203.8019
BNI 2017-6621

L'anti-Babele : sulla mistica degli antichi e dei moderni / a cura di Isabella Adinolfi, Giancarlo
Gaeta, Andreina Lavagetto. Genova : Il melangolo, 2017.
   XLI, 649 p. ; 21 cm.  (Opera ; 44).
  ISBN 9788869830310 :  € 38,00.
Soggetti:
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   Mistica
Altro autore:   
   Adinolfi, Isabella
   Gaeta, Giancarlo
   Lavagetto, Andreina
204.22
BNI 2017-6622
Marcato, Leonardo.
Le radici del dialogo : filosofia e teologia nel pensiero di Raimon Panikkar / Leonardo Marcato.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   396 p. ; 21 cm.  (Triquetra ; 8).
  ISBN 9788857540665 :  € 28,00.
Soggetti:
   Panikkar, Raimon
204.22
BNI 2017-6623

Herbert of Cherbury, Edward Herbert <baron>.
La religione del laico / Herbert di Cherbury ; a cura di Gabriella Bartalucci. Brescia : Morcelliana,
2017.
   141 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 266).
   Titolo uniforme: De religione laici. Contiene anche: Appendice per i sacerdoti a proposito della Religione del
laico (titolo uniforme: Appendice ad sacerdotes de Religione laici), dello stesso autore. Traduzione di G.
Bartalucci. 
  ISBN 9788837229887 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bartalucci, Gabriella
Altro titolo:
   De religione laici
210
BNI 2017-6624
Le ragioni degli altri : dissidenza religiosa e filosofia nell'età moderna / a cura di Mariangela
Priarolo e Emanuela Scribano. Venezia : Ca' Foscari Digital Publishing, 2017.
   220 p. ; 23 cm.  (Philosophica ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2015. Riassunti in inglese. Edizione fuori commercio. Altra edizione:
ISBN 9788869691324 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691324. 
  ISBN 9788869691331.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Influssi [delle] Eresie - Sec. 16.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scribano, Emanuela <1948->
   Priarolo, Mariangela
210
BNI 2017-6625
Strauss, Leo.
Scritti su filosofia e religione / Leo Strauss ; a cura di Raimondo Cubeddu e Marco Menon ;
traduzione di Marco Menon. Pisa : ETS, 2017.
   274 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 182).
  ISBN 9788846748966 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Cubeddu, Raimondo
   Menon, Marco
210
BNI 2017-6626

Bianco, Rosanna <1961->.
La conchiglia e il bordone : i viaggi di san Giacomo nella Puglia medievale / Rosanna Bianco ;
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prologo di Paolo Caucci von Saucken ; presentazione di Manuel Antonio Castiñeiras González.
[Perugia] : Edizioni compostellane, 2017.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Università degli studi di Perugia, Centro italiano di studi compostellani ; 7).
   In testa al frontespizio : Università degli studi di Perugia, Centro italiano di studi compostellani. 
  ISBN 9788895945217 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giacomo : il#Maggiore <santo> - Culto - Puglia - Sec. 12.-15.
   Pellegrinaggi - Santiago de Compostela
225.92
BNI 2017-6627

Ricci, Carla <1954->.
Maria Maddalena : l'amata di Gesù nei testi apocrifi / Carla Ricci. Torino : Claudiana, 2017.
   121 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 122).
  ISBN 9788868981280 :  € 14,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Apocrifi - Temi [:] Maria Maddalena <santa>
229.8092
BNI 2017-6628

Gaboardi, Rossano.
Un Dio a parte : che altro? : Jacques Lacan e la teologia / Rossano Gaboardi. 1. ristampa. Milano
: Glossa, 2017.
   XLV, 637 p. ; 21 cm.  (Quodlibet ; 33).
  ISBN 9788871053738 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Concezione [di] Lacan, Jacques
230.01
BNI 2017-6629
Saccenti, Riccardo.
Un nuovo lessico morale medievale : il contributo di Burgundio da Pisa / Riccardo Saccenti.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   186 p. ; 21 cm.  (Flumen sapientiae ; 1).
  ISBN 9788854898080 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovanni : Damasceno <santo> . De fide orthodoxa - Traduzione [di] Burgundione : da#Pisa
230
BNI 2017-6630
Vitale, Angelo Maria.
Il De summo bono di Girolamo Seripando : tra umanesimo meridionale e tradizione platonica /
Angelo Maria Vitale ; con edizione critica del testo. [Roma] : Stamen, 2016.
   186 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
   In appendice: De summo bono, Napoli, Biblioteca nazionale, Cod. VIII E 40. 
  ISBN 9788899871185 :  € 18,00.
Soggetti:
   Seripando, Girolamo . De summo bono
Altro autore:   
   Seripando, Girolamo
230.092
BNI 2017-6631

Lewis, C. S.
Il problema della sofferenza / Clive S. Lewis ; premessa di Andrea Aguti. 2. ed. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   163 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 268).
   Titolo uniforme: The problem of pain. Traduzione di Luciana Vigone. 
  ISBN 9788837231293 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sofferenza - Concezione cristiana
Altro titolo:
   The problem of pain
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231.8
BNI 2017-6632

Ani, Humphrey Uchenna.
Critical history according to Bernard Lonergan / Humphrey Uchenna Ani. Roma : G&BPress,
2017.
   452 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Filosofia ; 34).
  ISBN 9788878393691 :  € 25,00.
Soggetti:
   Storia - Concezione [di] Lonergan, Bernard J. F.
231.76
BNI 2017-6633

Gil, Bogusław Janusz.
Maria, immacolata e assunta nell'evento e nella prospettiva del dono : dimensione culturale e
teologica / Bogusław Janusz Gil ; prefazione di Salvatore M. Perrella. Ariccia : Aracne, 2016.
   597 p. ; 24 cm.  (Virgo liber Verbi / Pontificia Facoltà teologica Marianum ; 3).
  ISBN 9788854890930 :  € 30,00.
Soggetti:
   Assunzione della Madonna
   Immacolata Concezione
232.914
BNI 2017-6634

Angelini, Giuseppe <1940->.
La libertà a rischio : le idee moderne e le radici bibliche / Giuseppe Angelini. Brescia :
Queriniana, 2017.
   352 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 185).
  ISBN 9788839904850 :  € 23,50.
Soggetti:
   Libertà - Concezione cristiana
233.7
BNI 2017-6635

Bourguet, Daniel.
La notte e l'alba : rinascere dalle tenebre / Daniel Bourguet. Torino : Claudiana, 2017.
   130 p. ; 21 cm.  (Spiritualità ; 20).
   Titolo uniforme: Des ténèbres à la lumière. Traduzione di Angelo Reginato. 
  ISBN 9788868980535 :  € 11,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Temi [:] Morte [e] Resurrezione - Meditazioni
Altro titolo:
   Des ténèbres à la lumière
242.5
BNI 2017-6636
Officiolum di Francesco da Barberino : commentario all'edizione in fac-simile / a cura di Sandro
Bertelli ... [et al.]. Roma : Salerno, 2016.
   169 p., [28] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Edizione nazionale dei commenti danteschi. I commenti figurati ; 5).
  ISBN 9788869732195 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Bertelli, Sandro
242
BNI 2017-6637

Consacrazione in uscita : la consacrazione laicale nella Chiesa del terzo millennio alla luce del
Concilio Vaticano 2. : Ateneo pontificio Regina apostolorum, Roma 2015 / a cura di María José
Chávez, Alberto García, Juan Carlos Ortega. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
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261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   270 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno. Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788849532463 :  € 32,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Laici - Dottrina conciliare - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chávez, María José
   Ortega, Juan Carlos
   García, Alberto
253
BNI 2017-6638

Fonti normative francescane : Regole di frate Francesco, Lettere pontificie sulla Regola,
Costituzioni narbonensi, Commenti alla Regola / a cura di Roberto Lambertini ; con la
collaborazione di Francesca Bartolacci ... [et al.]. Padova : Editrici francescane, 2016.
   568 p. ; 22 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788881350995 :  € 80,00.
Soggetti:
   Francescani - Regola - Testi
Altro autore:   
   Bartolacci, Francesca
   Lambertini, Roberto
255.306
BNI 2017-6639

Frutuoso Monteiro, Romeo.
The parish as a communion of small christian communities : a study with special reference to
the Archdiocese of Goa and Daman (India) / Romeo Frutuoso Monteiro ; prefazione: Filipe Neri
Ferrão. Roma : Pontificio seminario lombardo ; Milano : Glossa, 2016.
   XIV, 258 p. ; 24 cm.  (Dissertatio. Series Romana ; 54).
  ISBN 9788871053837 (Glossa) :  € 30,00.
Soggetti:
   Parrocchie - Ruolo sociale - Casi [:] Arcidiocesi di Goa e Daman
261.1
BNI 2017-6640

Da Rosmini a De Gasperi : spiritualità e storia nel Trentino asburgico : figure a confronto / a
cura di Paolo Marangon e Marco Odorizzi. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento
di lettere e filosofia, 2017.
   337 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 12).
   Atti del Convegno tenuto a Rovereto nel 2016. 
  ISBN 9788884437303 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Rapporti [con la] Politica - Trentino
Altro autore:   
   Odorizzi, Marco
   Marangon, Paolo <1960->
261.70945385
BNI 2017-6641

Tata, Gabriel Gaston.
Mobilità umana : volto africano in Europa : il contributo della teologia morale / Gabriel Gaston
Tata. Ariccia : Aracne, 2016.
   170 p. ; 24 cm.  (Religioni e società ; 8).
  ISBN 9788854892606 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Europa
261.836094
BNI 2017-6642
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Genre, Ermanno.
Diaconia e solidarietà : i valdesi dalla borsa dei poveri all'otto per mille / Ermanno Genre ;
prefazione di Giovanni Comba. Torino : Claudiana, 2017.
   187 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 123).
  ISBN 9788868981150 :  € 17,50.
Soggetti:
   Diaconato - Concezione [della] Chiesa Cattolica [e della ] Chiesa evangelica valdese
262.15
BNI 2017-6643
Modrić, Alan.
Interazione tra l'esercizio della potestà dei vescovi diocesani e di quella del romano pontefice
alla luce dell'enciclica Ut unum sint / Alan Modrić. Roma : G&BPress, 2017.
   381 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 108).
  ISBN 9788878393684 :  € 24,00.
Soggetti:
   Primato - Rapporti [con la] Potestà [dei] Vescovi
262.13
BNI 2017-6644

Capuzza, Vittorio <1971->.
Un inedito incontro fra Giovanni Papini e il cardinale Pietro Maffi : note intorno a un manoscritto
/ Vittorio Capuzza ; prefazione di Rino Caputo. Ariccia : Aracne, 2016.
   48 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 40).
  ISBN 9788854893610 :  € 8,00.
Soggetti:
   Maffi, Pietro - Appunti [di] Papini, Giovanni
270.092
BNI 2017-6645
Hagiographie et prophétie (6.e-13.e siècles) / études réunies par Patrick Henriet, Klaus
Herbers et Hans-Christian Lehner. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   VI, 267 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 80).
  ISBN 9788884507648.
Soggetti:
   Agiografia - Sec. 6.-13.
Altro autore:   
   Henriet, Patrick
   Lehner, Hans Christian
   Herbers, Klaus
270.0922
BNI 2017-6646

La Historia ecclesiastica di Isaac Newton / a cura di Giorgio Vespignani. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   120 p. ; 26 cm.  (Studi sul patrimonio culturale ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Ravenna nel 2015. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788869232428 :  € 24,00.
Soggetti:
   Newton, Isaac . Historia ecclesiastica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vespignani, Giorgio
270.2
BNI 2017-6647

Accrocca, Felice.
Francesco e i suoi frati : dalle origini ai Cappuccini / Felice Accrocca. Roma : Istituto storico dei
Cappuccini, 2017.
   478 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca Seraphico-Capuccina, ISSN 00678163 ; 105).
  ISBN 9788899702038 :  € 35,00.
Soggetti:
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   Francescani - Storia
271.3
BNI 2017-6648
Cunninghame Graham, R. B.
L'Arcadia perduta : la storia dei Gesuiti in America del Sud tra il 17. e il 18. secolo / R. B.
Cunninghame Graham ; traduzione di Vittorio Ferro. Roma : Castelvecchi, 2017.
   280 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: A vanished Arcadia. Pubblicato precedentemente con il titolo: Un paradiso scomparso. 
  ISBN 9788832821284 :  € 19,50.
Soggetti:
   Gesuiti - Paraguay - 1607-1767
Altro autore:   
   Ferro, Vittorio
Altro titolo:
   A vanished Arcadia
271.530892
BNI 2017-6649
Vanni, Andrea.
Testimonianze e linguaggi di storia religiosa del primo Cinquecento / Andrea Vanni. Ariccia :
Aracne, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (A11).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788854891715 :  € 10,00.
Soggetti:
   Teatini - Fondazione - Ruolo [di] Gaetano : da#Thiene <santo> - Fonti documentarie
271.51
BNI 2017-6650

The reception and application of the encyclical Pascendi : the reports of the diocesan bishops
and the superiors of the religious orders until 1914 / edited by Claus Arnold and Giovanni Vian.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   324 p. ; 23 cm.  (Studi di storia ; 3).
   Testi in inglese o in italiano. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691300 (eBook). DOI:
10.14277/9788869691300. 
  ISBN 9788869691317.
Soggetti:
   Modernismo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Europa - 1907-1914
Altro autore:   
   Vian, Giovanni <1963->
   Arnold, Claus <1965->
273.9
BNI 2017-6651

Verrina, Gabriele Lino.
Papa Francesco e la crisi planetaria : tra speranza di salvezza e distruttività umana / Gabriele
Lino Verrina ; prefazione di Giannino Piana. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   341 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854899544 :  € 24,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2017-6652

Apruzzese, Sergio.
La stampa periodica cattolica tra Otto e Novecento : repertorio, appunti critici e antologia di
scritti (1898-1925) / Sergio Apruzzese. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   468 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico ; 7).
  ISBN 9788854895515 :  € 22,00.
Soggetti:
   Periodici cattolici - Italia - 1898-1925
282.4505
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BNI 2017-6653

Cugusi, Maria Chiara.
Una testimonianza silenziosa : storia della Chiesa cattolica in Tunisia dal Trattato del Bardo alla
rivoluzione dei gelsomini / Maria Chiara Cugusi ; prefazione di Patrizia Manduchi. Ariccia :
Aracne, 2016.
   572 p. : ill. ; 21 cm.  (Africa ; 5).
  ISBN 9788854896079 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Tunisia - 1881-2013
282.611
BNI 2017-6654

Luther, Martin <1483-1546>.
Lettere a Katharina von Bora / Martin Lutero ; a cura di Reinhard Dithmar. Torino : Claudiana,
2017.
   71 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 156).
   Titolo uniforme: Luthers Briefe an Katharina. Traduzione di Paola Florioli. 
  ISBN 9788868981198 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Dithmar, Reinhard
Altro titolo:
   Luthers Briefe an Katharina
284.1092
BNI 2017-6655

Un capitolo della intolleranza religiosa in Italia : la circolare Buffarini Guidi e i pentecostali
(1935-2015) : atti del Convegno promosso dall'Associazione Piero Guicciardini : Roma, 5-6
novembre 2015 / a cura di Stefano Gagliano. Milano : Biblion, 2017.
   115 p. ; 21 cm.  (Guicciardiniana ; 6).
  ISBN 9788898490646 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pentecostali - Italia - 1929-2015
Altro autore:   
   Gagliano, Stefano
289.940945
BNI 2017-6656

Ambedkar, B. R.
Buddha o Marx / Bhimrao Ramji Ambedkar ; traduzione di Massimo De Pascale. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   46 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Traduzione dall'inglese (titolo: Buddha or Karl Marx). 
  ISBN 9788869448171 :  € 7,50.
Soggetti:
   Buddismo - Confronto [con il] Marxismo
Altro autore:   
   De_Pascale, Massimo
294.3376
BNI 2017-6657

Acocella, Ivana.
Il suicidio di Émile Durkheim : il credo epistemologico e le scelte di metodo / Ivana Acocella,
Erika Cellini. Milano : Angeli, 2017.
   111 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 722).
  ISBN 9788820407650 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Durkheim, Émile . Le suicide
Altro autore:   
   Cellini, Erika
301
BNI 2017-6658
Diodati, Raffaele.
Tortuosa è la via dell'uomo se vuol essere libero : metodologia e oggettività sociologica in
diversi settori di applicazione / Raffaelle Diodati ; a cura di Consuelo Diodati. Ariccia : Aracne,
2016.
   147 p. : ill. ; 24 cm.  (Sociologia alla prova ; 2).
  ISBN 9788854884212 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Diodati, Consuelo
301
BNI 2017-6659
Ferrarotti, Franco.
L'anno dell'ottuagenario riluttante : 2006 / Franco Ferrarotti. Napoli : Guida, 2017.
   282 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662103 :  € 15,00.
301.092
BNI 2017-6660
Ferrarotti, Franco.
Il bosco e l'asfalto : appunti per un esame di coscienza (prima che sia troppo tardi) / Franco
Ferrarotti ; con alcune opere di Giovanni Ferrarotti. Roma : Gangemi, 2017.
   62 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849234725 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ferrarotti, Giovanni
301
BNI 2017-6661
L'Abate, Alberto.
Metodi di analisi nelle scienze sociali e ricerca per la pace : una introduzione / Alberto L'Abate. 2
ed. Firenze : Multimage ; Grenzach-Wyhlen : Transcend University Press, 2017.
   XXIV, 404 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899050580 (Multimage) :  € 30,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi
301.072
BNI 2017-6662
Sociologia classica contemporanea : prospettive di teoria sociale oggi / a cura di Massimo
Pendenza. [Torino] : UTET università, 2016.
   XVI, 203 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084637 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Pendenza, Massimo
301
BNI 2017-6663

Bauman, Zygmunt.
Meglio essere felici / Zygmunt Bauman ; prefazione di Massimo Arcangeli ; traduzione di Cristina
Guarnieri. Roma : Castelvecchi, 2017.
   43 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869448409 :  € 5,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Ruolo [della] Felicità
Altro autore:   
   Guarnieri, Cristina <1979->
302
BNI 2017-6664
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Liani, Serena.
Pretest : un approccio cognitivo / Serena Liani, Fabrizio Martire. Milano : Angeli, 2017.
   153 p. ; 22 cm.  (Metodologia delle scienze umane ; 26).
  ISBN 9788891753786 :  € 16,50.
Soggetti:
   Inchieste sociologiche - Metodi
Altro autore:   
   Martire, Fabrizio
302.072
BNI 2017-6665
Newman, Lorenzo.
Paura e rischio in Italia : come scuola e famiglia ci insegnano a temere gli spifferi e a fregarcene
dell'eruzione del Vesuvio / Lorenzo Newman. Roma : Castelvecchi, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788869448935 :  € 16,50.
Soggetti:
   Paura - Atteggiamento [delle] Famiglie [e delle] Scuole - Italia - Psicologia sociale
302.17
BNI 2017-6666
Svendsen, Lars Fr. H.
Filosofia della paura : come, quando e perché la sicurezza è diventata nemica della libertà / Lars
Fr. H. Svendsen ; traduzione di Eleonora Petrarca. Roma : Castelvecchi, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (I timoni).
   Titolo uniforme: Frykt. 
  ISBN 9788869448058 :  € 16,50.
Soggetti:
   Paura - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Petrarca, Eleonora
Altro titolo:
   Frykt
302.17
BNI 2017-6667

Balzerani, Alessandro.
Segnali in codice : l'analisi del comportamento non verbale / Alessandro Balzerani. Roma :
Armando, 2017.
   159 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Psicologia).
  ISBN 9788869922053 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione non verbale
302.222
BNI 2017-6668 (Fonte: BVE CR)
Cerase, Andrea.
Rischio e comunicazione : teorie, modelli, problemi / Andrea Cerase ; prefazione di Alberto
Alemanno. Milano : EGEA, 2017.
   286 p. ; 24 cm.  (Convergenze culturali).
  ISBN 9788823845527 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pericoli - Comunicazione
302.2
BNI 2017-6669
Comunicazione, intercultura e organizzazioni complesse / Francesca Ieracitano (ed.). Roma :
Studium, 2017.
   231 p. ; 21 cm.  (Quaderni del dottorato di ricerca in scienze della comunicazione, Libera università Maria SS.
Assunta, LUMSA, Roma ; 3).   (Cultura Studium ; 97. LUMSA Università-Comunicazione ; 1).
  ISBN 9788838245152 :  € 22,50.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   Ieracitano, Francesca
302.2
BNI 2017-6670
Rufino, Annamaria.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

In-security : la comunicazione della paura nell'età medio-globale / Annamaria Rufino ;
prefazione di Michel Maffesoli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   59 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 400).
  ISBN 9788857541334 :  € 5,00.
Soggetti:
   Paura - Comunicazione - Psicologia sociale
302.2
BNI 2017-6671
Volli, Ugo.
Alla periferia del senso : esplorazioni semiotiche / Ugo Volli. Ariccia : Aracne, 2016.
   375 p. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 21).
  ISBN 9788854894655 :  € 22,00.
Soggetti:
   Testi - Semiotica
302.2
BNI 2017-6672

Arcangeli, Massimo.
Faccia da social : nazi, webeti, portogastrici e altri specie su Facebook / Massimo Arcangeli e
Valentino Selis. Roma : Castelvecchi, 2017.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832820133 :  € 16,50.
Soggetti:
   Facebook - Sociologia
Altro autore:   
   Selis, Valentino
302.231
BNI 2017-6673
La Cina dei media : analisi, riflessioni, prospettive / a cura di Emma Lupano. Milano : UNICOPLI,
2016.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 41).
  ISBN 9788840019192 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Cina - 2009-2015
Altro autore:   
   Lupano, Emma
302.230951
BNI 2017-6674
Maietti, Massimo.
Semiotica dei videogiochi / Massimo Maietti. Milano : UNICOPLI, 2017.
   181 p. ; 21 cm.  (Game culture ; 2).
  ISBN 9788840019451 :  € 15,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Semiotica
302.231
BNI 2017-6675
Nicodemo, Francesco.
Disinformazia : la comunicazione ai tempi dei social media / Francesco Nicodemo ; prefazione di
Frédéric Martel ; presentazione di Gianpietro Mazzoleni. Venezia : Marsilio, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831727594 :  € 16,50.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - 2000-2015
302.2309051
BNI 2017-6676

Amerio, Piero.
Vivere insieme : comunità e relazioni nella società globale / Piero Amerio. Bologna : Il mulino,
2017.
   183 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 726).
  ISBN 9788815270658 :  € 14,00.
Soggetti:



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

   Individuo - Rapporti [con la] Società
302.5
BNI 2017-6677
Cosmai, Mauro.
Homo capiens : dalla qualità alla quantità della vita / Mauro Cosmai. Milano : Angeli, 2017.
   243 p ; 23 cm.  (La società ; 188).
  ISBN 9788891753168 :  € 17,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
302.5
BNI 2017-6678
James, William <1842-1910>.
L'importanza degli individui / William James ; a cura di Ramón del Castillo ; [prefazione di
Ramón del Castillo]. Parma : Diabasis, 2016.
   125 p. ; 18 cm.  (La ginestra ; 12).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788881038428 :  € 12,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Castillo, Ramón : del
302.5
BNI 2017-6679

Grandi, Matteo <1974->.
Far web : odio, bufale, bullismo : il lato oscuro dei social / Matteo Grandi. [Milano] : Rizzoli,
2017.
   222 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095969 :  € 18,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti dannosi - Casi
303.483302854678
BNI 2017-6680
O'Neil, Cathy.
Armi di distruzione matematica : come i Big data aumentano la disuguaglianza e minacciano la
democrazia / Cathy OʼNeil ; traduzione di Daria Cavallini. [Milano] : Saggi Bompiani, 2017.
   363 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Weapons of math destruction. 
  ISBN 9788845294211 :  € 18,00.
Soggetti:
   Big data - Gestione - Ruolo [degli] Algoritmi - Sociologia
Altro autore:   
   Cavallini, Daria
Altro titolo:
   Weapons of math destruction
303.4834
BNI 2017-6681
Romeo, Angelo <1980->.
Posto, taggo, dunque sono? : nuovi rituali e apparenze digitali / Angelo Romeo ; prefazione di
Andrea Scanzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 393).
  ISBN 9788857536088 :  € 12,00.
Soggetti:
   Internet [e] Media sociali - Diffusione [e] Utilizzazione - Effetti sociali
303.483302854678
BNI 2017-6682

Arendt, Hannah.
Disobbedienza civile / Hannah Arendt ; [introdotto da Laura Boella]. Milano : Chiarelettere,
2017.
   XXIII, 62 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Chiarelettere).
   Titolo uniforme: Civil disobedience. Traduzione di Valentina Abaterusso. 



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

  ISBN 9788861908451 :  € 9,50.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
Altro titolo:
   Civil disobedience
303.61
BNI 2017-6683
Caffi, Andrea <1887-1955>.
Critica della violenza / Andrea Caffi ; a cura e con una postfazionedi Alberto Castelli ;
introduzione di Nicola Chiaromonte. Roma : Castelvecchi, 2017.
   282 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788832820393 :  € 22,00.
Soggetti:
   Non violenza
Altro autore:   
   Castelli, Alberto <1967->
303.61
BNI 2017-6684
Fatuzzo, Corrado.
Che guerra fa : l'Isis e i conflitti armati del 21. secolo tra sociologia e diritto / Corrado Fatuzzo.
Catania : Carthago, 2017.
   186 p. ; 23 cm. € 16,00.
Soggetti:
   Guerra - Concezione - 2001-2016
303.66
BNI 2017-6685
Quadarella, Laura.
Perché ci attaccano : Al Qaeda, l'Islamic state, e il terrorismo fai da te / Laura Quadarella
Sanfelice Di Monteforte ; prefazione di Ahmet S Yayla. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   267 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854898288 :  € 22,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2017-6686

Gortani, Michele.
Lo spopolamento montano nella montagna friulana / Michele Gortani e Giacomo Pittoni.
Ristampa anastatica / a cura di Alessio Fornasin e Claudio Lorenzini. Udine : Società filologica
friulana, 2016.
   XXIII, 179 p. : ill. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma, 1938. Titolo sul dorso: Lo spopolamento montano. 
  ISBN 9788876362323.
Soggetti:
   Zone montane - Spopolamento - Friuli-Venezia-Giulia - 1871-1931
Altro autore:   
   Pittoni, Giacomo
   Lorenzini, Claudio
   Fornasin, Alessio
304.62094539
BNI 2017-6687

Chi, cosa : rifugiati transnazionalismo e frontiere / a cura di Osvaldo Costantini, Aurora Massa,
Jvan Yazdani. Roma : Mincione, 2016.
   287 p. ; 20 cm.  (Entroterra).
   Indicazione di autori sul dorso: A.V. 
  ISBN 9788899423537 :  € 13,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Europa - 2000-2015
Altro autore:   
   Costantini, Osvaldo
   Massa, Aurora



305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

   Yazdani, Jvan
304.84
BNI 2017-6688
Longo Bifano, Chiara.
Passaggi migranti : il fenomeno dell'immigrazione nei dialoghi fra un tassista e un passeggero /
Chiara Longo Bifano, Stefano Natoli ; prefazione di Telmo Pievani ; postfazione di Cécile Kyenge.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832821215 :  € 16,50.
Soggetti:
   Immigrazione
Altro autore:   
   Natoli, Stefano
304.82
BNI 2017-6689
Orrù, Paolo.
Il discorso sulle migrazioni nell'Italia contemporanea : un'analisi linguistico-discorsiva sulla
stampa (2000-2010) / Paolo Orrù ; prefazione di Maurizio Trifone. Milano : Angeli, 2017.
   216 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 21).
  ISBN 9788891759344 :  € 28,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Linguaggio [dei] Giornali - Italia - 2000-2010
304.8014
BNI 2017-6690
Vergogna ed esclusione : l'Europa di fronte alla sfida dell'emigrazione / a cura di Umberto Curi
; [Stefano Allievi et al.]. Roma : Castelvecchi, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788869448225 :  € 17,50.
Soggetti:
   Immigrati - Gestione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Curi, Umberto
   Allievi, Stefano
304.8094
BNI 2017-6691

Bordoni, Carlo <1946->.
Uguaglianza : crisi di un'utopia moderna / Carlo Bordoni. Roma : Castelvecchi, 2017.
   95 p. ; 21 cm.  (Radar).
  ISBN 9788869448041 :  € 12,50.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
305
BNI 2017-6692

Paradisi, Riccardo.
Un'estate invincibile : sulla giovinezza / Riccardo Paradisi ; introduzione di Stenio Solinas. Milano
: Bietti, 2016.
   220 p. ; 20 cm.  (L'archeometro ; 19).
  ISBN 9788882483470 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani - 1970-2000 - Antropologia culturale
305.23509047
BNI 2017-6693

I giovani del Sud di fronte alla crisi : strategie di sopravvivenza e capacità di innovazione / a
cura di Antonella Spanò. Milano : Angeli, 2017.
   301 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 764).
  ISBN 9788891753472 :  € 30,00.
Soggetti:



305.3 UOMINI E DONNE

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia - 2008-2016 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Spanò, Antonella
305.2420945
BNI 2017-6694
Stazio, Marialuisa.
Esploratori e fuggiaschi : la mobilità giovanile italiana nella Berlino che cambia / Marialuisa
Stazio. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   140 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 391).
  ISBN 9788857540139 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani emigrati italiani - Berlino - 2008-2014
305.242
BNI 2017-6695

Bernini, Lorenzo <1973->.
Le teorie queer : un'introduzione / Lorenzo Bernini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   243 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di teoria critica della società ; 4).
  ISBN 9788857541259 :  € 22,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Studi
305.3
BNI 2017-6696

Dell'Anna Mello, Rosaria.
Nietzsche e le donne del suo tempo : filosofia, misoginia, femminismo / Rosaria Dell'Anna Mello.
[Roma] : Stamen, 2017.
   132 p. ; 20 cm.  (Studi).
  ISBN 9788899871475 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich
305.4
BNI 2017-6697
Gobbi, Olimpia.
Emancipazione delle donne nelle Marche del Sud : lavoratrici, monache e migranti fra
Settecento e primo Novecento / Olimpia Gobbi. Fermo : A. Livi, 2017.
   228 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 887969393X :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Marche - Sec. 18.-20.
305.4094567
BNI 2017-6698

Ales Bello, Angela.
Tutta colpa di Eva : antropologia e religione dal femminismo alla gender theory / Angela Ales
Bello. Roma : Castelvecchi, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788869448874 :  € 22,00.
Soggetti:
   Femminismo
   Donne - Concezione cattolica
305.42
BNI 2017-6699
Ammirati, Angela <1979->.
Neouniversalismo : le teorie di genere oltre l'uguaglianza e la differenza / Angela Ammirati.
Ariccia : Aracne, 2016.
   214 p. ; 21 cm.  (Donne e politica ; 3).
  ISBN 9788854886650 :  € 14,00.
Soggetti:



   Femminismo - Teorie
305.4201
BNI 2017-6700
Arruzza, Cinzia.
Storia delle storie del femminismo / di Cinzia Arruzza e Lidia Cirillo ; postfazione di Tatiana
Montella. Roma : Alegre, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (QV : Quaderni viola. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788898841240 :  € 12,00.
Soggetti:
   Femminismo
Altro autore:   
   Cirillo, Lidia
305.42
BNI 2017-6701
Buttarelli, Annarosa.
Sovrane : l'autorità femminile al governo / Annarosa Buttarelli. Nuova ed. aggiornata. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   258 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1092).
  ISBN 9788842824077 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
305.42
BNI 2017-6702
Cavallari, Rita.
Se non ora quando? : da Di Nuovo a Libere / Rita Cavallari e Simonetta Robiony. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   60 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832820171 :  € 10,00.
Soggetti:
   Femminismo - Italia - 2010-2015
Altro autore:   
   Robiony, Simonetta
305.420945
BNI 2017-6703
Donne, cultura e società nel panorama lusitano e internazionale (secoli 16.-21.) / a cura di
Maria Antonietta Rossi. Viterbo : Sette città, 2017.
   240 p. : ill. ; 21 cm.  (Lusitana ; 10).
   Testi in italiano, francese, inglese o portoghese. Titolo sul dorso: Donne, cultura e società. 
  ISBN 9788878537576 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Condizioni socioeconomiche - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Rossi, Maria Antonietta
Altro titolo:
   Donne, cultura e società
305.42
BNI 2017-6704
Nome e identità femminile nel mondo antico / a cura di Francesca M. Dovetto, Rodrigo Frías
Urrea ; contributi di Grazia Basile ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   339 p. ; 21 cm.  (Linguistica delle differenze ; 1).
  ISBN 9788854896338 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Antichità
Altro autore:   
   Dovetto, Francesca M.
   Basile, Grazia <1960->
   Frías Urrea, Rodrigo
305.420901
BNI 2017-6705
Plastina, Sandra.
Mollezza della carne e sottigliezza dell'ingegno : la natura della donna nel Rinascimento
europeo / Sandra Plastina. Roma : Carocci, 2017.
   191 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1132).
  ISBN 9788843084944 :  € 19,00.
Soggetti:



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Donne - Ruolo sociale - Europa - Sec. 16.
305.4209031
BNI 2017-6706

Ambedkar, B. R.
Contro le caste / Bhimrao Ramji Ambedkar ; con il saggio introduttivo di Arundhati Roy ;
edizione critica a cura di S. Anand ; traduzione di Massimo De Pascale. Roma : Castelvecchi,
2017.
   325 p. ; 21 cm.  (Litorali).
   Titolo uniforme: Annihilation of caste. 
  ISBN 9788832820119 :  € 19,50.
Soggetti:
   Caste - India
Altro autore:   
   Anand, S.
   Roy, Arundhati
Altro titolo:
   Annihilation of caste
305.51220954
BNI 2017-6707
Del_Tredici, Federico.
Un'altra nobiltà : storie di (in)distinzione a Milano : secoli 14.-15 / Federico Del Tredici. Milano :
Angeli, 2017.
   282 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia ; 453).
  ISBN 9788891753533 :  € 32,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Milano - Sec. 14.-15.
305.520945211
BNI 2017-6708

Bastide, Roger.
Le Americhe nere : le culture africane nel nuovo mondo / Roger Bastide. Milano : Ghibli, 2017.
   222 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Les Amériques noires. 
  ISBN 9788868011710 :  € 20,00.
Soggetti:
   Neri - Cultura - America
Altro titolo:
   Les Amériques noires
305.89607
BNI 2017-6709
Ceruti, Gian Carlo.
Migrazioni contemporanee : il viaggio di un antropologo in bicicletta / Gian Carlo Ceruti. Milano :
UNICOPLI, 2017.
   201 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 290).
  ISBN 9788840019390 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Soresina - 2010-2017 - Etnologia
305.8009452737
BNI 2017-6710
Contu, Martino.
L'emigrazione italiana in Uruguay attraverso le fonti consolari (1857-1865) / Martino Contu.
Cagliari : Aipsa, 2017.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi latino-americani ; 2).
  ISBN 9788898692446 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Uruguay - 1857-1865 - Fonti documentarie
305.8510895
BNI 2017-6711
Dore, Gianni.
Amministrare l'esotico : l'etnografia pratica dei funzionari e dei missionari nell'Eritrea coloniale /
Gianni Dore. Padova : CLEUP, 2017.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   313 p. : ill. ; 23 cm.  (Etnografie, ISSN 25315498 ; 2).
  ISBN 9788867877188 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cunama - Comportamento sociale [e] Usanze - Concezione [dei] Colonizzatori italiani - Eritrea
305.8965
BNI 2017-6712
Sciamani letterati e artisti : dalla Lapponia al cuore dell'Europa / a cura di Giorgia Ferrari,
Sanna Maria Martin ; contributi di Carla Corradi Musi ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Culture ugrofinniche ; 2).
  ISBN 9788854890541 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lapponi - Cultura
Altro autore:   
   Corradi Musi, Carla
   Ferrari, Giorgia <1983->
   Martin, Sanna
305.89457
BNI 2017-6713
Silvestri, Marina.
Lassù nella Trieste asburgica : la questione dei regnicoli e l'identità rimossa / Marina Silvestri.
Gorizia : LEG, 2017.
   354 p. : ill. ; 21 cm .  (I leggeri ; 43).
  ISBN 9788861024151 :  € 28,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Trieste - 1758-1921
305.8009453931
BNI 2017-6714

Covelli, Alessio.
Verso una cultura dell'inclusione : rappresentazioni mediali della disabilità / Alessio Covelli ;
prefazione di Lucia De Anna. Ariccia : Aracne, 2016.
   203 p. ; 21 cm.  (Media education ; 2).
  ISBN 9788854897281 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disabilità - Rappresentazione - Ruolo [dei] Nuovi media - Italia - Confronto [con] Canada [e] Francia [e] Malta
305.908
BNI 2017-6715
Levrero, Paolo.
Transculture mediterranee : pratiche pedagogiche tra immigrazione e integrazione / Paolo
Levrero. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   333 p. : ill. ; 21 cm.  (Globolitical ; 6).
  ISBN 9788854899582 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati
305.906912
BNI 2017-6716

Gennari, Mario <1952->.
Dalla paideia classica alla Bildung divina / Mario Gennari. [Milano] : Bompiani, 2017.
   743 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Scienze della formazione).
  ISBN 9788845294167 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Origini-Sec. 15. - Storia
306.09
BNI 2017-6717
Hiroyuki, Ishimatsu.
Sympathy as a foundation of multicultural society : a dialogue with Adam Smith / Hiroyuki
Ishimatsu. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XXIX, 311 p. ; 21 cm.  (Ricerca filosofica ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788893590679 (digitale). 
  ISBN 9788893590662 :  € 22,00.
Soggetti:



   Società - Effetti [del] Multiculturalismo - Concezione [di] Smith, Adam <1723-1790>
306
BNI 2017-6718
Lotman, Jurij Mihajlovič.
Conversazioni sulla cultura russa / Jurij Lotman ; a cura di Silvia Burini ; traduzione di Valentina
Parisi. [Milano] : Bompiani, 2017.
   437 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Il campo semiotico).
  ISBN 9788845293320 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Russia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Burini, Silvia
   Parisi, Valentina
306.0947
BNI 2017-6719
New steps in Japanese studies : Kobe University joint research / edited by Kazashi Nobuo and
Marcella Mariotti. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   184 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 5).
   Testi in inglese o in italiano. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691522 (eBook). DOI:
10.14277/9788869691522. 
  ISBN 9788869691539.
Soggetti:
   Cultura - Giappone - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mariotti, Marcella
   Kazashi, Nobuo
306.0952
BNI 2017-6720
Petrilli, Susan.
Challenges to living together : transculturalism, migration, exploitation : for a semioethics of
human relations / by Susan Petrilli ; with M. Augoustinos ... [et al.]. [Milano ; Udine] : Mimesis
international, 2017.
   488 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 20).
  ISBN 9788869770937 :  € 34,00 : $ 36.00 : £ 28.00.
Soggetti:
   Società - Effetti [dell'] Immigrazione [e del] Multiculturalismo
Altro autore:   
   Augoustinos, Martha
306
BNI 2017-6721
Representations of the other and intercultural experiences in a global perspective : (16th-
20th centuries) / edited by Niccolò Guasti. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. History ; 4).
  ISBN 9788869770821 :  € 14,00 : $ 15,00 : £ 12,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [del] Multiculturalismo - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Guasti, Niccolò
306
BNI 2017-6722
Tollini, Aldo.
L'ideale della via : samurai, monaci e poeti nel Giappone medievale / Aldo Tollini. Torino :
Einaudi, 2017.
   XIV, 276 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 672).
  ISBN 9788806232627 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Giappone - Sec. 12.-17.
306.0952
BNI 2017-6723
Tra pratiche e credenze : traiettore antropologiche e storiche : un omaggio ad Adriana Destro /
Claudio Gianotto, Francesca Sbardella (eds.). Brescia : Morcelliana, 2017.
   358 p. ; 23 cm.  (Le scienze umane, ISSN 22806776 ; 11).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788837231521 :  € 26,00.
Soggetti:



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   Antropologia culturale - Scritti in onore
   Destro, Adriana - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Gianotto, Claudio
   Destro, Adriana
   Sbardella, Francesca
306
BNI 2017-6724

Cova, Bernard.
Le marche siamo noi : navigare nella cultura del consumo / Bernard Cova, Gregorio Fuschillo,
Stefano Pace. Milano : Angeli, 2017.
   187 p. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 21).
  ISBN 9788891752659 :  € 25,00.
Soggetti:
   Consumo - Effetti [del] Marketing
Altro autore:   
   Pace, Stefano <1973->
   Fuschillo, Gregorio
306.3
BNI 2017-6725
Demichelis, Lelio.
Sociologia della tecnica e del capitalismo / Lelio Demichelis. Milano : Angeli, 2017.
   240 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 96).
  ISBN 9788891753618 :  € 26,00.
Soggetti:
   Capitalismo [e] Progresso tecnico - Effetti sociali
306.342
BNI 2017-6726
De_Vivo, Paola.
L'impresa come istituzione sociale / Paola De Vivo. Bologna : Il mulino, 2017.
   233 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Sociologia).
  ISBN 9788815265623 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Effetti sociali - Studi - Sec. 20.
306.342
BNI 2017-6727
Nuove frontiere della precarietà del lavoro : stage, tirocini e lavoro degli studenti universitari /
a cura di Rossana Cillo. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2017.
   296 p. ; 23 cm.  (Società e trasformazioni sociali ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691478 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691478. 
  ISBN 9788869691607.
Soggetti:
   Lavoro precario - Paesi dell'Unione europea - 2000-2015
Altro autore:   
   Cillo, Rossana
306.363094
BNI 2017-6728
Spazio e tempo nei processi produttivi e riproduttivi / a cura di Gabriella Alberti, Devi
Sacchetto, Francesca Alice Vianello ; scritti di Gabriella Alberti ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   221 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048 ; 146).
   Testi in italiano o in inglese. € 27,00.
Soggetti:
   Famiglie - Effetti [dell'] Organizzazione [della] Produzione - Sociologia del lavoro
Altro autore:   
   Alberti, Gabriella
   Vianello, Francesca Alice
   Sacchettto, Devi
306.36
BNI 2017-6729
Tutela dei soggetti deboli e trasformazioni del lavoro tra diritti e libertà : prospettive nazionali
e internazionali : aggiornato alla Legge delega recante norme relative al contrasto della
povertà, al riordino delle prestazioni e al sistema degli interventi e dei servizi sociali, Legge 24
marzo 2017, n. 33 / a cura di Madia D'Onghia e Eugenio Zaniboni. Napoli : Editoriale scientifica,
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2017.
   213 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 23).
  ISBN 9788893911542 :  € 14,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [del] Lavoro [e della] Politica sociale
Altro autore:   
   Zaniboni, Eugenio <1969->
   D'Onghia, Madia
306.36
BNI 2017-6730

Weber, Max <1864-1920>.
Sociologia della musica / Max Weber ; cura e traduzione di Candida Felici. Milano : Il saggiatore,
2017.
   183 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 108).
   Titolo uniforme: Die rationalen und soziologischen Grundlagen der Musik. 
  ISBN 9788842823865 :  € 19,00.
Soggetti:
   Musica - Sociologia
Altro autore:   
   Felici, Candida
Altro titolo:
   Die rationalen und soziologischen Grundlagen der Musik
306.4842
BNI 2017-6731

Service learning : per un apprendimento responsabile / a cura di Luigina Mortari. Milano :
Angeli, 2017.
   228 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 18).
  ISBN 9788891752635 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale - Impiego [del] Service Learning
Altro autore:   
   Mortari, Luigina
306.43
BNI 2017-6732

Caligaris, Irene.
Una lingua per tutti, una lingua di nessun paese : una ricerca sul campo sulle identità
esperantiste / Irene Caligaris ; prefazione di Federico Gobbo. Ariccia : Aracne, 2016.
   562 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854888647 :  € 25,00.
Soggetti:
   Esperanto - Diffusione - Inchieste sociologiche
306.44299992
BNI 2017-6733

Capone, Stefania.
La quête de l’Afrique dans le candomblé : pouvoir et tradition au Brésil / Stefania Capone ;
préface de Stephan Palmié ; postface de Paul C. Johnson. 2. éd. [Milano ; Udine] : Mimésis,
2017.
   375 p. : ill. ; 21 cm.  (Anthropologie ; 3).
  ISBN 9788869760891 :  € 28,00.
Soggetti:
   Candomblé - Brasile - Antropologia culturale
306.6996730981
BNI 2017-6734



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Arcangeli, Massimo.
Fronte del porno : il sesso occidentale : cultura, lingua, rappresentazione dell'eros dagli albori a
Internet / Massimo Arcangeli, Osvaldo Duilio Rossi. Milano : Angeli, 2017.
   137 p. : ill. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 19).
  ISBN 9788891752833 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pornografia
Altro autore:   
   Rossi, Osvaldo Duilio
306.771
BNI 2017-6735
Sugar in my bowl <in italiano>.
Miele sulle labbra : vere donne scrivono di vero sesso / a cura di Erica Jong ; traduzione di Tilde
Riva. [Milano] : Bompiani, 2017.
   332 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Prima del titolo: Erica Jong . 
  ISBN 9788845293238 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Desiderio sessuale
Altro autore:   
   Jong, Erica
   Riva, Tilde
306.7082
BNI 2017-6736
Vesce, Maria Carolina.
Altri transiti : corpi, pratiche, rappresentazioni di femminielli e transessuali / Maria Carolina
Vesce ; introduzione di Simonetta Grilli ; postfazione di Porpora Marcasciano. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   198 p. ; 21 cm.  (Mimesis. LGBTI ; 22).
  ISBN 9788857541310 :  € 20,00.
Soggetti:
   Transessualismo - Napoli - Sec. 20. - Antropologia
306.7680945731
BNI 2017-6737

Melis, Alessandra.
La famiglia cinese fra tradizione e modernità / Alessandra Melis ; prefazione di Paola Mortari
Vergara Caffarelli. [Foggia] : Bastogi libri, 2017.
   200 p. ; 24 cm.  (Storia e società ; 4).
  ISBN 9788894894295 :  € 16,00.
Soggetti:
   Famiglie - Cina - Sec. 20.
306.850951
BNI 2017-6738

Izzo, Francesca.
Maternità e libertà / Francesca Izzo. Roma : Castelvecchi, 2017.
   47 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788832820072 :  € 5,00.
Soggetti:
   Maternità - Sociologia
306.8743
BNI 2017-6739
Mantero, Luciana.
Il desiderio più grande del mondo : donne che vogliono essere madri / Luciana Mantero ;
traduzione di Massimo De Pascale. Roma : Castelvecchi, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Litorali).
   Titolo uniforme: El deseo más grande del mundo. 
  ISBN 9788832820157 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maternità - Memorie
Altro autore:   
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   De_Pascale, Massimo
Altro titolo:
   El deseo más grande del mundo
306.8743092
BNI 2017-6740
Nascere : il parto dalla tarda antichità all'età moderna / a cura di Alessandra Foscati, Costanza
Gislon Dopfel, Antonella Parmeggiani. Bologna : Il mulino, 2017.
   146 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815266293 :  € 16,00.
Soggetti:
   Parto - Storia sociale
Altro autore:   
   Parmeggiani, Antonella
   Foscati, Alessandra
   Gislon Dopfel, Costanza
306.874309
BNI 2017-6741

Desogus, Giulia.
Nella città che cambia : la forma è strategica per lo sviluppo e la crescita / Giulia Desogus,
Pasquale Mistretta. Cagliari : CUEC, 2017.
   212 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura ; 17).
  ISBN 9788893860338 :  € 15,00.
Soggetti:
   Qualità della vita [e] Sviluppo sostenibile - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica - Zone urbane
Altro autore:   
   Mistretta, Pasquale <1932->
307.1216
BNI 2017-6742
Pedrocco, Piero <1958->.
Venete lagune : un passato e un futuro da non dimenticare / Piero Pedrocco ; presentazione di
Sebastiano Cacciaguerra. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   371 p. : ill. ; 24 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 4).
  ISBN 9788854897670 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Lagune - Friuli-Venezia Giulia [e] Veneto
307.1209453
BNI 2017-6743
Spanu, Sara.
Città del futuro : il modello di Freiburg im Breisgau / Sara Spanu ; prefazione di Antonietta
Mazzette ; postfazione di Wulf Daseking. Milano : Angeli, 2017.
   152 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 2., Ricerche ; 40).
  ISBN 9788891752901 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Friburgo
307.1416094346262
BNI 2017-6744

Pintus, Sonia.
Gli slum e l'urbanistica negata : le criticità dell'insediamento e lo sfruttamento capillare del
lavoro sono determinati per garantire l'interesse commerciale delle multinazionali e la
produzione di ricchezza per gli Stati / Sonia Pintus, Pasquale Mistretta. Cagliari : CUEC, 2017.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura ; 16).
  ISBN 9788893860239 :  € 20,00.
Soggetti:
   Baraccopoli
Altro autore:   
   Mistretta, Pasquale <1932->
307.3366164
BNI 2017-6745



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

De_Fusco, Renato.
Company town in Europa dal 16. al 20. secolo / Renato De Fusco, Alberto Terminio. Milano :
Angeli, 2017.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 42).
  ISBN 9788891750785 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoratori dipendenti - Insediamenti - Europa - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Terminio, Alberto
307.767094
BNI 2017-6746

D'Alessandro, Davide <1966->.
La vita del potere : una storia filosofica e politica : da Foucault a Sloterdijk / Davide
D'Alessandro. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2017.
   340 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura Morlacchi ; 36).
  ISBN 9788860748645 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potere - Filosofia politica
320.01
BNI 2017-6747
Galotta, Gianluca.
Immediatezza e riflessività : ripensare Destra e Sinistra / Gianluca Galotta. [Milano ; Udine] :
Mimesis, 2017.
   327 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria politica per il 21. secolo ; 2).
  ISBN 9788857540672 :  € 25,00.
Soggetti:
   Destra - Filosofia politica
   Sinistra - Filosofia politica
320.01
BNI 2017-6748
Rampazzo Bazzan, Marco.
Il prisma Rousseau : lo sguardo di Fichte sulla politica tra Staatsrecht e Rivoluzione francese /
Marco Rampazzo Bazzan. Milano : Angeli, 2017.
   367 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 32).
  ISBN 9788891753519 :  € 42,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb - Filosofia politica
320.01
BNI 2017-6749

Biasiori, Lucio.
Nello scrittoio di Machiavelli : Il principe e la Ciropedia di Senofonte / Lucio Biasiori. Roma :
Carocci, 2017.
   149 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1135).
  ISBN 9788843088416 :  € 14,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Influssi [di] Senofonte
320.092
BNI 2017-6750
Rustighi, Lorenzo.
Il governo della madre : percorsi e alternative del potere in Rousseau / Lorenzo Rustighi. Milano
: Angeli, 2017.
   355 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 31).
  ISBN 9788891753502 :  € 42,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Filosofia politica
320.092
BNI 2017-6751



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.56 RAZZISMO

320.57 ANARCHISMO

Borrelli, Gianfranco <1947->.
Machiavelli, ragion di Stato, polizia cristiana : genealogie 1 / Gianfranco Borrelli. Napoli :
Cronopio, 2017.
   307 p. ; 21 cm.  (Tessere).
  ISBN 9788898367115 :  € 17,50.
Soggetti:
   Ragion di Stato - Italia - Sec. 16.-18.
   Machiavelli, Niccolò
320.101
BNI 2017-6752
Perchè dobbiamo essere orgogliosi di essere italiani : trentacinque studiosi analizzano la nostra
identità nazionale / a cura di Pierluigi Cascioli ; prefazione di Vittorio Macioce ; postfazione di
Claudio Bonvecchio. Ariccia : Aracne, 2016.
   415 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca politica ; 9).
  ISBN 9788854887251 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cascioli, Pierluigi
320.10945
BNI 2017-6753

Bartellini, Ermanno.
La rivoluzione in atto : 1919-1924 / Ermanno Bartellini ; postfazione di Aldo Agosti. Nuova ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893590785 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1919-1924
320.5330945
BNI 2017-6754

Chiapponi, Flavio.
Democrazia, populismo, leadership : il Movimento 5 stelle / Flavio Chiapponi. Novi Ligure :
Epoké, 2017.
   197 p. ; 21 cm.  (Ricerche. Scienze politiche e sociali).
   Altre edizioni: ISBN 9788899647568 (Kindle); ISBN 9788899647575 (ePub). 
  ISBN 9788899647551 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporti [con il] Populismo - Europa - Casi : Movimento 5 stelle
320.5662094
BNI 2017-6755
Rosanvallon, Pierre.
Pensare il populismo / Pierre Rosanvallon ; traduzione di Massimo De Pascale. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   37 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
   Pubblicato originariamente in: La vie des idées, settembre 2011, con il titolo: Penser le populisme. 
  ISBN 9788832820102 :  € 5,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro autore:   
   De_Pascale, Massimo
320.5662
BNI 2017-6756

Adamo, Pietro <1959->.
William Godwin e la società libera : da dove viene l'idea di anarchia / Pietro Adamo. Torino :
Claudiana, 2017.
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   244 p. ; 24 cm.  (Biblioteca universitaria Claudiana ; 5).
  ISBN 9788868981136 :  € 20,00.
Soggetti:
   Anarchia - Origini
320.5709
BNI 2017-6757

Circoscrizioni territoriali : riflessioni a settant'anni dal progetto di Adriano Olivetti / a cura di
Alessandro Bove e Angelo Pasotto. Padova : CLUEP : Ordine degli ingegneri della provincia di
Padova : Fondazione ingegneri Padova, 2017.
   145 p. : ill. ; 23 cm.  (Working monografie, ISSN 25315838 ; 3).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788867877805 (CLEUP) :  € 18,00.
Soggetti:
   Circoscrizioni territoriali - Italia - 1945-2015
Altro autore:   
   Bove, Alessandro
   Pasotto, Angelo
320.830945
BNI 2017-6758

Berardinelli, Alfonso.
Non è una questione politica / Alfonso Berardinelli. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2017.
   67 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 7).
  ISBN 9788899028183 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2016
320.945
BNI 2017-6759
Una buona stagione per l'Italia : idee e proposte per la ricostruzione del Paese e dell'Europa / a
cura di Francesco Gagliardi e Nicola Graziani ; [contributi di: Gianfranco Astori et al.]. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   312 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788869448232 :  € 19,50.
Soggetti:
   Politica - Giudizi [degli] Intellettuali cattolici - Italia - 2000-2014
Altro autore:   
   Gagliardi, Francesco <1956->
   Astori, Gianfranco <1948->
   Graziani, Nicola
320.945
BNI 2017-6760
Hobsbawm, E. J.
Viva la revolución : il secolo delle utopie in America Latina / Eric Hobsbawm ; a cura di Leslie
Bethell. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   436 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. La storia, le storie).
   Titolo uniforme: Viva la revolución. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788817096294 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - America Latina - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bethell, Leslie
Altro titolo:
   Viva la revolución
320.98
BNI 2017-6761
Richelieu, Armand Jean : du#Plessis <duc de>.
Testamento politico ; Massime di Stato / Armand-Jean du Plessis cardinal de Richelieu ;
traduzione a cura di Alessandro Piazzi. Torino : Aragno, 2016.
   XXXII, 378 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Testament politique. Traduzione parziale di: Maximes d'État et fragments politiques. 
  ISBN 9788884197597 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Politica - Francia - Sec. 17. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Piazzi, Alessandro
Altro titolo:
   Maximes d'État et fragments politiques
320.944
BNI 2017-6762
Rossi, Enrico <1958->.
Rivoluzione socialista : idee e proposte per cambiare l'Italia / Enrico Rossi ; a cura di Peppino
Caldarola. Nuova ed. aggiornata. Roma : Castelvecchi, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (RX).
   Scritti in parte già pubblicati. In appendice: Discorsi e interventi politici, dicembre 2016-maggio 2017, dello
stesso autore. In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788832820294 :  € 16,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2015-2017
Altro autore:   
   Caldarola, Giuseppe <1946->
320.945
BNI 2017-6763
Treves, Paolo <1908-1958>.
In un paese schiavo con sensi liberi : antologia degli scritti di Paolo Treves / a cura di Francesca
Fiorani ; prefazione di Elisa Signori. Milano : Biblion, 2017.
   219 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 39).
  ISBN 9788898490660 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1930-1957
Altro autore:   
   Fiorani, Francesca
320.945
BNI 2017-6764

Bauman, Zygmunt.
Retrotopia / Zygmunt Bauman ; traduzione di Marco Cupellaro. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XXII, 180 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
   Titolo uniforme: Retrotopia. 
  ISBN 9788858127346 :  € 15,00.
Soggetti:
   Utopia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Retrotopia
321.07
BNI 2017-6765
Bregman, Rutger.
Utopia per realisti : come costruire davvero il mondo ideale / Rutger Bregman ; traduzione di
Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   251 p. ; 19 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Gratis geld voor iedereen. Traduzione dall'inglese (titolo: Utopia for realists). 
  ISBN 9788807173257 :  € 18,00.
Soggetti:
   Utopia
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   Gratis geld voor iedereen
321.07
BNI 2017-6766

Fundarò, Antonio.
Albertini e l'Europa : il dibattito sulla rivista di politica The federalist / Antonio Fundarò. Vignate :
Lampi di stampa, 2017.



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

   273 p. ; 21 cm.  (TiPubblica).
  ISBN 9788848819343 :  € 29,90.
Soggetti:
   Albertini, Mario <1919-1997>
   Il Federalista <periodico ; 1959 ; Pavia> - Indici
321.02092
BNI 2017-6767

Piromalli, Eleonora.
Una democrazia inclusiva : il modello di Iris Marion Young / Eleonora Piromalli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia politica ; 7).
  ISBN 9788857539966 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Young, Iris Marion
321.8092
BNI 2017-6768
Spagnolo, Carlo.
Il voto apolitico : il sogno tedesco della rappresentenza moderna (1915-1918) / Carlo Spagnolo.
Bologna : Il mulino, 2017.
   300 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Monografie ; 68).
  ISBN 9788815260079 :  € 26,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Germania - 1815-1918
   Diritto di voto - Germania - 1815-1918
321.80943
BNI 2017-6769

L'Europa e le religioni / AA.VV. ; a cura di Pierfrancesco Stagi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788869447587 :  € 25,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con lo] Stato democratico - Europa
Altro autore:   
   Stagi, Pierfrancesco
322.1094
BNI 2017-6770

Marelli, Gianfranco.
L'amara vittoria del situazionismo : storia critica dell'Internationale situationniste, 1957-1972 /
Gianfranco Marelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   445 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 398).
  ISBN 9788857539713 :  € 26,00.
Soggetti:
   Internazionale situazionista
322.4209046
BNI 2017-6771

La questione indigena in Africa / a cura di Maria Sapignoli, Robert K. Hitchcock, Gaetano
Mangiameli. Milano : UNICOPLI, 2017.
   338 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi antropologici ; 9).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788840019420 :  € 20,00.
Soggetti:
   Indigeni - Diritti civili [e] Diritti politici - Africa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Hitchcock, Robert K.
   Mangiameli, Gaetano
   Sapignoli, Maria
323.16



323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

324 VITA POLITICA

324.2 PARTITI POLITICI

BNI 2017-6772

Caraveo, Patrizia.
Uomini e donne : stessi diritti? / Patrizia Caraveo. Roma : Castelvecchi, 2017.
   41 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869447105 :  € 5,00.
Soggetti:
   Pari opportunità
323.34
BNI 2017-6773
E(U)quality : i diritti LGBTI in Europa / a cura di Daniele Viotti. Novi Ligure : Epoké ; [Bruxelles]
: S&D, Gruppo dell'Alleanza progressista dei socialisti e democratici al Parlamento europeo,
2017.
   189 p. ; 17 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788899647667 (ePub); ISBN 9788899647674 (PDF). DOI: 10.19201/euquality. 
  ISBN 9788899647650 (Epoké).
Soggetti:
   Bisessuali [e] Omosessuali [e] Transessuali - Diritti civili - Tutela - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Viotti, Daniele
323.326094
BNI 2017-6774

Honneth, Axel.
La libertà negli altri : saggi di filosofia sociale / Axel Honneth ; a cura di Barbara Carnevali.
Bologna : Il mulino, 2017.
   316 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
   Traduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788815270818 :  € 28,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia
   Giustizia sociale
Altro autore:   
   Carnevali, Barbara
323.44
BNI 2017-6775
La_Porta, Lelio.
Hannah Arendt : il problema storico della libertà / Lelio La Porta. Milano : UNICOPLI, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 291).
  ISBN 9788840019284 :  € 17,00.
Soggetti:
   Libertà politica - Concezione [di] Arendt, Hannah
323.44092
BNI 2017-6776

Morini, Marco.
Trump & co. : miliardari al potere nella crisi del neoliberismo / Marco Morini ; prefazione di
Fabrizio Tonello. Roma : Castelvecchi, 2017.
   138 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788869448898 :  € 14,50.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [dei] Ricchi - 1990-2016
324.08621
BNI 2017-6777

Barcellona, Mario.
Tra impero e popolo : lo Stato morente e la sinistra perduta / Mario Barcellona. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   284 p. ; 21 cm.  (Radar).



324.245 PARTITI ITALIANI

  ISBN 9788832820218 :  € 23,50.
Soggetti:
   Sinistra - 1990-2015
324.237
BNI 2017-6778
Pieri, Massimo.
Doikeyt, noi stiamo qui ora! : gli ebrei del Bund nella rivoluzione russa / Massimo Pieri ;
prefazione di Gherush92, Valentina Sereni. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   182 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 33).
  ISBN 9788857539676 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Ruolo [del] Bund <movimento politico>
324.2174
BNI 2017-6779
Somoza, Alfredo Luís.
Sinistra desaparecida : Sud America : la crisi delle forze progressiste / Alfredo Somoza ; con
un'intervista esclusiva a José Pepe Mujica ; prefazione di Donato Di Santo. Roma : Castelvecchi,
2017.
   46 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869449284 :  € 5,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - America Latina - 2008-2017
Altro autore:   
   Mujica, José
324.2807
BNI 2017-6780

Bagnoli, Paolo <1947->.
Invito all'azionismo : scritti storico-critici sul Partito d'azione : idee e uomini / Paolo Bagnoli.
Milano : Biblion, 2016.
   238 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 35).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788898490547 :  € 25,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Partito d'Azione <1942-1947> - Storiografia - 2005-2016
324.24506
BNI 2017-6781
Conte, Rosaria.
La trappola dei diritti / Rosaria Conte ; postfazione di Licia Conte. Roma : Castelvecchi, 2017.
   39 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869449000 :  € 5,00.
Soggetti:
   Diritti - Atteggiamento [della] Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2017-6782
Dau, Michele.
In cerca della politica : la Sinistra per l'uomo / Michele Dau, Stefano Fassina. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (Radar).
  ISBN 9788869448065 :  € 12,50.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 2010-2016
Altro autore:   
   Fassina, Stefano <1966->
324.24507
BNI 2017-6783
Degl'Innocenti, Maurizio.
L'età delle donne : saggio su Anna Kuliscioff / Maurizio Degl'Innocenti. Manduria [etc.] : Lacaita,
2017.
   227 p. ; 22 cm.  (Società e cultura ; 77).
  ISBN 9788865820377 :  € 24,00.
Soggetti:
   Kuliscioff, Anna



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

324.2450742092
BNI 2017-6784
Fonzo, Erminio.
Storia dell'Associazione nazionalista italiana (1910-1923) / Erminio Fonzo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   457 p. ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 4).
  ISBN 9788849533507 :  € 46,00.
Soggetti:
   Associazione nazionalista italiana
324.24502
BNI 2017-6785
Mattera, Rinaldo.
Grillodrome : dall'Italia videocratica all'impero del clic / Rinaldo Mattera ; prefazione di
Alessandro De Cesaris ; postfazione di Gianfranco Marelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   212 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cartografie sociali ; 5).
  ISBN 9788857538624 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2017-6786
La politica partecipata : il M5S di Roma e il suo blog / a cura di Maria Paola Faggiano, Stefano
Nobile ; prefazione di Maria Stella Agnoli ; contributi di Vincenza Del Marco ... [et al.]. Ariccia :
Aracne, 2016.
   210 p. ; 21 cm.  (Professione comunicatore ; 6).
  ISBN 9788854894150 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle - Propaganda politica - Impiego [dei] Blog - Roma - 2013
Altro autore:   
   Del_Marco, Vincenza
   Faggiano, Maria Paola
   Nobile, Stefano <1964->
324.24508
BNI 2017-6787
Il riformismo a Venezia e in Italia : Gianni Pellicani 1932-2006 / a cura di Nicola Pellicani e
Giuseppe Saccà ; prefazioni di Cesare De Michelis e Massimo Cacciari ; con interventi di Giorgio
Napolitano, Ciriaco De Mita e Rino Formica. Venezia : Marsilio, 2017.
   231 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2016. Con una scelta di scritti di vari. In appendice: Gianni Pellicani,
scheda biografica, di G. Saccà. 
  ISBN 9788831728720 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pellicani, Gianni - Atti di Congressi
Altro autore:   
   De_Mita, Ciriaco
   Napolitano, Giorgio <1925->
   Formica, Rino
   Pellicani, Nicola
   Saccà, Giuseppe <1976->
324.2450752092
BNI 2017-6788

Cepernich, Cristopher.
Le campagne elettorali al tempo della networked politics / Cristopher Cepernich. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   VIII, 169 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 480).
  ISBN 9788858129159 :  € 18,00.
Soggetti:
   Campagna elettorale [e] Propaganda politica - Impiego [dei] Nuovi media
324.73
BNI 2017-6789
Moroni, Chiara <1973->.
Le storie della politica : perché lo storytelling politico può funzionare / Chiara Moroni. Milano :
Angeli, 2017.



327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

   118 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 62).
  ISBN 9788891752949 :  € 16,00.
Soggetti:
   Grillo, Beppe [e] Renzi, Matteo <1975- > - Propaganda politica - Ruolo [dell'] Arte del narrare
324.720945
BNI 2017-6790

De_Ferrariis Salzano, Carlo.
Storia di una missione straordinaria : dall'ambasciata allo Stalag 17. / Carlo de Ferrariis Salzano
; prefazione di Luigi Vittorio Ferraris ; introduzione di Elena Dundovich ; postafazione di Sergio
Romano ; a cura di Fabrizia de Ferrariis Salzano Pratesi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788869447723 :  € 19,50.
Soggetti:
   Agenti diplomatici italiani - Budapest - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   De_Ferrariis Salzano Pratesi, Fabrizia
327.092
BNI 2017-6791

Fisica per la pace : tra scienza e impegno civile / a cura di Pietro Greco. Roma : Carocci, 2017.
   210 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1038).
  ISBN 9788843085781 :  € 21,00.
Soggetti:
   Disarmo [e] Pace - Atteggiamento [dei] Fisici - Sec. 20.
Altro autore:   
   Greco, Pietro <1955->
327.1740922
BNI 2017-6792
Grande guerra e idea d'Europa / a cura di Carlo G. Lacaita. Milano : Angeli, 2017.
   216 p. ; 23 cm.  (Ricerche e strumenti / Istituto per la storia del Risorgimento italiano, Comitato di Milano ; 13).
  ISBN 9788891751317 :  € 28,00.
Soggetti:
   Europeismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lacaita, Carlo G.
327.17094
BNI 2017-6793
Il Mediterraneo e la sfida che arriva da Est : questioni di sicurezza e cooperazione nel mondo
bipolare / a cura di Gianluca Borzoni, Christian Rossi. Milano : Angeli, 2017.
   212 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 24).
  ISBN 9788891750464 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Ruolo [delle] Relazioni internazionali - Mare Mediterraneo orientale - 1950-2000
Altro autore:   
   Rossi, Christian <1972->
   Borzoni, Gianluca
327.1160916384
BNI 2017-6794

Giorgio La Pira, Firenze e la Cina = Giorgio La Pira, Florence and China / a cura di Giulio
Conticelli, Emiliano Pérez O.P. ; introduzione di Marco Pietro Giovannoni. Firenze : Polistampa,
2016.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri della Badia ; 23).
   Titolo anche in cinese. 
  ISBN 9788859616900 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche [con la] Cina - Ruolo [di] La_Pira, Giorgio - 1950-1970
Altro autore:   
   Pérez, Emiliano
   Conticelli, Giulio
Altro titolo:



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE
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   Giorgio La Pira, Florence and China
327.45051
BNI 2017-6795
Perrone, Nico.
La svolta occidentale: : De Gasperi e il nuovo ruolo internazionale dell'Italia / Nico Perrone.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   184 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788869448102 :  € 19,50.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - Ruolo [di] De_Gasperi, Alcide - 1947-1951
327.45009044
BNI 2017-6796
Storie di azioni diplomatiche : 150 anni di diplomazia italiana nei convegni dell'Assdiplar / a
cura di Daniele Verga ; prefazione di Pier Ferdinando Casini ; contributi di Gabriele Altana ... [et
al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   244 p. ; 25 cm.  (Mappamondi ; 17).
  ISBN 9788854890510 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia
Altro autore:   
   Altana, Gabriele
   Verga, Daniele <1943->
327.45
BNI 2017-6797

Carratta, Patrizia.
Washington e Riyadh : fra confronto bipolare e guerra fredda araba (1961-1963) / Patrizia
Carratta. Ariccia : Aracne, 2016.
   353 p. ; 21 cm.  (America e Americhe ; 1).
  ISBN 9788854888166 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arabia Saudita - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1961-1963
327.538073
BNI 2017-6798

Iannuzzi, Roberto.
Se Washington perde il controllo : crisi dell'unipolarismo americano in Medio Oriente e nel
mondo / Roberto Iannuzzi ; prefazione di Giampiero Gramaglia. Roma : Castelvecchi, 2017.
   236 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788869449185 :  € 19,50.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - 2001-2017
327.73009051
BNI 2017-6799
Palmieri, Nicola Walter.
La scelta di Paride : grandi crisi che affliggone l'umanità / Nicola Walter Palmieri. Bologna :
Pendragon, 2017.
   402 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988886 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - Sec. 20.
327.7300904
BNI 2017-6800

La_Porta, Filippo <1952->.
Una scienza con il cuore : conversazioni sull'economia / Filippo La Porta, Mauro Scarfone. Roma
: Castelvecchi, 2017.
   46 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869446436 :  € 5,00.
Soggetti:



330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

   Economia
Altro autore:   
   Scarfone, Mauro
330
BNI 2017-6801

Amoroso, Bruno.
Federico Caffè : le riflessioni della stanza rossa / Bruno Amoroso ; prefazione di Pietro
Barcellona. 2. ed. riveduta e aggiornata. Roma : Castelvecchi, 2017.
   168 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788869449024 :  € 17,50.
Soggetti:
   Caffè, Federico
330.092
BNI 2017-6802
Barucci, Piero.
La cultura economica italiana (1889-1943) / Piero Barucci, Simone Misiani, Manuela Mosca.
Milano : Angeli, 2017.
   154 p. ; 23 cm.  (Biblioteca storica degli economisti italiani ; 4).
  ISBN 9788891753403 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienze economiche - Italia - 1883-1943
Altro autore:   
   Misiani, Simone
   Mosca, Manuela
330.0945
BNI 2017-6803

Rossi, Ernesto <1897-1967>.
Critica delle costituzioni economiche / Ernesto Rossi ; introduzione e cura di Gianmarco
Pondrano Altavilla ; nota storica di Andrea Becherucci. Roma : Castelvecchi, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788869449321 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro autore:   
   Pondrano Altavilla, Gianmarco
   Becherucci, Andrea
330.1
BNI 2017-6804

Muscolino, Salvatore.
Libertà e mercato : riflessioni su capitalismo, società e cristianesimo / Salvatore Muscolino.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   192 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La nuova rosminiana. Sezione Filosofia dell'economia ; 2).
  ISBN 9788857540030 :  € 18,00.
Soggetti:
   Capitalismo
330.122
BNI 2017-6805
Ordoliberalismo e globalizzazione / a cura di Massimo De Angelis e Flavio Felice. Roma :
Istituto italiano di studi germanici, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Economia e società ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788895868226 :  € 18,00.
Soggetti:
   Neoliberismo - Rapporti [con l'] Economia sociale - Europa - 2000-2016
Altro autore:   
   De_Angelis, Massimo
   Felice, Flavio
330.1220945



330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.944 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. FRANCIA E MONACO

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

BNI 2017-6806
Pedalino, Antonio.
Teoria e prassi dello sviluppo capitalistico : Ricardo, Marx, Keynes, Schumpeter / Antonio
Pedalino ; con un contributo di Giuseppe Foglio. Ariccia : Aracne, 2016.
   127 p. ; 21 cm.  (A13).
  ISBN 9788854891753 :  € 12,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Teorie - Sec. 18.-20.
330.122
BNI 2017-6807
Privitera, Donatella.
Comunità, luoghi e condivisione : esplorazione di modelli alternativi di consumo / Donatella
Privitera, Agata Nicolosi. Milano : Angeli, 2017.
   138 p. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 58).
  ISBN 9788891750686 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni [e] Servizi - Condivisione - Ruolo [delle] Reti sociali
   Economia del benessere
Altro autore:   
   Nicolosi, Agata
330.126
BNI 2017-6808

Keynes, John Maynard.
Esortazioni e profezie / John Maynard Keynes ; traduzione di Silvia Boba ; introduzione di
Emiliano Brancaccio. Milano : Il saggiatore, 2017.
   276 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1087).
   Titolo uniforme: Essays in persuasion. 
  ISBN 9788842823629 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia - 1919-1929
Altro autore:   
   Boba, Silvia
Altro titolo:
   Essays in persuasion
330.9042
BNI 2017-6809

Bloch, Marc.
Il regno di Luigi 14. : aspetti economici / Marc Bloch ; corso raccolto da P. Heumann ; traduzione
e cura di Frédéric Ieva. Torino : Aragno, 2016.
   XXXIX, 150 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Aspects économiques du règne de Louis 14. 
  ISBN 9788884197764 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Francia - 1650-1700
Altro autore:   
   Heumann, P.
   Ieva, Frédéric
Altro titolo:
   Aspects économiques du règne de Louis 14.
330.944033
BNI 2017-6810

Galli Della Loggia, Ernesto.
L'Italia ha un futuro? : conversazione con Massimo Arcangeli / Ernesto Galli della Loggia. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   39 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869447846 :  € 5,00.
Altro autore:   
   Arcangeli, Massimo



330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

330.945
BNI 2017-6811

Dandolo, Francesco.
Il Mezzogiorno fra divari e cooperazione internazionale : Informazioni Svimez e la cultura del
nuovo meridionalismo (1948-1960) / Francesco Dandolo. Bologna : Il mulino, 2017.
   269 p. ; 22 cm.  (Collana della Svimez).
   In copertina: Svimez, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno. 
  ISBN 9788815271396 :  € 23,00.
Soggetti:
   Informazioni Svimez <periodico> - Temi [:] Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - 1948-1960
330.94570924
BNI 2017-6812

Cucchiani, Matteo Edoardo.
Il senso dello strumento : lavoro e vita nel pensiero di Karl Marx / Matteo Edoardo Cucchiani.
Milano : UNICOPLI, 2016.
   359 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura filosofica ; 47).
  ISBN 9788840019123 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione [di] Marx, Karl <1818-1883>
331.01
BNI 2017-6813
Lavoro e relazioni industriali al tempo della crisi e del Jobs Act : welfare & labour annual report
2016 : il punto di vista dei professionisti del lavoro / Francesco Rotondi ... [et al.] (a cura di).
Milano : Angeli : LabLaw ; Milano ; Roma : HRC Academy, 2016.
   277 p. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity ; 26).
  ISBN 9788891744029 :  € 32,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Italia - 2015-2016
Altro autore:   
   Rotondi, Francesco <1966->
331.0945
BNI 2017-6814

L'esperto in career guidance : formazione e ruolo professionale / a cura di Roberta Piazza.
Milano : Angeli, 2017.
   244 p. ; 23 cm.  (Quaderni CeDoc ; 10).
  ISBN 9788820450625 :  € 27,00.
Soggetti:
   Orientamento professionale - Consulenti - Profilo professionale
Altro autore:   
   Piazza, Roberta <1965->
331.702
BNI 2017-6815

Bentivogli, Marco.
Abbiamo rovinato l'Italia? : perchè non si può fare a meno del sindacato / Marco Bentivogli.
Nuova ed. rivista e ampliata. Roma : Castelvecchi, 2017.
   257 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820300 :  € 17,50.
Soggetti:
   Sindacati - Italia - 2000-2016
331.880945
BNI 2017-6816
Una politica in crisi : Filippo Corridoni e l'Italia del '900 / a cura di Angelo Ventrone. Macerata :
EUM, 2017.
   136 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Corridonia nel 2015. Segue: Appendice iconografica. 



331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

332.1 BANCHE

332.66 BANCHE D'INVESTIMENTO

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

  ISBN 9788860565198 :  € 12,00.
Soggetti:
   Corridoni, Filippo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ventrone, Angelo
331.88092
BNI 2017-6817

Salari, produttività, disuguaglianze : verso un nuovo modello contrattuale? / a cura di Carlo
Dell'Aringa, Claudio Lucifora e Tiziano Treu. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2017.
   569 p. ; 21 cm.  (Collana AREL/Il mulino).
  ISBN 9788815271235 (Il mulino) :  € 42,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Italia - 1990-2015
Altro autore:   
   Treu, Tiziano
   Dell'Aringa, Carlo
   Lucifora, Claudio
331.890945
BNI 2017-6818

Calamanti, Andrea.
La banca di Raffaele Mattioli : una visione unitaria e sistemica / Andrea Calamanti. Torino :
Aragno, 2016.
   VIII, 281 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197719 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mattioli, Raffaele <1895-1973>
332.1092
BNI 2017-6819
Stabilità finanziaria e rischio sistemico : problemi di stima e di regolazione / a cura di Annalisa
Di Clemente ; contributi di Ylenia De Titta ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   171 p. ; 24 cm.  (Finance & development ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788854897601 :  € 13,00.
Soggetti:
   Banche - Rischi sistemici - 2000-2015
Altro autore:   
   Di_Clemente, Annalisa
   De_Titta, Ylenia
332.109051
BNI 2017-6820

Corporate & investing banking / a cura di Stefano Monferrà, Matteo Cotugno, Sebastiani
Mazzù. Milano : Angeli, 2017.
   591 p. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Corporate & investment banking. 
  ISBN 9788891753366 :  € 35,00.
Soggetti:
   Banche di investimento
Altro autore:   
   Monferrà, Stefano
   Cotugno, Matteo <1978->
   Mazzù, Sebastiano
Altro titolo:
   Corporate & investment banking
   Corporate [and] investing banking
332.66
BNI 2017-6821
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335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Finanza e previdenza : i fondi pensione e la sfida dei mercati / a cura di Riccardo Cesari e
Mauro Marè. Bologna : Il mulino, 2017.
   144 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788815246448 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fondi pensione - Italia
Altro autore:   
   Cesari, Riccardo <1958->
   Marè, Mauro <1959->
332.672540945
BNI 2017-6822

Giulianelli, Roberto.
Armatori, banche e Stato : il credito navale in Italia dall'Unità alla prima crisi petrolifera /
Roberto Giulianelli. Bologna : Il mulino, 2017.
   328 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815271266 :  € 25,00.
Soggetti:
   Credito navale - Italia - 1861-1975
332.7420945
BNI 2017-6823

Bondi, Mila.
Proprietà e spazi monastici tra 8. e 13. secolo : il caso di Ravenna e Classe / Mila Bondi. Bologna
: Bononia University Press, 2017.
   236 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Medievistica, ISSN 23850973 ; 3).
  ISBN 9788869232213 :  € 30,00.
Soggetti:
   Monasteri - Patrimonio - Ravenna <territorio> - Sec. 8.-13.
333.322094547
BNI 2017-6824

Cattaneo, Carlo <1801-1869>.
Interdizioni israelitiche / Carlo Cattaneo ; introduzione e cura di Gianmarco Pondrano Altavilla ;
prefazioni di Noemi Di Segni, Ofer Sachs, Maurizio Bernardo. Roma : Castelvecchi, 2017.
   169 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788869449215 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ebrei - Proprietà immobiliare - Divieto - Effetti economici - Europa - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pondrano Altavilla, Gianmarco
333.33089924
BNI 2017-6825

Deiana, Giuseppe.
Grido della terra e lotta di liberazione : la resistenza contro l'etnocidio e l'ecocidio
nell'Amazzonia planetaria / Giuseppe Deiana. Milano : UNICOPLI, 2017.
   347 p. ; 21 cm.  (Occasioni).
  ISBN 9788840019383 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale [e] Diritti umani - Protezione - Ruolo [della] Chiesa cattolica - America Latina
333.72098
BNI 2017-6826

Sacchetti, Giorgio.
Eretiche : il Novecento di Maria Luisa Berneri e Giovanna Caleffi / Giorgio Sacchetti. Milano :
Biblion, 2017.
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336 FINANZA PUBBLICA

   125 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 23).
  ISBN 9788898490721 :  € 13,00.
Soggetti:
   Berneri, Giovanna
   Berneri, Marie Louise
335.83092
BNI 2017-6827

Althusser, Louis.
Essere marxisti in filosofia / Louis Althusser ; a cura di G. M. Goshgarian. Bari : Dedalo, 2017.
   248 p. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 170).
   Titolo uniforme: Être marxiste en philosophie. Traduzione di Vito Carrassi. 
  ISBN 9788822002709 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marxismo
Altro autore:   
   Goshgarian, G. M.
Altro titolo:
   Être marxiste en philosophie
335.411
BNI 2017-6828
Rossi, Angelo <1933->.
Gramsci e la crisi europea negli anni Trenta / Angelo Rossi ; prefazione di Biagio De Giovanni.
Napoli : Guida, 2017.
   220 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788868663070 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Prigionia - 1926-1937 - Fonti documentarie
335.4092
BNI 2017-6829
Lo spettro è tornato! : attualità della filosofia di Marx / a cura di Pietro Garofalo e Michael
Quante. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   182 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie dell'economia ; 5).
  ISBN 9788857539775 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marxismo
Altro autore:   
   Quante, Michael
   Garofalo, Pietro <1985->
335.411
BNI 2017-6830

Brundu, Brunella.
Zone franche : sviluppi e orientamenti geoeconomici : la Sardegna al centro del Mediterraneo /
Brunella Brundu. Milano : Angeli, 2017.
   163 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788891759269.
Soggetti:
   Zone franche - Diffusione - Casi : Sardegna
336.459
BNI 2017-6831
Li_Donni, Anna.
La scienza delle finanze in Italia : una prospettiva storica siciliana / Anna Li Donni, Paolo Li
Donni. Milano : Angeli, 2017.
   164 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico).
   In appendice: Lettere di Vito Cusumano a Fedele Lampertico. 
  ISBN 9788891759313.
Soggetti:
   Scienza delle finanze - Sicilia - 1858-1920
Altro autore:   
   Li_Donni, Paolo
   Cusumano, Vito <1844-1908>
336.458
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BNI 2017-6832

Ballini, Pier Luigi.
Debito pubblico e politica estera all'inizio del '900 : Luigi Luzzatti e la conversione della rendita
del 1906 / Pier Luigi Ballini ; prefazione di Antonio Patuelli. Venezia : Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti, 2017.
   XX, 653 p. ; 24 cm.  (Biblioteca luzzattiana ; 20).
   In appendice una scelta di documenti. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996721 :  € 43,00.
Soggetti:
   Titoli di stato - Rendite - Conversione - Italia - 1906
   Italia - Politica finanziaria - Ruolo [di] Luzzatti, Luigi - 1903-1906
336.360945
BNI 2017-6833

Amoroso, Bruno.
L'apartheid globale : globalizzazione, marginalizzazione economica, destabilizzazione politica /
Bruno Amoroso. Roma : Castelvecchi, 2017.
   92 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788832820379 :  € 12,50.
Soggetti:
   Politica economica internazionale - 1989-1999
337.09049
BNI 2017-6834
Globalization and new socio-political trends / M. Anselmi ... [et al.] ; edited by Flaminia Saccà.
Roma : Eurilink, 2017.
   340 p. ; 24 cm.  (La critica ; 5).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788897931812 :  € 24,00.
Soggetti:
   Globalizzazione
Altro autore:   
   Saccà, Flaminia
   Anselmi, Manuel
337
BNI 2017-6835
Prove di imperialismo : espansionismo economico italiano oltre l'Adriatico a cavallo della
grande guerra / a cura di Emanuela Costantini e Paolo Raspadori. Macerata : EUM, 2017.
   219 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni monografici di Proposte e ricerche ; 41).
   Atti di un convegno tenuto a Spoleto nel 2015. 
  ISBN 9788860565105 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con i] Paesi balcanici - 1881-1920
Altro autore:   
   Costantini, Emanuela <1973->
   Raspadori, Paolo
337.450499
BNI 2017-6836
Ruffinoni, Walter.
Il codice del futuro : l'Italia e la sfida giapponese dell'innovazione / Walter Ruffinoni. Venezia :
Marsilio, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831727396 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con il] Giappone - 2000-2015
337.45052
BNI 2017-6837

Ballerin, Michele.
Riformismo europeo : una prospettiva politico-economica per l'Eurozona / Michele Ballerin.
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Napoli : Guida, 2017.
   271 p. ; 21 cm.  (Lente d'ingrandimento).
  ISBN 9788868662592 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica
   Federalismo - Europa
337.142
BNI 2017-6838
Fauri, Francesca.
L'Unione europea : una storia economica / Francesca Fauri. Bologna : Il mulino, 2017.
   281 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815265197 :  € 22,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica
337.142
BNI 2017-6839

Gosetti, Giorgio <1963->.
I lavoratori dell'agricoltura : percorsi, culture, condizioni / Giorgio Gosetti. Milano : Angeli, 2017.
   329 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 128).
  ISBN 9788891752499 :  € 40,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Organizzazione del lavoro - Verona <Provincia> - Inchieste sociologiche
338.16094534
BNI 2017-6840
Politiche di sviluppo rurale : metodi, strategie ed esperienze internazionali a confronto /
Eugenio Cejudo Garcia, Marilena Labianca (a cura di). Bari : WIP, 2017.
   230 p. ; 24 cm.  (Geografia ; 13).
  ISBN 9788884594204 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica agraria - 2007-2013
Altro autore:   
   Labianca, Marilena
   Cejudo Garcia, Eugenio
338.181094
BNI 2017-6841

Bianchi, Patrizio.
Il cammino e le orme : industria e politica alle origini dell'Italia contemporanea / Patrizio Bianchi.
Bologna : Il mulino, 2017.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815272874 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Politica industriale - 1861-1913
338.480945
BNI 2017-6842
Braga, Adolfo.
Lavoro e competenze nel turismo : organizzazione e sistema occupazionale / Adolfo Braga,
Lucia Scarnecchia. Ariccia : Aracne, 2016.
   253 p. ; 24 cm.  (Crescita e sviluppo sostenibile ; 3).
  ISBN 9788854892705 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turismo - Lavoratori - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Scarnecchia, Lucia <1964->
338.4791023
BNI 2017-6843
Il cinema di Stato : finanziamento pubblico ed economia simbolica nel cinema italiano
contemporaneo / a cura di Marco Cucco e Giacomo Manzoli. Bologna : Il mulino, 2017.
   273 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 724).
  ISBN 9788815263506 :  € 27,00.
Soggetti:
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   Cinema - Finanziamenti pubblici - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Manzoli, Giacomo
   Cucco, Marco <1981->
338.43791430945
BNI 2017-6844
Pietrangeli, Giovanni <1983>.
La più grossa fabbrica di Roma : dirigenti, tecnici e operaie alla Voxson / Giovanni Pietrangeli.
Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital publishing, 2017.
   160 p. ; 23 cm.  (Culture del lavoro ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691416 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691416. 
  ISBN 9788869691409.
Soggetti:
   Voxson - Roma - 1952-1980
338.47621381
BNI 2017-6845
Ricerca scientifica e trasferimento tecnologico in ambito locale : il caso del tecnopolo di UNIFE /
a cura di Aurelio Bruzzo, Laura Ramaciotti ; contributi di Davide Antonioli ... [et al.]. Ariccia :
Aracne, 2016.
   226 p. ; 24 cm.  (Territōrium ; 10).
  ISBN 9788854895997 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Innovazione tecnologica - Ruolo [del] Trasferimento di tecnologie - Ferrara <Provincia>
Altro autore:   
   Bruzzo, Aurelio
   Ramaciotti, Laura
   Antonioli, Davide
338.45094545
BNI 2017-6846

Giovani dentro la crisi / a cura di Paola Rebughini, Enzo Colombo, Luisa Leonini. Milano :
Guerini , 2017.
   206 p. ; 23 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 8).
  ISBN 9788862506663 :  € 18,50.
Soggetti:
   Crisi economiche - Atteggiamento [dei] Giovani - Milano - 2007-2010 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Leonini, Luisa
   Colombo, Enzo <1957->
   Rebughini, Paola
338.542
BNI 2017-6847

Colli, Andrea <1966->.
Famiglia, management e diversificazione : Edizione : storia della holding Benetton 1986-2016 /
Andrea Colli. Bologna : Il mulino, 2017.
   248 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815266774 :  € 26,00.
Soggetti:
   Benetton <s.p.a.>
338.76870945
BNI 2017-6848
Dal_Monte, Luca.
Ferrari rex : biografia di un grande italiano del Novecento / Luca Dal Monte. Vimodrone : Nada ;
Firenze : Giunti, 2016.
   1101 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788879116329 (Nada) :  € 28,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Ferrari, Enzo - Biografie
338.76292221092
BNI 2017-6849
Nella rete di Google : pratiche, strategie e dispositivi del motore di ricerca che ha cambiato la
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nostra vita / a cura di Vincenza Del Marco, Isabella Pezzini. Milano : Angeli, 2017.
   220 p. : ill. ; 23 cm.  (Media cultura).
  ISBN 9788891752482 :  € 29,00.
Soggetti:
   Google <azienda>
Altro autore:   
   Pezzini, Isabella
   Del_Marco, Vincenza
338.761025040973
BNI 2017-6850
Orlandini, Massimo <1958->.
Paolini Villani la Compagnia veneziana delle Indie : cento anni di lavorazione delle droghe, delle
spezie e dei coloniali tra Venezia, Mestre e Porto Marghera / Massimo Orlandini ; prefazione di
Giorgio Roverato ; con uno scritto di Silvana Alessandrini e Alvise Zoppolato. Padova : Il
poligrafo, 2017.
   254 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788871159959 :  € 35,00.
Soggetti:
   Paolini Villani & C. - Storia
Altro autore:   
   Zoppolato, Alvise
   Alessandrini, Silvana
338.7664094531
BNI 2017-6851
Piermattei, Massimo.
Territorio, sviluppo economico ed Europa : la produzione ceramica a Civita Castellana dalla
ricostruzione al mercato unico / Massimo Piermattei. Ariccia : Aracne, 2016.
   288 p. ; 21 cm.  (Persistenze o rimozioni ; 2).
  ISBN 9788854897168 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende ceramiche - Sviluppo - Civita Castellana - 1950-2013
338.7666394562543
BNI 2017-6852
Tirabeni, Lia.
Lunga vita all'impresa familiare : cultura, leadership, passaggio generazionale / Lia Tirabeni.
Bologna : Il mulino, 2017.
   261 p. ; 22 cm.  (Culture, politica e società).
  ISBN 9788815271389 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Cultura aziendale - Italia - Casi
338.720945
BNI 2017-6853

La coscienza di luogo nel recente pensiero di Giacomo Becattini / a cura di Marco Bellandi e
Alberto Magnaghi ; scritti di Marco Bellandi ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   VIII, 157 p. ; 22 cm.  (Territori ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788864534626 (online - http://digital.casalini.it/9788864534626). 
  ISBN 9788864534619 :  € 15,90.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con lo] Sviluppo economico - Interesse [di] Becattini, Giacomo
Altro autore:   
   Magnaghi, Alberto <1941->
   Bellandi, Marco
338.9
BNI 2017-6854
Kurz, Robert.
Il collasso della modernizzazione : dal crollo del socialismo da caserma alla crisi dell'economia
mondiale / Robert Kurz ; a cura di Samuele Cerea. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 399).
   Titolo uniforme: Der Kollaps der Modernisierung. 
  ISBN 9788857533827 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesi socialisti - Politica economica - Europa orientale - 1970-1990
Altro autore:   
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   Cerea, Samuele
Altro titolo:
   Der Kollaps der Modernisierung
338.947
BNI 2017-6855
Le politiche europee e nazionali di coesione e la mancata convergenza del Mezzogiorno :
strategia per lo sviluppo : atti del Workshop, Enna 19 novembre 2015 / a cura di Michele
Sabatino, Giuseppina Talamo ; contributi di Carmelo Petraglia ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   149 p. ; 21 cm.  (A13).
  ISBN 9788854893665 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - Italia meridionale
Altro autore:   
   Sabatino, Michele <1968->
   Petraglia, Carmelo
   Talamo, Giuseppina
338.945702
BNI 2017-6856
Reti di periferia : sistemi sociali virtuosi fra terra di lavoro e terra dei fuochi / a cura di
Francesco Vasca, Antonietta Riccardo, Giuseppe Capuano ; contributi di Domenico Airoma ... [et
al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   315 p. ; 24 cm.  (Territōrium ; 8).
  ISBN 9788854895447 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aree depresse - Sviluppo - Ruolo [delle] Reti sociali - Caserta [e] Napoli
Altro autore:   
   Vasca, Francesco
   Riccardo, Antonietta
   Capuano, Giuseppe <1985- ; Napoli>
   Airoma, Domenico
338.945721
BNI 2017-6857

Ars boni et aequi : il diritto fra scienza, arte, equità e tecnica / a cura di Giuseppe Limone.
Milano : Angeli, 2016.
   307 p. ; 23 cm.  (L'era di Antigone ; 9).
  ISBN 9788891750327 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Limone, Giuseppe
340.1
BNI 2017-6858
Canale, Damiano.
Conflitti pratici : quando il diritto diventa immorale / Damiano Canale. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   X, 236 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 204).
  ISBN 9788858127605 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Morale
340.112
BNI 2017-6859
Catelani, Alessandro.
Problemi giuridici della società contemporanea / Alessandro Catelani. Ariccia : Aracne, 2016.
   241 p. ; 24 cm.  (Nova juris interpretatio in hodierna gentium communione ; 24).
  ISBN 9788854888708 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2017-6860
Convegno italo-brasiliano Dialoghi tra diritto, letteratura e politica: le sfide della
globalizzazione e la crisi del costituzionalismo <2016 ; Campobasso>.
Dialoghi tra diritto, letteratura e politica : atti del Convegno italo-brasiliano Dialoghi tra diritto,
letteratura e politica: le sfide della globalizzazione e la crisi del costituzionalismo : Università



degli studi del Molise, 6 maggio 2016 / a cura di Francesco Petrillo e Alberto Vespaziani. Chieti :
Solfanelli, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Studi di politologia, diritto e letteratura ; 1).
   Tenuto a Campobasso. 
  ISBN 9788833050058 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Letteratura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Petrillo, Francesco <1964->
   Vespaziani, Alberto
340.11
BNI 2017-6861
Fioriglio, Gianluigi.
Democrazia elettronica : presupposti e strumenti / Gianluigi Fioriglio. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   IX, 424 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos : le attualità nel diritto. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788813366926 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dell'] Informatica - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-6862 (Fonte: RMG CG)
Fioriglio, Gianluigi.
Trasformazioni del diritto : alla ricerca di nuovi equilibri nell'esperienza giuridica contemporanea
/ Gianluigi Fioriglio. Torino : Giappichelli, 2017.
   240 p. ; 24 cm.  (Inter-esse. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788892110236 :  € 29,00.
Soggetti:
   Potere giudiziario - Teorie
340.114
BNI 2017-6863
Luna Serrano, Agustín.
La sicurezza giuridica e le verità ufficiali del diritto / Agustín Luna Serrano ; prologo di Vito
Rizzo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XXII, 380 p. ; 24 cm.  (Traduzioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
18).
   Titolo uniforme: La seguridad jurídica y las verdades oficiales del derecho. 
  ISBN 9788849532586 :  € 50,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto
Altro titolo:
   La seguridad jurídica y las verdades oficiales del derecho
340.11
BNI 2017-6864
Prieto Sanchís, Luis.
Neocostituzionalismi : un catalogo di problemi e di argomenti / Luis Prieto Sanchís. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   79 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 14).
   Traduzione dallo spagnolo di Luigi Mariano Guzzo. 
  ISBN 9788849531749 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Teorie
340.1
BNI 2017-6865
Rileggendo Pasolini : il diritto dopo la scomparsa delle lucciole : atti di convegno, Perugia 15-
18 luglio 2015. Ariccia : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2 / [a cura di] Elisa Contu, Angela Guerrieri, Giovanni Romano. Ariccia : Aracne, 2016. 303 p. ; 24
cm.  (Law and the humanities ; 9).  ISBN 9788854890145 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto - Rapporti [con la] Società - Italia - Atti di congressi
   Società - Italia - Giudizi [di] Pasolini, Pier Paolo - Atti di congressi
Altro autore:
   Contu, Elisa
   Guerrieri, Angela <1987->
   Romano, Giovanni <1984->
340.1150945
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BNI 2017-6866
Rileggendo Pasolini : il diritto dopo la scomparsa delle lucciole : atti di convegno, Perugia 15-
18 luglio 2015. Ariccia : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / [a cura di] Giacomo Capuzzo, Daniele David, Sofia Felicioni. Ariccia : Aracne, 2016. 284 p. ; 24
cm.  (Law and the humanities ; 8).  ISBN 9788854890138 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto - Rapporti [con la] Società - Italia - Atti di congressi
   Società - Italia - Giudizi [di] Pasolini, Pier Paolo - Atti di congressi
Altro autore:
   Capuzzo, Giacomo
   Felicioni, Sofia
   David, Daniele
340.1150945
BNI 2017-6867

Crema, Luigi <1980->.
La prassi successiva e l'interpretazione del diritto internazionale scritto / Luigi Crema. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XX, 356 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Milano ; 26).
  ISBN 9788814222238 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Interpretazione
341.01
BNI 2017-6868
Focarelli, Carlo.
Diritto internazionale / Carlo Focarelli. 4. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   LXXXI, 628 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363116 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
BNI 2017-6869 (Fonte: RMG CG)

L'abuso del diritto : casi scelti tra principi, regole e giurisprudenza / a cura di Antonio Marcello
Calamia. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 274 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 19).
  ISBN 9788892109568 :  € 35,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Calamia, Antonio Marcello
341.2422
BNI 2017-6870
Cotta, Maurizio.
Un' altra Europa è possibile : che fare per salvarla / Maurizio Cotta. Bologna : Il mulino, 2017.
   133 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815272829 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2017-6871
Democratizzare l'Europa! : per un trattato di democratizzazione dell'Europa / Stéphanie
Hennette ... [et al.] ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   94 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 14).
  ISBN 9788893442350 :  € 8,90.
Soggetti:
   Unione europea - Governo - Ruolo [della] Partecipazione politica
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
   Hennette, Stéphanie
341.2422



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

BNI 2017-6872

Round table on Current issues of international humanitarian law <38. ; 2015 ;
Sanremo>.
The distinction between international and non-international armed conflicts : challenges for IHL?
: 38th Round table on Current issues of international humanitarian law : (Sanremo, 3rd-5th
September 2015) / editor Carl Marchand ; associated editor Gian Luca Beruto. Milano : Angeli,
2016.
   249 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 207).
   In testa al frontespizio: International institute of humanitarian law = Institut international de droit humanitaire
= Istituto internazionale di diritto umanitario. 
  ISBN 9788891741134 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Periodo bellico - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Marchand, Carl
   Beruto, Gian Luca
   Istituto internazionale di diritto umanitario
341.48
BNI 2017-6873

Round table on Current issues of international humanitarian law <39. ; 2016 ;
Sanremo>.
Weapons and the international rule of law : 39th Round table on Current issues of international
humanitarian law : (Sanremo, 8th-10th September 2016) / editor Baldwin De Vidts ; associated
editor Gian Luca Beruto. Milano : Angeli, 2017.
   263 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 212).
   In testa al frontespizio: International institue of humanitarian law = Institut international de droit humanitaire =
Istituto internazionale di diritto umanitario. 
  ISBN 9788891753427 :  € 33,00.
Soggetti:
   Armi da guerra - Diritto internazionale
Altro autore:   
   De_Vidts, Baldwin
   Beruto, Gian Luca
   Istituto internazionale di diritto umanitario
341.67
BNI 2017-6874

Carobene, Germana.
Identità religiose e modelli di protezione dei minori : la kafala islamica / Germana Carobene.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   230 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893911627 :  € 14,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Diritto di famiglia islamico
342.16708772
BNI 2017-6875
Pegoraro, Lucio.
Sistemi costituzionali comparati / Lucio Pegoraro, Angelo Rinella ; con il contributo per il capitolo
IX di Silvia Bagni ... [et al.]. Torino : Giappichelli ; Buenos Aires : Astrea, 2017.
   XXVI, 737 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892107762 (Giappichelli) :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Rinella, Angelo
   Bagni, Silvia
342.02
BNI 2017-6876



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Ramaioli, Federico Lorenzo.
Nazione e politica nazionale : breve storia del costituzionalismo giapponese / Federico Lorenzo
Ramaioli. Milano : Greco&Greco, 2017.
   321 p. ; 21 cm.  (Affari esteri ; 3).
  ISBN 9788879807616 :  € 14,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Giappone - Sec. 17.-20.
342.52
BNI 2017-6877
Il referendum Brexit e le sue ricadute costituzionali / a cura di Claudio Martinelli.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   392 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi di diritto pubblico estero e comparato ; 14).
  ISBN 9788891623744 :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Gran Bretagna - Effetti [del] Recesso [dall'] Unione europea
Altro autore:   
   Martinelli, Claudio <1967->
342.4102
BNI 2017-6878
Sandirocco, Luigi.
Vergini vestali : onori, oneri, privilegi : riflessione sul ius testamenti faciundi / Luigi Sandirocco.
Ariccia : Aracne, 2016.
   103 p. ; 24 cm.  (Le vie del diritto ; 5).
  ISBN 9788854890190 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vestali - Status giuridico - Roma antica
342.37087
BNI 2017-6879
Vincenti, Umberto.
La Costituzione di Roma antica / Umberto Vincenti. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   X, 163 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 674).
  ISBN 9788858127964 :  € 18,00.
Soggetti:
   Roma antica - Ordinamento istituzionale
342.37
BNI 2017-6880

Carrea, Simone.
Coordinamento e integrazione tra ordinamenti : il caso del GECT : diritto internazionale e diritto
dell'Unione europea / Simone Carrea. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 313 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 18).
  ISBN 9788892110595 :  € 40,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Cooperazione transfrontaliera - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
342.24042
BNI 2017-6881

Bartolini, Antonio <1967->.
Le ragioni della specialità : (principi e storia del diritto amministrativo) / Antonio Bartolini,
Stefano Fantini. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   146 p. ; 21 cm.  (Orizzonti del diritto pubblico ; 10. Quaderni ; 4).
  ISBN 9788891623645 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Fantini, Stefano <1962->
342.4506
BNI 2017-6882
Bersani, Carlo <1963->.
Stato, Chiesa e Statuto : l'attività del Consiglio di Stato in materia ecclesiastica dal 1848 al 1855
/ Carlo Bersani. [Ariccia] : Aracne.
   volumi ; 21 cm.



   Vol. 1 / Carlo Bersani. [Ariccia] : Aracne, 2016. 151 p. ; 21 cm.  (Mnemosyne ; 9).  ISBN 9788854898103 :  €
10,00.
Soggetti :
   Sardegna <Regno> : Consiglio di Stato - Rapporti [con la] Chiesa cattolica - Legislazione - 1848-1855
342.4510852
BNI 2017-6883
Canzian, Nicola.
La reviviscenza delle norme nella crisi della certezza del diritto / Nicola Canzian. Torino :
Giappichelli, 2017.
   IX, 270 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 116).
  ISBN 9788892109919 :  € 35,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Validità - Italia
342.45052
BNI 2017-6884
Casetta, Elio.
Manuale di diritto amministrativo / Elio Casetta. 19. ed. completamente riveduta, aggiornata e
corredata di schemi grafici sul processo / a cura di Fabrizio Fracchia. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIV, 1156 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814222559 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Fracchia, Fabrizio
342.4506
BNI 2017-6885
Cocozza, Giovanni.
Il percorso conformativo dell'eccesso di potere giurisdizionale : una ricerca sul vizio della
funzione e sul suo giudice / Giovanni Cocozza. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   270 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 128).
  ISBN 9788893911696 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giurisdizione amministrativa - Eccesso di potere - Italia
342.450664
BNI 2017-6886
Genovese, Francesco Antonio.
Codice dell'immigrazione / Francesco Antonio Genovese. Roma : Dike giuridica, 2017.
   V, 620 p. ; 21 cm.  (Codici top).
  ISBN 9788858207437 :  € 28,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
342.45082
BNI 2017-6887
In cammino tra aspettative e diritti : fenomenologia dei flussi migratori e condizione giuridica
dello straniero / a cura di Salvatore D'Acunto, Ambrogio De Siano, Valeria Nuzzo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XIII, 553 p. ; 24 cm.  (Studi / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 1).
  ISBN 9788849533088 :  € 64,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Nuzzo, Valeria <1976->
   D'Acunto, Salvatore
   De_Siano, Ambrogio
342.45083
BNI 2017-6888
Lazzaro, Anna.
Trasparenza e prevenzione della cattiva amministrazione / Anna Lazzaro. Milano : Giuffrè, 2017.
   390 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 272).
  ISBN 9788814222672 :  € 39,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Legislazione - Italia
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Legislazione - Italia
342.450662



BNI 2017-6889
Leggi fondamentali del diritto pubblico e costituzionale / M. Bassani ... [et al.] ; [in appendice:
Sicurezza delle città e decoro urbano]. 41. ed. aggiornata ad agosto 2017. Milano : Giuffè, 2017.
   XXXI, 793 p. ; 19 cm.  (I blu).
  ISBN 9788814221279 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - Legislazione
Altro autore:   
   Bassani, Mario
342.45002638
BNI 2017-6890
Mattarella, Bernardo Giorgio.
Burocrazia e riforme : l'innovazione nella pubblica amministrazione / Bernardo Giorgio
Mattarella. Bologna : Il mulino, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 858).
  ISBN 9788815272911 :  € 23,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Legislazione - Italia
342.4506
BNI 2017-6891
Mormile, Paolo.
Lezioni di diritto amministrativo / Paolo Mormile, Elisabetta Romani. Ariccia : Aracne, 2016.
   404 p. ; 24 cm.  (Compendi giurisprudenziali ; 6).
  ISBN 9788854895324 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Romani, Elisabetta
342.4506
BNI 2017-6892
Il nuovo diritto dell'immigrazione dopo il Decreto Minniti-Orlando : protezione internazionale e
contrasto all'immigrazione illegale dopo il D.L. n. 13/2017 / Alessandro Maria Baroni ... [et al.].
Roma : Dike giuridica, 2017.
   VII, 154 p. : ill. ; 24 cm.  (Le nuove leggi del diritto).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788858207512 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Baroni, Alessandro Maria
342.45082
BNI 2017-6893
Riccobono, Alessandro.
Organizzazione amministrativa e mobilità del personale nel lavoro pubblico privatizzato /
Alessandro Riccobono. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   297 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 14).
  ISBN 9788849533460 :  € 34,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Personale - Mobilità - Legislazione - Italia
342.450686
BNI 2017-6894
La Riforma Madia della pubblica amministrazione e la dirigenza pubblica : la nuova visione
della dirigenza pubblica delineata dal governo Renzi e dal governo Gentiloni / [Antonetti G. ... et
al.]. Roma : UniversItalia, 2017.
   XII, 379 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832930320 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 124
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
342.45068
BNI 2017-6895
La Riforma Madia della pubblica amministrazione e la performance : la nuova visione della
permormance delineata dal governo Renzi e dal governo Gentiloni / [Antonetti G. ... et al.].
Roma : UniversItalia, 2017.



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

   X, 213 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832930313 :  € 16,00.
Soggetti:
   Funzionari pubblici - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 124
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
342.45068
BNI 2017-6896
Sfrecola, Salvatore.
La Costituzione va riformata? : sì/no / Salvatore Sfrecola. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   132 p. : 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854896239 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2017-6897
Testi, Francesco <1987->.
Le varie interpretazioni del potere amministrativo : profili storici e contemporanei / Francesco
Testi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   161 p. ; 24 cm.  (Diritto amministrativo ; 3).
  ISBN 9788854898752 :  € 11,00.
Soggetti:
   Potere amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-6898

Bortolotti, Fabio <1936->.
Il contratto internazionale : manuale teorico-pratico / Fabio Bortolotti. 2. ed. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XX, 529 p. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813361945 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Diritto internazionale
343.087
BNI 2017-6899 (Fonte: RMG CG)
Vassallo, Walter.
Regolamentazione e policy del trasporto e dell'intermodalità in Europa / Walter Vassallo ;
prefazione di Peter Wolters. Ariccia : Aracne, 2016.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854870284 :  € 12,00.
Soggetti:
   Trasporti - Regolamenti comunitari
343.24093
BNI 2017-6900

Andriani, Giovanni <1984->.
Evoluzione delle funzioni giurisdizionali della Corte dei conti : il nuovo Codice di giustizia
contabile / Giovanni Andriani. Canterano : Aracne, 2017.
   114 p. ; 24 cm.  (Diritto amministrativo ; 5).
  ISBN 9788825503753 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia : Corte dei conti - Giurisdizione - Storia
343.450340269
BNI 2017-6901

Allena, Marco.
La transazione fiscale nell'ordinamento tributario / Marco Allena. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

   XI, 261 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 35).
  ISBN 9788813366858 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Transazione fiscale - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2017-6902 (Fonte: RMG CG)

Andreani, Giulio.
Testo unico imposte sui redditi / Giulio Andreani e Gianfranco Ferranti. Assago : Wolters Kluwer :
[IPSOA], 2017.
   XVIII, 2815 p. ; 22 cm.  (Commentari IPSOA).
   Il nome dell'editore IPSOA si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788821760884 (IPSOA) :  € 200,00.
Altro autore:   
   Ferranti, Gianfranco
343.4505202638
BNI 2017-6903
Girelli, Giovanni.
Forma giuridica e sostanza economica nel sistema dell'imposta di registro / Giovanni Girelli.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVIII, 333 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario d'impresa / collana diretta da Eugenio Della Valle, Raffaello Lupi,
Giuseppe Marini ; 3).
  ISBN 9788813366919 :  35,00.
Soggetti:
   Imposta di registro - Legislazione - Italia
343.45055
BNI 2017-6904 (Fonte: RMG CG)
Massini Rosati, Gianluca.
Pagare meno tasse si può : tutti i consigli per alleggerire il tuo carico fiscale / Gianluca Massini
Rosati. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   210 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817096218 :  € 16,90.
Soggetti:
   Tributi - Agevolazioni - Legislazione - Italia
343.450523
BNI 2017-6905

Antoniazzi, Sandra.
Società miste e servizi pubblici locali : esperienze nazionali e modello europeo / Sandra
Antoniazzi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   X, 337 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 41).
  ISBN 9788893911481 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Gestione [da parte di ] Società a partecipazione locale - Italia
343.4509
BNI 2017-6906
Di_Francesco Torregrossa, Marcello.
La pubblica amministrazione nella società digitale / Marcello Di Francesco Torregrossa. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   228 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 127).
  ISBN 9788893911603 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica - Italia - Diritto
343.4509944
BNI 2017-6907
Ragusa, Marco <1977->.
Porto e poteri pubblici : una ipotesi sul valore attuale del demanio portuale / Marco Ragusa.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   398 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 1).
  ISBN 9788893911672 :  € 28,00.



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Soggetti:
   Porti - Legislazione - Italia - 1865-2017
343.450967
BNI 2017-6908

Arrigo, Gianni.
International labour law handbook : from A to Z / Gianni Arrigo, Giuseppe Casale. Torino :
Giappichelli : Turin school of development : ITCILO, 2017.
   XXXI, 322 p. ; 24 cm.  (ITCILO world of work series ; 1).
  ISBN 9788892108165 (Giappichelli) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale del lavoro - Dizionari
Altro autore:   
   Casale, Giuseppe <1936->
344.0103
BNI 2017-6909
Arte e diritto : seminario conclusivo del dottorato in scienze giuridiche : Firenze, 27 maggio
2016 / a cura di Vittoria Barsotti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   127 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dottorato fiorentino in scienze giuridiche ; 5).
  ISBN 9788891623652 :  € 14,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Barsotti, Vittoria
344.094
BNI 2017-6910
Associazione latina per l'analisi dei sistemi sanitari.
Tecnologie e salute : alcuni profili giuridici : atti del 26. Congresso intrernazionale
dell'Associazione latina per l'analisi dei sistemi sanitari (CALASS) : Ancona, 3-5 settembre 2015 /
a cura di Monica De Angelis ; contributi di Martina Anzini ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   363 p. ; 21 cm.  (PALASS : Pubblicazioni dell'Associazione latina per l'analisi dei sistemi sanitari ; 1).
  ISBN 9788854894884 :  € 16,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Angelis, Monica <1966->
   Anzini, Martina
344.04
BNI 2017-6911
Bruno, Francesco <1971->.
Il diritto alimentare nel contesto globale: USA e UE a confronto : food safety, food health e food
security / Francesco Bruno. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2017.
   XX, 443 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche. Diritto alimentare ; 2).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813362669 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto alimentare - Unione europea - Confronto [con gli] Stati uniti d'America
344.04232
BNI 2017-6912 (Fonte: RMG CG)
Ciancio, Cristina.
Il momento della morte come evento giuridico : definire, tutelare, gestire fra Ottocento e primo
Novecento / Cristina Ciancio. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   198 p. ; 24 cm.  (Diritto cultura società, ISSN 23850817 ; 10).
  ISBN 9788869232329 :  € 25,00.
Soggetti:
   Morte - Accertamento - Sec. 19.-20. - Diritto
344.04509034
BNI 2017-6913
Trattato di diritto e bioetica / a cura di Alessandra Cagnazzo. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   807 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849533255 :  € 90,00.
Soggetti:
   Biodiritto



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Altro autore:   
   Cagnazzo, Alessandra <1972->
344.0419
BNI 2017-6914

Calabrese, Bernardo.
Concorrenza e innovazione negli accordi di ricerca e sviluppo / Bernardo Calabrese. Milano :
Giuffrè, 2017.
   VII, 347 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 409).
  ISBN 9788814222504 :  € 41,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Innovazione tecnologica - Cooperazione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.24095
BNI 2017-6915

Gargiulo, Umberto.
Rappresentanza e contrattazione in azienda : dal sostegno sindacale al contratto derogatorio /
Umberto Gargiulo. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVIII, 260 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali /
Università degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 40).
  ISBN 9788813366889 :  € 28,00.
Soggetti:
   Rappresentanza sindacale - Italia - Diritto
344.450188
BNI 2017-6916 (Fonte: RMG CG)
Lavoro / diretto da Pietro Curzio, Luigi Di Paola e Roberto Romei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [1]: Fonti e tipologie dei contratti di lavoro / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2017. XXIV, 622 p. ; 25 cm. ISBN
9788814214059 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Curzio, Pietro
   Romei, Roberto <1956->
   Di_Paola, Luigi <1965->
344.4501
BNI 2017-6917
Olivieri, Antonello.
Le tutele dei lavoratori dal rapporto al mercato del lavoro : dalla postmodernità giuridica verso
la modernità economica? / Antonello Olivieri. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXI, 261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109834 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Tutela - Italia
344.45012596
BNI 2017-6918
Zilli, Anna <1978->.
Autonomia e modelli negoziali per il lavoro pubblico locale : dalla Legge quadro alla Riforma
Madia / Anna Zilli. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 265 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 38).
  ISBN 9788892110113 :  € 34,00.
Soggetti:
   Enti locali - Impiegati - Contratti collettivi - Italia
344.45018904135214
BNI 2017-6919

Cauduro, Alice.
L'accesso al farmaco / Alice Cauduro. Milano : Ledizioni, 2017.
   177 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 3).



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

  ISBN 9788867056187 :  € 28,00.
Soggetti:
   Farmaci - Italia - Diritto
344.4504233
BNI 2017-6920
Iannone, Roberto Francesco.
La responsabilità medica dopo la Riforma Gelli-Bianco (Legge 24/2017) / Roberto Francesco
Iannone. Roma : Ad maiora, 2017.
   596 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: La responsabilità medica. 
  ISBN 9788868710453.
Soggetti:
   Medici [e] Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
344.450411
BNI 2017-6921

Bottega, Domenico.
Requisiti di partecipazione e cause di esclusione nelle gare pubbliche : aggiornate al Decreto
correttivo al Codice dei contratti pubblici (D.lgs. 19 aprile 2017, n. 56) / Domenico Bottega,
Francesco Maria Ciaralli. Roma : Dike giuridica, 2017.
   IX, 299 p. ; 25 cm.  (Italiappalti.it).
  ISBN 9788858207444 :  € 36,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 56
Altro autore:   
   Ciaralli, Francesco Maria
344.4506
BNI 2017-6922
Caringella, Francesco.
Il Codice dei contratti pubblici dopo il correttivo : commento organico al Codice e alle linee
guida ANAC alla luce del Decreto correttivo del 19 aprile 2017, n. 56 / Francesco Caringella,
Mariano Protto. Roma : Dike giuridica, 2017.
   VIII, 1120 p. ; 25 cm.  (Italiappalti.it).
  ISBN 9788858207260 :  € 72,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 56
Altro autore:   
   Protto, Mariano
344.4506
BNI 2017-6923
Il correttivo al Codice dei contratti pubblici : guida alle modifiche introdotte dal D. lgs. 19
aprile 2017, n. 56 / Maria Alessandra Sandulli, Marco Lipari, Francesco Cardarelli (a cura di) ;
con il coordinamento di Flaminia Aperio Bella, Guglielmo Aldo Giuffrè, Sabrina Tranquilli. Milano
: Giuffrè, 2017.
   XX, 528 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814222900 :  € 48,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 19 aprile 2017 n. 56
Altro autore:   
   Sandulli, Maria Alessandra
   Lipari, Marco
   Giuffrè, Guglielmo Aldo
   Tranquilli, Sabrina
   Cardarelli, Francesco <1961->
   Aperio Bella, Flaminia
344.4506
BNI 2017-6924
Tomassetti, Alessandro.
I nuovi appalti pubblici dopo il correttivo : guida operativa ai nuovi appalti pubblici alla luce del
Decreto correttivo del 19 aprile 2017, n. 56 / Alessandro Tomassetti. Roma : Dike giuridica,
2017.
   XXII, 584 p. ; 24 cm.  (Italiappalti.it).
  ISBN 9788858207321 :  € 55,00.
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Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 56
344.4506
BNI 2017-6925

Falanga, Mario.
Diritto scolastico : analisi e profilo / Mario Falanga. Brescia : La scuola, 2017.
   501 p. ; 24 cm.  (Legislazione ; 4).
  ISBN 9788826500157 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione - Italia
344.4507
BNI 2017-6926

Iacopino, Annarita.
Modelli e strumenti per la valorizzazione dei beni culturali : spunti di riflessione nella prospettiva
del risultato amministrativo / Annarita Iacopino. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   254 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie ; 2).
  ISBN 9788893911665 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2017-6927
Papa, Stefano <1968->.
Il processo sportivo dopo il codice CONI / Stefano Papa. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 260 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 10).
  ISBN 9788892110243 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giustizia sportiva - Italia
344.45099
BNI 2017-6928

Archibugi, Daniele.
Delitto e castigo nella società globale : crimini e processi internazionali / Daniele Archibugi,
Alice Pease. Roma : Castelvecchi, 2017.
   331 p. : ill. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832821062 :  € 25,00.
Soggetti:
   Crimini internazionali - Diritto internazionale penale
Altro autore:   
   Pease, Alice
345.0235
BNI 2017-6929
Giungi, Rodolfo.
La giurisdizione sui crimini in alto mare / Rodolfo Giungi ; premessa di Fabio Caffio ; prefazione
di Nicola Pisani. Ariccia : Aracne, 2016.
   135 p. ; 17 cm.  (Confinis ; 3).
   In copertina: CeNASS, Center for near abroad stretegic studies. 
  ISBN 9788854888913 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pirateria - Giurisdizione internazionale penale
345.0264
BNI 2017-6930
Investigazioni e prove transnazionali : atti del 30. Convegno nazionale, Roma, 20-21 ottobre
2016. Milano : Giuffrè, 2017.
   304 p. ; 23 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 27).
  ISBN 9788814221859 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Cooperazione internazionale - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
345.4052
BNI 2017-6931



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Trisciuoglio, Andrea.
Studi sul crimen ambitus in età imperiale / Andrea Trisciuoglio. Milano : Ledizioni, 2017.
   181 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 2).
  ISBN 9788867056170 :  € 28,00.
Soggetti:
   Crimen ambitus
345.3702324
BNI 2017-6932

Bastianello, Alessandro.
Guida pratica alla prescrizione penale / Alessandro Bastianello ; con tabelle esemplificative dei
termini di prescrizione dei reati. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 284 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788814214660 :  € 24,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Legislazione penale - Italia - Guide pratiche
345.4502
BNI 2017-6933
Beltrani, Sergio.
Codice di procedura penale / diretto da Sergio Beltrani ; commentato e aggiornato in DeJure con
Aldo Aceto ... [et al.]. [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIX, 2624 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Ed. integrale online. 
  ISBN 9788814216718 :  € 110,00.
Altro autore:   
   Aceto, Aldo
345.450502648
BNI 2017-6934
Boscolo, Francesca.
Il concorrente esterno in associazione a delinquere di stampo mafioso : l'agente patogeno /
Francesca Boscolo. Padova : CLEUP, 2017.
   101 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788867877836 :  € 10,00.
Soggetti:
   Associazione di tipo mafioso - Italia - Diritto penale - Casi
345.4502
BNI 2017-6935
Codice penale / diretto da Sergio Beltrani ; commentato e aggiornato in DeJure con Paola
Borrelli ... [et al.]. [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXVI, 2693 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Ed. integrale online. 
  ISBN 9788814216725 :  € 110,00.
Altro autore:   
   Beltrani, Sergio
   Borrelli, Paola <1971->
345.45002638
BNI 2017-6936
Convegno di studi Legalità, giurisprudenza e diritto penale <2016 ; Bologna>.
Il rapporto problematico tra giurisprudenza e legalità : un esempio emblematico : il disastro
ambientale : atti del Convegno di studi Legalità, giurisprudenza e diritto penale : Bologna, 5
novembre 2016 / a cura di Silvia Tordini Cagli. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   135 p. ; 24 cm.  (Acta / Alma mater studiorum Università di Bologna, Dipartimento di scienze giuridiche).
  ISBN 9788869232404 :  € 25,00.
Soggetti:
   Legalità - Effetti [della] Giurisprudenza penale - Casi [:] Disastri ambientali - Italia
Altro autore:   
   Tordini Cagli, Silvia
345.45
BNI 2017-6937
Conz, Andrea <1969->.
La riforma della giustizia penale : [commento organico alla Legge 23 giugno 2017, n. 103, di
modifica del Codice penale, di procedura penale e dell'ordinamento penitenziario] / Andrea



Conz, Luigi Levita. Roma : Dike giuridica, 2017.
   XIV, 215 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi del diritto. Penale).
  ISBN 9788858207505 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103
Altro autore:   
   Levita, Luigi
345.4505
BNI 2017-6938
Il cyberbullismo : alla luce della Legge 29 maggio 2017, n. 71 / a cura di Mauro Alovisio,
Giovanni Battista Gallus, Francesco Paolo Micozzi ; contributi di Riccardo Abeti ... [et al.] ;
prefazione della senatrice Elena Ferrara. Roma : Dike giuridica, 2017.
   VII, 115 p. ; 24 cm.  (Diritto in chiaro).
  ISBN 9788858207574 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo - Legislazione [:] Italia - Legge 2017 n. 71
Altro autore:   
   Alovisio, Mauro
   Gallus, Giovanni Battista
   Micozzi, Francesco Paolo
   Abeti, Riccardo
345.450258
BNI 2017-6939
Gatto, Antonio <1974->.
Le nuove misure cautelari : questioni controverse e soluzioni pratiche / Antonio Gatto. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XII, 476 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
   In copertina: Aggiornato alla Riforma penale (L. 23 giugno 2017, n. 103). 
  ISBN 9788814221521 :  € 55,00.
Soggetti:
   Misure cautelari - Italia
345.45056
BNI 2017-6940
The internationalisation of business and prevention of financial crimes : reports of
international round table, 30 June-1 July 2014, S. Petersburg State University of economics /
edited by Mario Antinucci. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   185 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788867416059 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'economia pubblica, l'industria e il commercio - Italia [e] Russia
Altro autore:   
   Antinucci, Mario
345.45026
BNI 2017-6941
The Italian code of criminal procedure : critical essays and English translation / edited by Mitja
Gialuz, Luca Lupària, Federica Scarpa ; with a preface by the Italian minister for justice. 2. ed.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIV, 575 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788813362706 (CEDAM).
Soggetti:
   Italia . Codice di procedura penale <1988> - Traduzioni inglesi
Altro autore:   
   Scarpa, Federica
   Orlando, Andrea <1969->
   Gialuz, Mitja
   Lupària, Luca
345.4505
BNI 2017-6942
Leopizzi, Alessandro.
Le indagini preliminari : i soggetti, le tecniche investigative, i riflessi cautelari e transnazionali,
le prospettive dibattimentali, l'archiviazione e l'esercizio dell'azione penale : aggiornato alla
Legge 23 giugno 2017, n. 103 / Alessandro Leopizzi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 743 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814222788 :  € 80,00.
Soggetti:



   Indagini preliminari - Italia
345.45072
BNI 2017-6943
Mantovani, Ferrando.
Diritto penale. Parte generale / Ferrando Mantovani. 10. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   LIV, 980 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362881 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-6944 (Fonte: RMG CG)
Marinucci, Giorgio.
Manuale di diritto penale. Parte generale / Giorgio Marinucci, Emilio Dolcini. 6. ed. / aggiornata
da Emilio Dolcini e Gian Luigi Gatta. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 840 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814216336 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Dolcini, Emilio
   Gatta, Gian Luigi
345.45
BNI 2017-6945
Martini, Adriano <1954->.
Essere pericolosi : giudizi soggettivi e misure personali / Adriano Martini. Torino : Giappichelli,
2017.
   XI, 250 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 75).
  ISBN 9788892109902 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pericolosità sociale - Italia
345.4504
BNI 2017-6946
Papa, Emilio Raffaele.
Il processo alle Brigate rosse : (Torino, 17 maggio 1976-23 giugno 1978) : la difesa d'ufficio,
documenti / Emilio Raffaele Papa. Milano : Angeli, 2017.
   219 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati, ISSN 24209783 ; 32).
  ISBN 9788891744944 :  € 30,00.
Soggetti:
   Brigate rosse - Processo - 1976-1978
345.4502317
BNI 2017-6947
Pareri e atti svolti di diritto penale / a cura di Bruno Fiammella. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2017.
   XII, 561 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In copertina: Esame avvocato. 
  ISBN 9788813361969 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Casi
Altro autore:   
   Fiammella, Bruno
345.450076
 BNI 2017-6948 (Fonte: RMG CG)
Principio di legaltà penale e diritto costituzionale : problematiche attuali / a cura di Irene
Pellizzone. Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 288 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Milano ; 25).
  ISBN 9788814222641 :  € 30,00.
Soggetti:
   Legalità - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della] Corte europea dei diritti dell'uomo -
Diritto penale
Altro autore:   
   Pellizzone, Irene
345.45
BNI 2017-6949



346 DIRITTO PRIVATO

La Protezione civile nella società del rischio : la responsabilità penale nell'ambito dell'attività
di protezione civile : atti dell'Incontro di studio organizzato in collaborazione con il Consiglio
superiore della magistratura, Roma, Sala conferenze del Palazzo dei Marescialli, 14 luglio 2016.
Pisa : ETS, 2017.
   63 p. ; 24 cm.  (Protezione civile e responsabilità ; 4).
  ISBN 9788846749642 :  € 10,00.
Soggetti:
   Protezione civile - Responsabilità - Italia - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Italia : Consiglio superiore della magistratura
345.4504
BNI 2017-6950
Trattato breve di diritto penale. Parte generale / diretto da Cocco e Ambrosetti. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1.2: Il reato / a cura di Giovanni Cocco e Enrico Mario Ambrosetti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2017. XXII, 449 p. ; 24 cm. ISBN 9788813363291 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cocco, Giovanni <1957->
   Ambrosetti, Enrico Mario
345.45
BNI 2017-6951 (Fonte: RMG CG)

Agnati, Ulrico.
Profili giuridici del repudium nei secoli 4. e 5. / Ulrico Agnati. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   500 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza, studî politici e internazionali ;
7).
  ISBN 9788849533187 :  € 58,00.
Soggetti:
   Ripudio - Sec. 4.-5. - Diritto romano
346.370166
BNI 2017-6952
Cusmà Piccione, Alessandro.
Non licet tibi alienigenam accipere : studio sulla disparitas cultus tra i coniugi nella riflessione
cristiana e nella legislazione tardoantica / Alessandro Cusmà Piccione. Milano : Giuffrè, 2017.
   XV, 535 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 271).
  ISBN 9788814222801 :  € 55,00.
Soggetti:
   Matrimonio misto - Sec. 4.-5. - Diritto romano
346.37016762
BNI 2017-6953
The digital single market copyright : Internet and copyright law in the European perspective :
Conference proceedings, Milan 4-5 November 2015 / edited by Mario Franzosi, Oreste Pollicino,
Gianluca Campus ; contributions by Ernesto Apa ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   313 p. ; 24 cm.  (Diritto e policy dei nuovi media ; 8).
   Testi in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788854894419 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni elettroniche - Diritto d'autore - Tutela - Legislazione comunitaria - Atti di congressi
   Internet - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Franzosi, Mario <1934->
   Pollicino, Oreste
   Apa, Ernesto
   Campus, Gianluca
346.40482
BNI 2017-6954
Frunzio, Marina.
Res furtivae : contributo allo studio della circolazione degli oggetti furtivi in diritto romano /
Marina Frunzio. Torino : Giappichelli, 2017.
   257 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Urbino Carlo Bo, Dipartimento di giurisprudenza (DiGiur), Scuola di
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giurisprudenza ; 2).
  ISBN 9788892110106 :  € 32,00.
Soggetti:
   Res furtivae - Circolazione
346.3704
BNI 2017-6955
Grossi, Paolo <1933->.
Un altro modo di possedere : l'emersione di forme alternative di proprietà alla coscienza
giuridica postunitaria / Paolo Grossi. Ristampa anastatica, con integrazioni. Milano : Giuffrè,
2017.
   IX, 432 p. ; 22 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Giuffrè, 1977. 
  ISBN 9788814220807 :  € 48,00.
Soggetti:
   Proprietà - Europa - Sec. 19. - Diritto
346.404
BNI 2017-6956

Private international law within the EU : current issues and regulatory perspectives / edited by
Ilaria Queirolo ; contributi di Laura Carpaneto ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   282 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo ed internazionale ; 12).
  ISBN 9788854891456 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario - Influssi [del] Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Queirolo, Ilaria
   Carpaneto, Laura
346.24
BNI 2017-6957

Gazzoni, Francesco.
Manuale di diritto privato / Francesco Gazzoni. 18. ed. aggiornata e con riferimenti di dottrina e
di giurisprudenza. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   LXXIX, 1569 p. ; 25 cm.  (Manuali ; 7).
  ISBN 9788849532692 :  € 118,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2017-6958
Iudica, Giovanni <1944->.
Linguaggio e regole del diritto privato : nuovo manuale per i corsi universitari / Giovanni Iudica,
Paolo Zatti. 18. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXI, 739 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362959 (CEDAM) :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Zatti, Paolo
346.45
BNI 2017-6959 (Fonte: RMG CG)
Zatti, Paolo.
Diritto privato : corso istituzionale / Paolo Zatti, Arianna Fusaro. 6. ed. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2017.
   XIV, 380 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813364465 (€ 31,00).
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Fusaro, Arianna
346.45
BNI 2017-6960 (Fonte: RMG CG)
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Cagnazzo, Alessandra <1972->.
La filiazione : nuovi orientamenti giurisprudenziali e dottrinali / Alessandra Cagnazzo. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XV, 556 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814222139 :  € 65,00.
Soggetti:
   Filiazione - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2017-6961
Marchese, Alberto <1981->.
Soggetto e oggetto nel diritto civile antimafia / Alberto Marchese. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIII, 266 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 4).
  ISBN 9788814221880 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritti soggettivi - Tutela - Italia
   Lotta antimafia - Italia - Diritto
346.45012
BNI 2017-6962
Mondino, Silvia.
Diversità culturale e best interest of the child : i giudici italiani e i genitori marocchini tra
enunciati di diritto e rappresentazioni normative / Silvia Mondino. Milano : Ledizioni, 2017.
   154 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 4).
  ISBN 9788867056163 :  € 18,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Concezione - Italia - Confronto [con il] Marocco
346.45017
BNI 2017-6963
Parini, Giorgia Anna.
Rapporti genitori-figli e responsabilità civile : l'inadempimento dei doveri genitoriali nella crisi
coniugale / Giorgia Anna Parini ; [prefazione di Salvatore Patti]. 2. ed. Ariccia : Aracne, 2016.
   361 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto civile ; 11).
  ISBN 9788854889774 :  € 20,00.
Soggetti:
   Genitori - Responsabilità civile - Italia
346.45017
BNI 2017-6964

Codice dei contratti pubblici : commentario di dottrina e giurisprudenza / a cura di Gianluca
Maria Esposito. [Assago] : UTET giuridica, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859816768 : € 250,00.
   Vol. 1. [Assago] : UTET giuridica, 2017. XXXV, 1363 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Esposito, Gianluca Maria <1971->
346.4502302638
BNI 2017-6965
Codice dei contratti pubblici : commentario di dottrina e giurisprudenza / a cura di Gianluca
Maria Esposito. [Assago] : UTET giuridica, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859816768 : € 250,00.
   Vol. 2. [Assago] : UTET giuridica, 2017. XXIII, 1367-2564 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Esposito, Gianluca Maria <1971->
346.4502302638
BNI 2017-6966

Peruzzo, Gian Giacomo.
Business Judgment Rule e responsabilità degli amministratori di s.p.a. / Gian Giacomo Peruzzo,



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

2016. Ariccia : Aracne, 2016.
   192 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale e fallimentare ; 4).
  ISBN 9788854889408 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2017-6967

Morano, Giuseppe <1983->.
Pubbliche amministrazioni e nuovi istituti green : strumenti giuridici del cittadino per proteggere
l'ambiente in cui si vive / Giuseppe Morano ; prefazione di Massimo Stipo. Ariccia : Aracne,
2016.
   434 p. ; 24 cm.  (Diritto e ambiente ; 13).
  ISBN 9788854892286 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Ruolo [degli] Enti pubblici - Italia - Diritto
346.45046
BNI 2017-6968
I nuovi contratti immobiliari : rent to buy e leasing abitativo / a cura di Renato Clarizia,
Vincenzo Cuffaro, Antonio Musio. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 273 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366902 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Musio, Antonio
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Clarizia, Renato
346.450438
BNI 2017-6969 (Fonte: RMG CG)

Di_Lorenzo, Giovanni <1976->.
Testamento ed esclusione dalla successione / Giovanni Di Lorenzo. Milano : Giuffrè, 2017.
   IX, 185 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 91).
  ISBN 9788814222818 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diseredazione - Italia - Diritto
346.45054
BNI 2017-6970
La successione dei legittimari / a cura di Fabrizio Volpe. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 521 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814221644 :  € 49,00.
Soggetti:
   Legittimari - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Volpe, Fabrizio
346.45052
BNI 2017-6971

Di_Pietra, Roberto.
Il bilancio d'impresa / Roberto Di Pietra, Giuseppe Ianniello, Anna Paris. Assago : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XV, 346 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale. Serie Monografie ; 83).
  ISBN 9788813366872 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Paris, Anna
   Ianniello, Giuseppe
346.4506648
BNI 2017-6972 (Fonte: RMG CG)



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Manzetti, Vanessa.
Fondazioni di origine bancaria e principi di sussidiarietà / Vanessa Manzetti. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   X, 293 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 40).
  ISBN 9788893911443 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Effetti [del] Principio di sussidiarietà - Italia
346.45064
BNI 2017-6973
Le nuove società partecipate e in house providing : Convegno in ricordo di Luca Buttaro, Bari,
21 e 22 ottobre, 2016 : con aggiornamenti al D.lgs 16 giugno 2017, n. 100 / a cura di Sabino
Fortunato e Francesca Vessia. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 332 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 408).
   Atti. 
  ISBN 9788814221408 :  € 36,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia - Atti di congressi
   Affidamento in house - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vessia, Francesca
   Buttaro, Luca
   Fortunato, Sabino
346.45067
BNI 2017-6974
Le società partecipate dopo il correttivo 2017 / a cura di Maria Cristina Lenoci, Domenico Galli,
Domenico Gentile ; con la collaborazione di Adriano Cavina ; contributi di Eugenio De Carlo ...
[et al.]. 2. ed. Roma : Dike giuridica, 2017.
   XVIII, 300 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi del diritto. Amministrativo).
  ISBN 9788858207567 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 100
Altro autore:   
   Gentile, Domenico <1971->
   De_Carlo, Eugenio <1968->
   Lenoci, Maria Cristina
   Cavina, Adriano <1986->
   Galli, Domenico <1963->
346.45067
BNI 2017-6975
Il terzo settore tra continuità e riforma : teorie, diritti, pratiche e strumenti per affrontare il
cambiamento / a cura di Marco A. Quiroz Vitale e Sergio Ricci. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   XIX, 260 p. ; 24 cm.  (Sociologia e politiche del diritto ; 3).
  ISBN 9788891623638 :  € 31,00.
Soggetti:
   Organizzazioni senza scopo di lucro - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Quiroz Vitale, Marco A.
   Ricci, Sergio <1968->
346.45064
BNI 2017-6976

Nocera, Ivan Libero.
Analisi civilistica degli accordi di ristrutturazione dei debiti / Ivan Libero Nocera. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XLVI, 436 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 56).
  ISBN 9788892109964 :  € 55,00.
Soggetti:
   Accordi di ristrutturazione dei debiti - Italia
346.45078
BNI 2017-6977
Parente, Ferdinando.
Manuale di diritto dei privilegi / Ferdinando Parente. Napoli : Edizione scientifiche italiane, 2017.
   230 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 167).



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

  ISBN 9788849532975 :  € 25,00.
Soggetti:
   Privilegi mobiliari - Legislazione - Italia
346.45074
BNI 2017-6978
Sitzia, Luca.
Il potere di scelta del creditore sulla prestazione incompleta / Luca Sitzia. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   280p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849533156 :  € 33,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Adempimento parziale - Italia
346.45077
BNI 2017-6979

La Banca-Assicurazione / a cura di Lorenzo Mezzasoma ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   642 p. ; 24 cm.
   Atti della Giornata di studio tenuta a Firenze nel 2017. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849533163.
Soggetti:
   Banca-assicurazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Mezzasoma, Lorenzo
346.4508
BNI 2017-6980

Liace, Gianfranco.
Dei titoli al portatore : [artt. 2003-2007] / Gianfranco Liace. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXI, 144 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2003-2007. 
  ISBN 9788814222283 :  € 22,00.
Soggetti:
   Titoli di credito al portatore - Legislazione - Italia
346.45096
BNI 2017-6981

Calcolabilità giuridica / a cura di Alessandra Carleo. Bologna : Il mulino, 2017.
   197 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788815273086 :  € 17,00.
Soggetti:
   Controversie - Risoluzione - Previsioni
Altro autore:   
   Carleo, Alessandra
347.0901
BNI 2017-6982

Le regole del processo dinanzi al giudice dell'Unione europea : commento articolo per articolo /
a cura di Chiara Amalfitano, Massimo Condinanzi, Paolo Iannuccelli. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   LIX, 1467 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto).
  ISBN 9788893911597 :  € 120,00.
Soggetti:
   Processo comunitario
Altro autore:   
   Iannuccelli, Paolo <1974->
   Condinanzi, Massimo
   Amalfitano, Chiara
347.24



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA
BNI 2017-6983

Accademia del notariato.
Il giurista interculturale / Accademia del notariato ; prefazione di Luciano Panzani. Ed.
aggiornata. Terlizzi : Insieme, 2016.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana dell'Accademia del notariato ; 8).
  ISBN 9788876022531 :  € 17,00.
Soggetti:
   Notariato - Influssi [del] Multiculturalismo - Italia
347.45016
BNI 2017-6984
Associazione italiana fra gli studiosi del processo civile.
La crisi del giudicato : atti del 30. Convegno nazionale : Cagliari, 2-3 ottobre 2015. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   377 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Associazione fra gli studiosi del processo civile. Nuovissima serie ; 66).
  ISBN 9788869232121 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata civile - Italia - Atti di congressi
347.45077
BNI 2017-6985
Capponi, Bruno.
Questioni attuali sull'esecuzione civile / Bruno Capponi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   346 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788849533231 :  € 36,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia
347.45077
BNI 2017-6986
Casi e questioni di diritto processuale civile : tra diritto nazionale e ordinamento europeo / a
cura di Roberto Cosio e Piero Martello. Milano : Guerini next, 2017.
   178 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788868961602 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:   
   Cosio, Roberto
   Martello, Piero
347.4505
BNI 2017-6987
Decreto ingiuntivo : aspetti procedurali, decreto in forma telematica, procedimento europeo di
ingiunzione di pagamento / a cura di Antonio Ivan Natali. Assago : Wolters Kluwer : [IPSOA],
2017.
   IX, 444 p. ; 24 cm.  (Manuali per la professione).
   Il nome dell'editore IPSOA si ricava dal numero standard. Sul frontespizio: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788821761522 (IPSOA) :  € 45,00.
Soggetti:
   Ingiunzione - Italia
Altro autore:   
   Natali, Antonio Ivan
347.45077
BNI 2017-6988
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina / [diretta da]
Giorgio Stella Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 1: Disposizioni generali  
      Tomo 2: Artt. 75-111 / a cura di G. Corsini, S. Piccoli, R. Serafini. Milano : Giuffrè, 2017. XIV, 623 p. ; 25
cm. ISBN 9788814215926 :  € 80,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

   Piccoli, Sara <1973->
   Serafini, Rosanna <1963->
   Corsini, Giuseppe <1968->
347.450502648
 BNI 2017-6989
Morcavallo, Ulpiano <1951->.
Il ricorso per Cassazione : dal giusto processo al processo efficiente / Ulpiano Morcavallo. Milano
: Giuffrè, 2017.
   XVII, 195 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814221668 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ricorso per Cassazione civile - Legislazione - Italia
347.45035
BNI 2017-6990
Motivazione delle decisioni / a cura di Andrea Penta. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   398 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 19).
  ISBN 9788849533248 :  € 48,00.
Soggetti:
   Decisioni - Motivazione - Italia
Altro autore:   
   Penta, Andrea <1970->
347.45077
BNI 2017-6991
Nannucci, Ubaldo.
Storia critica delle leggi di ordinamento giudiziario : gli errori dei giudici e le colpe dei politici /
Ubaldo Nannucci. Ariccia : Aracne, 2016.
   609 p. ; 24 cm.  (Teoria e prassi della giustizia penale contemporanea ; 3).
  ISBN 9788854883864 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario - 1865-2006
347.45
BNI 2017-6992
Processo civile e soluzioni alternative delle liti : verso un sistema di giustizia integrato / a cura
di Pasquale Gianniti ; contributi di Vincenzo Ansanelli ... [et al.] ; [prefazione di Giorgio
Santacroce]. Ariccia : Aracne, 2016.
   866 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854895270 :  € 40,00.
Soggetti:
   Controversie - Conciliazione [e] Risoluzione - Italia
Altro autore:   
   Ansanelli, Vincenzo <1941->
   Gianniti, Pasquale
347.4509
BNI 2017-6993
Sicchiero, Gianluca.
Il procedimento disciplinare notarile : aspetti sostanziali e processuali / Gianluca Sicchiero,
Maria Diamante Stivanello-Gussoni. [Assago] : UTET giuridica, 2017.
   XVI, 425 p. ; 24 cm + 1 fascicolo (16 p.).
   Titolo del fascicolo: Legge 4 agosto 2017 n. 124, Legge annuale per il mercato e la concorrenza. 
  ISBN 9788859818144 :  € 60,00.
Soggetti:
   Notai - Procedimento disciplinare - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Stivanello-Gussoni, Maria Diamante
347.45016
BNI 2017-6994

Loré, Cosimo.
Società, diritto, crimine / Cosimo Loré. Milano : Giuffrè, 2017.
   XV, 607 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788814221804 :  € 62,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

355.1 VITA MILITARE

359 FORZE E OPERAZIONI NAVALI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

349.45
BNI 2017-6995

Citarella, Pietro.
Social media e p. a. : la comunicazione istituzionale ai tempi di Facebook / Pietro Citarella ;
appendice di Pino Imperatore. Milano : Angeli, 2017.
   113 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891752246 :  € 17,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Impiego [dei] Media sociali - Italia
352.3802854678
BNI 2017-6996

Degni, Marcello.
Il bilancio è un bene pubblico : potenzialità e criticità delle nuove regole del bilancio dello Stato
/ Marcello Degni, Paolo De Ioanna ; introduzione di Antonio Pedone. Roma : Castelvecchi, 2017.
   142 p. ; 22 cm.  (Radar).
  ISBN 9788869448256 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bilanci statali - Italia
Altro autore:   
   De_Ioanna, Paolo
352.480945
BNI 2017-6997

Museo storico italiano della guerra.
Segni distintivi : Kappenabzeichen militari e stemmi patriottici dell'Impero austro-ungarico
(1914-1918) : la collezione del Museo storico italiano della guerra / [a cura di] Alberto Lembo.
Rovereto : Museo storico italiano della guerra, 2017.
   477 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Austria-Ungheria : Armee - Distintivi - 1914-1918 - Collezioni [del] Museo storico italiano della guerra -
Cataloghi
Altro autore:   
   Lembo, Alberto
355.1342
BNI 2017-6998

De_Ninno, Fabio.
Fascisti sul mare : la Marina e gli ammiragli di Mussolini / Fabio De Ninno. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   XV, 246 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858129227 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Marina militare - 1918-1940
359.00945
BNI 2017-6999

Devetak, Lidia.
Il setting operativo dell'assistente sociale : metodologia e strumenti per una professione d'aiuto
/ Lidia Devetak, Emanuela Naibo. Milano : Angeli, 2017.
   192 p. ; 23 cm.  (Professioni sociali ; 15).
  ISBN 9788891753212 :  € 26,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Naibo, Emanuela



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

361.30945
BNI 2017-7000
Volontari in Sicilia : un atlante ragionato / Nereo Zamaro (a cura di). Torino : Giappichelli,
2017.
   XIX, 176 p. ; 24 cm.  (Welfare, economia sociale e sviluppo ; 7).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892108080 :  € 25,00.
Soggetti:
   Organizzazioni di volontariato - Sicilia - 2014
Altro autore:   
   Zamaro, Nereo
361.3709458
BNI 2017-7001

Dal welfare state al welfare di comunità / a cura di Carlo Bottari e Paolo De Angelis ;
introduzione di Fosco Foglietta ; con scritti di Stefano Bicocchi ... [et al.]. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869232398 :  € 25,00.
Soggetti:
   Welfare state - Ruolo [della] Cooperazione - Europa [e] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Bottari, Carlo
   De_Angelis, Paolo <1967->
   Bicocchi, Stefano
361.65
BNI 2017-7002

Moruzzi, Mauro <1948->.
Smart health : matrici, road map e altri attrezzi per ri-progettare la sanità / Mauro Moruzzi.
Milano : Angeli, 2017.
   184 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 88).
  ISBN 9788891759351 :  € 27,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Organizzazione - Processi innovativi - Italia - 2014-2017
362.11068
BNI 2017-7003

Bottura, Natale.
Le parole del grano / Natale Bottura ; presentazione di Giovanni Pieretti ; prefazione di don
Claudio Burgio. Milano : Angeli, 2017.
   169 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 3., Povertà, sviluppo, intervento sociale ; 59).
  ISBN 9788891759306 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche
362.29185
BNI 2017-7004
De_Pascale, Alessandro.
Guerra & droga / Alessandro De Pascale ; con una nota finale di Antonio Maria Costa ;
postfazione di Lab57 e Infoshock. Roma : Castelvecchi, 2017.
   427 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820270 :  € 19,50.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte dei] Combattenti
362.29
BNI 2017-7005

Baldry, Anna Costanza.



362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.85 PROBLEMI E SERVIZI DELLE CLASSI LAVORATRICI

Orfani speciali : chi sono, dove sono, con chi sono : conseguenze psico-sociali su figlie e figli del
femminicidio / Anna Costanza Baldry. Milano : Angeli, 2017.
   155 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891753182 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Vittime [:] Orfani - Assistenza
362.7
BNI 2017-7006
Separated children : minori, identità e pratiche dell'appartenenza / a cura di Aurelio Angelini ;
contributi di Annamaria Amitrano ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   212 p. ; 21 cm.  (Sviluppo della persona ed esercizio dei diritti umani. Sezione di migrazione e diritti umani ; 7).
  ISBN 9788854891517 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minori stranieri - Assistenza [e] Integrazione sociale - Europa
Altro autore:   
   Amitrano Savarese, Annamaria
   Angelini, Aurelio
362.708691094
BNI 2017-7007

Genzano, Francesca.
La comunità di pratica dell'Associazione italiana mediatori familiari : narrazioni, pratiche
riflessive, produzione di conoscenza / Francesca Genzano, Vito Garramone e Domenico Lipari.
Milano : Angeli, 2017.
   164 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 330).
  ISBN 9788891752802 :  € 21,50.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Progetti - Italia - 2014
Altro autore:   
   Lipari, Domenico
   Garramone, Vito
362.82860945
BNI 2017-7008
Scene da una separazione : la mediazione familiare e la regolazione del conflitto di coppia /
Guido Maggioni ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   189 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 54).
  ISBN 9788891752987 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Marche - 2012-2014
Altro autore:   
   Maggioni, Guido
362.8286094567
BNI 2017-7009
Violenza contro le donne : uno studio interdisciplinare / a cura di Natascia Mattucci, Ines Corti ;
contributi di Cristiano-Maria Bellei ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (Studi e questioni di genere ; 1).
  ISBN 9788854892392 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Corti, Ines
   Bellei, Cristiano Maria
   Mattucci, Natascia
362.8292
BNI 2017-7010

Ciuffetti, Augusto.
Il fattore umano dell'impresa : l'azienda elettrica municipale di Milano e il welfare aziendale
nell'Italia del secondo dopoguerra / Augusto Ciuffetti. Venezia : Marsilio, 2017.
   141, [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831727976 :  € 16,00.
Soggetti:



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

   Azienda energetica municipale <Milano> - Lavoratori - Assistenza sociale - 1946-1978
362.850945211
BNI 2017-7011

Cari, Luca.
Maledetto Appennino : da Amatrice a Rigopiano : cinque mesi che hanno segnato l'Italia
centrale / Luca Cari. Roma : Castelvecchi, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820904 :  € 16,50.
Soggetti:
   Calamità - Italia - 2016-2017
363.340945
BNI 2017-7012
Della_Pasqua, Laura.
Terremoto : il disastro della burocrazia / Laura Della Pasqua ; prefazione di Nunzio Galantino ;
introduzione di Giorgio Mulè. Roma : Castelvecchi, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820911 :  € 16,50.
Soggetti:
   Terremotati - Assistenza - Ruolo [degli] Interventi pubblici - Italia centrale - 2016-2017
363.349580945
BNI 2017-7013
Il fuoco e la città : storia, memoria, architettura / a cura di Franco Benucci ... [et al.]. Roma :
Roma Tre, Università degli studi : CROMA, Centro per lo studio di Roma, 2016.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia urbana = Urban history studies., ISSN 23850078 ; 5).
   DOI 10.17426/26631. 
  ISBN 9788883681233 (Roma Tre) :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Incendi - Sec. 12.-20.
Altro autore:   
   Benucci, Franco
363.37091732
BNI 2017-7014
Vidino, Lorenzo.
Fear thy neighbor : radicalization and jihadist attacks in the West / Lorenzo Vidino, Francesco
Marone, Eva Entenmann. Milano : Ledizioni [etc.], 2017.
   108 p. : ill. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867056200 (ePub); ISBN 9788867056217 (PDF). DOI: 10.1467/67056194. 
  ISBN 9788867056194 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Paesi occidentali - 2001-2016
Altro autore:   
   Marone, Francesco
   Entenmann, Eva
363.325091713
BNI 2017-7015
Vidino, Lorenzo.
Jihadista della porta accanto : radicalizzazione e attacchi jihadisti in Occidente / Lorenzo Vidino,
Francesco Marone, Eva Entenmann. Milano : Ledizioni [etc.], 2017.
   124 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Fear thy neighbor. Traduzione di Silvia Carenzi. Altre edizioni: ISBN 9788867056200 (ePub);
ISBN 9788867056217 (PDF). DOI: 10.1467/67056194. 
  ISBN 9788867056231 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Paesi occidentali - 2001-2016
Altro autore:   
   Marone, Francesco
   Entenmann, Eva
Altro titolo:
   Fear thy neighbor
363.325091713
BNI 2017-7016



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Settis, Salvatore.
Cieli d'Europa : cultura, creatività, uguaglianza / Salvatore Settis. [Torino] : UTET, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (Dialoghi sull'uomo ; 10).
  ISBN 9788851150143 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela
363.69
BNI 2017-7017
Lo stato dell'acqua : manuale operativo per la regolazione del servizio idrico integrato / a cura
di Alessandro Mazzei, Massimiliano Cenerini, Francesca Spinicci. [Firenze] : AneA ; Milano :
Angeli, 2017.
   203 p. ; 23 cm.  (Economia e politica industriale).
  ISBN 9788891753373 (Angeli) :  € 29,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Cenerini, Massimiliano
   Spinicci, Francesca
   Mazzei, Alessandro <1963->
363.61068
BNI 2017-7018

WEEENmodels : la gestione sostenibile dei rifiuti elettrici ed elettronici (RAEE) = the WEEE
sustainable management system / a cura di Anna Maria Ferrari, Luigi Grasselli, Pinuccia
Montanari ; contributi di Giorgio Doria ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (A03).
  ISBN 9788854897083 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rifiuti [:] Apparecchiature elettriche [e] Apparecchiature elettroniche - Trattamento
Altro autore:   
   Montanari, Pinuccia
   Ferrari, Anna Maria <1968->
   Doria, Giorgio <1986->
   Grasselli, Luigi <1953->
363.728
BNI 2017-7019

Martucci, Pierpaolo.
Nuove pagine di criminologia : dalle origini agli orizzonti del terzo millennio / Pierpaolo Martucci,
Danilo Riponti ; con il contributo psichiatrico di Rita Corsa. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   VIII, 290 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363260 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Riponti, Danilo
364
BNI 2017-7020 (Fonte: RMG CG)

Balli, Vincenzo.
The truman boss : la storia surreale di una famiglia che ha vissuto per anni sotto protezione nel
terrore di essere bersaglio della mafia / Vincenzo Balli e Giuseppe Lo Bianco. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   188 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820263 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sequestro di persona - Memorie
Altro autore:   
   Lo_Bianco, Giuseppe <1959->



364.1540922
BNI 2017-7021
Benincasa, Giuliano.
Qui la mafia non esiste : dalla genesi della criminalità organizzata all'inchiesta di mafia capitale
/ Giuliano Benincasa ; prefazione di Alberto Vannucci ; postfazione di Stefania Pellegrini. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Stato d'eccezione).   (RX).
  ISBN 9788869449192 :  € 17,50.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Roma
364.1060945632
BNI 2017-7022
Bobbio, Norberto.
Memoria in difesa di Einaudi Giulio : ex artt. 528, 529 Codice penale (pubblicazioni oscene) /
Norberto Bobbio, Carlo Zini Lamberti ; a cura di Antonio Armano. Torino : Aragno, 2016.
   131 p. ; 21 cm.
   Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788884198044 :  € 12,00.
Soggetti:
   Einaudi, Giulio - Processo - 1947
   Sartre, Jean-Paul . Le mur - Censura
Altro autore:   
   Zini Lamberto, Carlo
   Armano, Antonio
364.174092
BNI 2017-7023
Carlo Alberto Dalla Chiesa : la lotta dell'Arma alla mafia : la stagione del terrore : 1. seminario
di approfondimento, Palermo, 2 settembre 2016. Palermo : Palermo University Press, 2017.
   61 p., [3] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  (Atti e convegni ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788899934477 (digitale). 
  ISBN 9788899934439 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Ruolo [di] Dalla_Chiesa, Carlo Alberto - Sicilia - 1966-1982 - Atti di congressi
364.10609458
BNI 2017-7024
Dalla_Chiesa, Nando.
Una strage semplice / Nando dalla Chiesa. 2. ed. Milano : Melampo, 2017.
   236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231706 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Attentati [e] Stragi - Italia - 1992
364.1060945
BNI 2017-7025
Italicus : 1974, l'anno delle quattro stragi / AA. VV. ; a cura di Paolo Bolognesi e Roberto
Scardova ; prefazione di Claudio Nunziata ; con un intervento di Giovanni Tamburino. Nuova ed.
aggiornata. Roma : Castelvecchi, 2017.
   422 p. ; 21 cm.  (Stato d'eccezione).   (RX).
  ISBN 9788869448195 :  € 23,50.
Soggetti:
   Stragi - Italia - 1974
Altro autore:   
   Bolognesi, Paolo <1944->
   Tamburino, Giovanni
   Scardova, Roberto
364.15230945
BNI 2017-7026
López López, Andres.
El chapo : Joaquín Guzman, l'ultimo signore della droga / Andres López López ; traduzione di
Francesca Pe'. Milano : Rizzoli, 2017.
   315 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Joaquin El chapo Guzmán. 
  ISBN 9788817096508 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chapo
   Droghe - Commercio clandestino - Messico
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Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Joaquin El chapo Guzmán
364.177092
BNI 2017-7027
Sales, Isaia.
Le mafie nell'economia globale : fra la legge dello Stato e le leggi di mercato / Isaia Sales,
Simona Melorio. [Napoli] : Guida, 2017.
   132 p. ; 21 cm.  (Prima pagina. Nuova serie).
  ISBN 9788868661281 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Economia internazionale
Altro autore:   
   Melorio, Simona
364.106
BNI 2017-7028
Vallejo, Virginia.
Amando Pablo, odiando Escobar / Virginia Vallejo ; traduzione di Alessandra Benabbi. Firenze ;
Milano : Giunti, 2017.
   475 p. ; 23 cm.  (Narrativa non fiction).
   Titolo uniforme: Amando a Pablo, odiando a Escobar. 
  ISBN 9788809840959 :  € 18,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Colombia - Memorie
Altro autore:   
   Benabbi, Alessandra
Altro titolo:
   Amando a Pablo, odiando a Escobar
364.177092
BNI 2017-7029
Vila Torres, Enrique J.
Storie rubate : un commovente sulle false adozioni nella Spagna del ventesimo secolo / Enrique
J. Vila Torres ; a cura e con un'introduzione di Luigi Contadini. Roma : Castelvecchi, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Litorali).
   Titolo uniforme: Historias robadas. 
  ISBN 9788832821086 :  € 17,50.
Soggetti:
   Neonati - Rapimento - Spagna - 1940-1990
Altro autore:   
   Contadini, Luigi
Altro titolo:
   Historias robadas
364.15408320946
BNI 2017-7030

L'impatto del teatro in carcere : misurazione e cambiamento nel sistema penitenziario / Filippo
Giordano ... [et al.] ; prefazione di Santi Consolo. Milano : EGEA, 2017.
   235 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845428 :  € 30,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Impiego [del] Teatro - Casi [:] Casa di reclusione Milano-Opera
Altro autore:   
   Giordano, Filippo <1978->
365.668
BNI 2017-7031
Khalīfah, Muṣṭafá.
Conchiglia : i miei anni nelle prigioni siriane / Mustafa Khalifa ; traduzione di Federica Pistono.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   232 p. ; 21 cm.  (Litorali).
   Titolo uniforme: Qawqaʻah. 
  ISBN 9788869448072 :  € 17,50.
Soggetti:
   Detenuti politici - Siria - 1982-1994 - Memorie
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368.4 PREVIDENZA SOCIALE

370 EDUCAZIONE

Altro autore:   
   Pistono, Federica
Altro titolo:
   Qawqaʻah
365.45092
BNI 2017-7032
Musi, Elisabetta.
L'educazione in ostaggio : sguardi sul carcere / Elisabetta Musi. Milano : Angeli, 2017.
   187 p. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione ; 15).
  ISBN 9788891752666 :  € 23,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione
365.66
BNI 2017-7033
Ronco, Daniela.
Pena e ritorno : una ricerca su interventi di sostegno e recidiva / Daniela Ronco, Giovanni
Torrente. Milano : Ledizioni, 2017.
   137 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 2/2017).
  ISBN 9788867056156 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ex-detenuti - Integrazione sociale [e] Recidiva - Italia - 2012-2014
Altro autore:   
   Torrente, Giovanni
365.660945
BNI 2017-7034
Sette, Raffaella.
Detenuti e prigioni : sofferenze amplificate e dinamiche di rapporti interpersonali / Raffaella
Sette. Milano : Angeli, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza. Studi e ricerche ; 29).
  ISBN 9788891753915 :  € 21,00.
Soggetti:
   Detenuti - Condizioni socioeconomiche - Varese <territorio> - Inchieste sociologiche
365.640945226
BNI 2017-7035

Faÿ, Bernard.
La grande crociata della massoneria : grandezze e miserie della libera muratoria / Bernard Faÿ.
Milano : Ghibli, 2017.
   195 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868011581 :  € 16,00.
Soggetti:
   Massoneria - Sec. 18.
366.109033
BNI 2017-7036

Quirici, Maria Cristina.
La previdenza complementare in Italia : evoluzione normativa ed esemplificazioni pratiche /
Maria Cristina Quirici ; con la collaborazione di L. Musella. Milano : Angeli, 2016.
   237 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 103).
  ISBN 9788820414412 :  € 28,00.
Soggetti:
   Previdenza complementare - Italia
Altro autore:   
   Musella, L.
368.400945
BNI 2017-7037

Lezioni di pedagogia fondamentale / Antonio Bellingreri (ed.). Brescia : La scuola, 2017.
   536 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 66).
  ISBN 9788837230470 :  € 35,00.
Soggetti:
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   Pedagogia
Altro autore:   
   Bellingreri, Antonio
370
BNI 2017-7038
Pedagogia dell'infanzia : [55. Convegno di Scholé]. Brescia : La scuola, 2017.
   219 p. ; 22 cm.
   Tenuto a Brescia nel 2016. In testa al frontespizio: Scholé. 
  ISBN 9788826500171 :  € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scholé
370
BNI 2017-7039
Pesci, Guido.
Dizionario di pedagogia clinica / Guido Pesci, Marta Mani. 2. ed. Firenze : Edizioni scientifiche
ISFAR, 2013.
   294 p. ; 25 cm.  (Biblioteca per le professioni).  € 35,00.
Soggetti:
   Pedagogia clinica - Dizionari
Altro autore:   
   Mani, Marta
370.3
BNI 2017-7040
Tra educazione e società nell'era delle ICT : luci e ombre del processo di innovazione digitale in
ambito educativo / Stefania Nirchi, Stefania Capogna (a cura di) ; presentazione di Albert
Sangrà ; prefazione di Antonio Cartelli ; postfazione di Mario Morcellini. Roma : Anicia, 2016.
   359 p. : ill. ; 24 cm.  (Metodologia e organizzazione ; 45).
   Titolo in copertina: Tra educazione e società nell'era delle ICT. 
  ISBN 9788867092727 :  € 26,00.
Soggetti:
   Educazione - Effetti [della] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione
Altro autore:   
   Nirchi, Stefania
   Capogna, Stefania
370.28546
BNI 2017-7041

Belsito, Francesco.
Progettare e valutare nella scuola delle competenze / Francesco Belsito, Francesco Milito. Roma
: Anicia, 2016.
   159 p. ; 24 cm.  (Didattica e successo formativo ; 14).
  ISBN 9788867093021 :  € 20,00.
Soggetti:
   Didattica - Progettazione [e] Valutazione
Altro autore:   
   Milito, Francesco <1979->
370.1
BNI 2017-7042
Cavana, Laura.
Pedagogia come direzione : ricerca di senso tra dinamiche esistenziali ed esigenze professionali
/ Laura Cavana, Rita Casadei. Ariccia : Aracne, 2016.
   190 p. ; 21 cm.  (Menscorpus ; 6).
  ISBN 9788854888999 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia
Altro autore:   
   Casadei, Rita
370.1
BNI 2017-7043
Ferrante, Alessandro <1977->.
Che cos'è un dispositivo pedagogico? / Alessandro Ferrante. Milano : Angeli, 2017.
   117 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 11).
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370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

  ISBN 9788891753830 :  € 14,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2017-7044
Gramigna, Anita.
Epistemologia della formazione e metodologia della ricerca : un'indagine presso la popolazione
Maya Kaqchikel del Guatemala / Anita Gramigna e Yolanda Estrada Ramos. Milano : UNICOPLI,
2016.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 33).
  ISBN 9788840019116 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Metodi - Casi [:] Indiani cakchiquel
Altro autore:   
   Estrada Ramos, Yolanda
370.1
BNI 2017-7045

Giusti, Mariangela.
Teorie e metodi di pedagogia interculturale / Mariangela Giusti. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VI, 188 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 361).
  ISBN 9788859300397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2017-7046
Verso una scuola plurale : sperimentando la varietà attraverso lingue, linguaggi, scritture / a
cura di Tiziana Chiappelli, Claudia Manetti, Alan Pona ; introduzione di Mariangela Giusti ;
contributi di Andrea Bigagli ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854898141 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole - Educazione interculturale [e] Multilinguismo - Italia
Altro autore:   
   Manetti, Claudia
   Chiappelli, Tiziana
   Bigagli, Andrea
   Pona, Alan
370.1170945
BNI 2017-7047

Lastrucci, Emilio.
Progettare, programmare e valutare l'attività formativa / Emilio Lastrucci. 3. ed. aggiornata e
accresciuta. Roma : Anicia, 2016.
   319 p. ; 24 cm.  (Apprendere e progettare. Supporti didattici ; 127).
  ISBN 9788867093151 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alunni - Apprendimento - Valutazione - Metodi
   Scuole - Didattica - Pianificazione - Metodi
370.1523
BNI 2017-7048

Valutare il tirocinio universitario : l'esperienza del CdlM in scienze pedagogiche e
progettazione educativa dell'Università di Catania / a cura di Cristiano Corsini e Raffaella C.
Strongoli. Catania : A&G-CUECM, 2017.
   132 p. ; 24 cm.  (EducAzione ; 1).
  ISBN 9788899775148 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Catania : Corso di laurea in scienze pedagogiche e progettazione educativa - Studenti -
Tirocinio - Valutazione - 2013-2014
Altro autore:   
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   Strongoli, Raffaella C.
   Corsini, Cristiano <1975->
370.711458131
BNI 2017-7049

Cammisuli, Davide Maria.
La dimensione europea dell'educazione : un profilo introduttivo / Davide Maria Cammisuli e
Carlo Pruneti. [Roma] : Stamen, 2017.
   71 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788899871352 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione - Europa
Altro autore:   
   Pruneti, Carlo
370.94
BNI 2017-7050
Cavallera, Hervé A.
Storia delle dottrine e delle istituzioni educative / Hervé A. Cavallera. Brescia : La scuola :
Morcelliana, 2017.
   433 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 65).
  ISBN 9788826500102 (La scuola) :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Storia
370.9
BNI 2017-7051
Schiedi, Adriana.
Narrare la Bildung : l'itinerario pedagogico di Edith Stein / Adriana Schiedi. Brescia : La scuola :
Morcelliana, 2017.
   304 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università ; 2).
  ISBN 9788837231101 (Morcelliana) :  € 23,00.
Soggetti:
   Stein, Edith - Pedagogia
370.92
BNI 2017-7052
Scotton, Paolo <1989->.
Origine ed epilogo dell'intellettuale : persona, educazione e politica in Ortega y Gasset / Paolo
Scotton. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Trópos profili. Monografie ; 17).
  ISBN 9788854897731 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ortega y Gasset, José - Pedagogia
370.92
BNI 2017-7053

Colombo, Maddalena <1961->.
Gli insegnanti in Italia : radiografia di una professione / Maddalena Colombo. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   130 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834332115 :  € 12,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Italia - 2000-2016
371.100945
BNI 2017-7054
Pennazio, Valentina.
Formarsi a una cultura inclusiva : un'indagine dei bisogni formativi degli insegnanti nel corso di
specializzazione per le attività di sostegno / Valentina Pennazio. Milano : Angeli, 2017.
   182 p. ; 24 cm.  (Traiettorie inclusive ; 11).
  ISBN 9788891753847 :  € 22,00.
Soggetti:
   Insegnanti di sostegno - Formazione professionale - Genova - Indagini per campione - 2013-2014
371.141240711
BNI 2017-7055



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.7 ASSISTENZA AGLI STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Boccia, Pietro.
Il profilo del dirigente scolastico nei paesi dell'Unione europea / Pietro Boccia. Roma : Anicia,
2017.
   156 p. ; 24 cm.  (Apprendere e progettare. Supporti didattici ; 124).
  ISBN 9788867093069 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Unione Europea
371.2012094
BNI 2017-7056

Beltrami, Laura <1978->.
Il metodo Montessori per tutti / Laura Beltrami, Lorella Boccalini ; a cura di Daniele Novara.
[Milano] : BUR, 2017.
   231 p. : ill. ; 21 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817095600 :  € 13,00.
Soggetti:
   Metodo Montessori
Altro autore:   
   Boccalini, Lorella
   Novara, Daniele
371.392
BNI 2017-7057

Argentino, Antonio.
Una didattica orientativa/orientante per la società globale / Antonio Argentino. Roma : Anicia,
2017.
   155 p. ; 23 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 49).
  ISBN 9788867093335 :  € 19,50.
Soggetti:
   Orientamento scolastico - Teorie
371.42201
BNI 2017-7058

Bartoletti, Alessandro <1972->.
Lo studente strategico : come risolvere rapidamente i problemi di studio / Alessandro Bartoletti ;
[prefazione di Giorgio Nardone]. Nuova ed. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   215 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
  ISBN 9788868337292 :  € 14,00.
Soggetti:
   Studenti - Assistenza psicologica
371.713
BNI 2017-7059

Berretta, Claudio.
Proposte per una scuola inclusiva : la teoria e la pratica per una riforma condivisa / Claudio
Berretta. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   124 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854896949 :  € 10,00.
Soggetti:
   Integrazione scolastica - Educazione - Italia
371.90460945
BNI 2017-7060
Educare nel tempo dell'estraneità : il lavoro educativo nelle urgenze della crescita
contemporanea / a cura di Giulia Ruta e Mario Schermi. Milano : Angeli, 2017.
   187 p. : ill. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 1).



372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

   In testa al frontespizio: CantierEducare. 
  ISBN 9788891753298 :  € 22,00.
Soggetti:
   Differenza - Pedagogia
Altro autore:   
   Schermi, Mario
   Ruta, Giulia
   CantierEducare
371.9046
BNI 2017-7061
Milito, Domenico.
Cultura inclusiva e successo formativo / Domenico Milito. Roma : Anicia, 2017.
   239 p. ; 24 cm.  (Didattica e successo formativo ; 15).
  ISBN 9788867093038 :  € 22,50.
Soggetti:
   Integrazione scolastica - Puglia [e] Basilicata - 2015-2016 - Indagini per campione
371.904609457
BNI 2017-7062

Sandri, Patrizia.
Il tempo convenzionale : ricerche e proposte didattiche inclusive per la scuola dell'infanzia e la
scuola primaria / Patrizia Sandri. Milano : Angeli, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Diversità e inclusione ; 5).
  ISBN 9788891753250.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Didattica - Riferimenti [:] Tempo
372.1102
BNI 2017-7063

Cuore, mente, mano : il senso della cura nei servizi educativi 0-6 anni / a cura di Silvia Crispoldi
; prefazione di Paolo Calidoni ; contributi di Paolo Calidoni ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Bildung ; 6).
  ISBN 9788854898790 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Asili nido [e] Scuole materne
Altro autore:   
   Crispoldi, Silvia
   Calidoni, Paolo
372.21
BNI 2017-7064

Bracci, Francesca <1985->.
L'apprendimento adulto : metodologie didattiche ed esperienze trasformative / Francesca
Bracci. Milano : UNICOPLI, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (Educazione tra adulti ; 30).
  ISBN 9788840019406 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti - Teorie
374.001
BNI 2017-7065

Cappa, Carlo.
il dottorato di ricerca nello spazio europeo : quale conoscenza per la società di oggi e di
domani? / Carlo Cappa. Roma : Anicia, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 221).
  ISBN 9788867092925 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dottorato di ricerca - Europa - 1980-2013
378.155094
BNI 2017-7066



379.4 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. EUROPA

381 COMMERCIO

Cervelli in circolo : trasformazioni sociali e nuove migrazioni qualificate : una indagine pilota
sui laureati espatriati dell'Università di Pisa / a cura di Gabriele Tomei. Milano : Angeli :
Fondazione ISMU, 2017.
   221 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 64).
  ISBN 9788891752918 (Angeli) :  € 28,00.
Soggetti:
   Unversità di Pisa - Laureati - Emigrazione[e] Occupazione - Indagini per campione - 2008-2012
Altro autore:   
   Tomei, Gabriele
378.1980945551
BNI 2017-7067
Cinquant'anni dell'Università G. D'Annunzio : storia, attualità e prospettive / a cura di Paola
Pierucci. Milano : Angeli, 2017.
   145 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891744210 :  € 19,50.
Soggetti:
   Università degli studi Gabriele D'Annunzio - 1965-2015
Altro autore:   
   Pierucci, Paola
378.457171
BNI 2017-7068
López Gómez, Ernesto.
La tutoría en el escenario universitario actual / Ernesto López Gómez ; prólogo de Enrico
Bocciolesi. Ariccia : Aracne, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854885127 :  € 10,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Tutorato
378.19425
BNI 2017-7069
Social media : implications for the university / edited by Roberta Iannacito-Provenzano, Jana
Vizmuller-Zocco ; contributions bu Mark Bauerlein ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   179 p. ; 24 cm.  (Social theory, communication and media studies ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a York nel 2013. 
  ISBN 9788854897427 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Impiego [dei] Media sociali
Altro autore:   
   Iannacito-Provenzano, Roberta
   Bauerlein, Mark
   Vizmuller-Zocco, Jana
378.103
BNI 2017-7070

Sistemi scolastici d'Europa / Carlo Cappa (a cura di). Roma : Anicia, 2017.
   367 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 227).
   DOI 10.14668/886709308. 
  ISBN 9788867093083 :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica scolastica - Europa
Altro autore:   
   Cappa, Carlo
379.4
BNI 2017-7071

Moreddu, Salvatore.
Oltre il mare di Sardegna : storie di mercanti e patroni tra il 17. e il 19. secolo / Salvatore
Moreddu. Città di Castello : Nuova Prhomos, 2017.
   851 p. ; 25 cm.
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788868533489 :  € 60,00.
Soggetti:
   Mercanti - Sardegna - Sec. 17.-19. - Fonti archivistiche



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

392.6 USI E COSTUMI RELATIVI ALLE RELAZIONI TRA SESSI

381.09459
BNI 2017-7072

Koçkaya, Güvenç.
Pharmaceutical market access in emerging markets / Güvenç Koçkaya, Albert Wertheimer.
Torino : SEEd, 2016.
   VIII, 230 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897419631 :  € 25,00.
Soggetti:
   Farmaci - Commercio - Paesi emergenti
Altro autore:   
   Wertheimer, Albert I.
382.456151091724
BNI 2017-7073
Platania, Marco <1972->.
Una monarchia commerciante : critica e apologia dell'espansione francese nelle Indie orientali :
1648-1798 / Marco Platania. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XXXIII, 239 p. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 10).
   Altra edizione: ISBN 978-88-9359-071-6 (digitale). 
  ISBN 9788893590709 :  € 28,00.
Soggetti:
   Francia - Relazioni commerciali [con l'] Asia - 1648-1798
   Francia - Politica coloniale - 1648-1798
382.094405
BNI 2017-7074

Mediterraneo e sistemi di trasporto : porti e rotte per il trasporto merci e passeggeri,
integrazione economico-sociale con i paesi della sponda Sud / a cura di Cristiano Marinacci,
Stefano Ricci ; contributi di Alessandro Baldassarra ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   299 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788854896635 :  € 21,00.
Soggetti:
   Porti [e] Trasporti marittimi - Sviluppo sostenibile - Mare Mediterraneo
   Paesi mediterranei - Integrazione economica
Altro autore:   
   Ricci, Stefano <1963->
   Baldassarra, Alessandro
   Marinacci, Cristiano
387.5091638
BNI 2017-7075

Squicciarino, Nicola.
Significati dell'abbigliarsi : l'apparire non esclude l'essere / Nicola Squicciarino. Roma :
Armando, 2017.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Moda e mode).
  ISBN 9788869921667 :  € 15,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Semiotica
391.0014
BNI 2017-7076 (Fonte: BVE CR)

Di_Giura, Ludovico.
Le famose concubine imperiali / Ludovico Di Giura. Roma : Castelvecchi, 2017.
   317 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788869449994 :  € 22,00.
Soggetti:
   Concubinato - Cina - Storia
392.6
BNI 2017-7077



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

Ballarini, Giovanni <1927->.
Cibo è potere : per una libertà alimentare / Giovanni Ballarini ; prefazione di Franco Cardini.
Parma : Diabasis, 2017.
   254 p. ; 23 cm.  (S : Sensi).
  ISBN 9788881038718 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Rapporti [con il] Potere
394.12
BNI 2017-7078
Camporesi, Piero <1926-1997>.
Il brodo indiano : edonismo ed esotismo nel Settecento / Piero Camporesi ; prefazione di Franco
Cardini. Milano : Il saggiatore, 2017.
   XIV, 222 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 107).
  ISBN 9788842823834 :  € 21,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Influssi [della] Civiltà orientale - Europa - Sec. 18. - Antropologia culturale
394.12094
BNI 2017-7079
Fabbri, Lorenzo <1983->.
Il papavero da oppio nella cultura e nella religione romana / Lorenzo Fabbri. Firenze : Olschki,
2017.
   XII, 398 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 469).
  ISBN 9788822265074.
Soggetti:
   Papavero da oppio - Iconografia [e] Utilizzazione - Roma antica - Fonti letterarie
394.14093763
BNI 2017-7080
Scaramellini, Guglielmo.
Mangia come parli! : alimentazione e cucina italiana : geografie e storie di un mito
gastronomico / Guglielmo Scaramellini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   509 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 20).
  ISBN 9788857540207 :  € 38,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Italia - Storia
394.120945
BNI 2017-7081

Cristofori, Cecilia.
Giochi di città medie : la Quintana di Foligno, 1985-2015 / Cecilia Cristofori, Jacopo Bernardini.
Milano : Angeli, 2017.
   118 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 2., Ricerche ; 39).
  ISBN 9788891744234 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giostra della Quintana <Foligno> - 1985-2015
Altro autore:   
   Bernardini, Jacopo
394.2694565146
BNI 2017-7082

Fabbri, Paolo <1939->.
L'efficacia semiotica : risposte e repliche / Paolo Fabbri ; a cura di Gianfranco Marrone. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   299 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 16).
  ISBN 9788857539850 :  € 26,00.
Soggetti:
   Semiotica
Altro autore:   
   Marrone, Gianfranco
401.41
BNI 2017-7083



417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

Fraseologia e paremiologia : passato, presente, futuro / a cura di Cosimo De Giovanni. Milano :
Angeli, 2017.
   658 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 20).
   Atti del Convegno tenuto a Cagliari nel 2015. 
  ISBN 9788891752864 :  € 60,00.
Soggetti:
   Fraseologia - Linguistica comparata
   Proverbi - Linguistica comparata
Altro autore:   
   De_Giovanni, Cosimo
417
BNI 2017-7084

Bonae litterae : il potenziamento delle abilità di reading literacy / a cura di Emanuela Bufacchi,
Gabriele De Martino Di Montegiordano, Giovanna Formisano. Napoli : Guida, 2017.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662806 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lettura - Capacità - Valutazione - Scuole medie secondarie
Altro autore:   
   Bufacchi, Emanuela
   Formisano, Giovanna
   De_Martino Di Montegiordano, Gabriele
418.40712
BNI 2017-7085
Giacomarra, Mario G.
Translation studies : tradurre : manipolare e costruire realtà / Mario G. Giacomarra. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   104 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862928724 :  € 10,90.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2017-7086
Intercomprensione : lingue, processi e percorsi / a cura di Elisabetta Bonvino e Marie-
Christine Jamet. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2016.
   204 p. ; 23 cm.  (SAIL : Studi sull'apprendimento e l'insegnamento linguistico ; 9).
   Testi in italiano o in francese. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691348 (eBook). DOI:
10.14277/9788869691348. 
  ISBN 9788869691355.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento
   Multilinguismo
Altro autore:   
   Bonvino, Elisabetta
   Jamet, Marie-Christine
418.02
BNI 2017-7087
Lingue e politica : lo studio delle lingue straniere nelle facoltà, corsi di studio, dipartimenti di
scienze politiche / a cura di Antonella Cancellier, Luisa A. Messina Fajardo, Marisa Martínez
Pérsico ; contributi di Mathilde Anquetil ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   252 p. ; 24 cm.  (Topoi ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2012. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788854891135 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento [agli] Studenti [dei] Corsi di laurea in scienze politiche - Italia - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Cancellier, Antonella
   Messina Fajardo, Luisa A.
   Martínez Pérsico, Marisa
   Anquetil, Mathilde
418.0071145



428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

448 LINGUA FRANCESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

BNI 2017-7088
Loiacono, Rocco.
The translation of proper names in legal translation : a study of the translation of the bilateral
agreements between Australia and Italy / Rocco Loiacono. Ariccia : Aracne, 2016.
   391 p. ; 24 cm.  (Law and the humanities ; 4).
   In appendice: Complete texts of the agreements. 
  ISBN 9788854882041 :  € 19,00.
Soggetti:
   Convenzioni internazionali - Nomi propri - Traduzioni [in] Lingua inglese [e in] Lingua italiana
418.02
BNI 2017-7089
Metodologia CLIL e competenze dei docenti / a cura di Elisabetta Jafrancesco ; prefazione di
Luciano Segreto ; contributi di Nicoletta Cherubini ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788854896260 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento universitario [agli] Insegnanti [delle] Scuole medie superiori - Italia
Altro autore:   
   Jafrancesco, Elisabetta
   Cherubini, Nicoletta
418.0071145
BNI 2017-7090
Velez, Antonino.
Le parole dell'interprete : pratiche di mediazione culturale / Antonino Velez. Palermo : Palermo
University Press, 2017.
   115 p. ; 22 cm.  (Memoria & identità ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788899934347 (digitale). 
  ISBN 9788899934316 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interpreti <traduttori> [e] Mediatori interculturali - Formazione professionale
418.02023
BNI 2017-7091

Legal English / a cura di Maria Gigliola Di Renzo Villata ; con la collaborazione di Rossana Buzzi,
Giuseppe Cadel, Arianna Grasso. 3. ed. rivista e ampliata. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2017.
   XI, 401 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813363208 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Manuali [per] Giuristi italiani
Altro autore:   
   Cadel, Giuseppe
   Grasso, Arianna
   Buzzi, Rossana
   Di_Renzo Villata, Maria Gigliola
428.002434
BNI 2017-7092 (Fonte: RMG CG)

Vicari, Stefano <1982->.
Pour une approche de la linguistique populaire en France : attitudes, prédiscours, questions de
confiance / Stefano Vicari ; préface de Marie-Anne Paveau. Ariccia : Aracne, 2016.
   314 p. ; 21 cm.  (Recherches sur toiles ; 13).
  ISBN 9788854879447 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua francese - Lessico
448.1
BNI 2017-7093

Sviluppo della competenza lessicale : acquisizione, apprendimento, insegnamento / a cura di



459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

Loredana Corrà ; contributi di Luca Cignetti ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Quaderni di base ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Salerno nel 2013. 
  ISBN 9788854896895 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Apprendimento [e] Insegnamento
Altro autore:   
   Cignetti, Luca
   Corrà, Loredana
458.1
BNI 2017-7094

Lupinu, Giovanni.
Scritti di linguistica e filologia del sardo medievale / Giovanni Lupinu ; prefazione di Paolo
Maninchedda. Sassari : Dipartimento di storia, scienze dell'uomo e della fomazione, Università
degli studi di Sassari ; Mantova : Universitas studiorum, 2016.
   221 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788899459420 (Universitas studiorum) :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti sardi - Medioevo
459.982
BNI 2017-7095

Latinidad medieval hispánica : [actas del 6. Congreso internacional de latín medieval hispánico
: La Nucía (Alicante), 20-23 de noviembre de 2013] / edición de Juan Francisco Mesa Sanz.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   VIII, 662 p. : ill. ; 24 cm.  (MediEVI ; 14).
   Testi in spagnolo o in italiano. 
  ISBN 9788884507082.
Soggetti:
   Lingua latina medievale - Spagna - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mesa Sanz, Juan Francisco
   Congreso internacional de latín medieval hispánico <6. ; 2013 ; La Nucía>
477
BNI 2017-7096

Ansse de Villoison, Jean-Baptiste-Gaspard : d'.
Anecdota villoisoniana : scritti inediti di d'Ansse di Villoison tra erudizione, filologia e storia / [a
cura di] Maria Stefania Montecalvo. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   354 p. ; 21 cm.  (Satura ; 17).
  ISBN 9788867604593 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Montecalvo, Maria Stefania
480
BNI 2017-7097
Lehnus, Luigi.
Maasiana & Callimachea / Luigi Lehnus. Milano : Ledizioni, 2016.
   473 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 1).
  ISBN 9788867055517 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filologia classica
480
BNI 2017-7098
Oratio obliqua : strategies of reported speech in ancient languages / edited by Paolo Poccetti.
Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   168 p. ; 25 cm.  (Ricerche sulle lingue di frammentaria attestazione ; 9).



481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

492 LINGUE AFROASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LINGUE SEMITICHE

492.7 LINGUA ARABA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

510 MATEMATICA

   Testi in inglese, francese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788862278904 (digitale). 
  ISBN 9788862278898.
Soggetti:
   Lingue classiche - Discorso indiretto
Altro autore:   
   Poccetti, Paolo
480.0141
BNI 2017-7099

Abbate, Laura <1989->.
Iscrizioni greche arcaiche : analisi delle epigrafi su ceramica dal Thesmophorion e dall'Acropoli
di Gela / Laura Abbate. [Roma] : Stamen, 2017.
   238 p. : ill. ; 20 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788899871369 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Collezioni [del] Museo archeologico regionale di Gela
481.1
BNI 2017-7100

Criscuolo, Alfredo.
Lessosemantica degli zoonimi nel semitico nordoccidentale del 1. millennio a. C. / Alfredo
Criscuolo. Napoli : Orientalia Parthenopea, 2017.
   314 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897000099 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mammiferi - Terminologia [in] Lingue semitiche occidentali - Antichità - Semantica
492
BNI 2017-7101

Grande, Francesco <1979->.
Il lessico coranico di flora e fauna : aspetti strutturali e paleolinguistici / Francesco Grande.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   283 p. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 13. Serie orientale ; 2).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691058 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691058. 
  ISBN 9788869691041.
Soggetti:
   Animali [e] Piante - Terminologia [in] Lingua araba - Fonti [:] Corano
492.7014
BNI 2017-7102

Boscarino, Giuseppe <1947->.
Tradizioni di pensiero : la tradizione filosofica italica della scienza e della realtà / Giuseppe
Boscarino. Ariccia : Aracne, 2016.
   431 p. : ill. ; 24 cm.  (A02).
  ISBN 9788854880641 :  € 25,00.
Soggetti:
   Epistemologia
501
BNI 2017-7103

Badiou, Alain.
Elogio delle matematiche / Alain Badiou ; a cura di Gilles Haéri ; edizione italiana a cura di
Marcello Losito. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   86 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Epistemologia ; 16).
   Titolo uniforme: Éloge des mathématiques. Segue: Ontologia dei numeri e incommensurabilità / Marcello
Losito. Traduzione di M. Losito e Silvia Riva. 
  ISBN 9788857539683 :  € 10,00.
Soggetti:



519.2 PROBABILITA

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

523.3 LUNA

   Matematica - Filosofia
Altro autore:   
   Haéri, Gilles
   Losito, Marcello
Altro titolo:
   Éloge des mathématiques
510.1
BNI 2017-7104
De_Nuccio, Sergio.
Paolo Ruffini : matematico e medico / Sergio De Nuccio ; prefazione di Silvio Maracchia. [Ariccia]
: Aracne, 2016.
   196 p. : ill. ; 24 cm.  (L'algebra e le sue applicazioni tra classico e moderno ; 4).
  ISBN 9788854893719 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ruffini, Paolo <1765-1822>
510.92
BNI 2017-7105
Di_Caro, Alessandro.
Pensare ex machina : Alan Turing alla prova / Alessandro Di Caro. Ariccia : Aracne, 2016.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854891654 :  € 14,00.
Soggetti:
   Turing, Alan Mathison
510.92
BNI 2017-7106

Mazur, Joseph.
Travolti dal caso : matematica e mitologia delle coincidenze / Joseph Mazur ; traduzione di Elisa
Faravelli. Milano : Il saggiatore, 2017.
   238 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1101).
   Titolo uniforme: Fluke. 
  ISBN 9788842823674 :  € 22,00.
Soggetti:
   Probabilità
Altro autore:   
   Faravelli, Elisa
Altro titolo:
   Fluke
519.2
BNI 2017-7107

Bignami, Giovanni F.
Le rivoluzioni dell'universo : noi umani tra corpi celesti e spazi cosmici / Giovanni F. Bignami.
Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   227 p. : ill. ; 24 cm.  (Grandi orizzonti).
  ISBN 9788809834583 :  € 20,00.
Soggetti:
   Universo
523.1
BNI 2017-7108

Odifreddi, Piergiorgio.
Dalla terra alle lune : un viaggio cosmico in compagnia di Plutarco, Keplero e Huygens /
Piergiorgio Odifreddi. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   335 : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788817094740 :  € 22,00.
Soggetti:
   Plutarco . De facie in orbe lunae
   Kepler, Johannes . Somnium
   Huygens, Christiaan . Cosmotheoros
523.3



526.9 GEOGRAFIA MATEMATICA. RILEVAMENTI

530 FISICA

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

BNI 2017-7109

Università della Svizzera italiana : Accademia di architettura : Atelier Paolo Zermani.
Modernità etrusca : progetti dell'Atelier Paolo Zermani dell'Accademia di architettura di
Mendrisio. Parma : Diabasis, 2017.
   88 p. : in gran parte ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788881038855 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sovana <Grosseto> - Rilievi planimetrici - Modellini
526.98094557
BNI 2017-7110

Arecco, Davide.
La mente nascosta dell'imperatore : manoscritti storico-religiosi e filosofici-scientifici di Isaac
Newton / Davide. Novi Ligure : Città del silenzio, 2016.
   246 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897273271 :  € 30,00.
Soggetti:
   Newton, Isaac
Altro autore:   
   Miglietta, Alessio A.
530.092
BNI 2017-7111
Czerski, Helen.
La tempesta in un bicchiere : fisica della vita quotidiana / Helen Czerski ; traduzione di Alberto
Agliotti. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   281 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 43).
   Titolo uniforme: The storm in a teacup. 
  ISBN 9788833927589 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fisica - Divulgazione
Altro autore:   
   Agliotti, Alberto
Altro titolo:
   The storm in a teacup
530
BNI 2017-7112
Planck, Max.
Autobiografia scientifica / Max Planck ; introduzione di Mario Castellana ; postfazione di Marco
Mazzeo. Roma : Castelvecchi, 2017.
   59 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Wissenschaftliche Selbstbiographie. Traduzione di Augusto Gamba. 
  ISBN 9788832820232 :  € 11,50.
Soggetti:
   Planck, Max - Autobiografie
Altro titolo:
   Wissenschaftliche Selbstbiographie
530.092
BNI 2017-7113
Quarantotto, Diana.
L'universo senza spazio : Aristotele e la teoria del luogo / Diana Quarantotto. [Napoli] :
Bibliopolis, 2017.
   279 p. ; 22 cm.  (Elenchos ; 64).
  ISBN 9788870886481 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aristotele . Fisica - Temi [:] Spazio
530
BNI 2017-7114

Dobrowolny, Marino.



533 MECCANICA DEI GAS

535 LUCE E FENOMENI NELL'INFRAROSSO E NELL'ULTRAVIOLETTO

551.21 VULCANI

551.48 IDROLOGIA

La direzione del tempo / Marino Dobrowolny. Ariccia : Aracne, 2016.
   281 p. : ill. ; 24 cm.  (Astronomia e astrofisica. Scientifica ; 4).
  ISBN 9788854890657 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tempo - Fisica
530.1
BNI 2017-7115

Thuan, Trinh Xuan.
La pienezza del vuoto / Trinh Xuan Thuan ; traduzione di Laura Serra. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2017.
   312 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: La plénitude du vide. 
  ISBN 9788868336608 :  € 18,50.
Soggetti:
   Vuoto - Teorie
Altro autore:   
   Serra, Laura <1949->
Altro titolo:
   La plénitude du vide
533.501
BNI 2017-7116

Maurolico, Francesco <1494-1575>.
Francisci Maurolyci Optica / ediderunt Riccardo Bellé et Ken'ichi Takahashi. Pisa : Serra, 2017.
   155 p. : ill. ; 32 cm.  (Edizione nazionale dell'opera matematica di Francesco Maurolico, ISSN 25319191 ; 10).
   Contiene: Photismi de lumine et umbra (titolo uniforme: Photismi de lumine et umbra) ; De erroribus
speculorum (titolo: De erroribus speculorum) ; Diaphana (titolo uniforme: Diaphana)... Introduzione e note ai
testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788862279406.
Soggetti:
   Ottica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bellé, Riccardo
   Takahashi, Ken'ichi
535
BNI 2017-7117

L'Europa moderna e l'antico Vesuvio : sull'identità scientifica italica tra i secoli 17. e 18. : atti
del Seminatio internazionale di studi (Fisciano 15 settembre 2015) / a cura di Alfonso Tortora,
Domenico Cassano, Sean Cocco. Battipaglia : Laveglia & Carlone ; [Napoli] : Osservatorio
vesuviano, Istituto di geofisica e vulcanologia : Istituto italiano per gli studi filosofici, 2017.
   165 p. ; 24 cm.  (Storia e scienze della terra ; 6).
  ISBN 9788886854511 (Laveglia & Carlone) :  € 20,00.
Soggetti:
   Vesuvio - Studi - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Tortora, Alfonso <1955->
   Cassano, Domenico <1956->
   Cocco, Sean
551.21094573
BNI 2017-7118

Atlante geochimico-ambientale dei sedimenti fluviali della Basilicata / Annamaria Lima ... [et
al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   258 p. : ill. ; 30 cm.  (Conoscenza geochimica del territorio ; 11).
  ISBN 9788854890787 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sedimenti fluviali - Basilicata - Geochimica - Atlanti
Altro autore:   



569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

582.16 ALBERI

591.47 ANIMALI. ADATTAMENTI PROTETTIVI E LOCOMOTORI

610 MEDICINA E SALUTE

610.28 MEDICINA E SALUTE. Tecniche, apparecchi, attrezzature, materiali

   Lima, Annamaria
551.483094577
BNI 2017-7119

Manzi, Giorgio <1958->.
Ultime notizie sull'evoluzione umana / Giorgio Manzi. Bologna : Il mulino, 2017.
   242 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 483).
  ISBN 9788815272775 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ominidi
   Uomo - Evoluzione
569.9
BNI 2017-7120

Fratus, Tiziano.
I giganti silenziosi : gli alberi monumento delle città italiane / Tiziano Fratus. [Milano] :
Bompiani, 2017.
   366 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845294150 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alberi - Città - Italia
582.160945
BNI 2017-7121

Cloudsley-Thompson, J. L.
La zanna e l'artiglio : strategie difensive nel mondo animale / John L. Cloudsley-Thompson ;
traduzione di Maria Teresa Pilla. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   294 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Tooth and claw. 
  ISBN 9788833928913 :  € 22,00.
Soggetti:
   Difesa <comportamento degli animali>
Altro autore:   
   Pilla, Maria Teresa
Altro titolo:
   Tooth and claw
591.47
BNI 2017-7122

Slow Medicine <movimento>.
Le parole della medicina che cambia : un dizionario critico / Slow Medicine. Roma : Il pensiero
scientifico, 2017.
   XXV, 116 p. ; 21 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788849005820 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medicina alternativa - Linguaggio
610.14
BNI 2017-7123

Pistorio, Davide.
Social media ed eHealth : the bright and the dark sides of the social moon / Davide Pistorio ;
presentazione di Enrica Amaturo, Emilia D'Antuono ; prefazione di Maria Antonietta Farina
Coscioni. [Ariccia] : Aracne, 2017.
   204 p : ill. ; 24 cm.  (Diritto di stampa ; 95).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788854896529 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Comunicazione [e] Informazione - Impiego [dei] Media sociali



610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.3 FISIOLOGIA UMANA. DIGESTIONE

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

610.2854678
BNI 2017-7124

Insieme ai pazienti : costruire la patient education nelle strutture sanitarie / a cura di Ivana
Truccolo ... [et al.] ; CRO Aviano, Centro di riferimento oncologico di Aviano. Roma : Il pensiero
scientifico, 2016.
   XV, 172 p. : ill. ; 24 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849005691 :  € 25,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Informazione [da parte dei] Medici - Psicologia
Altro autore:   
   Truccolo, Ivana
   CRO Aviano
610.696019
BNI 2017-7125

Morandi, Uliano.
Nicolaus Machella : medico rinascimentale : Spilamberto 1494-Modena 1554 / Uliano Morandi.
Savignano sul Panaro : Grandi & Grandi, 2016.
   541 p., 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875790264 :  € 20,00.
Soggetti:
   Macchelli, Niccolò <1494-1554> - Biografie
610.92
BNI 2017-7126
Vaglini, Maurizio.
Giovan Battista Queirolo (Cicagna 1856-Pisa 1930) : fondatore dell'Istituto di clinica medica
dell'Università di Pisa : deputato e senatore del Regno nella storia di Pisa / Maurizio Vaglini.
Firenze : Phasar, 2017.
   334 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo sul dorso: Giovan Battista Queirolo. 
  ISBN 9788863584240 :  € 25,00.
Soggetti:
   Queirolo, Giovan Battista
610.92
BNI 2017-7127

Enders, Giulia.
L'intestino felice : i segreti dell'organo meno conosciuto del nostro corpo / Giulia Enders ;
illustrazioni di Jill Enders ; traduzione di Paola Bertante. Nuova edizione aggiornata. Venezia :
Sonzogno, 2017.
   268 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Darm mit Charme. 
  ISBN 9788845426513 :  € 15,00.
Soggetti:
   Intestino - Funzionalità
Altro autore:   
   Bertante, Paola
Altro titolo:
   Darm mit Charme
612.33
BNI 2017-7128

Mari, Daniela <1946->.
A spasso con i centenari, ovvero L'arte di invecchiare bene / Daniela Mari. Milano : Il saggiatore,
2017.
   166 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 112).
  ISBN 9788842823902 :  € 16,00.
Soggetti:



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.9 CONTROLLO DELLE NASCITE, TECNOLOGIA DELLA RIPRODUZIONE, IGIENE SESSUALE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

   Longevità
612.68
BNI 2017-7129

Anderson, Vicki.
Neuroscienze sociali e disturbi neuroevolutivi / Vicki Anderson, Miriam H. Beauchamp ; edizione
italiana a cura di Domenico Bove e Rocco Mario Bove. Roma : Armando, 2017.
   575 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Developmental social neuroscience and childhood brain insult. 
  ISBN 9788869921346 :  € 39,00.
Soggetti:
   Neuroscienze cognitive
Altro autore:   
   Beauchamp, Miriam H.
   Bove, Domenico <1976->
   Bove, Rocco Mario
Altro titolo:
   Developmental social neuroscience and childhood brain insult
612.8233
BNI 2017-7130 (Fonte: BVE CR)
Martino, Gianvito.
Il cervello, tra cellule ed emozioni / Gianvito Martino ; prefazione di Pierluigi Mingarelli. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   45 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869447884 :  € 5,00.
Soggetti:
   Cervello
612.82
BNI 2017-7131

Loconsole, Matteo.
Storia della contraccezione in Italia tra falsi moralisti, scienziati e sessisti / Matteo Loconsole.
Bologna : Pendragon, 2017.
   V, 153 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865988718 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contraccezione - Italia - Storia
613.9430945
BNI 2017-7132

Fusco, Idamaria.
La grande epidemia : potere e corpi sociali di fronte all'emergenza nella Napoli spagnola /
Idamaria Fusco. Napoli : Guida, 2017.
   433 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868662745 :  € 25,00.
Soggetti:
   Peste - Epidemie - Napoli - 1656
614.57320945731
BNI 2017-7133

Botta, Giuseppe Antonio.
Vaccini : successi e controversie / Giuseppe Antonio Botta, Chiara Botta, Luca Giacometti.
Ariccia : Aracne, 2016.
   490 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze microbiologiche, generali e cliniche ; 5).
  ISBN 9788854893726 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vaccini
Altro autore:   
   Botta, Chiara <1974->



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Giacometti, Luca <1972->
615.372
BNI 2017-7134
Caputo, Alberto.
Psicopillole : per un uso etico e strategico dei farmaci / Alberto Caputo, Roberta Milanese ;
prefazione di Giorgio Nardone. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   252 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
  ISBN 9788868337353 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicofarmaci
Altro autore:   
   Milanese, Roberta
615.78
BNI 2017-7135

Consigli, Paolo.
Agopuntura : conoscere la più antica medicina ufficiale / Paolo Consigli. Ed. aggiornata. [Milano]
: BUR Rizzoli, 2017.
   355 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817096225 :  € 17,90.
Soggetti:
   Agopuntura
615.892
BNI 2017-7136
Fonda, Arianne.
Le chiavi della libertà : arteterapia e Gestalt in carcere / Arianne Fonda. Ariccia : Aracne, 2016.
   116 p. : ill. ; 21 cm.  (L'immaginale. Officina ; 4).
  ISBN 9788854889002 :  € 11,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
615.85156
BNI 2017-7137
Guarino, Angela.
Terapie distrazionali nei contesti clinici, sanitari ed educativi : pet-therapy, musicoterapia,
arteterapia e teatroterapia / Angela Guarino, Riccardo Lancellotti. Milano : Angeli, 2017.
   259 p. ; 23 cm.  (Educare alla salute ; 22).
  ISBN 9788891752390 :  € 31,00.
Soggetti:
   Terapia artistica [e] Terapia con animali - Valutazione
Altro autore:   
   Lancellotti, Riccardo <1957->
615.85156
BNI 2017-7138

Dalla_Volta, Sergio.
Manuale delle malattie del cuore e dei vasi : per professioni sanitarie e paramediche / Sergio
Dalla Volta, Dinko Anzulović Mirošević. Padova : CLEUP, 2014.
   157 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867872985 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cuore - Malattie
Altro autore:   
   Mirošević, Dinko Anzulović
616.12
BNI 2017-7139

Longhin, Luigi.
La violenza : le sue componenti affettive e distruttive / Luigi Longhin, Maurizio Zani. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   231 p. : 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 489).



616.89 DISTURBI PSICHICI

  ISBN 9788857541167 :  € 22,00.
Soggetti:
   Violenza - Psicopatologia
Altro autore:   
   Zani, Maurizio
616.85
BNI 2017-7140
Rapetti, Mariangela.
Sources pour une histoire médiévale du mal de vivre / Mariangela Rapetti. Milano : Angeli,
2017.
   136 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891759368 :  € 18,00.
Soggetti:
   Depressione - Sardegna - Sec. 11.-15.
616.8527009459
BNI 2017-7141
Scoppetta, Marta.
Perchè mia figlia non mangia più? : comprendere e curare l'anoressia in adolescenza / Marta
Scoppetta ; prefazione di Chiara Gamberale ; illustrazioni di Elisa Menè. Roma : Castelvecchi,
2017.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832820164 :  € 17,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Anoressia nervosa - Psicoterapia
616.852620651
BNI 2017-7142
Sirianni, Manuel.
Il bambino irraggiungibile / Manuel Sirianni. [Milano] : Bompiani Overlook, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845283895 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autismo - Memorie
616.858820092
BNI 2017-7143

Andreoli, Vittorino.
I principi della nuova psichiatria / Vittorino Andreoli. Milano : Rizzoli, 2017.
   177 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095983 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psichiatria
616.89
BNI 2017-7144
Berne, Eric.
Ciao! ...e poi? : la psicologia del destino umano / Eric Berne ; traduzione di Roberto Spinola e
Laura Bruno. 20. ed. [Milano] : Bompiani, 2017.
   350 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili Bompiani ; 42).
   Titolo uniforme: What do you say after you say hello? 
  ISBN 9788845295478 :  € 12,00.
Soggetti:
   Analisi transazionale
Altro autore:   
   Bruno, Laura <traduttrice>
   Spinola, Roberto
Altro titolo:
   What do you say after you say hello?
616.89145
BNI 2017-7145
Gruppi a mediazione : dispositivi ed esperienze / a cura di Maria Clelia Zurlo. Napoli : Liguori,
2017.
   280 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Limina ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788820767280 (digitale). 
  ISBN 9788820767273 :  € 21,99.
Soggetti:



   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Zurlo, Maria Clelia
616.89152
BNI 2017-7146
The essential guide to the ACT matrix <in italiano>.
La matrice ACT : guida all'utilizzo nella pratica clinica / Kevin L. Polk ... [et al.] ; [edizione
italiana a cura di Anna Bianca Prevedini]. Milano : Angeli, 2017.
   318 p. : ill. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 12).
   Traduzione di Silvia Ottaviani, Magdalena Edyta Lopes. 
  ISBN 9788891751089 :  € 39,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Polk, Kevin L.
   Prevedini, Anna Bianca
616.891425
BNI 2017-7147
Una poltrona per tre : pazienti e analista nella terapia di coppia / a cura di Rosetta Castellano e
Cristina Bonucci ; presentazione di Gianni Nebbiosi ; contributi di C. Bonucci ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2017.
   255 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 3, Temi di psicoanalisi applicata ; 13).
  ISBN 9788891753656 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di coppia
Altro autore:   
   Castellano, Rosetta
   Bonucci, Cristina
616.891562
BNI 2017-7148
Psicoanalisi e istituzioni : logiche di una cura e pratiche istituzionali / a cura di Mauro
Milanaccio, Ombretta Prandini ; prefazione di Giovanni Mierolo. Milano : Angeli, 2017.
   131 p. ; 23 cm.  (Jonas ; 17).
  ISBN 9788891752697 :  € 17,50.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Milanaccio, Mauro
   Prandini, Ombretta
616.8917
BNI 2017-7149
Rampin, Matteo.
I delitti del monastero e altri casi di problem solving inusuale / Matteo Rampin. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   Edizione ampliata di: La psicoterapia come un romanzo giallo. Titolo sul dorso: I delitti del monastero. 
  ISBN 9788868337131 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2017-7150
Romano Toscani, Rosa.
Conversazione a due voci : note sulla supervisione / Rosa Romano Toscani ; prefazione di
Francisco Palacio Espasa ; presentazione di Claudio Neri ; con la partecipazione di Pietrina
Bianco. Milano : Angeli, 2017.
   167 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 38).
  ISBN 9788891753717 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapeuti - Formazione professionale - Ruolo [del] Rapporto [degli] Allievi [con gli] Insegnanti
Altro autore:   
   Bianco, Pietrina
616.89140715
BNI 2017-7151
Ruggeri, Giuseppe <1961- >.
I confini del sé : dai processi di mindkeeping alla diagnostica clinica degli stati dell'ordinamento



617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

617.7 OFTALMOLOGIA

618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

mentale / Giuseppe Ruggeri, Carlo Saraceni. [Roma] : Humanitas ; Milano : Angeli, 2017.
   345 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia, psicodiagnostica, psicotecnologia ; 2).
  ISBN 9788891728449 (Angeli) :  € 38,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Diagnosi psichiatrica
Altro autore:   
   Saraceni, Carlo
616.89075
BNI 2017-7152

Lisi, Rodolfo.
Patologie degli arti inferiori nel tennista / Rodolfo Lisi ; prefazione di Stefano Zaffagnini ;
presentazione di Antonio Ajuti. Ariccia : Aracne, 2016.
   113 p. : ill. ; 24 cm.  (Malattie dell'apparato locomotore ; 2).
  ISBN 9788854890633 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giocatori di tennis - Arti inferiori - Traumi
617.58
BNI 2017-7153

Lo sviluppo ortodontico del sito implantare / D. Mirabella ... [et al.] ; presentazione della
collana a cura dei proff. Alberto e Damaso Caprioglio ; prefazione a cura del prof. Giuseppe
Siciliani. Bologna : Martina, 2017.
   IX, 66 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana di ortodonzia ; 39).
  ISBN 9788875721664.
Soggetti:
   Paradenzio - Impiego [degli] Apparecchi ortodontici
Altro autore:   
   Mirabella, Davide <1966->
617.643
BNI 2017-7154

Glaucoma imaging / Michele Iester, David Garway-Heath, Hans Lemij (editors). [S.l.] : European
glaucoma society ; Savona : Publicomm, 2017.
   144 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898320257 (Publicomm).
Soggetti:
   Glaucoma - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Iester, Michele
   Garway-Heath, David
   Lemij, Hans Geert
617.7410754
BNI 2017-7155

Vian, Nicole.
Do i numeri perchè cerco te : storie vere di procreazione assistita, infertilità, maternità e amore
/ Nicole Vian, Anna Marzoli. Roma : Armando, 2017.
   271 p. : ill. ; 20 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9788869922237 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Memorie
Altro autore:   
   Marzoli, Anna
618.178
BNI 2017-7156 (Fonte: BVE CR)

Davalli, Benedetta.



621.381 INGEGNERIA ELETTRONICA

621.382 INGEGNERIA DELLE COMUNICAZIONI

623 INGEGNERIA MILITARE E NAVALE

629.4 ASTRONAUTICA

Dentro la stampa di terapia / Benedetta Davalli ; presentazione di Francesco Pozzi. Milano :
Angeli, 2017.
   118 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia clinica ; 21).
  ISBN 9788891753359 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia
618.928914
BNI 2017-7157
Neonatal nutrition : mysteries and miracles of maternal milk. Quartu Sant'Elena : Hygeia Press,
2017.
   200 p. : ill. ; 24 cm.  (JPNIM notebooks).
  ISBN 9788898636150.
Soggetti:
   Neonati - Nutrizione - Ruolo [dell'] Allattamento al seno
618.9201
BNI 2017-7158

Nannini, Andrea.
Microsistemi / Andrea Nannini. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   286 p. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788867417971 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sistemi microelettromeccanici - Modelli matematici
621.381548
BNI 2017-7159

Campanile, Benedetta.
Vannevar Bush da ingegnere a tecnologo : la nascita della società dell'informazione / Benedetta
Campanile ; prefazione di Mauro Di Giandomenico. Ariccia : Aracne, 2016.
   276 p. : ill. ; 21 cm.  (Parmenide ; 4).
  ISBN 9788854895287 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bush, Vannevar
621.382092
BNI 2017-7160

Mele, Giuseppe.
La rivoluzione militare in Sardegna : fortificazioni, presidi e milizia territoriale : fonti d'archivio
(1553-1611) / Giuseppe Mele. Mantova : Universitas studiorum, 2017.
   339 p. ; 21 cm.  (Strumenti ; 23).
  ISBN 9788899459611 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Sardegna - 1553-1611 - Fonti archivistiche
623.19459
BNI 2017-7161

Pivato, Stefano.
I comunisti sulla luna : l'ultimo mito della rivoluzione russa / Stefano Pivato, Marco Pivato.
Bologna : Il mulino, 2017.
   239 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 484).
  ISBN 9788815272805 :  € 16,00.
Soggetti:
   Astronautica - Unione Sovietica - 1953-1969
Altro autore:   
   Pivato, Marco
629.40947
BNI 2017-7162



638 COLTURA DI INSETTI

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA
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657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

Winston, Mark L.
Il tempo delle api : lezioni di vita dall'alveare / Mark L. Winston ; traduzione di Allegra Panini.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   338 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 105).
   Titolo uniforme: Bee time. 
  ISBN 9788842823568 :  € 23,00.
Soggetti:
   Apicoltura
   Api - Comportamento
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Bee time
638.1
BNI 2017-7163

Ritzer, George.
La McDonaldizzazione della produzione / George Ritzer ; prefazione di Massimo Arcangeli. Roma
: Castelvecchi, 2017.
   38 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788832820034 :  € 5,00.
Soggetti:
   Fast food
647.95
BNI 2017-7164

Acosta, Rina Mae.
I bambini più felici del mondo : il metodo olandese per un'educazione libera e senza ansie : [i
dati UNICEF dimostrano che l'Olanda è al 1. posto per il benessere dell'infanzia] / Rina Mae
Acosta, Michele Hutchison. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   303 p. : ill. ; 22 cm .  (BUR Rizzoli. Parenting).
   Titolo uniforme: The happiest kids in the world. Traduzione di Elena Cantone. 
  ISBN 9788817095921 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Olanda
Altro autore:   
   Hutchison, Michele
Altro titolo:
   The happiest kids in the world
649.109492
BNI 2017-7165

Bilancio di esercizio e principi contabili nazionali / a cura di Luca Francesco Franceschi. Milano :
Vita e pensiero, 2017.
   XIII, 380 p. ; 24 cm.  (Trattati e manuali. Economia).
  ISBN 9788834329948 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione - Italia
Altro autore:   
   Franceschi, Luca Francesco
657.0218
BNI 2017-7166

Assetti di governance, sistemi di controllo e di risk management nelle aziende familiari /
Giuseppe D'Onza (a cura di). Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 197 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109735 :  € 26,00.
Soggetti:



658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

   Aziende familiari - Amministrazione - Italia
Altro autore:   
   D'Onza, Giuseppe
658.04120945
BNI 2017-7167
Bernardoni, Andrea <1982->.
Le imprese sociali tra mercato e comunità : percorsi di innovazione per lo sviluppo locale /
Andrea Bernardoni, Antonio Picciotti. Milano : Angeli, 2017.
   197 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1150).
  ISBN 9788891751300 :  € 27,00.
Soggetti:
   Imprese sociali - Processi innovativi
Altro autore:   
   Picciotti, Antonio
658.048
BNI 2017-7168
Di_Carlo, Emiliano.
Interesse primario dell'azienda come principio-guida e bene comune / Emiliano Di Carlo. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XXIII, 336 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110557 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2017-7169
Schiavina, Lorenzo.
Intelligenza artificiale e soft computing : applicazioni pratiche per aziende e professionisti /
Lorenzo Schiavina, Giancarlo Butti. Milano : Angeli, 2017.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 875).
  ISBN 9788891753076 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Impiego [di] Sistemi esperti
Altro autore:   
   Butti, Giancarlo
658.0533
BNI 2017-7170

Saggese, Sara.
Profili di analisi dell'earnings management nelle aggregazioni aziendali : approcci teorici ed
evidenze empiriche / Sara Saggese. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   158 p. ; 21 cm.  (A13).
  ISBN 9788854898219 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Utili - Gestione - Ruolo [dell'] Informazione economico-finanziaria
658.155
BNI 2017-7171

Soft skills che generano valore : le competenze trasversali per l'industria 4.0 / a cura di Maria
Pezzoli. Milano : Angeli, 2017.
   145 p. : ill. ; 23 cm.  (Il cubo rosso ; 4).
   In testa al frontespizio: Niuko-Innovation & Knowledge. 
  ISBN 9788891743497 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Capacità - Sviluppo - Ruolo [dell'] Educazione [e della] Formazione professionale
Altro autore:   
   Pezzoli, Marina
   Niuko-Innovation & Knowledge <s.r.l.>
658.3124
BNI 2017-7172

Bosetti, Luisa.



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

La corporate governance nell'Unione europea : interventi di armonizzazione e best practices /
Luisa Bosetti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 209 p. ; 24 cm.  (Impresa economia comunicazione, ISSN 24209937 ; 33).
  ISBN 9788892110366 :  € 24,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Paesi dell'Unione europea
658.40094
BNI 2017-7173
La corporate compliance : una nuova frontiera per il diritto? / a cura di Guido Rossi. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XI, 370 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana della Rivista delle società. Monografie e raccolte di studi ; 33).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788814221934 :  € 44,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Applicazione [da parte delle] Aziende - Rischi - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Guido <1931-2017>
658.4
BNI 2017-7174
Lisca, Fabio.
Il quinto paradigma : come trasformare la propria azienda in un'organizzazione agile / Fabio
Lisca. Milano : Angeli, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (AM ; 874).
  ISBN 9788891752956 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
658.406
BNI 2017-7175
La risposta all'emergenza come occasione di promozione della salute e coesione della
comunità : il contributo del servizio inOltre / a cura di Gian Piero Turchi e Diletta Cigolini ;
prefazione di Emilia Laugelli. Padova : CLEUP, 2017.
   230 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867877706 :  € 20,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Consulenza aziendale - Veneto - 2012-2017 - Casi [:] Progetto inOltre
Altro autore:   
   Turchi, Gian Piero
   Cigolini, Diletta
658.4056
BNI 2017-7176
Tonellotto, Maurizio.
La sicurezza nelle organizzazioni : un approccio socio-criminologico alla security aziendale /
Maurizio Tonellotto. Milano : Angeli, 2017.
   183 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza. Studi e ricerche ; 30).
  ISBN 9788891753953 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Sicurezza - Gestione
658.408
BNI 2017-7177

Amadio, Alessandro.
World class manufacturing : i pilastri, la dinamica e l'evoluzione di un modello eccellente
orientato dalla Lean manufacturing e dai costi / Alessandro Amadio. Milano : Angeli, 2017.
   175 p. ; 23 cm.  (AM ; 872).
  ISBN 9788891752215 :  € 25,00.
Soggetti:
   Produzione - Organizzazione
658.5
BNI 2017-7178

Buratti, Andrea <1982->.
Un costrutto per analizzare l'EMO nelle P1 / Andrea Buratti ; prefazione di Giancarlo Ferrero ;
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presentazione di Tonino Pencarelli. Ariccia : Aracne, 2016.
   212 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854898912 :  € 12,00.
Soggetti:
   Piccole imprese - Marketing
658.8
BNI 2017-7179
Casi di marketing. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 13 / a cura di Fabiola Sfodera ; scritti di Silvia Cocchini ... [et al.] ; contributi di Myriam Caratù ... [et al.].
Milano : Angeli, 2017. XXXIV, 242 p. : ill. ; 23 cm.  (Best in class ; 13).   Contiene anche le relazioni presentate a
un convegno tenuto a Roma nel 2016. In copertina: Master universitario in marketing management, Università
degli studi La Sapienza. ISBN 9788891753175 :  € 32,00.
Soggetti :
   Marketing
Altro autore:
   Cocchini, Silvia <1986->
   Caratù, Myriam
   Sfodera, Fabiola
658.8
BNI 2017-7180
Ciocca, Celestino.
Total city experience : idee e metodologie per il city branding competitivo / Celestino Ciocca.
Milano : Angeli, 2017.
   219 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 125).
  ISBN 9788891752307 :  € 29,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Città - Immagine - Marketing
658.8
BNI 2017-7181
Grinta, Elena.
Branded entertainment : la rivoluzione del settore marcom inizia da qui / Elena Grinta. Milano :
Angeli, 2017.
   121 p. ; 23 cm.  (Community ; 3).
  ISBN 9788891752895 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
658.802
BNI 2017-7182
Sisti, Alessandro <1972->.
Digital transformation war : retailer tradizionali vs giganti dell'e-commerce / Alessandro Sisti.
Milano : Angeli, 2017.
   213 p. : ill. ; 23 cm.  (Neo ; 10).
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788891752512 :  € 25,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Gestione
658.8002854678
BNI 2017-7183

Ridolfi, Giuseppe.
Progetto e procurement per costruire : gestire progetti di pubblica utilità tra tradizione e
innovazione digitale / Giuseppe Ridolfi. Ariccia : Aracne, 2016.
   149 p. : ill. ; 25 cm.  (Technology and management for building and environment ; 5).
  ISBN 9788854889576 :  € 12,00.
Soggetti:
   Opere pubbliche - Gestione di progetti
690.068
BNI 2017-7184

Benjamin, Walter <1892-1940>.
L'opera d'arte nel tempo della sua riproducibilità tecnica / Walter Benjamin ; introduzioni,



traduzioni e bibliografia di Luciano Tripepi ; traduzioni, note ai testi e indici di Salvatore Cariati ;
premessa gnoseocritica, collazione del testo e traduzioni di Vincenzo Cicero ; [a cura di
Salvatore Cariati, Vincenzo Cicero e Luciano Tripepi]. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2017.
   490 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte).
   Titolo uniforme: Das Kunstwerk im Zeitalter seiner technischen Reproduzierbarkeit. Segue: Documenti. Testi
originali a fronte. 
  ISBN 9788845294013 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Cariati, Salvatore <1946->
   Cicero, Vincenzo
   Tripepi, Luciano
Altro titolo:
   Das Kunstwerk im Zeitalter seiner technischen Reproduzierbarkeit
700.1
BNI 2017-7185
Giordani, Pietro <1774-1848>.
Scritti per le arti : antologia / Pietro Giordani ; a cura di Andrea Emiliani ; con la collaborazione
di Maria Luigia Pagliani. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   235 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232091 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Emiliani, Andrea
   Pagliani, Maria Luigia
700.9
BNI 2017-7186
Harrison, Thomas J. <1955->.
L'arte dell'incompiuto / Thomas Harrison ; traduzione di Massimo De Pascale. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   39 p. : ill. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788832821185 :  € 5,00.
Soggetti:
   Non finito
Altro autore:   
   De_Pascale, Massimo
700.1
BNI 2017-7187
La materia della forma : Collezione Panza di Biumo. [Rovereto] : Mart, 2017.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Focus collezioni / Mart).
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017. In testa al frontespizio: Mart. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788895133270 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezione Panza di Biumo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mart
   Collezione Panza di Biumo
700.904
BNI 2017-7188
Memoria e materia dell'opera d'arte : per nuovi orizzonti di ricerca / cura scientifica: Elisabetta
Cristallini ; cura redazionale: Elisa Anzellotti. Roma : Gangemi, 2017.
   208 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849233612.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Cristallini, Elisabetta <1957->
   Anzellotti, Elisa
700.1
BNI 2017-7189
Rimediazioni : immagini interattive / a cura di Tiziana Migliore. Ariccia : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Riflessi ; 20).
   Tomo 2 / contributi di Maria Cristina Addis ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016. 333 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788854895416 :  € 24,00.



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti :
   Immagini - Semiotica
Altro autore:
   Migliore, Tiziana
   Addis, Maria Cristina
700.14
BNI 2017-7190
Rimediazioni : immagini interattive / a cura di Tiziana Migliore. Ariccia : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Riflessi ; 20).
   Tomo 1 / contributi di Daniele Barbieri ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016. 379 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788854893320 :  € 24,00.
Soggetti :
   Immagini - Semiotica
Altro autore:
   Migliore, Tiziana
   Barbieri, Daniele <1957->
700.14
BNI 2017-7191
Spranzi, Aldo.
Arte & spiritualità : la proposta dell'economia dell'arte / Aldo Spranzi. Milano : UNICOPLI, 2016.
   1203 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788840018973 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Spiritualità
700.1
BNI 2017-7192
Tomeo, Caterina.
Sound art : ascoltare è come vedere / Caterina Tomeo ; in conversazione con John Duncan,
Edwin van der Heide e Carsten Nicolai. Roma : Castelvecchi, 2017.
   123 p. : ill. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788869445705 :  € 17,50.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Suono - Interviste
Altro autore:   
   Duncan, John <1953->
   Heide, Edwin : van der
   Nicolai, Carsten
700
BNI 2017-7193
Velotti, Stefano.
Dialettica del controllo : limiti della sorveglianza e pratiche artistiche / Stefano Velotti. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   60 p. ; 21 cm.  (I timoni).
  ISBN 9788832820058 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte [e] Cultura - Effetti [del] Controllo sociale - Paesi occidentali
700.103
BNI 2017-7194

Bignardi, Massimo.
Autoritratto urbano : luoghi tra visione e progetto / Massimo Bignardi ; prefazione di Franco
Purini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   157 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 394).
  ISBN 9788857541297 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con le] Città
701.18
BNI 2017-7195
Braque, Georges.
Il muto fervore dello spazio : conversazioni sull'arte / Georges Braque ; con una biografia
dell'artista ; a cura di Stefano Esengrini. Brescia : Morcelliana, 2017.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Parola dell'arte ; 2).
   Traduzione di S. Esengrini. 
  ISBN 9788837230920 :  € 16,00.



702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Esengrini, Stefano
701
BNI 2017-7196
Goodman, Nelson.
I linguaggi dell'arte / Nelson Goodman ; edizione italiana a cura di Franco Brioschi. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   XXIX, 238 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1093).
   Titolo uniforme: Languages of art. Traduzione di F. Brioschi. 
  ISBN 9788842823896 :  € 24,00.
Soggetti:
   Estetica
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Brioschi, Franco
Altro titolo:
   Languages of art
701.17
BNI 2017-7197
Metamorfosi di una vita : Lucrezia De Domizio Durini : arte, cultura, società internazionale
dagli anni 70 a oggi / Pierparide Tedeschi. Milano : Mondadori, 2017.
   325 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788891813039 :  € 55,00.
Soggetti:
   De_Domizio Durini, Lucrezia
Altro autore:   
   Tedeschi, Pierparide
701.18092
BNI 2017-7198

Tecnologie innovative per il trattamento dei beni culturali : applicazione delle onde
elettromagnetiche per diagnosi e conservazione / a cura di Bruno Bisceglia ; contributi di
Albunia Alexandra Romina ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   384 p. : ill. ; 24 cm.  (A09 ; 166).
  ISBN 9788854893696 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Restauro - Impiego [delle] Onde elettromagnetiche
Altro autore:   
   Albunia, Alexandra Romina
   Bisceglia, Bruno
702.88
BNI 2017-7199

Amori divini : miti greci di amore e trasformazione / a cura di Anna Anguissola e Carmela
Capaldi. Milano : Electa, 2017.
   183 p. ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017. 
  ISBN 9788891814180 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte classica - Temi [:] Erotismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capaldi, Carmela
   Anguissola, Anna
704.9493067
BNI 2017-7200

Uno sguardo sul '900 : la collezione Chiara e Francesco Carraro. Venezia : MUVE ; Arezzo :
Magonza, 2017.
   223 p. : ill. ; 29 cm.



709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

   Pubblicato anche in inglese con il titolo: A twentieth-century overview. 
  ISBN 9788898756544 (Magonza) :  € 40,00.
Soggetti:
   Collezione Chiara e Francesco Carraro
708.5311
BNI 2017-7201
A twentieth-century overview : the Chiara and Francesco Carraro collection. Venezia : MUVE ;
Arezzo : Magonza, 2017.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Uno sguardo sul '900. 
  ISBN 9788898756599 (Magonza) :  € 40,00.
Soggetti:
   Collezione Chiara e Francesco Carraro
708.5311
BNI 2017-7202

Associazione italiana di studi bizantini.
Bisanzio fra tradizione modernità : ricordando Gianfranco Fiaccadori : 12. giornata di studi
dell'AISB / a cura di Fabrizio Conca e Carla Castelli. Milano : Ledizioni, 2017.
   245 p. : ill. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici
dell'Università degli studi di Milano ; 5).
   Tenuta a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788867055845 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte bizantina - Scritti in onore
Altro autore:   
   Conca, Fabrizio
   Castelli, Carla <1962->
   Fiaccadori, Gianfranco
709.0214
BNI 2017-7203
La lezione gentile : scritti di storia dell'arte per Anna Maria Segagni Malacart / a cura di Luigi
Carlo Schiavi, Simone Caldano, Filippo Gemelli. Milano : Angeli, 2017.
   753 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 8).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788891752826 :  € 67,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Scritti in onore
   Segagni Malacart, Anna - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Segagni Malacart, Anna
   Caldano, Simone
   Gemelli, Filippo
   Schiavi, Luigi Carlo
709.02
BNI 2017-7204

Lucie-Smith, Edward.
I grandi capolavori dell'arte simbolista / Edward Lucie-Smith. Milano : Ghibli, 2017.
   238 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Symbolist art. 
  ISBN 9788868011666 :  € 22,00.
Soggetti:
   Simbolismo <movimenti artistici>
Altro titolo:
   Symbolist art
709.0347
BNI 2017-7205
Varnedoe, Kirk.
Una squisita indifferenza : perchè l'arte moderna è moderna / Kirk Varnedoe ; traduzione di
Maria Pace Ottieri e Jacques Reynaud. [Milano] : Johan & Levi, 2016.
   218 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 21).
   Titolo uniforme: A fine disregard. 



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

  ISBN 9788860101648 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Ottieri, Maria Pace
   Reynaud, Jacques
Altro titolo:
   A fine disregard
709.034
BNI 2017-7206

Le immagini reinventate : [Stefano Arienti ... ] / a cura di Lucilla Meloni. Pisa : ETS ; [Carrara] :
CAP, 2017.
   87 p. : ill. ; 21 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Carrara nel 2017. In copertina: CAP, Centro di arti plastiche di Carrara. 
  ISBN 9788846749765 (ETS) :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - 1964-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meloni, Lucilla
   Arienti, Stefano
   CAP <Centro di arti plastiche di Carrara>
709.045
BNI 2017-7207
Palatino contemporaneo : da Duchamp a Cattelan : arte contemporanea sul Palatino / a cura di
Alberto Fiz. Milano : Electa, 2017.
   207 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle
attività culturali e del turismo; ALT, Arte lavoro territorio. 
  ISBN 9788891815057 :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte - 1957-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Duchamp, Marcel
   Cattelan, Maurizio
   Fiz, Alberto
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   ALT <Arte, lavoro, territorio>
709.045
BNI 2017-7208
Il passo sospeso : esplorazioni del limite = The suspended step : exploration about limits / a
cura di Alessandro Romanini. Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2017.
   127 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2017. 
  ISBN 9788889324417 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - 1970-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Romanini, Alessandro
Altro titolo:
   The suspended step
709.045
BNI 2017-7209

Barisani : sperimentatore nel tempo : opere dal 1935 al 2011. Arezzo : Magonza, 2017.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Gaeta nel 2017. Titolo sul dorso: Renato Barisani. 
  ISBN 9788898756605 :  € 30,00.
Soggetti:
   Barisani, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barisani, Renato
Altro titolo:
   Renato Barisani



709.2
BNI 2017-7210
Brandi, Cesare.
Credi al mio pessimo e tenerissimo carattere : lettere 1930-1981 / Cesare Brandi ; a cura di
Vittorio Rubiu Brandi e Marilena Pasquali. Roma : Castelvecchi, 2017.
   412 p. : ill. ; 21 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788869447013 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Pasquali, Marilena
   Brandi Rubiu, Vittorio
709.2
BNI 2017-7211
Foletti, Ivan.
From Byzantium to holy Russia : Nikodim Kondakov (1844-1925) and the invention of the icon /
Ivan Foletti ; translated by Sarah Melker. Roma : Viella, 2017.
   282 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Studia artium mediaevalium Brunensia ; 5).
   Titolo uniforme: Da Bisanzio alla santa Russia. 
  ISBN 9788867287529 :  € 58,00.
Soggetti:
   Kondakov, Nikodim Pavlovič
Altro autore:   
   Melker, Sarah
Altro titolo:
   Da Bisanzio alla santa Russia
709.2
BNI 2017-7212
Isgrò / a cura di Marco Bazzini. Milano : Electa, 2016.
   223 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788891810137 :  € 35,00.
Soggetti:
   Isgrò, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Isgrò, Emilio
   Bazzini, Marco <1967->
   Palazzo reale <Milano>
709.2
BNI 2017-7213
Lollobrigida, Consuelo.
Plautilla Bricci : pictura et architectura celebris : l'architettrice del barocco romano / Consuelo
Lollobrigida. Roma : Gangemi, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849234930 :  € 24,00 : $ 26.
Soggetti:
   Bricci, Plautilla
709.2
BNI 2017-7214
Malmerendi : il futurismo e la guerra / a cura di Federico Zanoner. Scurelle : Silvy, 2016.
   157 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Documenti del Mart ; 16).
   In testa al frontespizio : Mart, Museo d'arte moderna e contemporanea di Trento e Rovereto. 
  ISBN 9788897634430 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malmerendi, Giannetto
Altro autore:   
   Zanoner, Federico
   Mart
709.2
BNI 2017-7215
Margarito, Donato.
Il post-informale in Venanzio Marra / Donato Margarito. San Cesario di Lecce : Manni, 2017.
   188 p. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Biografia e opere dell'artista. 
  ISBN 9788862667845 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marra, Venanzio
709.2



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

BNI 2017-7216
Pontiggia, Elena.
Mario Surbone : incisi 1968-1978 / a cura di Elena Pontiggia. Torino : Allemandi, 2017.
   157 p. : ill., 1 ritratto ; 32 cm.
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788842224044 :  € 50,00.
Soggetti:
   Surbone, Mario - Opere - 1968-1978 - Cataloghi
Altro autore:   
   Surbone, Mario
709.2
BNI 2017-7217

La bellezza ritrovata : arte negata e riconquistata in mostra / a cura di Vega De Martini. Roma :
Gangemi, 2017.
   127 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788849234749 :  € 25,00 : $ 28.00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Martini, Vega
709.45
BNI 2017-7218
Pratesi, Ludovico.
Perchè l'Italia non ama più l'arte contemporanea : mostre, musei, artisti / Ludovico Pratesi.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   92 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788869449932 :  € 13,50.
Soggetti:
   Arte - Italia - Sec. 20.
709.450904
BNI 2017-7219
Scambi artistici tra Torino e Milano : 1580-1714 : atti del convegno di studi, Torino, Campus
Einaudi, Castello del Valentino, Fondazione Luigi Einaudi 28-29 maggio 2015 / a cura di
Alessandro Morandotti e Gelsomina Spione. Milano : Scalpendi, 2016.
   319 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788899473310 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Ruolo [degli] Artisti lombardi - Torino - 1580-1714 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Spione, Gelsomina
   Morandotti, Alessandro <1958->
709.4512109031
BNI 2017-7220
Ytalia : energy thought beauty : all is connected : Florence, 2 June-1 October 2017 / curated by
Sergio Risaliti. Florence : Forma, 2017.
   221 p. : in gran parte ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Ytalia. 
  ISBN 9788899534363.
Soggetti:
   Arte italiana - 1980-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Risaliti, Sergio
709.4509045
BNI 2017-7221
Ytalia : energia pensiero bellezza : tutto è connesso : Firenze, 2 giugno-1 ottobre 2017 / a cura
di Sergio Risaliti. Firenze : Forma, 2017.
   221 p. : in gran parte ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Ytalia. 
  ISBN 9788899534356.
Soggetti:
   Arte italiana - 1980-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Risaliti, Sergio
709.4509045
BNI 2017-7222

Forte, Francesco <1939->.
Un futuro per le città storiche : tra inquietudine, precarietà e impegno : Santa Maria Capua
Vetere / Francesco Forte. Ariccia : Aracne, 2016.
   362 p. : ill. ; 19 x 22 cm.  (A08).
  ISBN 9788854890985 :  € 52,00.
Soggetti:
   Santa Maria Capua Vetere - Urbanistica
711.40945725
BNI 2017-7223
Governare il territorio in Veneto / a cura di Michelangelo Savino. Padova : CLEUP, 2017.
   381 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788867875719 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Veneto
Altro autore:   
   Savino, Michelangelo
711.309453
BNI 2017-7224
Indovina, Francesco.
Ordine e disordine nella città contemporanea / Francesco Indovina. Milano : Angeli, 2017.
   199 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 144).
  ISBN 9788891751959 :  € 28,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Teorie
711.401
BNI 2017-7225
Le_Corbusier.
Urbanistica / Le Corbusier ; traduzione di Annamaria Beltrami Raini. Milano : Il saggiatore, 2017.
   289 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1094).
   Titolo uniforme: Urbanisme. 
  ISBN 9788842823858 :  € 25,00.
Soggetti:
   Urbanistica
Altro autore:   
   Beltrami Raini, Annamaria
Altro titolo:
   Urbanisme
711.4
BNI 2017-7226
Ordinamenti spaziali e infrastrutture : ripensare le reti per riqualificare il Paese / a cura di
Sandro Fabbro, Piero Pedrocco ; contributi di Pier Paolo Balbo ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   340 p. : ill. ; 24 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 1).
  ISBN 9788854892347 :  € 25,00.
Soggetti:
   Infrastrutture - Pianificazione - Italia
Altro autore:   
   Fabbro, Sandro
   Pedrocco, Piero <1958->
   Balbo di Vinadio, Pier Paolo
711.70945
BNI 2017-7227
Otlet, Paul.
Otlet-Le Corbusier : lettere sulla costruzione della Cité mondiale (1927-1934) / [a cura di]
Antonietta Folino. Ariccia : Aracne, 2016.
   330 p. ; 21 cm.  (Enumera ; 6).
  ISBN 9788854895348 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città ideale - Sec. 20. - Lettere
Altro autore:   
   Le_Corbusier



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

   Folino, Antonietta
711.40904
BNI 2017-7228
Pianificare l'innovazione locale : strategie e progetti per lo sviluppo locale creativo :
l'esperienza del SicaniLab / a cura di Maurizio Carta, Annalisa Contato, Marilena Orlando. Milano
: Angeli, 2017.
   223 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891743114 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Agrigento <Provincia> [e] Palermo <Città
metropolitana>
Altro autore:   
   Carta, Maurizio <1967->
   Orlando, Marilena
   Contato, Annalisa
711.3094582
BNI 2017-7229
Serraglio, Riccardo.
Ferdinandopoli / Riccardo Serraglio. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   268 p. : ill. ; 29 cm.  (Fabbrica della conoscenza ; 66).
   Altra edizione: ISBN 9788865425480 (PDF). 
  ISBN 9788865425497 :  € 50,00.
Soggetti:
   San Leucio <Caserta> - Sistemazione urbanistica - Sec. 18.-19.
   Città ideale - Progetti [di] Collecini, Francesco
711.409457251
BNI 2017-7230

Andreucci, Maria Beatrice.
Progettare green infrastructure : tecnologie, valori e strumenti per la resilienza urbana / Maria
Beatrice Andreucci. Assago : Wolters Kluwer : [IPSOA], 2017.
   381 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura edilizia sostenibilità).
   Il nome dell'editore IPSOA si ricava dal numero standard. Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788821763175 :  € 50,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Progettazione
712.5
BNI 2017-7231
Jullien, François.
Vivere di paesaggio, o L'impensato della ragione / François Jullien ; a cura di Francesco
Marsciani. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 17).
   Titolo uniforme: Vivre de paysage, ou L'impensé de la raison. 
  ISBN 9788857539638 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Filosofia cinese
Altro autore:   
   Marsciani, Francesco
Altro titolo:
   Vivre de paysage, ou L'impensé de la raison
712.01
BNI 2017-7232
Voci sul paesaggio / a cura di Monica Ugolini. Macerata : EUM, 2017.
   263 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565181 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione - Marche
Altro autore:   
   Ugolini, Monica
712.094567
BNI 2017-7233

Angiolo Mazzoni : ingegnere e architetto italiano in Colombia (1948-1963) / a cura di Olimpia



Niglio. [Rovereto] : Mart, 2017.
   170 p. : ill. ; 28 cm.  (Quaderni di architettura / Mart ; 7).
   Mostra tenuta a Bogotá nel 2017. Testi in italiano o in spagnolo. Sul dorso: Mart. 
  ISBN 9788895133287 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mazzoni, Angiolo - Disegni [di] Architettura - Colombia - 1948-1963 - Collezioni [del] Mart - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Niglio, Olimpia
   Mart
720.2222
BNI 2017-7234
Bragdon, Claude Fayette.
Bellissima necessità : architettura come musica cristallizzata / Claude Bragdon ; a cura di Maria
Ercadi. Bologna : Pendragon, 2017.
   147 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica e tradizione ; 12).
   Tit. originale: The beautiful necessity. Traduzione di M. Ercadi. 
  ISBN 9788865988329 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Ercadi, Maria
Altro titolo:
   The beautiful necessity
720.1
BNI 2017-7235
Calvagna, Simona.
Fabrica, complessità, progetto / Simona Calvagna. Roma : Gangemi, 2017.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849234985 :  € 24,00 : $ 26.00.
Soggetti:
   Composizione architettonica - Teorie
720.1
BNI 2017-7236
Case Pro.P.Ri.E. : proposta di un piano di ristrutturazione energetica del patrimonio immobiliare
/ a cura di Paolo Sospiro ; prefazioni di Gianmario Mocera, Mauro Zenobi ; contributi di Gabriella
Lungo ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   251 p. ; 24 cm.  (Territorium ; 7).
  ISBN 9788854888265 :  € 17,00.
Soggetti:
   Edifici - Risparmio energetico
Altro autore:   
   Lungo, Gabriella
   Sospiro, Paolo
720.472
BNI 2017-7237
Sferra, Adriana S.
Processo edilizio & sostenibilità ambientale : comunicare con la didattica / Adriana S. Sferra ;
presentazione di Marco Fratoddi. Nuova ed., 2. ed. Milano : Angeli, 2017.
   265 p. ; 23 cm.  (Edilizia ; 23).
  ISBN 9788891752130 :  € 29,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2017-7238
Spazio, tempo, utopia : scritti e progetti per Sewing a small town, 2015-2016 / Alberto Bologna
(a cura di). Milano : Angeli, 2017.
   196 p. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
  ISBN 9788891752970 :  € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Bologna, Alberto <1982->
720.1
BNI 2017-7239



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Càndito, Cristina.
Modelli e immagini per la rappresentazione dell'architettura / Cristina Càndito. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   153 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 29).
  ISBN 9788854898028 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Modelli
720.284
BNI 2017-7240
Cocco, Giovanni Battista.
Misurare innestare comporre : architetture storiche e progetto = Measure graft compose :
historical architecture and design / Giovanni Battista Cocco, Caterina Giannattasio ; prefazione
di = preface of Giovanni Leoni ; contributi di = contributions of Donatella Fiorani, Efisio Pitzalis ;
conversazioni con = conversations with Gonçalo Byrne, Yannis Tsiomis. Pisa : Pisa University
Press, 2017.
   207 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
  ISBN 9788867417711 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro
Altro autore:   
   Giannattasio, Caterina
   Fiorani, Donatella
   Byrne, Gonçalo
   Tsiomis, Yannis
   Pitzalis, Efisio
720.288
BNI 2017-7241
Redi, Fabio.
Stratigrafia degli elevati e nuove tecnologie diagnostiche : archeologia dell'edilizia storica in
situazioni d'emergenza / Fabio Redi, Alfonso Forgione, Fabio Armillotta. L'Aquila : One Group,
2016.
   198 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788889568620 :  € 17,00.
Soggetti:
   Beni archeologici [e] Beni architettonici - Danni [da] Terremoti - Rilevamento [e] Restauro - Casi [:] L'Aquila
Altro autore:   
   Forgione, Alfonso
   Armillotta, Fabio
720.288
BNI 2017-7242

Andrea Palladio : il mistero del volto / a cura di Guido Beltramini. Milano : Officina libraria,
2016.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (I lemuri ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2016-2017. 
  ISBN 9788899765187 :  € 17,50.
Soggetti:
   Palladio, Andrea - Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beltramini, Guido
720.92
BNI 2017-7243
Basili, Giulio.
Fra luogo e viaggio : l’architettura di Angiolo Mazzoni dall’Italia alla Colombia / Giulio Blasi.
Parma : Diabasis, 2017.
   167 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788881038794 :  € 21,00.
Soggetti:
   Mazzoni, Angiolo
720.92



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.946 ARCHITETTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

BNI 2017-7244
Cerocchi, Riccardo.
L'ottuagenario innamorato / Riccardo Cerocchi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XII, 138 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788870968835 :  € 15,00.
720.92
BNI 2017-7245
Edallo, Emanuele.
Umanesimo urbanistico : l'architetto Amos Edallo tra Milano e la Bassa padana / Emanuele
Edallo. Milano : UNICOPLI, 2017.
   150 p. : ill ; 21 cm.  (Testi e studi ; 292).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788840019352 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edallo, Amos - Biografie
720.92
BNI 2017-7246
Lina Bo Bardi : un'architettura tra Italia e Brasile / a cura di Alessandra Criconia. Milano : Angeli,
2017.
   320 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Nuova serie di architettura ; 37).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788891741011 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bo Bardi, Lina
Altro autore:   
   Criconia, Alessandra
720.92
BNI 2017-7247

Almanacco 70 : architettura e astrazione / a cura di Campomarzio, Margherita de Pilati e
Gabriele Lorenzoni. [Rovereto] : Mart ; [Trento] : Civica, 2017.
   195 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2017. Sul dorso: Mart. 
  ISBN 9788895133256 (Mart) :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Trento - 1965-1979 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lorenzoni, Gabriele
   De_Pilati, Margherita
   Mart
   Campomarzio <studio di architettura>
720.945385
BNI 2017-7248
Mello, Patrizia.
Firenze e le avanguardie radicali : un seminario di ricerca / Patrizia Mello. Firenze : DIDA Press,
2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080733 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Movimenti d'avanguardia - Firenze - 1966-1976
720.945511
BNI 2017-7249

Al-Ándalus (711-1248) : architetture e rinnovamento urbano : bilancio storiografico e
prospettive di ricerca : atti del Convegno internazionale, Genova 17-19 marzo 2015 e 27
maggio 2015 / a cura di Gianluigi Ciotta. Milano : Angeli, 2017.
   377 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 287).
   Testi in francese, in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788891759085.
Soggetti:
   Architettura - Andalusia - Sec. 8.-13. - Atti di congressi



721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

Altro autore:   
   Ciotta, Gianluigi
720.9468
BNI 2017-7250

Canella, Riccardo.
Miscellanea minore di critica d'architettura : scritti corsari di composizione / Riccardo Canella.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   151 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Politecnica ; 946).   (AC : Architettura e città ; 6).
  ISBN 9788891622488 :  € 15,00.
Soggetti:
   Composizione architettonica
721
BNI 2017-7251

De_Maria, Sandro.
Celeberrimi loci : studi sulle strategie della celebrazione nel mondo romano / Sandro De Maria.
Bologna : Bononia University Press, 2017.
   XV, 356 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 14).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788869232312 :  € 50,00.
Soggetti:
   Monumenti commemorativi - Roma antica
725.940937
BNI 2017-7252
Dulio, Roberto.
Oscar Niemeyer : il Palazzo Mondadori / Roberto Dulio ; fotografie a colori di Roland Halbe. 2.
ed. Milano : Electa, 2017.
   170 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788891814739 :  € 49,00.
Soggetti:
   Niemeyer, Oscar . Palazzo Mondadori <Segrate>
725.23092
BNI 2017-7253
Giovanni Michelucci e la sede della Contrada di Valdimontone a Siena, 1974-1997 / a cura di
Roberto Dulio. [Milano] : Electa architettura, 2017.
   95 p. : ill. ; 25 x 31 cm.  (Electa architettura).
  ISBN 9788891814593 :  € 35,00.
Soggetti:
   Contrada di Valdimontone <Siena> - Sede - Ristrutturazione [di] Michelucci, Giovanni
Altro autore:   
   Dulio, Roberto
725.8042092
BNI 2017-7254

Agosti, Giovanni <1961->.
La Ca' Granda : da ospedale a università : atlante storico-artistico / Giovanni Agosti, Jacopo
Stoppa. Milano : Officina libraria, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (I lemuri ; 6).
  ISBN 9788899765217 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Milano - Sede - Storia
Altro autore:   
   Stoppa, Jacopo
727.30945211
BNI 2017-7255
Gallo, Paola <1964->.
Educare al progetto sostenibile : il rapporto tra uomo, ambiente e tecnologia / Paola Gallo, Rosa
Romano. Firenze : DIDA Press, 2017.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.7 ARCHITETTURA DI CASE PER VACANZE, CAPANNI, CASINI DI CACCIA, CASE
GALLEGGIANTI, CASE MOBILI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788896080788 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente - Lucca
<territorio>
Altro autore:   
   Romano, Rosa <1976->
727.1094553
BNI 2017-7256
Residenze e servizi per studenti universitari = Residences and services for university students
/ a cura di = edited by Romano Del Nord, Adolfo F. L. Baratta, Claudio Piferi. Firenze : Centro
interuniversitario di ricerca Tesis, Sistemi e tecnologie per le strutture sanitarie, sociali e della
formazione, Università degli studi di Firenze, 2016.
   379 p. : ill. ; 29 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788894151824.
Soggetti:
   Case dello studente - Progettazione
Altro autore:   
   Del_Nord, Romano
   Piferi, Claudio
   Baratta, Adolfo F. L.
Altro titolo:
   Residences and services for university students
727.38
BNI 2017-7257

Amato, Anna Rita Donatella.
Architetture di recinti e città contemporanea : vitalità del processo formativo delle strutture a
corte / Anna Rita Donatella Amato. Milano : Angeli, 2017.
   226 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 46).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891753090 :  € 29,50.
Soggetti:
   Case a corte - Progettazione - Sec. 20.
728.31
BNI 2017-7258

Palandri, Alessio.
BBPR, Franco Albini e Franca Helg, Ignazio Gardella : tre architetture in Toscana / Alessio
Palandri. Parma : Diabasis, 2016.
   165 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788881038527 :  € 21,00.
Soggetti:
   Seconde case - Architettura - Castiglione della Pescaia
728.7209455742
BNI 2017-7259

Bettini, Sergio <1968->.
Il Palazzo dei Diamanti a Bologna : la committenza artistica di Nicolò Sanuti nell'età dei
Bentivoglio / Sergio Bettini ; con introduzione di Bruno Adorni. Parma : Diabasis, 2017.
   202 p. : ill. ; 26 cm.  (L'archimetro).
   Nella pagina contro il frontespizio: Università della Svizzera italiana, Accademia di architettura, Istituto di storia
e teoria dell'arte e dell'architettura. 
  ISBN 9788881038756 :  € 45,00.
Soggetti:
   Palazzo Sanuti Bevilacqua <Bologna>
728.820945411
BNI 2017-7260



Cetti, Luisa.
Forever free : oltre la barriera del colore : l'esilio romano di Edmonia Lewis (1845-1907) / Luisa
Cetti. Roma : Castelvecchi, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788869448157 :  € 23,50.
Soggetti:
   Lewis, Edmonia
   Arttisti americani - Roma - Sec. 19.
730.92
BNI 2017-7261
Damigella, Anna Maria.
Salvatore Buemi (1867-1916) : la scultura dall'osservazione del vero alla sintesi ideale / di Anna
Maria Damigella. Roma : De Luca editori d'arte, 2016.
   215 p. : ill. ; 24 cm .
   Titolo in copertina: Salvatore Buemi. 
  ISBN 9788865571927 :  € 24,00.
Soggetti:
   Buemi, Salvatore
730.92
BNI 2017-7262
Donzelli, Aurora.
L'ingresso nel labirinto di Arnaldo Pomodoro / testi di Aurora Donzelli, Gino Fienga, Federico
Giani. Monghidoro : Con-fine, 2016.
   83 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896427767 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pomodoro, Arnaldo
Altro autore:   
   Giani, Federico <1987->
   Fienga, Gino
730.92
BNI 2017-7263
Ricci, Arianna.
Enrico Quattrini (1863-1950) : uno scultore di successo a Roma tra naturalismo e fasti
neobarocchi / Arianna Ricci. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri ; [Perugia] : Fondazione Cassa
risparmio Perugia, 2017.
   300 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 15. 
  ISBN 9788889298414 (errato).
Soggetti:
   Quattrini, Enrico
730.92
BNI 2017-7264
I Rigola : scultori per il Duomo di Milano / a cura di Carlo Marelli. Milano : Scalpendi, 2016.
   159 p. : ill. ; 26 cm.  (Esposizioni immaginarie).
   Nell'occhietto: Con il patrocinio di Comune di Cantù, Assessorato alla cultura, Veneranda Fabbrica del Duomo
di Milano, Regione Lombardia. 
  ISBN 9788899473303 :  € 20,00.
Soggetti:
   Veneranda Fabbrica del Duomo di Milano - Attività - Ruolo [di] Rigola, Carlo [e di] Rigola, Luigi - 1905-1943
Altro autore:   
   Marelli, Carlo <1956->
   Lombardia <Regione>
   Cantù : Assessorato alla cultura
   Veneranda Fabbrica del Duomo di Milano
730.922
BNI 2017-7265
Romagna monumentale : Domenico Rambelli : un maestro dell'espressionismo italiano / a cura
di Elisa Baldini, Claudio Casadio, Daniele Serafini ; prefazione: Antonio Paolucci ; introduzione:
Orsola Ghetti Baldi ; testi: Massimo Baioni ... [et al.] ; inserto fotografico: Luca Nostri. Ravenna :
Longo, 2017.
   187 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brisighella, Faenza e Lugo nel 2017. 
  ISBN 9788880639787 :  € 20,00.
Soggetti:



732 SCULTURA DALLE ORIGINI AL 500 CA., SCULTURA DEI POPOLI SENZA SCRITTURA

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

   Rambelli, Domenico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rambelli, Domenico
   Casadio, Claudio <1954->
   Baioni, Massimo <1963->
   Serafini, Daniele
   Baldini, Elisa
730.92
BNI 2017-7266

Volti di Palmira ad Aquileia : archeologia ferita = Portraits of Palmyra in Aquileia : wounded
archaeology / a cura di = edited by Marta Novello, Cristiano Tiussi. Roma : Gangemi, 2017.
   112 p., [15] carte di tav. : ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Aquileia; Ministero dei beni e delle attività culturali e del tursimo, Direzione
generale musei, Polo museale del Friuli Venezia Giulia. Catalogo della Mostra tenuta ad Aquileia nel 2017. Testo
anche in inglese. 
  ISBN 9788849234817 :  € 24,00 : $ 26.00.
Soggetti:
   Scultura - Palmira - Sec. 1. a. C.-3. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Novello, Marta
   Tiussi, Cristiano
   Italia : Polo museale del Friuli Venezia Giulia
   Fondazione Aquileia
Altro titolo:
   Portraits of Palmyra in Aquileia
732.9432
BNI 2017-7267

Civici musei d'arte <Verona>.
Sylloge nummorum Graecorum. Italia / Civici musei d'arte Verona ; [a cura di] Antonella Arzone,
Francesco Cappiotti. Roma : Quasar, 2017.
   808 p. : ill. ; 31 cm.
   Introduzione anche in inglese. 
  ISBN 9788871407937 :  € 90,00.
Soggetti:
   Monete greche - Collezioni [dei] Civici musei d'arte <Verona>
Altro autore:   
   Arzone, Antonella
   Cappiotti, Francesco
737.4938
BNI 2017-7268

Pancrazzi, Orlanda.
Castiglione di San Martino : fortezza di altura (5.-2. a. C.), Isola d'Elba / Orlanda Pancrazzi. Pisa ;
Roma : Istituti editoriali e poligrafici internazionali, 2016.
   393 p. : ill. ; 32 cm.  (Studia erudita, ISSN 18288642 ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788881474578 (digitale). 
  ISBN 9788881474547.
Soggetti:
   Ceramiche - Portoferraio - Sec. 5.-2. a. C.
738.3820937562
BNI 2017-7269

The art of the Valadiers / edited by Teresa Leonor M. Vale. Turin : Umberto Allemandi for
Alberto Di Castro, 2017.
   379 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo sul dorso: Valadiers. 
  ISBN 9788842224143 :  € 180,00.
Soggetti:



740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   Valadier, Giuseppe [e] Valadier, Luigi <1726-1785> - Oreficeria
Altro autore:   
   Vale, Teresa Leonor
Altro titolo:
   Valadiers
739.2092
BNI 2017-7270

Si racconta Giovanni Anceschi per immagini / ideato e curato da Daniele Rossi. Macerata :
Quodlibet, 2016.
   71 p. : ill. ; 23 cm.
   Edizione di 800 esemplari. Titolo in copertina: Si racconta Giovanni Anceschi. 
  ISBN 9788874628872 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anceschi, Giovanni
Altro autore:   
   Rossi, Daniele <1969->
Altro titolo:
   Si racconta Giovanni Anceschi
740.92
BNI 2017-7271

Armando Testa : la sintesi è meravigliosa / a cura di Gemma De Angelis Testa. Torino :
Allemandi, 2017.
   109 p. : ill. ; 20 cm.  (I testimoni dell'arte. Nuova serie).
  ISBN 9788842224372 :  € 22,00.
Soggetti:
   Testa, Armando
Altro autore:   
   De_Angelis Testa, Gemma
741.6092
BNI 2017-7272

I volti dell'alienazione : disegni di Roberto Sambonet / a cura di Franco Corleone e Ivan Novelli ;
testi di Elisa Camesasca, Stefano Cecconi, Peppe Dell'Acqua. [Roma] : Palombi, 2016.
   70 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Mostra tenuta a Trieste nel 2016-2017. Titolo in copertina: I volti della alienazione. 
  ISBN 9788860607416.
Soggetti:
   Sambonet, Roberto - Disegni [di] Detenuti [di] Ospedali psichiatrici giudiziari - Juqueri - 1948-1953 - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Corleone, Franco
   Sambonet, Roberto
   Novelli, Ivan
Altro titolo:
   I volti della alienazione
741.945
BNI 2017-7273

Calcagno, Monica.
Interpreting innovation : design, creativity, art / Monica Calcagno ; foreword: Francesco Izzo ;
preface: Andrea Moretti ; afterwood: Jorg Metelmann. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 31).
  ISBN 9788893911528 :  € 12,00.
Soggetti:
   Design - Ruolo [della] Creatività
745.201
BNI 2017-7274
Eccedenze : tra innovazione e culture del design / a cura di Silvia Pizzocaro ; testi di G. Baule



745.51 LAVORI IN LEGNO

... [et al.]. Milano : UNICOPLI, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 42).
  ISBN 9788840019536 :  € 12,00.
Soggetti:
   Design - Teorie
Altro autore:   
   Baule, Giovanni
   Pizzocaro, Silvia <1960->
745.201
BNI 2017-7275
Forum nazionale dei dottorati di ricerca in design <2. ; 2016 ; Venezia>.
Fare ricerca in design : Forum nazionale dei dottorati di ricerca in design, seconda edizione / a
cura di Raimonda Riccini. Padova : Il poligrafo, 2016.
   427 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura ; 15).
   Tenuto a Venezia nel 2016. In copertina: IUAV. 
  ISBN 9788871159768 :  € 35,00.
Soggetti:
   Design - Ricerca - Atti di congressi
Altro autore:   
   Riccini, Raimonda
   Università IUAV di Venezia
745.20711
BNI 2017-7276
La_Rocca, Francesca <1963->.
Design on trial : critique and metamorphosis of the contemporary object / Francesca La Rocca.
Milano : Angeli, 2017.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Culture del design).
  ISBN 9788891751720.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2017-7277
Lotti, Giuseppe <1964->.
Prove di design altro : cinque anni di progetti per la sostenibilità / Giuseppe Lotti, Debora Giorgi,
Marco Marseglia ; contributi di Ilaria Bedeschi ... [et al.]. Firenze : DIDA Press, 2017.
   197 p. : ill. ; 22 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080825 :  € 25,00.
Soggetti:
   Qualità della vita [e] Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Design
Altro autore:   
   Marseglia, Marco
   Giorgi, Debora <1964->
   Bedeschi, Ilaria
745.2
BNI 2017-7278
Riccini, Raimonda.
Gli oggetti della letteratura : il design tra racconto e immagine / Raimonda Riccini. Brescia : La
scuola : Morcelliana, 2017.
   198 p., [16] carte di tav : ill. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 91).
  ISBN 9788837230449 (Morcelliana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Oggetti - Descrizioni letterarie
745.2
BNI 2017-7279

La stamperia dell'ebanista : storia di un mobile inedito di Pietro Piffetti / a cura di Arabella
Cifani e Franco Monetti ; con la collaborazione di Paola Bianchi ... [et al.]. Torino : Allemandi,
2017.
   191 p. : ill. ; 32 cm.
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788842224334 :  € 70,00.
Soggetti:
   Piffetti, Pietro . Cassettone Morozzo - Tarsie
Altro autore:   



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

749.09 MOBILI E ACCESSORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

   Monetti, Franco
   Cifani, Arabella
   Bianchi, Paola <1964->
745.512092
BNI 2017-7280

Terracciano, Bianca.
Social moda : nel segno di influenze, pratiche, discorsi / Bianca Terracciano. Milano : Angeli,
2017.
   149 p. : ill. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 80).
  ISBN 9788891752994 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moda - Marketing - Ruolo [delle] Comunità virtuali
746.920688
BNI 2017-7281

Flora, Nicola.
Progetti mobili / Nicola Flora, Francesca Iarrusso. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 2).
  ISBN 9788862421676 :  € 16,50.
Soggetti:
   Mobili - Design italiano - 2008-2016
Altro autore:   
   Iarrusso, Francesca
749.0945
BNI 2017-7282

Teatro del Maggio musicale fiorentino.
I disegni del Teatro del Maggio musicale fiorentino : inventario / [a cura di] Moreno Bucci.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 31 cm.
   4.1: (1963-1969). Firenze : Olschki, 2017. XVIII, 359 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 32).
 ISBN 9788822265241 :  € 50,00.
Soggetti :
   Balletti [e] Opere in musica - Costumi teatrali [e] Scenografie - Bozzetti - Collezioni [del] Teatro del Maggio
musicale fiorentino - Inventari
Altro autore:
   Bucci, Moreno
751.75
BNI 2017-7283
Teatro del Maggio musicale fiorentino.
I disegni del Teatro del Maggio musicale fiorentino : inventario / [a cura di] Moreno Bucci.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 31 cm.
   4.2: (1970-1973). Firenze : Olschki, 2017. 364-791 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 32).  ISBN
9788822265241.
Soggetti :
   Balletti [e] Opere in musica - Costumi teatrali [e] Scenografie - Bozzetti - Collezioni [del] Teatro del Maggio
musicale fiorentino - Inventari
Altro autore:
   Bucci, Moreno
751.75
BNI 2017-7284

Dai '60s ai '60s : un secolo dopo l'unità d'Italia, la pop art / a cura di Luca Beatrice e Ferruccio
Martinotti. Torino : Allemandi : Museo nazionale del Risorgimento italiano, 2017.
   86 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017. In copertina: Museo nazionale del Risorgimento italiano. 
  ISBN 9788842224396 (Allemandi) :  € 19,00.
Soggetti:



759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.5 PITTURA. ITALIA

   Pittura italiana - Temi [:] Risorgimento italiano - 1860-1870 - Cataloghi di esposizioni
   Pop art - 1960-1970 - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Martinotti, Ferruccio
   Museo nazionale del Risorgimento italiano
758.9945
BNI 2017-7285

Floreano, Ilaria.
Volevo dipingere la luce del sole : vita di Edward Hopper tra pittura e cinema / Ileana Floreano.
Milano : Bietti, 2016.
   288 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Nuova caleidoscopio).
  ISBN 9788882483463 :  € 20,00.
Soggetti:
   Hopper, Edward - Biografie
759.13
BNI 2017-7286
Hopper / presentazione di Elena Pontiggia. Milano : Skira, 2016.
   191 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Skira masters).
  ISBN 9788857232232 :  € 11,90.
Soggetti:
   Hopper, Edward
759.13
BNI 2017-7287

Antonio Balestra : nel segno della grazia / a cura di Andrea Tomezzoli. Verona : Scripta, 2016.
   XI, 193 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2016-2017. 
  ISBN 9788898877690 :  € 23,00.
Soggetti:
   Balestra, Antonio <1666-1740> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Balestra, Antonio <1666-1740>
   Tomezzoli, Andrea
759.5
BNI 2017-7288
Biblioteca civica <Verona>.
Umberto Boccioni atlas : documenti dal Fondo Callegari-Boccioni della Biblioteca civica di
Verona / a cura di Agostino Contò e Francesca Rossi. Verona : Biblioteca civica Verona : Milano :
Castello Sforzesco : Scalpendi, 2016.
   216 p. : ill. ; 32 cm.  (Diari figurati).
  ISBN 9788899473273 (Scalpendi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Boccioni, Umberto - Documenti - Collezioni [del] Fondo Callegari-Boccioni [della] Biblioteca civica <Verona>
Altro autore:   
   Boccioni, Umberto
   Contò, Agostino
   Rossi, Francesca <1966->
759.5
BNI 2017-7289
Caleidoscopio naturae : Lanfranco Radi / a cura di Michela Morelli. Foligno : Il formichiere,
2016.
   159 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foligno nel 2016. 
  ISBN 9788898428786.
Soggetti:
   Radi, Lanfranco - Pittura - 1966-2001 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morelli, Michela
   Radi, Lanfranco
759.5
BNI 2017-7290



Caravaggio nel patrimonio del Fondo edifici di culto : il doppio e la copia : 1987-2017 : custodi
di un'eredità / [a cura di Giulia Silvia Ghia, Claudio Strinati]. Roma : Gangemi, 2017.
   111 p. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. A pagina IV di copertina: Disponibile anche eBook. 
  ISBN 9788849234848 :  € 24,00 : $ 26.00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . Flagellazione di Cristo - Copie - Collezioni [del] Fondo edifici di culto -
Cataloghi di esposizioni
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . San Francesco in meditazione - Copie - Collezioni [del] Fondo edifici di
culto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strinati, Claudio
   Ghia, Giulia Silvia
   Fondo edifici di culto
759.5
BNI 2017-7291
De_Ieso, Quirino.
Quirino de Ieso : il maestro del retinato / a cura di Licia Oddo e Jorge Facio Lince. [Milano] :
Giorgio Mondadori, 2017.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788860527653 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Facio Lince, Jorge
   Oddo, Licia
759.5
BNI 2017-7292
Delacroix, Eugène <1798-1863>.
Raffaello / Eugène Delacroix ; traduzione di Véronique Haupt. Roma : Castelvecchi, 2017.
   36 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Pubblicato originariamente in: Revue de Paris, 1830, n. 11, con il titolo: Raffaello. 
  ISBN 9788869449857 :  € 7,50.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Haupt, Véronique
759.5
BNI 2017-7293
Destro Castaniti, Sebastiano Marco Francesco Cesare.
Raffaello e il mistero dello Spasimo / Sebastiano Marco Francesco Cesare Destro Castaniti. 2.
ed. riveduta. Brolo : Armenio, 2017.
   332 p. : ill. ; 21 cm.  (Il tempo e la memoria).
  ISBN 9788869020179 :  € 25,00.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio . Spasimo di Sicilia
759.5
BNI 2017-7294
Di_Penta, Miriam.
Andrea De Leone (Napoli 1610-1685) : dipinti-disegni / Miriam Di Penta. Roma : De Luca editori
d'arte, 2016.
   198 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788865572269 :  € 60,00.
Soggetti:
   De_Lione, Andrea - Disegni [e] Pittura - Cataloghi
759.5
BNI 2017-7295
Un'eterna bellezza : il canone classico nell'arte italiana del primo Novecento : Madrid, 25
febbraio-4 giugno 2017, Rovereto, 2 luglio-5 novembre 2017 / a cura di Beatrice Avanzi, Daniela
Ferrari. Rovereto : MART ; Milano : Electa ; [Madrid] : Fundación Mapfre, 2017.
   270 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788891813725 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1910-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferrari, Daniela <1973->
   Avanzi, Beatrice



759.5
BNI 2017-7296
Giuseppe Riccetti : la passione della pittura / [a cura di] Rita Fanelli Marini, Italo Tomassoni,
Claudio Verna. Foligno : Il formichiere, 2016.
   106 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Arte e territorio).
   Catalogo della Mostra tenuta a Foligno nel 2016. 
  ISBN 9788898428762 :  € 25,00.
Soggetti:
   Riccetti, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Riccetti, Giuseppe
   Tomassoni, Italo
   Verna, Claudio
   Fanelli Marini, Rita
759.5
BNI 2017-7297
Guttuso : inquietudine di un realismo / a cura di Fabio Carapezza Guttuso, Crispino Valenziano.
Roma : De Luca editori d'arte, 2016.
   69 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788865573037 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guttuso, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guttuso, Renato
   Valenziano, Crispino
   Carapezza Guttuso, Fabio
759.5
BNI 2017-7298
Marco Petrus : matrici / a cura di Michele Bonuomo. Venezia : Marsilio, 2017.
   95 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831728416.
Soggetti:
   Petrus, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonuomo, Michele
   Petrus, Marco
759.5
BNI 2017-7299
Mario Sironi nella collezione Allaria / a cura di Daniela Ferrari e Alessandra Tiddia. [Rovereto] :
Mart, 2017.
   227 p. : ill. ; 21 cm.  (Focus collezioni / Mart).
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017. In testa al frontespizio: Mart. 
  ISBN 9788895133263 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sironi, Mario <1885-1961> - Disegni [e] Pittura - Collezione Antonio Allaria [del] Mart - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tiddia, Alessandra
   Sironi, Mario <1885-1961>
   Ferrari, Daniela <1973->
759.5
BNI 2017-7300
Ordine e bizzarria : il Rinascimento di Marcello Fogolino / a cura di Giovanni Carlo Federico
Villa, Laura Dal Prà, Marina Botteri ; testi di Silvia Blasio ... [et al.]. [Trento] : Provincia
autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni provinciali, 2017.
   495 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2017. Con errata corrige. 
  ISBN 9788894225020.
Soggetti:
   Fogolino, Marcello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dal_Prà, Laura
   Blasio, Silvia
   Botteri, Marina
   Fogolino, Marcello
   Villa, Giovanni Carlo Federico



759.5
BNI 2017-7301
Paolo Veronese : giornate di studio / a cura di Bernard Aikema, Thomas Dalla Costa, Paola
Marini. Venezia : Lineadacqua : Fondazione Giorgio Cini, 2016.
   364 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   Tenute a Verona nel 2017. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788895598536 (Lineadacqua) :  € 50,00.
Soggetti:
   Paolo : Veronese
Altro autore:   
   Aikema, Bernard
   Marini, Paola <1952->
   Dalla_Costa, Thomas
759.5
BNI 2017-7302
Pasculli, Francesca.
Tommaso Martini : vita e opere di un pittore del Settecento / Francesca Pasculli. Rossano :
Ferrari, 2017.
   251 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte & territorio ; 4).
  ISBN 9788899971410 :  € 22,00.
Soggetti:
   Martini, Tommaso <1688-1755>
759.5
BNI 2017-7303
Passini, Luciano.
Giuseppe Bastiani da Macerata : il pittore di s.e. ill. il card. Odoardo Farnese / Luciano Passini,
Gennaro Esposito ; a cura di Claudio Strinati. [Santa Rufina, Cittaducale] : Ristampa, 2017.
   267 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788899648190 :  € 45,00.
Soggetti:
   Sebastiani, Giuseppe <1569-1639>
Altro autore:   
   Esposito, Gennaro <1959->
   Strinati, Claudio
759.5
BNI 2017-7304
Piero Copertini : miraggi pop / a cura di Eugenio Riccòmini e Claudio Cerritelli. Bologna :
Pendragon : Associazione culturale Piero Copertini, 2017.
   62 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017. 
  ISBN 9788865988732 (Pendragon) :  € 15,00.
Soggetti:
   Copertini, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cerritelli, Claudio
   Riccòmini, Eugenio
   Copertini, Piero
759.5
BNI 2017-7305
Pincitore, Alberto.
Giovanni Battista Colimodio : vita e opere di un pittore del Seicento / Alberto Pincitore. Rossano
: Ferrari, 2017.
   124 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Arte & territorio ; 3).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788898063970 :  € 22,00.
Soggetti:
   Colimodio, Giovanni Battista
759.5
BNI 2017-7306
Sani, Bernardina.
Cesare Brandi e la Regia pinacoteca di Siena : museologia e storia dell'arte negli anni Trenta /
Bernardina Sani. Roma : Carocci, 2017.
   200 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1133).
  ISBN 9788843086733 :  € 21,00.
Soggetti:



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

   Pinacoteca nazionale di Siena - Origini - Ruolo [di] Brandi, Cesare
759.507445581
BNI 2017-7307
Gli Uffizi e il territorio : bozzetti di Luca Giordano e Taddeo Mazzi per due grandi complessi
monastici. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2017.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809858749 (Giunti) :  € 30,00.
Soggetti:
   Giordano, Luca <1634-1705> - Cataloghi di esposizioni
   Mazzi, Taddeo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzi, Taddeo
   Giordano, Luca <1634-1705>
   Gallerie degli Uffizi
759.5
BNI 2017-7308
Weston, Giulia Martina.
Niccolò Tornioli (1606-1651) : art and patronage in baroque Rome / Giulia Martina Weston ;
preface by Sheila McTighe. Roma : Artemide, 2016.
   239 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Titolo nell'occhietto: Niccolò Tornioli. 
  ISBN 9788875752583 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tornioli, Niccolò
759.5
BNI 2017-7309
Zanini e Garbari : nel segno del Novecento / a cura di Nicoletta Boschiero. [Rovereto] : Mart :
Casa d'arte futurista Depero, 2017.
   132 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017. In testa al frontespizio: Mart. 
  ISBN 9788895133294 (Mart) :  € 12,00.
Soggetti:
   Zanini, Gigiotti - Pittura - 1914-1958 - Cataloghi di esposizioni
   Garbari, Tullio - Disegni - 1914-1924 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Garbari, Tullio
   Boschiero, Nicoletta
   Zanini, Gigiotti
759.5
BNI 2017-7310

Gemma Brenzoni, Caterina.
Ricerche inedite d'archivio e lettura storico artistica della decorazione dell'abside della Basilica
di San Zeno / Caterina Gemma Brenzoni ; a cura di Gianni Villani e Giancarlo Volpato. Verona :
Edizioni dell'Abazia di San Zeno, 2016.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869471353.
Soggetti:
   Basilica di San Zeno Maggiore - Absidi - Decorazione - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Volpato, Giancarlo <1944->
   Villani, Gianni <1938->
759.5341
BNI 2017-7311

Pantorba, Bernardino : de.
Tutta la pittura del Velázquez / Bernardino De Pantorba. Milano : Ghibli, 2017.
   97 p., [109] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868011659 :  € 22,00.
Soggetti:
   Velázquez, Diego
759.6



759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.9494 PITTURA. SVIZZERA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2017-7312

Action painting : rito & arte nelle tombe di Paestum. [Napoli] : Arte'm, 2017.
   191 p. : ill. ; 23 cm.
   Mostra tenuta a Paestum nel 2017. 
  ISBN 9788856905861 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura murale [e] Pittura vascolare - Riferimenti [:] Defunti [e] Riti funebri - Paestum - Sec. 4.-3. a.C. -
Cataloghi di esposizioni
   Suppelletili funerarie - Paestum - Sec. 4.-3. a.C. - Cataloghi di esposizioni
759.9377773
BNI 2017-7313

Leprohon, Pierre.
Il genio dell'arte : vita e opere di Vincent Van Gogh / Pierre Leprohon. Milano : Ghibli, 2017.
   393 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Vincent Van Gogh. 
  ISBN 9788868011673 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gogh, Vincent : van
Altro titolo:
   Vincent Van Gogh
759.9492
BNI 2017-7314

Francine Mury : drifts of time and memory / texts by Pietro Bellasi, Bruno Corà, Carole
Haensier Huguet. Arezzo : Magonza, 2017.
   114 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Gaeta nel 2017. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788898756582 :  € 35,00.
Soggetti:
   Mury, Francine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Bellasi, Pietro
   Mury, Francine
   Haensler Huguet, Carole
759.9494
BNI 2017-7315
Francine Mury : derive di tempo e di memorie / con testi di Pietro Bellasi, Bruno Corà, Carole
Haensier Huguet. Arezzo : Magonza, 2017.
   114 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Gaeta nel 2017. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788898756575 :  € 35,00.
Soggetti:
   Mury, Francine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Bellasi, Pietro
   Mury, Francine
   Haensler Huguet, Carole
759.9494
BNI 2017-7316

Goya, Francisco : de.
Capricci / Francisco Goya y Lucientes. Milano : Ghibli, 2017.
   102 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Los caprichos. 
  ISBN 9788868011598 :  € 12,00.
Altro titolo:



770 FOTOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

780 MUSICA

   Los caprichos
769.92
BNI 2017-7317

Vivere d'immagini : fotografi e fotografia a Genova 1839-1926 / a cura di Elisabetta Papone e
Sergio Rebora. Milano : Scalpendi, 2016.
   336 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788899473327 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fotografi italiani - Genova - 1839-1926 - Repertori
Altro autore:   
   Rebora, Sergio
   Papone, Elisabetta
770.92245
BNI 2017-7318

Pasinetti, Francesco.
Questa è Venezia : 1943 / Francesco Pasinetti. Venezia : Marsilio, 2017.
   227 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788831717021 :  € 35,00.
Soggetti:
   Venezia - Fotografie - 1931-1950
779.99145311
BNI 2017-7319
Up to now : [Fabrica photography]. Catena di Villorba : Fabrica, 2017.
   71 p., [16] carte di tav. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2017. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788898764952.
Soggetti:
   Fotografie - 2001-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fabrica <centro di ricerca sulla comunicazione>
779.0922
BNI 2017-7320

Maurolico, Francesco <1494-1575>.
Francisci Maurolyci Musica / ediderunt Tito M. Tonietti et Pier Daniele Napolitani. Pisa ; Roma :
Serra, 2016.
   190 p. : ill. ; 32 cm.  (Edizione nazionale dell'opera matematica di Francesco Maurolico, ISSN 25319191 ; 9).
   Introduzione e note ai testi in italiano e in inglese. Traduzione di Kim Williams. 
  ISBN 9788862279130.
Soggetti:
   Musica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tonietti, Tito M.
   Napolitani, Pier Daniele
780
BNI 2017-7321
Savinio, Alberto.
Scatola sonora / Alberto Savinio ; a cura di Francesco Lombardi ; con un saggio di Mila De
Santis. Milano : Il saggiatore, 2017.
   600 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1091).
  ISBN 9788842822998 :  € 34,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Lombardi, Francesco <1974->
   De_Santis, Mila
780
BNI 2017-7322



780.92 MUSICA. PERSONE

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Andriessen, Louis.
L'orologio apollineo : su Stravinsky / Louis Andriessen, Elmer Schönberger ; prefazione di Filippo
Del Corno ; traduzione di Valeria Gorla. Milano : Il saggiatore, 2017.
   385 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1099).
   Titolo uniforme: Het apollinisch uurwerk. 
  ISBN 9788842823322 :  € 34,00.
Soggetti:
   Stravinskij, Igorʹ Fëdorovič
Altro autore:   
   Schönberger, Elmer
   Gorla, Valeria
Altro titolo:
   Het apollinisch uurwerk
780.92
BNI 2017-7323
Cage, John.
Musicage : conversazioni con Joan Retallack / John Cage ; prefazione di Veniero Rizzardi ;
traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, 2017.
   537 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1090).
   Titolo uniforme: Musicage. 
  ISBN 9788842823575 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cage, John - Interviste
Altro autore:   
   Fusari, Luca
   Retallack, Joan
Altro titolo:
   Musicage
780.92
BNI 2017-7324
Gilardino, Angelo <1941->.
Mario Castelnuovo Tedesco : un fiorentino a Beverly Hills / Angelo Gilardino. Milano : Curci ;
[Roma] : CIDIM, Comitato nazionale italiano musica, 2018.
   271 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788863952469 (Curci) :  € 19,00.
Soggetti:
   Castelnuovo-Tedesco, Mario
780.92
BNI 2017-7325
Giovanni Battista Viotti : professione musicista : sguardo sull'opera, lo stile, le fonti / a cura di
Mariateresa Dellaborra. Roma : Società editrice di musicologia, 2017.
   XIII, 199 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 7).
   Relazioni presentate alla Giornata internazionale di studi tenuta a Vercelli nel 2017. 
  ISBN 9788885780019 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viotti, Giovanni Battista <1755-1824>
Altro autore:   
   Dellaborra, Mariateresa
780.92
BNI 2017-7326

Cotto, Massimo.
Rock therapy : rimedi in forma di canzone per ogni malanno o situazione / Massimo Cotto.
Venezia : Marsilio, 2017.
   492 p. ; 21 cm.  (Cartabianca).
  ISBN 9788831727754 :  € 16,50.
Soggetti:
   Musica rock
781.66
BNI 2017-7327



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

791.43 CINEMA

Anderson, Edward Milton.
Ariosto, opera, and the 17th century : evolution in the poetics of delight / Edward Milton
Anderson ; edited by Nicola Badolato ; in collaboration with Amyrose McCue Gill. Firenze :
Olschki, 2017.
   XII, 278 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 132).
  ISBN 9788822265012.
Soggetti:
   Opere in musica - Riferimenti [:] Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Italia - Sec. 17.
Altro autore:   
   McCue Gill, Amyrose
   Badolato, Nicola
782.10945
BNI 2017-7328

Cantar ottave : per una storia culturale dell'intonazione cantata in ottava rima / a cura di
Maurizio Agamennone. Lucca : Libreria musicale italiana, 2017.
   XXVI, 184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968903 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ottave - Intonazione - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Agamennone, Maurizio
782.43
BNI 2017-7329

Armocida, Pedro.
L'attore nel cinema italiano contemporaneo : storia, performance, immagine / a cura di Pedro
Armocida e Andrea Minuz. Venezia : Marsilio, 2017.
   286 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio. Nuovocinema/Pesaro ; 79).
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Pesaro nel 2017. 
  ISBN 9788831727969 :  € 25,00.
Soggetti:
   Attori cinematografici italiani - 2000-2016
Altro autore:   
   Minuz, Andrea
791.430280945
BNI 2017-7330
Bárdos, Judit.
Scritti sul primo modernismo del film italiano / Judit Bárdos. Ariccia : Aracne, 2016.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
   Traduzione di József Nagy, Márk Berényi. 
  ISBN 9788854891227 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Neorealismo
791.430945
BNI 2017-7331
Bocchi, Pier Maria.
Invasion USA : idee e ideologie del cinema americano anni '80 / Pier Maria Bocchi. Milano :
Bietti, 2016.
   203 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 25).
  ISBN 9788882483494 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema americano - 1980-1990
791.430973
BNI 2017-7332
Dell'Osso, Liliana.
L'altra Marilyn : psichiatria e psicoanalisi di un cold case / Liliana Dell'Osso, Riccardo Dalle
Luche. Firenze : Le lettere, 2016.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 153).
  ISBN 9788860879738 :  € 21,00.
Soggetti:
   Monroe, Marilyn - Personalità - Disturbi - Psicanalisi



Altro autore:   
   Dalle_Luche, Riccardo
791.43028092
BNI 2017-7333
Di_Marino, Bruno.
Il segno mobile : graphic design e comunicazione audiovisiva / Bruno Di Marino. Milano : Bietti,
2016.
   174 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 24).
  ISBN 9788882483432 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con il] Design
791.43
BNI 2017-7334
Dosi, Francesca.
La lettera in corpo : sensi e intelletto nelle Relazioni pericolose di Stephen Frears / Francesca
Dodi. Parma : Diabasis, 2017.
   231 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788881038800 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dangerous liaisons <film>
791.4372
BNI 2017-7335
Ëjzenštejn, Sergej Mihajlovič.
Walt Disney / Sergej Michajlovič Ejzenštejn ; traduzione e cura di Massimo De Pascale ;
introduzione e note di Naum Kleiman ; con i contributi di Giannalberto Bendazzi ed Enrico
Ghezzi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Cahiers).
   Titolo uniforme: Eisenstein on Disney. 
  ISBN 9788869447600 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disney, Walt
Altro autore:   
   Ghezzi, Enrico <1952->
   Bendazzi, Giannalberto
   De_Pascale, Massimo
   Kleĭman, N. I.
Altro titolo:
   Eisenstein on Disney
791.43092
BNI 2017-7336
Eusebio, Massimo G.
Lo sguardo dello schermo : teorie del cinema e psicoanalisi / Massimo Giuseppe Eusebio. Milano
: Angeli, 2017.
   243 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 414).
  ISBN 9788891752253 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la ] Psicanalisi
791.43653
BNI 2017-7337
George A. Romero : appunti sull'autore / a cura di Claudio Bartolini. Milano : Bietti, 2016.
   108 p. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 23).
   In copertina: Lucca film festival, Europa cinema. 
  ISBN 9788882483487 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romero, George A.
Altro autore:   
   Bartolini, Claudio
791.430233092
BNI 2017-7338
Longhin, Luigi.
La mente emotiva va al cinema : teoria e visione psicoanalitica tra cinema e neuroscienze /
Luigi Longhin ; prefazione di Luciana La Stella. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   277 p. ; 24 cm.  (Inconscio e società. Sezione 3, Psicoanalisi, cinema, arte e cultura ; 21).
   In copertina: Cinema e psicoanalisi. 
  ISBN 9788854895300 :  € 16,00.



791.45 TELEVISIONE

Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la ] Psicanalisi
791.43653
BNI 2017-7339
Lynch, David <1946->.
Perdersi è meraviglioso : interviste sul cinema / David Lynch ; a cura di Richard A. Barney ;
traduzione di Francesco Graziosi. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2017.
   441 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 11).
   Titolo uniforme: David Lynch. 
  ISBN 9788875218386 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lynch, David - Interviste
Altro autore:   
   Barney, Richard A.
   Graziosi, Francesco
Altro titolo:
   David Lynch
791.430233092
BNI 2017-7340 (Fonte: BVE CR)
Martello, Luca.
Groucho e i suoi fratelli : la vita e l'arte dei Marx Bros / Luca Martello. Roma : Castelvecchi,
2017.
   299 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788869443206 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marx <fratelli>
791.430280922
BNI 2017-7341
Moscati, Italo.
The young Sorrentino : il ragazzo vissuto su una panchina / Italo Moscati. Roma : Castelvecchi,
2017.
   60 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788869449277 :  € 7,50.
Soggetti:
   Sorrentino, Paolo <1970->
791.430233092
BNI 2017-7342
Saponari, Angela Bianca.
Il desiderio del cinema : Ferdinando Maria Poggioli / Angela Bianca Saponari. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 48).
   Contiene anche la trascrizione delle lettere di F. M. Poggioli a Luchino Visconti conservate presso il Fondo
Visconti dell'Istituto Gramsci di Roma. 
  ISBN 9788857534213 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poggioli, Ferdinando Maria
Altro autore:   
   Poggioli, Ferdinando Maria
791.430233092
BNI 2017-7343

Alfonzetti, Giovanna.
Varietà del varietà televisivo : Un, due, tre; Studio uno; #ilpiùgrandespettacolodopoilweekend /
Giovanna Alfonzetti. Avellino : Sinestesie, 2017.
   134 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 60).
   Altra edizione: ISBN 9788899541729 (eBook). 
  ISBN 9788899541712 :  €12,00.
Soggetti:
   Spettacoli di varietà - Linguaggio - Italia
791.456170945
BNI 2017-7344
Mandelli, Elisa.
In treatment : la serialità in analisi / Elisa Mandelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   130 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrazioni seriali ; 4).



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

  ISBN 9788857539843 :  € 12,00.
Soggetti:
   In Treatment <telefilm>
791.4572
BNI 2017-7345

Alonzo, Giulia.
Dionisio e la nuvola : l'informazione e la critica teatrale in rete : nuovi sguardi, nuove forme,
nuovi pubblici / Giulia Alonzo e Oliviero Ponte Di Pino. Milano : Angeli, 2017.
   189 p. ; 23 cm.  (Lo spettacolo dal vivo ; 1).
  ISBN 9788891753236 :  € 23,00.
Soggetti:
   Critica teatrale - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Ponte Di Pino, Oliviero
792.015
BNI 2017-7346
Teorie dell'evento : Alain Badiou e il pensiero dello spettacolo / prefazione di Alain Badiou ;
postfazione di Roberto De Gaetano ; a cura di Francesco Ceraolo. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   245 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 29).
  ISBN 9788857540733 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro - Concezione [di] Badiou, Alain
Altro autore:   
   Ceraolo, Francesco
792.01
BNI 2017-7347

Toniolo, Francesco <1990->.
Effetto di massa : fantascienza e robot in Mass effect / Francesco Toniolo. Milano : UNICOPLI,
2017.
   254 p. ; 21 cm.  (Game culture ; 1).
  ISBN 9788840019444 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mass effect <videogioco> - Confronto [con] Film di fantascienza
794.82
BNI 2017-7348

Randaccio, Gianvittorio.
Il trequartista non sarà mai un giocatore completo / Gianvittorio Randaccio ; con una nota di
Massimo Raffaeli. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2017.
   81 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 9).
  ISBN 9788899028213 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Umorismo
796.3340207
BNI 2017-7349

Torretta, Anna.
La montagna che non c'è / Anna Torretta ; con Andrea Ottolini. Milano : Piemme, 2017.
   189 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856659023 :  € 17,50.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
Altro autore:   
   Ottolini, Andrea
796.5223092
BNI 2017-7350



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA
Benozzo, Francesco <1969->.
Studi di ecdotica romanza / Francesco Benozzo. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   251 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti medievali ; 10).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788854897250 :  € 16,00.
Soggetti:
   Critica del testo
   Filologia romanza
801.959
BNI 2017-7351
Curi, Fausto.
Il critico stratega e la nuova avanguardia : Luciano Anceschi, i Novissimi e il Gruppo 63 / Fausto
Curi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   209 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 4).
  ISBN 9788857522432 :  € 18,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - 1943-2005
   Letteratura italiana - 1943-2005
801.950945
BNI 2017-7352
Guillén, Claudio.
Sapere e conoscere : dimore della critica letteraria / Claudio Guillén ; a cura di Giovanna
Fiordaliso. 2. ed. Ariccia : Aracne, 2016.
   104 p. ; 24 cm.  (Dialogoi ; 10).
   Titolo uniforme: Entre el saber y el conocer. 
  ISBN 9788854892262 :  € 9,00.
Soggetti:
   Critica letteraria
Altro autore:   
   Fiordaliso, Giovanna
Altro titolo:
   Entre el saber y el conocer
801.95
BNI 2017-7353
Matematica e letteratura : analogie e convergenze / a cura di Paolo Maroscia ... [et al.].
[Torino] : UTET università, 2016.
   XVI, 259 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuove convergenze).
   In copertina: UMI-CIIM, Unione matematica italiana, Commissione italiana per l'insegnamento della
matematica. 
  ISBN 9788860084811 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Matematica
Altro autore:   
   Maroscia, Paolo
   Commissione italiana per l'insegnamento della matematica
801
BNI 2017-7354
Parini, Ercole Giap.
Il cassetto dei sogni scomodi : ovvero, quel che della letteratura importa ai sociologi / Ercole
Giap Parini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   128 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 44).
  ISBN 9788857533285 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sociologia
801.3
BNI 2017-7355
Scott, A. O.
Elogio della critica : imparare a comprendere l'arte, riconoscere la bellezza e sopravvivere al
mondo contemporaneo / A. O. Scott ; traduzione di Massimiliano Matteri. Milano : Il saggiatore,
2017.
   255 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 110).
   Titolo uniforme: Better living through criticism. 
  ISBN 9788842823810 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Critica letteraria
Altro autore:   
   Matteri, Massimiliano
Altro titolo:
   Better living through criticism
801.95
BNI 2017-7356
Tales of unfulfilled times : saggi critici in onore di Dario Calimani offerto dai suoi allievi / a cura
di Fabio Fantuzzi. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   107 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 7).
   Altre edizioni: ISBN 9788869691560 (eBook); ISBN 9788869691577
(http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/9788869691577). DOI: 10.14277/9788869691560. Edizione fuori
commercio. 
  ISBN 9788869691577.
Soggetti:
   Critica letteraria - Scritti in onore
Altro autore:   
   Calimani, Dario
   Fantuzzi, Fabio <1988->
801.95
BNI 2017-7357

Turra, Giovanni.
Continenti stati d'animo : letteratura di viaggio e letterature straniere nell'Omnibus di Leo
Longanesi / Giovanni Turra. Venezia : Amos, 2017.
   329 p. ; 22 cm.  (CUMA : Collana universitaria moderna Amos, ISSN 25324942 ; 1).
  ISBN 9788887670530 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omnibus <periodico ; 1937 ; Milano>
805
BNI 2017-7358

Parisi Presicce, Paolo.
Impalcature : teorie e pratiche della narratività / Paolo Parisi Presicce ; prefazione di Emanuele
Trevi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   319 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 397).
  ISBN 9788857540153 :  € 24,00.
Soggetti:
   Narrativa
808.3
BNI 2017-7359

Baudino, Mario <1952->.
Lei non sa chi sono io / Mario Baudino. [MIlano] : Bompiani, 2017.
   236 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845294853 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori - Pseudonimi
809
BNI 2017-7360
...Dove catturare l'anima... : cahier d'amitiè : scritti in onore di Maria Gabriella Adamo = écrits
en honneur de Maria Gabriella Adamo / a cura di René Corona ; introduzione di Sebastiano
Grasso ; contributi di Annalisa Aruta Stampacchia ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   553 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854891333 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura - Scritti in onore
   Linguistica - Scritti in onore
   Adamo, Maria Gabriella
Altro autore:   
   Corona, René
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   Adamo, Maria Gabriella
   Aruta Stampacchia, Annalisa
809
BNI 2017-7361

Benelli, Caterina.
La formazione autobiografica in gruppo / Caterina Benelli, Anna Maria Pedretti. Milano :
UNICOPLI, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (Laboratori della memoria ; 27).
  ISBN 9788840019208 :  € 19,00.
Soggetti:
   Autobiografie - Scrittura
Altro autore:   
   Pedretti, Anna Maria <1946->
809.93592
BNI 2017-7362
Brugnolo, Stefano.
La tentazione dell'altro : avventure dell'identità occidentale da Conrad a Coetzee / Stefano
Brugnolo. Roma : Carocci, 2017.
   299 p., [3] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 237).
  ISBN 9788843088317 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alterità
809.9335
BNI 2017-7363
Deserti : rappresentazioni geografiche e letterarie / a cura di Anna Maria Salvadè. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Trinidad ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788857537665 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Deserti - Immaginario
Altro autore:   
   Salvadè, Anna Maria
809.9332154
BNI 2017-7364
Moda e modi di vita : figure, generi, paradigmi / a cura di Luciana Gentilli, Patrizia Oppici, Susi
Pietri. Macerata : EUM, 2017.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (Experimetra, ISSN 25322389 ; 1).
   Testi in italiano, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788860565174 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Moda - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Oppici, Patrizia
   Gentilli, Luciana
   Pietri, Susi
809.933559
BNI 2017-7365
Simbologie e scritture in transito / a cura di Vanessa Castagna e Vera Horn. Venezia : Edizioni
Ca' Foscari Digital Publishing, 2016.
   216 p. ; 23 cm.  (Diaspore ; 6).
   Testi in italiano, spagnolo o portoghese. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691126
(eBooK). 
  ISBN 9788869691133.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Emigrati [e] Stranieri
Altro autore:   
   Horn, Vera
   Castagna, Vanessa
809.93352691
BNI 2017-7366
Uomini contro : tra l'Iliade e la grande guerra / a cura di Alberto Camerotto, Marco Fucecchi,



810.9003 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

811.6 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Giorgio Ieranò. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   325 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Classici contro ; 7).
  ISBN 9788857538754 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Guerra
Altro autore:   
   Fucecchi, Marco
   Ieranò, Giorgio
   Camerotto, Alberto
809.933581
BNI 2017-7367
Vulnerability : memories, bodies, sites = Vulnerabilità : memorie, corpi, spazi / a cura di
Donata Bulotta. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2016.
   471 p. ; 21 cm.  (Transitions ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788860748416 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Fragilità [e] Resilienza
Altro autore:   
   Bulotta, Donata
Altro titolo:
   Vulnerabilità
809.93353
BNI 2017-7368

Sanavio, Piero.
Americana / Piero Sanavio ; a cura di Mila Corvino. Roma : Mincione, 2016.
   406 p. : ill. ; 20 cm.  (Vita vitae).
   Scritti già pubblicati. In appendice: Stalin tra Hemingway e Dos Passos, dello stesso autore. 
  ISBN 9788899423575 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Corvino, Mila
810.9003
BNI 2017-7369

Vuong, Ocean.
Cielo notturno con fori d'uscita / Ocean Vuong ; traduzione di Damiano Abeni e Moira Egan ;
[con una prefazione di Michael Cunnningham]. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   188 p. ; 20 cm.  (I venti ; 1).
   Titolo uniforme: Night sky with exit wounds. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788893442404 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
   Egan, Moira
Altro titolo:
   Night sky with exit wounds
811.6
BNI 2017-7370

Crichton, Michael.
La vendetta del deserto : [romanzo] / Michael Crichton alias John Lange ; traduzione di Doriana
Comerlati. Milano : Garzanti, 2017.
   259 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Easy go. 
  ISBN 9788811688235 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
Altro titolo:
   Easy go
813.54
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BNI 2017-7371
Fast, Howard.
Il vento di San Francisco / Howard Fast ; traduzione dall'inglese di Augusta Mattioli. Roma : E/O,
2017.
   476 p. ; 21 cm.  (Tascabili E/O ; 278).
   Titolo uniforme: The immigrants. 
  ISBN 9788866328438 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Mattioli, Augusta
Altro titolo:
   The immigrants.
813.54
BNI 2017-7372 (Fonte: BVE CR)
Kline, Christina Baker.
Un frammento di mondo : [romanzo] / Christina Baker Kline ; traduzione di Tiziana Merani.
Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   315 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A piece of the world. 
  ISBN 9788809843592 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Merani, Tiziana
Altro titolo:
   A piece of the world
813.54
BNI 2017-7373
Saunders, George <1958->.
Lincoln nel Bardo / George Saunders ; traduzione di Cristiana Mennella. Milano : Feltrinelli, 2017.
   347 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Lincoln in the Bardo. 
  ISBN 9788807032547 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Lincoln in the Bardo
813.54
BNI 2017-7374

Barker, J. D. <1971->.
La quarta scimmia / J. D. Barker ; traduzione di Seba Pezzani. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   510 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The fourth monkey. 
  ISBN 9788817095693 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   The fourth monkey
813.6
BNI 2017-7375
Carter, Caela.
Per sempre o per molto, molto tempo / Caela Carter ; traduzione di Simona Mambrini. Milano :
Mondadori, 2017.
   332 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: Forever, or a long, long time. 
  ISBN 9788804677710 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mambrini, Simona
Altro titolo:
   Forever, or a long, long time
813.6
BNI 2017-7376
Gentry, Amy.
La ragazza del passato / Amy Gentry ; traduzione di Letizia Sacchini. Milano : Garzanti, 2017.
   239 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Good as gone. 
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  ISBN 9788811672555 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   Good as gone
813.6
BNI 2017-7377
Glasgow, Kathleen.
E poi ci sono io / Kathleen Glasgow ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Rizzoli, 2017.
   442 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Girl in pieces. 
  ISBN 9788817095716 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Girl in pieces
813.6
BNI 2017-7378
Hutton, Keely.
Il bambino soldato / Keely Hutton ; traduzione di Stefano Andrea Cresti. Milano : Mondadori,
2017.
   353 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: Soldier boy. 
  ISBN 9788804676393 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cresti, Stefano Andrea
Altro titolo:
   Soldier boy
813.6
BNI 2017-7379
Segal, Francesca.
L'età ingrata : romanzo / Francesca Segal ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   359 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The awkward age. 
  ISBN 9788833928999 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   The awkward age
813.6
BNI 2017-7380

Brazzelli, Nicoletta.
Topografie letterarie : paradigmi dell'immaginario da Shakespeare a Naipaul / Nicoletta
Brazzelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie).
  ISBN 9788857540436 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Temi [:] Natura - Sec. 16.-20.
820.936
BNI 2017-7381

Byron, George Gordon.
Lettere dall'Italia / George Gordon Byron. Milano : Ghibli, 2017.
   XXV, 282 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868011697 :  € 22,00.
821.7
BNI 2017-7382

Massinger, Philip.
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823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Il ritratto / Philip Massinger ; introduzione e traduzione di Emanuel Stelzer ; prefazione di Angela
Locatelli. [Ariccia] : Aracne, 2017.
   233 p. ; 21 cm.  (A10).
   Titolo uniforme: The picture. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788825500127 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Stelzer, Emanuel
Altro titolo:
   The picture
822.3
BNI 2017-7383

Shylock e il suo mercante / a cura di Vittorio Pavoncello ; contributi di Daniela Carpi ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2016.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854893894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William . The Merchant of Venice - Personaggi [:] Shylock - Fortuna
Altro autore:   
   Carpi, Daniela
   Pavoncello, Vittorio
822.33
BNI 2017-7384

Brome, Richard.
Il giardino degli asparagi / Richard Brome ; a cura di Cristina Paravano ; con la traduzione
teatrale di Riccardo Tabilio. Milano : Ledizioni, 2017.
   386 p. ; 21 cm.  (Teatro interculturale = Intercultural theatre ; 6).
   Titolo uniforme: The sparagus garden. Testo originale a fronte. Altra edizione: ISBN 9788867055784 (eBook). 
  ISBN 9788867055777 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Paravano, Cristina
   Tabilio, Riccardo
Altro titolo:
   The sparagus garden
822.4
BNI 2017-7385

Franza, Mariateresa.
Tra letteratura e scienza : le strutture spazio-temporali nella narrativa vittoriana di fine
Ottocento / Mariateresa Franza. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   335 p. ; 21 cm.  (Scritture d'Oltremanica ; 12).
  ISBN 9788854898059 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Temi [:] Spazio [e] Tempo - 1880-1900
823.809384
BNI 2017-7386
Le_Fanu, Joseph Sheridan.
Tè verde / J. S. Le Fanu ; a cura di Michela Vanon Alliata. Venezia : Marsilio, 2017.
   158 p. ; 18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 344).   (Elsinore).
   Traduzione parziale di: In a glass darkly. Traduzione italiana a fronte di M. Vanon Alliata. 
  ISBN 9788831727266 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Vanon Alliata, Michela
Altro titolo:
   In a glass darkly
823.8
BNI 2017-7387

Von_Arnim, Elizabeth.
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823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

Il giardino perduto / Elizabeth von Arnim ; a cura di Masolino d'Amico. [Milano] : Skira, 2016.
   75 p. : ill. ; 18 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: The pious pilgrimage. Traduzione di M. D'Amico. 
  ISBN 9788857233352 :  € 12,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   The pious pilgrimage
823.912
BNI 2017-7388

Barry, Sebastian.
Il segreto / Sebastian Barry ; traduzione di Licia Vighi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   395 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).
   Titolo uniforme: The secret scripture. 
  ISBN 9788845283666 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   The secret scripture
823.914
BNI 2017-7389
Dunant, Sarah.
I Borgia : danzando con la fortuna / Sarah Dunant ; traduzione di Maddalena Togliani. Vicenza :
Pozza, 2017.
   461 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: In the name of the family. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854513822 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   In the name of the family
823.914
BNI 2017-7390
Lodge, David <1935->.
Un buon momento per nascere / David Lodge ; traduzione di Mary Gislon e Rosetta Palazzi.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2017.
   494 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Quite a good time to be born. 
  ISBN 9788845293511 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lodge, David <1935-> - Autobiografie
Altro autore:   
   Palazzi, Rosetta
   Gislon, Mary
Altro titolo:
   Quite a good time to be born
823.914
BNI 2017-7391
Williams, Niall.
Quattro lettere d'amore : [romanzo] / Niall Williams ; traduzione dall'inglese di Mariapaola
Dèttore. Vicenza : Pozza, 2017.
   344 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 121).
   Titolo uniforme: Four letters of love. 
  ISBN 9788854514935 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Dèttore, Mariapaola
Altro titolo:
   Four letters of love
823.914
BNI 2017-7392

Anam, Tahmima.



La testimone del tempo : [romanzo] / Tahmima Anam ; traduzione di Stefano Beretta. Milano :
Garzanti, 2017.
   374 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The bones of grace. 
  ISBN 9788811670315 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Beretta, Stefano <1969->
Altro titolo:
   The bones of grace
823.92
BNI 2017-7393
Barton, Fiona.
Il bambino / Fiona Barton ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi, 2017.
   426 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The child. 
  ISBN 9788806232719 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla <1960->
Altro titolo:
   The child
823.92
BNI 2017-7394
Doughty, Louise.
Il buio nell'acqua : romanzo / Louise Doughty ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   358 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Black water. 
  ISBN 9788833927541 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Black water
823.92
BNI 2017-7395
Hogan, Ruth.
Dove ti ho perso / Ruth Hogan ; traduzione di Marinella Magrì. Milano : Rizzoli, 2017.
   302 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The keeper of lost things. 
  ISBN 9788817095686 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   The keeper of lost things
823.92
BNI 2017-7396
London, Joan <1948->.
L' età d'oro / Joan London ; traduzione dall'inglese di Silvia Castoldi. Roma : E/O, 2017.
   229 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Australia).
   Titolo uniforme: The golden age. 
  ISBN 9788866328568 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   The golden age
823.92
BNI 2017-7397 (Fonte: BVE CR)
McInerney, Lisa.
Peccati gloriosi / Lisa McInerney ; traduzione di Marco Drago. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2017.
   429 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The glorious heresies. 
  ISBN 9788845293283 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Drago, Marco <1967->
Altro titolo:
   The glorious heresies



830.9002 LETTERATURA TEDESCA, 1100-1349

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

823.92
BNI 2017-7398

Riscrittura e attualizzazione dei testi germanici medievali / a cura di Maria Grazia Cammarota,
Roberta Bassi. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2017.
   320 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di linguistica e filologia ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bergamo nel 2015. 
  ISBN 9788866422556 (Sestante) :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Origini-Sec. 15. - Rifacimenti
Altro autore:   
   Bassi, Roberta
   Cammarota, Maria Grazia
830.9002
BNI 2017-7399

Schrobsdorff, Angelika.
Tu non sei come le altre madri : storia di una donna passionale / Angelika Schrobsdorff ;
traduzione dal tedesco di Monica Pesetti. Roma : E/O, 2017.
   514 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Du bist nicht so wie andre Mütter. 
  ISBN 9788866328414 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Du bist nicht so wie andre Mütter
833.914
BNI 2017-7400 (Fonte: BVE CR)

Heinichen, Veit.
La giornalaia / Veit Heinichen ; traduzione dal tedesco di Monica Pesetti. Roma : E/O, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Noir Mediterraneo. Germania).
   Titolo uniforme: Die Zeitungsfrau. 
  ISBN 9788866328537 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Die Zeitungsfrau
833.92
BNI 2017-7401 (Fonte: BVE CR)
Pötzsch, Oliver.
Il mago e la figlia del boia / Oliver Pötzsch ; traduzione di Alessandra Petrelli. Vicenza : Pozza,
2017.
   524 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Der Hexer und die Henkerstochter. 
  ISBN 9788854512719 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra <1965->
Altro titolo:
   Der Hexer und die Henkerstochter
833.92
BNI 2017-7402
Sendker, Jan-Philipp.
Alla fine della notte / Jan-Philipp Sendker ; traduzione dal tedesco di Alessandra Petrelli. Vicenza
: Neri Pozza, 2017.
   319 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Am anderen Ende der Nacht. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854514621 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra <1965->
Altro titolo:



838.6 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1750-1832

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

   Am anderen Ende der Nacht
833.92
BNI 2017-7403

Lichtenberg, Georg Christoph.
L'uomo plasma se stesso : pensieri su felicità, buon senso e libera ragione / Georg Christoph
Lichtenberg ; traduzione e nota biobibliografica di Elena Raponi ; a cura di Giuseppe Moscati.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   47 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Traduzione parziale di: Das Lichtenberg-Trostbüchlein. 
  ISBN 9788869448331 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Moscati, Giuseppe <1973->
   Raponi, Elena
Altro titolo:
   Das Lichtenberg-Trostbüchlein
838.602
BNI 2017-7404

Comes, Annalisa <1967->.
Astrid Lindgren : una vita dalla parte dei bambini / Annalisa Comes. Roma : Castelvecchi, 2017.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788869447631 :  € 17,50.
Soggetti:
   Lindgren, Astrid
839.7374
BNI 2017-7405

Olséni, Christina.
La pallina assassina / Christina Olséni, Micke Hansen ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   379 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Badhytten. 
  ISBN 9788845293276 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Hansen, Micke
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Badhytten
839.738
BNI 2017-7406

Dahl, Kjell Ola.
L'angelo nero / Kjell Ola Dahl ; traduzione di Giovanna Paterniti. Venezia : Marsilio, 2017.
   382 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 275).
   Titolo uniforme: Svart engel. 
  ISBN 9788831727495 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Paterniti, Giovanna
Altro titolo:
   Svart engel
839.8238
BNI 2017-7407

Asselineau, Charles.
Charles Baudelaire : la vita, l'opera, il genio / Charles Asselineau ; a cura di Massimo Carloni.
Milano : Bietti, 2016.
   176 p., [3] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (L'archeometro ; 20).



843 NARRATIVA FRANCESE

843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

   Titolo uniforme: Charles Baudelaire. 
  ISBN 9788882483531 :  € 15,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles
Altro autore:   
   Carloni, Massimo
Altro titolo:
   Charles Baudelaire
841.8
BNI 2017-7408
Mallarmé, Stéphane.
Poesie / Stéphane Mallarmé ; a cura di Luca Bevilacqua ; traduzione di Chetro De Carolis.
Venezia : Marsilio, 2017.
   368 p. ; 19 cm.  (I fiori blu).   (Letteratura universale Marsilio ; 338).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788831726313 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bevilacqua, Luca
   De_Carolis, Chetro
841.8
BNI 2017-7409
Pizza, Antonio.
Parigi e Baudelaire : letteratura, arti e critica nella città moderna / Antonio Pizza. Milano :
UNICOPLI, 2017.
   257 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Occasioni).
  ISBN 9788840019482 :  € 20,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles - Opere - Riferimenti [:] Parigi
841.8
BNI 2017-7410
Verlaine, Paul <1844-1896>.
I poeti maledetti / Paul Verlaine ; prefazione di Morgan ; traduzione e note di Claudio Rendina.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   192 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 109).
   Titolo uniforme: Les poètes maudits. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788842823889 :  € 17,00.
Soggetti:
   Poesia francese - Sec. 19.
Altro autore:   
   Rendina, Claudio
Altro titolo:
   Les poètes maudits
841.809
BNI 2017-7411

Narrativa femminile francese : dal Seicento all'Ottocento / a cura di Tiziana Goruppi e Guido
Paduano ; traduzione di Corinna e note ai testi di Eliana Fantozzi. [Milano] : Bompiani, 2017.
   LXXXVII, 2564 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Contiene: La principessa di Clèves (titolo uniforme: La princesse de Clèves), madame de Lafayette ; Lettere di
una peruviana (titolo uniforme: Lettres d'une péruvienne), madame de Graffigny ; Mademoiselle de Clermont
(traduzione di Mademoiselle de Clermont), madame de Genlis ... 
  ISBN 9788845292842 :  € 65,00.
Soggetti:
   Scrittrici francesi - Narrativa francese - Sec. 17.-19. - Antologie
Altro autore:   
   Paduano, Guido
   Goruppi, Tiziana
   Fantozzi, Eliana
843.00809287
BNI 2017-7412

Moresco, Antonio <1947->.
Il fronteggiatore : Balzac e l'insurrezione del romanzo / Antonio Moresco, Susi Pietri. [Milano] :



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

849.1 POESIA PROVENZALE

Bompiani, 2017.
   187 p., [4] carte di tav : ill. ; 17 cm.
   Sul dorso: 34. 
  ISBN 9788845294754 :  € 13,00.
Soggetti:
   Balzac, Honoré : de
Altro autore:   
   Pietri, Susi
843.7
BNI 2017-7413

Čolić, Velibor.
Manuale d'esilio in trentacinque lezioni / Velibor Čolić ; traduzione di Ileana Zagaglia. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Manuel d'exil. 
  ISBN 9788845293634 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Zagaglia, Ileana
Altro titolo:
   Manuel d'exil
843.914
BNI 2017-7414

Barbery, Muriel.
Vita degli elfi / Muriel Barbery ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2017.
   249 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 283).
   Titolo uniforme: La vie des elfes. 
  ISBN 9788866328551 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   La vie des elfes
843.92
BNI 2017-7415 (Fonte: BVE CR)
Le_Corre, Hervé.
Dopo la guerra / Hervé Le Corre ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2017.
   515 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O).
   Titolo uniforme: Après la guerre. 
  ISBN 9788866328445 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Après la guerre
843.92
BNI 2017-7416 (Fonte: BVE CR)

Cobles e lays, danses e bon saber : l'última cançó dels trobadors a Catalunya : llengua, forma,
edició / a cura d'Anna Alberni i Simone Ventura. Roma : Viella, 2017.
   286 p. ; 24 cm.  (IRCuM-Medieval cultures ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Barcellona nel 2013. Testi in catalano e in italiano. 
  ISBN 9788867281169 :  € 35,00.
Soggetti:
   Poesia trovadorica - Catalogna - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Ventura, Simone
   Alberni, Anna
849.10409
BNI 2017-7417



849.91 POESIA CATALANA

850 LETTERATURA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Incidències : poesia catalana i esfera pública / editat par Elisabet Gayà, Mercè Picornell i Maria
Ruiz. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   211 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788869690594 (eBooK). DOI 10.14277/9788869690594. 
  ISBN 9788869690679.
Soggetti:
   Poesia catalana - 2001-2015
Altro autore:   
   Picornell Belenguer, Mercè
   Gayà Duran, Elisabet
   Ruiz Salom, Maria
849.916
BNI 2017-7418

Nuove tecnologie e didattica dell'italiano e delle materie umanistiche / a cura di Riccardo
Gualdo, Stefano Telve e Laura Clemenzi. Manziana : Vecchiarelli, 2016.
   146 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882473921 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana [e] Lingua italiana - Insegnamento - Impiego [di] Tecniche digitali - Scuole secondarie -
Italia
Altro autore:   
   Gualdo, Riccardo
   Clemenzi, Laura
   Telve, Stefano
850.71245
BNI 2017-7419

Borsetto, Luciana.
Temi e figure del sacro nella letteratura italiana e oltre / Luciana Borsetto. Padova : CLEUP,
2017.
   163 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867877331 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Sacro
850.9382
BNI 2017-7420
Capecchi, Giovanni.
I fronti della scrittura : letteratura e grande guerra / Giovanni Capecchi. Milano : UNICOPLI,
2017.
   244 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 53).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788840019345 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
850.9358403
BNI 2017-7421
Cialente, Maria Elena.
L'altro e l'assente : fantastico italiano del Novecento / Maria Elena Cialente. Chieti : Solfanelli,
2017.
   247 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 30).
  ISBN 9788874976638 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Fantastico - Sec. 20.
850.937
BNI 2017-7422
De_Sanctis, Francesco <1817-1883>.
La giovinezza / Francesco De Sanctis ; introduzione e cura di Giovanni Brancaccio. Milano :
Biblion, 2017.
   415 p. ; 21 cm.  (Adriatica moderna. Testi ; 4).
  ISBN 9788898490653 :  € 27,00.



850.9004 LETTERATURA ITALIANA, 1542-1585

Altro autore:   
   Brancaccio, Giovanni
850.9
BNI 2017-7423
Giuntini, Sergio.
Calcio e letteratura in Italia (1892-2015) / Sergio Giuntini. Milano : Biblion, 2017.
   365 p. ; 19 cm.  (La serratura e la chiave ; 4).
  ISBN 9788898490639 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Gioco del calcio - 1892-2015
850.93579
BNI 2017-7424
Iermano, Toni.
Francesco De Sanctis : scienza del vivente e politica della prassi / Toni Iermano. Pisa ; Roma :
Serra, 2017.
   218 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Studi desanctisiani ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788862279321 (digitale). 
  ISBN 9788862279314.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco
850.9
BNI 2017-7425
Lomonaco, Fabrizio.
Il vichismo di Francesco De Sanctis / Fabrizio Lomonaco. Napoli : Giannini, 2017.
   VII, 24 p. ; 24 cm .  (Desanctisiana ; 4).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874318612.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco - Influssi [di] Vico, Giambattista
850.9
BNI 2017-7426
Profili di storia letteraria / a cura di Andrea Battistini. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm. (Itinerari. Filologia e critica letteraria).
   Primo Levi / Mario Porro. Bologna : Il mulino, 2017. 192 p. ; 22 cm. ISBN 9788815272362 :  € 16,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana
Altro autore:
   Battistini, Andrea <1947->
   Porro, Mario
850.9
BNI 2017-7427
Scrittori italiani d'Oltre Adriatico : Colautti, Slataper, Galli, Morovich, Tomizza, Brazzoduro,
Bettiza / a cura di Giorgio Baroni. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   103 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della Rivista di letteratura italiana, ISSN 18288731 ; 25).
   Parte delle relazioni presentate a un ciclo di conferenze tenute a Trieste nel 2015-2016. Altra edizione: ISBN
9788862279093 (digitale). 
  ISBN 9788862279086.
Soggetti:
   Scrittori dalmati [e] Scrittori istriani - Letteratura italiana
Altro autore:   
   Baroni, Giorgio <1946->
850.994972
BNI 2017-7428

Beniscelli, Alberto <1948->.
L'ordine e il pericolo : conflitti idee dissacrazioni nella cultura letteraria tra Cinque e Settecento
/ Alberto Beniscelli. Lecce : Argo, 2016.
   303 p. ; 23 cm.  (BBL : Biblioteca barocca e dei lumi ; 17).
  ISBN 9788882342159 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 16.-18.
   Cultura - Italia - Sec. 16.-18.
850.9004
BNI 2017-7429



851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Otto studi sul sonetto : dai Siciliani al Manierismo / a cura di Laura Facini, Arnaldo Soldani.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2017.
   258 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 22).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Verona nel 2016. 
  ISBN 9788862928786 :  € 19,90.
Soggetti:
   Sonetti italiani - Sec. 13.-17.
Altro autore:   
   Facini, Laura <1981->
   Soldani, Arnaldo
851.04209
BNI 2017-7430
Vanalesti, Anna Maria.
Transiti nella poesia / Anna Maria Vanalesti ; prefazione di Donato Di Stasi. Ariccia : Aracne,
2016.
   333 p. ; 21 cm.  (I nuovi critici ; 27).
  ISBN 9788854895010 :  € 17,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Analisi stilistica
851.009
BNI 2017-7431

Benvenuto : da#Imola.
Lectura Dantis Bononiensis / Benvenuto da Imola ; edizione critica a cura di Paolo Pasquino.
Ravenna : Longo, 2017.
   735 p. ; 24 cm.  (Memoria del tempo ; 50).
   Trascrizione del manoscritto Varia 22 conservato presso la Biblioteca reale di Torino. 
  ISBN 9788880638377 :  € 45,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pasquino, Paolo
851.1
BNI 2017-7432
Boccaccio, Giovanni <1313-1375>.
Caccia di Diana / Giovanni Boccaccio ; a cura di Irene Iocca. Roma : Salerno, 2016.
   LXXVII, 213 p. ; 22 cm.  (Testi e documenti di letteratura e di lingua ; 39).
   Edizione di 999 esemplari numerati. 
  ISBN 9788869731501 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Iocca, Irene
851.1
BNI 2017-7433
Boitani, Piero.
Dante e le stelle / Piero Boitani ; prefazione di Massimo Arcangeli. Roma : Castelvecchi, 2017.
   43 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869448386 :  € 5,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Temi [:] Stelle
851.1
BNI 2017-7434
Mazzoni, Jacopo <1548-1598>.
Della difesa della Comedia di Dante / Iacopo Mazzoni ; a cura di Claudio Moreschini e Luigia
Businarolo. Cesena : Società di studi romagnoli, 2017.
   641 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e repertori ; 39).
   In copertina: Società di studi romagnoli. 
  ISBN 9788890827259.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Moreschini, Claudio
   Businarolo, Luigia
851.1



851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

BNI 2017-7435
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Canzoniere,Trionfi : l'incunabolo veneziano di Vindelino da Spira del 1470 nell'esemplare della
Biblioteca civica Queriniana di Brescia con figure dipinte da Antono Grifo, Inc. G V 15 /
Francesco Petrarca ; commentario all'edizione in fac-simile ; a cura di Giuseppe Frasso,
Giordana Mariani Canova, Ennio Sandal. Roma : Salerno, 2016.
   237 p., 42 p. di tav. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788869732218 :  € 98,00.
Altro autore:   
   Frasso, Giuseppe
   Sandal, Ennio
   Mariani Canova, Giordana
   Grifo, Antonio
851.1
BNI 2017-7436
Salerno, Vincenzo <1972- ; Sarno>.
Dante : tradizione, traduzione, intertestualità / Vincenzo Salerno. Modena : Mucchi, 2017.
   79 p. ; 19 cm.  (Strumenti. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788870007565 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Attività [di] Traduzione
851.1
BNI 2017-7437

Graziani, Girolamo <1604-1675>.
Il conquisto di Granata / di Girolamo Graziani ; edizione commentata a cura di Tancredi Artico.
Modena : Mucchi, 2017.
   XXXIV, 641 ; 24 cm.
  ISBN 9788870007503 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Artico, Tancredi
851.5
BNI 2017-7438

Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini / diretta da Giorgio Baroni. Pisa ; Roma :
Serra.
   volumi ; 24 cm.
   Biografie ottocentesche di Giuseppe Parini / a cura di Marco Ballarini e Paolo Bartesaghi. Pisa ; Roma : Serra,
2017. 538 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788862278997 (digitale). ISBN 9788862278973.  ISBN
9788862278980 (rilegato).
Altro autore:
   Baroni, Giorgio <1946->
   Ballarini, Marco
   Bartesaghi, Paolo
851.6
BNI 2017-7439

Teodonio, Marcello.
Introduzione a Belli / Marcello Teodonio. Roma : Castelvecchi, 2017.
   326 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788869447358 :  € 22,00.
Soggetti:
   Belli, Giuseppe Gioachino
851.7
BNI 2017-7440

Bossina, Luciano.
Lo scrittoio di Guido Gozzano : da Omero a Nietzsche / Luciano Bossina. Firenze : Olschki, 2017.



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

   251 p. ; 24 cm.  (Università di Torino, Centro di studi di letteratura italiana in Piemonte Guido Gozzano-Cesare
Pavese ; 24).
  ISBN 9788822265227.
Soggetti:
   Gozzano, Guido
851.912
BNI 2017-7441
Carrai, Stefano.
Saba / Stefano Carrai. Roma : Salerno, 2017.
   294 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 40).
  ISBN 9788869731976 :  € 18,00.
Soggetti:
   Saba, Umberto
851.912
BNI 2017-7442 (Fonte: BVE CR)
Magnifiche presenze : Giovanni Pascoli-Gabriele d'Annunzio / Caterina Salvi Westbrooke ;
premessa di Giordano Bruno Guerri ; saggio introduttivo di Daniela Marcheschi. [Lucca] :
Zonafranca, 2017.
   266 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Castelvecchio Pascoli nel 2017-2018. 
  ISBN 9788897025184 :  € 38,00.
Soggetti:
   Casa museo Pascoli <Castelvecchio Pascoli ; Barga> - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
   Vittoriale degli italiani <Gardone Riviera> - Fotografie - Cataloghi di esposizi
Altro autore:   
   Salvi Westbrooke, Caterina
851.912
BNI 2017-7443

Esteban Bernabé, Encarna.
Viaje terrestre y celeste de Mario Luzi : análisis de la espiritualidad luziana / Encarna Esteban
Bernabé. Ariccia : Aracne, 2016.
   312 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 41).
  ISBN 9788854893825 :  € 20,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005>
851.914
BNI 2017-7444
Freiles, Silvia.
La parola illimitata di Bartolo Cattafi / Silvia Freiles. Ariccia : Aracne, 2016.
   242 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 43).
  ISBN 9788854895454 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cattafi, Bartolo
851.914
BNI 2017-7445
Merini, Alda.
La volpe e il sipario : poesie d'amore / Alda Merini ; disegni di Alberto Casiraghy ; a cura di
Benedetta Centovalli ; postfazione di Simone Bandirali. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   106 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817096683 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Centovalli, Benedetta
851.914
BNI 2017-7446
Novello, Neil.
Giorgio Cesarano : l'oracolo senza enigma / Neil Novello ; prefazione di Gianfranco Marelli.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788869449925 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cesarano, Giorgio
851.914
BNI 2017-7447



852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

853 NARRATIVA ITALIANA

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Sanguineti, Edoardo.
Lettere a un compagno / Edoardo Sanguineti ; cura, introduzione e note di Fausto Curi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 12).
  ISBN 9788857538471 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Curi, Fausto
851.914
BNI 2017-7448
Zanzotto, Andrea.
Gli sguardi i fatti e Senhal / Andrea Zanzotto ; a cura di Mattia Carbone. Venezia : Ca' Foscari-
Digital Publishing, 2017.
   147 p. : ill. ; 23 cm.  (Italianistica ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788869691164 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691164. 
  ISBN 9788869691171.
Altro autore:   
   Carbone, Mattia
851.914
BNI 2017-7449

Goldoni, Carlo.
Le opere : edizione nazionale / Carlo Goldoni. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 18 cm.
   Scenari per la Comédie-Italienne / Carlo Goldoni ; a cura di Andrea Fabiano. Venezia : Marsilio, 2017. 395 p. ;
18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 345).   Testi in italiano o in francese. ISBN 9788831727242 :  € 24,00.
Altro autore:
   Fabiano, Andrea
852.6
BNI 2017-7450

Apollonio, Mario.
La Duse / Mario Apollonio. Milano : Ghibli, 2017.
   120 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868011628 :  € 10,00.
852.914
BNI 2017-7451

La novella nel Veneto tra Settecento e Ottocento / a cura di Beniamino Mirisola ; introduzione
di Aldo Maria Costantini ; con un saggio di Gilberto Pizzamiglio. Ravenna : Longo, 2017.
   165 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 175).
  ISBN 9788880639848 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori veneti - Racconti italiani - Sec. 18.-19. - Antologie
Altro autore:   
   Mirisola, Beniamino
   Pizzamiglio, Gilberto
853.01089453
BNI 2017-7452

Paola Masino / a cura di Beatrice Manetti. Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori,
2016.
   334 p. ; 22 cm.  (Scrittrici e intellettuali del Novecento. Approfondimenti ; 3).
  ISBN 9788885938519 :  € 20,00.
Soggetti:
   Masino, Paola
Altro autore:   
   Manetti, Beatrice
853.912
BNI 2017-7453



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999
Baliani, Marco.
Ogni volta che si racconta una storia / Marco Baliani. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VII, 211 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127803 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-7454
Borio, Alex.
Poetiche autotraduttive-psicanalitiche : Beppe Fenoglio / Alex Borio ; prefazione di Guillermo
José Carrascon Garrido ; postfazione di Esterino Adami. Ariccia : Aracne, 2016.
   119 p. ; 21 cm.  (I nuovi critici ; 28).
  ISBN 9788854897120 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fenoglio, Beppe
853.914
BNI 2017-7455
Bruni, Arnaldo.
Io mi oppongo : Luciano Bianciardi garibaldino e ribelle / Arnaldo Bruni. Ariccia : Aracne, 2016.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Novecento inquieto ; 1).
  ISBN 9788854896062 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bianciardi, Luciano <1922-1971>
853.914
BNI 2017-7456
Cacopardo, Domenico.
Amori e altri soprusi / Domenico Cacopardo. Venezia : Marsilio, 2017.
   282 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 273).
  ISBN 9788831727761 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-7457
Carlotto, Massimo.
Per tutto l'oro del mondo / Massimo Carlotto. Roma : E/O, 2017.
   191 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 277).
  ISBN 9788866328421 :  € 9,00.
853.914
BNI 2017-7458 (Fonte: BVE CR)
Di_Fazio, Angela.
Tra crisi e riscatto : Elsa Morante legge Ernesto De Martino / Angela Di Fazio. Bologna :
Pendragon, 2017.
   236 p ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865988435 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa - Opere - Influssi [di] De_Martino, Ernesto <1908-1965>
853.914
BNI 2017-7459
Guccini, Francesco.
Tempo da elfi : romanzo di boschi, lupi e altri misteri / Francesco Guccini, Loriano Macchiavelli.
Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   303 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809850705 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Macchiavelli, Loriano
853.914
BNI 2017-7460
Macchiavelli, Loriano.
Uno sterminio di stelle : Sarti Antonio e il mondo disotto : romanzo / Loriano Macchiavelli. Milano
: Mondadori, 2017.
   317 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674924 :  € 19,00.
853.914
BNI 2017-7461
Mellarini, Bruno.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Il mito e l'altrove : saggi buzzatiani (1999–2016) / Bruno Mellarini. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   153 p. ; 25 cm.  (Quaderni del Centro studi Buzzati ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788862279284 (digitale). 
  ISBN 9788862279277.
Soggetti:
   Buzzati, Dino
853.914
BNI 2017-7462
Parazzoli, Ferruccio.
Missa solemnis : (il cardinale) / Ferruccio Parazzoli. [Milano] : Bompiani, 2017.
   122 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 33. 
  ISBN 9788845294723 :  € 9,00.
853.914
BNI 2017-7463
Pistillo, Carmelo.
Un uomo a piedi / Carmelo Pistillo. Milano : Bietti, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Bietti ; 47).
  ISBN 9788882483425 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-7464
Rassegna di saggi internazionali di critica pavesiana.
Cesare Pavese : dalle Langhe al Nilo : diciassettesima Rassegna di saggi internazionali di critica
pavesiana / a cura di Antonio Catalfamo. Catania : A&G, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (I quaderni del CE.PA.M).
  ISBN 9788899775230 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950>
Altro autore:   
   Catalfamo, Antonio
853.914
BNI 2017-7465
Remmert, Enrico.
La guerra dei Murazzi / Enrico Remmert. Venezia : Marsilio, 2017.
   206 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831727785 :  € 16,50.
853.914
BNI 2017-7466
Sciotto, Marco.
Un Carmelo Bene di meno : discritture di Nostra signora dei turchi / Marco Sciotto ; prefazione di
Luisa Viglietti. Valverde : Villaggio Maori, 2016.
   184 p. ; 20 cm.  (Fibre ; 13).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898119639 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bene, Carmelo . Nostra Signora dei Turchi
853.914
BNI 2017-7467

Ammirati, Maria Pia.
Due mogli : 2 agosto 1980 : romanzo / Maria Pia Ammirati. Milano : Mondadori, 2017.
   139 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804678830 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-7468
Bianchi, Erika.
Il contrario delle lucertole / Erika Bianchi. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   305 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809837706 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-7469
Buttafuoco, Pietrangelo.



La notte tu mi fai impazzire : gesta erotiche di Agostino Tassi, pittore / Pietrangelo Buttafuoco.
Milano : Skira, 2016.
   107 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857233734 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-7470
Cammilli, Paolo.
Conta fino a dieci / Paolo Cammilli. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   302 p. ; 22 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820062316 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-7471
Campo, Rossana.
Cati / Rossana Campo. [Milano] : Bompiani, 2017.
   268 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845293221 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-7472
Carrino, Luigi Romolo.
Alcuni avranno il mio perdono / L.R. Carrino. Roma : E/O, 2017.
   220 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 24).
   Titolo uniforme: Alcuni avranno il mio perdono. 
  ISBN 9788866328391 :  € 15.00.
Altro titolo:
   Alcuni avranno il mio perdono
853.92
BNI 2017-7473 (Fonte: BVE CR)
Cuomo, Massimo <1974->.
Bellissimo / Massimo Cuomo. Roma : E/O, 2017.
   264 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866328490 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-7474 (Fonte: BVE CR)
Dardikh, Sara.
Baci scoperti / Sara Dardikh. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   569 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095624 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-7475
De_Giovanni, Maurizio.
L'ultimo passo di tango : tutti i racconti / Maurizio De Giovanni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   455 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093071 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-7476
Di_Monopoli, Omar.
Nella perfida terra di Dio / Omar Di Monopoli. Milano : Adelphi, 2017.
   205 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 319).
  ISBN 9788845931765 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-7477
Divenuto, Francesco.
Vento di desideri : Parigi-Dubrovnik ed oltre : la vita continua / Francesco Divenuto. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   127 p. ; 22 cm.  (La memoria narrata. Sezione Romanzi ; 6).
  ISBN 9788849533569 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-7478
Giacopini, Vittorio.
Roma / Vittorio Giacopini. Milano : Il saggiatore, 2017.
   414 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1096).
  ISBN 9788842823537 :  € 21,00.
853.92
BNI 2017-7479



Karp, Karol.
Viaggio, cultura e identità : la produzione migrante di Artur Spanjolli / Karol Karp ; prefazione di
Daniele Comberiati. Ariccia : Aracne, 2016.
   176 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 45).
  ISBN 9788854896352 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spanjolli, Artur
853.92
BNI 2017-7480
Lupo, Giuseppe <1963->.
Gli anni del nostro incanto / Giuseppe Lupo. Venezia : Marsilio, 2017.
   156 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831727532 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-7481
Magni, Francesca <1970->.
Il bambino che disegnava parole : un viaggio verso l'isola della dislessia e una mappa per
scoprirne i tesori / Francesca Magni. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   367 p. ; 22 cm.  (Narrativa non fiction).
  ISBN 9788809847880 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-7482
Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>.
Cronaca di lei / Alessandro Mari. Milano : Feltrinelli, 2017.
   303 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032318 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-7483
Mazzone, Vittorio.
La strana malattia di Pasqualino / Vittorio Mazzone ; introduzione di Alex Zanotelli. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XI, 154 p. ; 22 cm.  (La memoria narrata. Sezione Romanzi ; 5).
  ISBN 9788849532654 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-7484
Melandri, Francesca.
Sangue giusto / Francesca Melandri. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   527 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817092159 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-7485
Nucci, Giovanni.
E due uova molto sode / Giovanni Nucci. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2017.
   118 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 6).
  ISBN 9788899028190 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-7486
Pandiani, Enrico <1956->.
Un giorno di festa : un romanzo de Les Italiens / Enrico Pandiani. Milano : Rizzoli, 2017.
   306 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095655 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-7487
Pelachin, Roberta.
Tre fiabe sulla scienza / Roberta Pelachin ; prefazione di Aldo Fasolo ; con interventi di Edoardo
Boncinelli... [et al.]. Roma : Castelvecchi, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832820188 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Boncinelli, Edoardo <1941->
853.92
BNI 2017-7488
Peyrot, Bruna.



854.7 SAGGISTICA ITALIANA, 1814-1859

Gianavello : bandito valdese / Bruna Peyrot, Massimo Gnone. Torino : Claudiana, 2017.
   200 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 19).
  ISBN 9788868981266 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Gnone, Massimo
853.92
BNI 2017-7489
Pistacchio, Mario.
Requiem per un'ombra / Mario Pistacchio e Laura Toffanello. Ristampa. [Roma] : 66thand2nd,
2017.
   268 p. ; 23 cm.  (B-polar ; 8).
  ISBN 9788898970759 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Toffanello, Laura
853.92
BNI 2017-7490
Pugno, Laura <1970->.
Sirene / Laura Pugno. Venezia : Marsilio, 2017.
   134 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831728430 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-7491
Reyes Ferrer, María.
Adriana Assini : el universo femenino entre literatura y pintura / María Reyes Ferrer ; prólogo de
Marcedes González de Sande. Ariccia : Aracne, 2016.
   162 p. ; 24 cm.  (Donne del Novecento ; 19).
  ISBN 9788854892941 :  € 11,00.
Soggetti:
   Assini, Adriana
853.92
BNI 2017-7492
Tiraboschi, Roberto <1951->.
La bottega dello speziale : Venetia 1118 d.C. / Roberto Tiraboschi. Roma : E/O, 2017.
   336 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 281).
  ISBN 9788866328513 :  € 9,50.
853.92
BNI 2017-7493 (Fonte: BVE CR)
Torre, Massimo <1958->.
La giustizia di Pulcinella / Massimo Torre. Roma : E/O, 2017.
   213 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 26).
  ISBN 9788866328544 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-7494 (Fonte: BVE CR)
Torsello, Paolo B.
Fabula / B. Paolo Torsello ; postfazione di Roberto Masiero. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 42).
  ISBN 9788857542263 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-7495
Visentin, Marina.
La donna nella pioggia / Marina Visentin. Milano : Piemme, 2017.
   413 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856659269 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-7496

Bricchi, Mariarosa.
Grammatica del buio : strategie testuali di Manzoni saggista / Mariarosa Bricchi. Milano : Centro
nazionale studi manzoniani, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (I quinterni ; 3).
  ISBN 9788887924497 :  € 20,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Saggistica



857.5 SATIRA E UMORISMO ITALIANO, 1585-1748

858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

854.7
BNI 2017-7497

Martino, Alberto.
Un travestimento italiano del Lazarillo de Tormes : Le disgrazie di Bartolino (1597) di Pompeo
Vizzani / Alberto Martino. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   79 p. ; 25 cm.  (Collana di testi e studi ispanici. 2, Saggi ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862279352 (digitale). 
  ISBN 9788862279345.
Soggetti:
   Vizani, Pompeo <1540-1607> . Le disgrazie di Bartolino
857.5
BNI 2017-7498

Ruggiero, Raffaele <1971->.
Baldassarre Castiglione diplomatico : la missione del Cortegiano / Raffaele Ruggiero. Firenze :
Olschki, 2017.
   XV, 151 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 471).
  ISBN 9788822265135.
Soggetti:
   Castiglione, Baldassarre
858.308
BNI 2017-7499

Dolce, Lodovico.
Dediche e avvisi ai lettori / Lodovico Dolce ; a cura di Donatella Donzelli. Manziana :
Vecchiarelli, 2017.
   CIV, 432 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Testi ; 30. Nuova serie ; 16).
  ISBN 9788882473983 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Donzelli, Donatella
858.408
BNI 2017-7500

Buttafuoco, Pietrangelo.
I baci sono definitivi / Pietrangelo Buttafuoco ; illustrazioni di Banafshe Ahmadzadeh. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   201 p. : ill ; 22 cm.  (Oceani ; 16).
  ISBN 9788893441100 :  € 18,00.
858.9208
BNI 2017-7501
Nikiforos, Giovanni.
Racconti asimmetrici e altre incongruenze / Nikiforos. Arma di Taggia : Antea, 2016.
   208 p. ; 21 cm.  (Riflessi letterari ; 25).
  ISBN 9788898481149 :  € 14,90.
858.9207
BNI 2017-7502

Bresciani, Renzo.
Un filo confidenziale : ritratti scritti a macchina 1984-1997 / Renzo Bresciani ; a cura di Paola
Carmignani. [Brescia] : Grafo, 2017.
   107 p. ; 17 cm.  (Confronti Grafo ; 17).
  ISBN 9788873859673 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Paola
858.91403



859 LETTERATURA ROMENA E LETTERATURE LADINE

859.3 NARRATIVA ROMENA

862.64 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1945-1999

862.7 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 2000-

BNI 2017-7503
Ferrari, Marco Albino.
Via incantata : nella natura dove si basta a se stessi / Marco Albino Ferrari. [Milano] : Ponte alla
Grazie, 2017.
   186 p. ; 20 cm.  (Passi ; 2).
  ISBN 9788868337308 :  € 13,00.
858.91403
BNI 2017-7504
Sgarbi, Giuseppe.
Lei mi parla ancora / Giuseppe Sgarbi. 5. ed. [Milano] : Skira, 2017.
   118 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857233376 :  € 14,00.
858.91403
BNI 2017-7505

Eliade, Mircea.
Tutto il teatro : [1939-1970] / Mircea Eliade ; a cura di Horia Corneliu Cicortaş. Milano : Bietti,
2016.
   456 p. ; 20 cm.  (Nuova caleidoscopio).
   Contiene: Ifigenia (titolo uniforme: Iphigenia); Uomini e pietre (titolo uniforme: Oameni şi pietre); 1241 (titolo
uniforme: 1241)... Traduzione di H. C. Cicortaş. 
  ISBN 9788882483395 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cicortaş, Horia Corneliu
859.234
BNI 2017-7506

Manea, Norman.
Corriere dell'Est : conversazioni con Edward Kanterian / Norman Manea ; traduzione di Anita
Natascia Bernacchia. Milano : Il saggiatore, 2017.
   252 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1097).
   Titolo uniforme: Curierul de Est. 
  ISBN 9788842823841 :  € 24,00.
Soggetti:
   Manea, Norman - Interviste
Altro autore:   
   Kanterian, Edward
Altro titolo:
   Curierul de Est
859.334
BNI 2017-7507

Delibes, Miguel.
Cinque ore con Mario : versione teatrale / Miguel Delibes ; a cura di Renata Londero. Venezia :
Marsilio, 2017.
   179 p. ; 18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 343).   (Dulcinea).
   Titolo uniforme: Cinco horas con Mario. Traduzione italiana a fronte di R. Londero. 
  ISBN 9788831727273 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Londero, Renata
Altro titolo:
   Cinco horas con Mario
862.64
BNI 2017-7508

Spregelburd, Rafael.
Eptalogia di Hieronymus Bosch / Rafael Spregelburd ; a cura di Manuela Cherubini. Torino :
Einaudi.
   volumi ; 22 cm.



863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   Vol. 2 / Rafael Spregelburd. Torino : Einaudi, 2017. 317 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 7).   Contiene: Il
panico (titolo uniforme: El pánico), La paranoia (titolo uniforme: La paranoia), La cocciutaggine (titolo uniforme:
La terquedad). Traduzione di M. Cherubini, Antonella Caron. ISBN 9788806219055 :  € 20,00.
Altro autore:
   Cherubini, Manuela
862.7
BNI 2017-7509

Fiorentino, Stella.
Borges : artefice di labirinti / Stella Fiorentino. Perugia : Morlacchi, 2017.
   XII, 238 p. ; 22 cm.  (Letteratura).
  ISBN 9788860748607 :  € 16,50.
Soggetti:
   Borges, Jorge Luis
863.62
BNI 2017-7510
Rodríguez Amaya, Fabio.
La política de la mirada : Felisberto Hernández hoy / Fabio Rodríguez Amaya (ed.). Milano :
Ledizioni, 2017.
   183 p. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 19).
  ISBN 9788867055739.
Soggetti:
   Hernández, Felisberto
863.62
BNI 2017-7511

Padura Fuentes, Leonardo.
Havana noir / Leonardo Padura. Milano : Bompiani, 2017.
   888 p. ; 21 cm.
   Contiene: Venti di quaresima (titolo uniforme: Vientos de cuaresma) ; Maschere (titolo uniforme: Máscaras) ;
Paesaggio d'autunno (titolo uniforme: Paisaje de otoño) ; Passato remoto (titolo uniforme: Pasado
perfecto). Traduzione di Roberta Bovaia. 
  ISBN 9788845295690 :  € 18,00.
863.64
BNI 2017-7512
Vidas : tredici racconti da Cuba / a cura di Maria Cristina Secci. [Narni] : Gran vía, 2015.
   222 p. ; 21 cm.  (Dedalos).
  ISBN 9788895492421 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori cubani - Narrativa spagnola - Temi [:] Cuba - 1998-2014 - Antologie
Altro autore:   
   Secci, Maria Cristina
863.6408097291
BNI 2017-7513

Campos, Cristina <1975->.
Pane al limone con semi di papavero : [romanzo] / Cristina Campos ; traduzione di Cristina
Verrienti. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   397 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Pan de limón con semillas de amapola. Nel risvolto della quarta di copertina: Disponibile anche
in versione eBook. 
  ISBN 9788809827806 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Verrienti, Cristina
Altro titolo:
   Pan de limón con semillas de amapola
863.7
BNI 2017-7514
Chicot, Marcos.
L'assassinio di Socrate : romanzo / Marcos Chicot ; traduzione di Andrea Carlo Cappi. [Milano] :
Salani, 2017.



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

   731 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: El asesinato de Sócrates. 
  ISBN 9788869187452 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Cappi, Andrea Carlo
Altro titolo:
   El asesinato de Sócrates
863.7
BNI 2017-7515

Real, Miguel.
L'ultimo europeo : 2284 / Miguel Real ; traduzione di Francesco Ambrosini e Marisa Da Silva
Valente. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 95).
   Titolo uniforme: O último europeu. 
  ISBN 9788857539072 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ambrosini, Francesco <1967->
   Valente, Marisa Da Silva
Altro titolo:
   O último europeu
869.35
BNI 2017-7516

Pontorieri, Carlo.
Il re, lo schiavo, il cittadino e l'alveare : dottrine politiche, teorie del diritto e storia istituzionale
nella letteratura sulle api a Roma / Carlo Pontorieri. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 15).
  ISBN 9788893911504 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Temi [:] Api - Comportamento - Confronto [con la] Società
870.9355
BNI 2017-7517

Ciccone, Lisa.
Esegesi oraziana nel Medioevo : il commento Communiter / Lisa Ciccone. Firenze : SISMEL-
Edizioni del Galluzzo, 2016.
   XIV, 285 p. ; 24 cm.  (Traditio et renovatio ; 10).
   Trascrizione del manoscritto 365 conservato presso la Biblioteca Classense. 
  ISBN 9788884506955.
Soggetti:
   Orazio Flacco, Quinto . Ars poetica - Commenti - Sec. 14.
871.01
BNI 2017-7518
Portuese, Orazio.
Per la storia della tradizione degli Epigrammata Bobiensia : con una disamina delle carte
Campana e un testimone inedito / Orazio Portuese. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XXXI, 230 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 297).
   In appendice: Tavola del Vat. Lat. 2836. Altra edizione: ISBN 9788893599948 (digitale). 
  ISBN 9788863729931 :  € 28,00.
Soggetti:
   Epigrammata Bobiensia - Storia
871.0109
BNI 2017-7519

Cantileno, Teresa.
L'immaginario femminile nelle Metamorfosi di Ovidio / Teresa Cantileno. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   133 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).



878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

  ISBN 9788862928274 :  € 10,90.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Metamorfosi - Personaggi femminili
873.01
BNI 2017-7520

Tramontana, Alessandra.
Pontico Virunio tra storia, mito e letteratura / Alessandra Tramontana. Messina : Centro
internazionale di studi umanistici, 2017.
   XXII, 349 p., VIII p. di tav. ; 26 cm.  (Biblioteca umanistica ; 18).
  ISBN 9788887541731 :  € 75,00.
Soggetti:
   Pontico Virunio, Lodovico <ca.1467-1520>
878.0408
BNI 2017-7521

Ricerche di filologia classica. Pisa : Giardini editori e stampatori ; [poi] Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   7: Testo e forme del testo : ricerche di filologia filosofica / a cura di Mauro Tulli. Pisa ; Roma : Serra, 2016. XII,
394 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di studi antichi, ISSN 17234433 ; 97).   Altra edizione: ISBN 9788862277907
(digitale). ISBN 9788862277884 (brossura).  ISBN 9788862277891 (rilegato).
Soggetti :
   Filologia classica
   Letteratura classica
Altro autore:
   Tulli, Mauro
880.09
BNI 2017-7522

Fornaro, Pierpaolo.
Il movente in ombra : saggio su Andromaca, Penelope, Ifigenia / Pierpaolo Fornaro. Manziana :
Vecchiarelli, 2016.
   79 p. ; 21 cm.  (La scena e l'ombra ; 10. Nuova serie. Studi ; 1).
  ISBN 9788882473914 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Personaggi femminili [:] Andromaca [e] Ifigenia [e] Penelope
880.93522
BNI 2017-7523

Jong, Irene J. F. : de.
I classici e la narratologia : guida alla lettura degli autori greci e latini / Irene J. F. de Jong ;
edizione italiana a cura di Andrea Cucchiarelli ; prefazione di Alessandro Schiesaro. Roma :
Carocci, 2017.
   238 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1082).
   Titolo uniforme: Narratology and classics. 
  ISBN 9788843088201 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Elementi narrativi
Altro autore:   
   Cucchiarelli, Andrea
Altro titolo:
   Narratology and classics.
880.9001
BNI 2017-7524

Bettarini, Luca.
Lingua e testo di Ipponatte / Luca Bettarini. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   154 p. ; 25 cm.  (Syncrisis ; 3).



884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.713 POESIA RUSSA, 1800-1917

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

   Altra edizione: ISBN 9788862279390 (digitale). 
  ISBN 9788862279383.
Soggetti:
   Ipponatte - Opere - Linguaggio [e] Stile
881.01
BNI 2017-7525
Palmisciano, Riccardo.
Dialoghi per voce sola : la cultura del lamento funebre nella Grecia antica / Riccardo
Palmisciano. Roma : Quasar, 2017.
   IX, 410 p. ; 24 cm.  (SemRom : Seminari romani di cultura greca ; 22).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788871407944 :  € 31,00.
Soggetti:
   Lamenti - Grecia antica
881.0109
BNI 2017-7526

Tentori Montalto, Marco.
Essere primi per il valore : gli epigrammi funerari greci su pietra per i caduti in guerra (7.-5. sec.
a. C.) / Marco Tentori Montalto. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   238 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 16).
   Con i testi originali. Altra edizione: ISBN 9788862279079 (digitale). 
  ISBN 9788862279062.
Soggetti:
   Caduti - Epigrammi greci - Sec. 7.-5. a. C.
884.0109
BNI 2017-7527

Lucianus.
La fortuna di Luciano nel Rinascimento : il volgarizzamento del manoscritto Vaticano Chigiano
L.VI.215 / [a cura di] Mariantonietta Acocella ; edizione critica dei volgarizzamenti delle Storie
vere. Milano : LED, 2016.
   691 p. ; 24 cm.  (LED Bibliotheca).
   Titolo uniforme: Vera historia. 
  ISBN 9788879167543 :  € 68,00.
Soggetti:
   Luciano . Vera historia - Volgarizzamenti - Sec. 16. - Manoscritti [:] Vat. Chigi L. VI. 215 <manoscritto ;
Biblioteca apostolica vaticana>
Altro autore:   
   Acocella, Mariantonietta
Altro titolo:
   Vera historia
888.0108
BNI 2017-7528

Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič.
Discorso su Puškin / Fëdor Dostoevskij ; traduzione di Ettore Lo Gatto. Roma : Castelvecchi,
2017.
   94 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Traduzione parziale di: Dnevnik pisatelja. 
  ISBN 9788869444951 :  € 12,50.
Soggetti:
   Puškin, Aleksandr Sergeevič
Altro autore:   
   Lo_Gatto, Ettore
Altro titolo:
   Dnevnik pisatelja
891.713
BNI 2017-7529



891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

Freud, Sigmund.
Dostoevskij e l'uccisione del padre / Sigmund Freud ; traduzione di Cristina Guarnieri. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   38 p. ; 18 cm.  (Etcetera).
   Traduzione parziale di: Der Moses des Michelangelo. 
  ISBN 9788869448188 :  € 7,50.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič . Bratʹja Karamazovy - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Guarnieri, Cristina <1979->
Altro titolo:
   Der Moses des Michelangelo
891.733
BNI 2017-7530

Solženicyn, Aleksandr Isaevič.
Una giornata di Ivan Denisovič / Aleksandr Solženicyn ; La casa di Matrëna ; Accadde alla
stazione di Kočetovka. Nuova ed. integrale / a cura di Ornella Discacciati. Torino : Einaudi, 2017.
   XXXVIII, 290 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 75).
   Titolo uniforme: Odin denʹ Ivana Denisoviča. La casa di Matrëna (titolo uniforme: Matrënin dvor); Accadde alla
stazione di Kočetovka (titolo uniforme: Slučaj na stancii Krečetovka), dello stesso autore. Traduzione di O.
Discacciati. 
  ISBN 9788806224332 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Discacciati, Ornella
Altro titolo:
   Odin denʹ Ivana Denisoviča
891.7344
BNI 2017-7531

Kenaz, Yehoshua.
Cantare in coro / Yehoshua Kenaz ; traduzione di Elena Loewenthal. Firenze : Giuntina, 2017.
   129 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Shirat ha-maḳhelah. 
  ISBN 9788880576044 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Shirat ha-maḳhelah
892.436
BNI 2017-7532
Sogno e surreale nella letteratura e nelle arti ebraiche / a cura di Erica Baricci. Milano :
Ledizioni, 2017.
   197 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e
linguistici dell'Università degli studi di Milano ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2014. Segue: Apparato iconografico. 
  ISBN 9788867055524 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte ebraica [e] Letteratura ebraica - Temi [:] Sogni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baricci, Erica
892.409353
BNI 2017-7533

Szabó, Magda.
Abigail / Magda Szabó ; traduzione di Vera Gheno. 2. ed. riveduta. Milano : Anfora, 2017.
   394 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Abigél. 
  ISBN 9788889076385 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gheno, Vera
Altro titolo:



895.1 LETTERATURA CINESE

899 LETTERATURE IN ALTRE LINGUE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Abigél
894.51134
BNI 2017-7534

Hua Yu.
Il settimo giorno / Yu Hua ; traduzione di Silvia Pozzi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   188 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Di qi tian. 
  ISBN 9788807032578 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pozzi, Silvia
Altro titolo:
   Di qi tian
895.1352
BNI 2017-7535

Kurniawan, Eka.
La bellezza è una ferita / Eka Kurniawan ; traduzione di Norman Gobetti. Venezia : Marsilio,
2017.
   489 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Cantik itu luka. 
  ISBN 9788831727792 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Cantik itu luka
899.22132
BNI 2017-7536

Ambrosoli, Umberto.
Diritto all'oblio, dovere della memoria : l'etica nella società interconnessa / Umberto Ambrosoli,
Massimo Sideri. [Milano] : Bompiani, 2017.
   133 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 35. 
  ISBN 9788845294372 :  € 9,00.
Soggetti:
   Memoria collettiva - Etica
   Diritto all'oblio - Tutela
Altro autore:   
   Sideri, Massimo
901
BNI 2017-7537

Arnold J. Toynbee : il mondo oltre le civiltà / a cura di Federico Leonardi e Luca Maggioni.
Milano : UNICOPLI, 2016.
   XVII, 222 p. ; 24 cm.  (Politica estera e opinione pubblica).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2013. Nell'occhietto: Università degli studi di Milano,
Centro per gli studi di politica estera e opinione pubblica. 
  ISBN 9788840019130 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toynbee, Arnold Joseph
Altro autore:   
   Leonardi, Federico <1973->
   Maggioni, Luca <1983->
   Centro per gli studi di politica estera e opinione pubblica
907.202
BNI 2017-7538
Bloch, Marc.
Carnets inédits (1917-1943) / Marc Bloch ; édition établie par Massimo Mastrogregori. Torino :
Aragno, 2016.



909 STORIA MONDIALE

909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

   VIII, 392 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197894 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Mastrogregori, Massimo
907.202
BNI 2017-7539
Galasso, Giuseppe <1929->.
Storia della storiografia italiana : un profilo / Giuseppe Galasso. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VII, 249 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 676).
  ISBN 9788858127704 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Storia
907.2045
BNI 2017-7540
Public history : discussioni e pratiche / a cura di Paolo Bertella Farnetti, Lorenzo Bertucelli e
Alfonso Botti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   338 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 34).
  ISBN 9788857540696 :  € 24,00.
Soggetti:
   Storiografia
Altro autore:   
   Botti, Alfonso
   Bertella Farnetti, Paolo
   Bertucelli, Lorenzo
907.2
BNI 2017-7541

Borgonovo, Francesco.
L'impero dell'islam : il sistema che uccide l'Europa / Francesco Borgonovo. Milano : Bietti, 2016.
   248 p. ; 20 cm.  (L'archeometro ; 18).
  ISBN 9788882483456 :  € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà islamica - Rapporti [con la] Civiltà occidentale - 2001-2015
909.097670831
BNI 2017-7542
Canfora, Luciano.
Mediterraneo, una storia di conflitti : della difficile unificazione politica del mare nostrum in età
classica (e oggi?) / Luciano Canfora ; prefazione di Massimo Arcangeli. Roma : Castelvecchi,
2016.
   43 p. ; 18 cm.  (Irruzioni).
  ISBN 9788869447129 :  € 5,00.
Soggetti:
   Guerra - Paesi mediterranei
909.09822
BNI 2017-7543
Uluhogian, Gabriella.
Collectanea Armeniaca / Gabriella Uluhogian ; a cura di Rosa Bianca Finazzi e Anna Sirinian.
Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2016.
   IV, 370 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana ; 27).
  ISBN 9788868970611 (Bulzoni) :  € 30,00.
Soggetti:
   Armeni - Civiltà
   Letteratura greca - Traduzioni armene
   Manoscritti armeni
Altro autore:   
   Finazzi, Rosa Bianca
   Sirinian, Anna
909.0491992
BNI 2017-7544

Lambert, Malcolm.
Crociata e jihad : origini, storia, conseguenze / Malcolm Lambert ; traduzione di Massimo



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.2 GEOGRAFIA E VIAGGI. MISCELLANEA

Scorsone. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   462 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Crusade and jihad. 
  ISBN 9788833928463 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra santa - Storia
Altro autore:   
   Scorsone, Massimo
Altro titolo:
   Crusade and jihad
909.07
BNI 2017-7545

Canfora, Luciano.
1956 : l'anno spartiacque / Luciano Canfora. Palermo : Sellerio, 2016.
   182 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1045).
  ISBN 8838935726 :  € 13,00.
Soggetti:
   1956 - Storia
909.825
BNI 2017-7546
Fallaci, Oriana.
1968 : dal Vietnam al Messico : diario di un anno cruciale / Oriana Fallaci. Milano : Rizzoli, 2017.
   452 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817096720 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - 1968 - Cronache giornalistiche
909.826
BNI 2017-7547

Flamini, Gianni.
Maschere e tresche : il terrorismo da Obama a Trump : strutture, dinamiche e retroscena globali
/ Gianni Flamini. Roma : Castelvecchi, 2017.
   349 p. ; 21 cm.  (Stato d'eccezione).   (RX).
  ISBN 9788832820331 :  € 23,50.
909.8312
BNI 2017-7548

Marchetti, Elisabetta <1964->.
Viaggi e pellegrinaggi : storia, estetica e territorio / Elisabetta Marchetti, Mario Neve, Gian Luca
Tusini. Ariccia : Aracne, 2016.
   166 p. : ill. ; 24 cm.  (Riflessi ; 21).
  ISBN 9788854895003 :  € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Rappresentazione
Altro autore:   
   Neve, Mario
   Tusini, Gian Luca
910.01
BNI 2017-7549

Migliaccio, Federica.
Sistemi informativi territoriali : principi e applicazioni / Federica Migliaccio, Daniela Carrion.
[Torino] : UTET università, 2016.
   XIII, 344 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084750 :  € 31,00.
Soggetti:
   Sistemi informativi geografici
Altro autore:   



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

   Carrion, Daniela
910.285
BNI 2017-7550

Naufragi : storia d'Italia sul fondo del mare / a cura di Marco Cuzzi. Milano : Il saggiatore, 2017.
   206 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1089).
  ISBN 9788842823612 :  € 22,00.
Soggetti:
   Naufragi - Mare Mediterraneo - 1912-2012
Altro autore:   
   Cuzzi, Marco
910.91638
BNI 2017-7551

Corsica. 8. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   224 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891812087 :  € 23,50.
Soggetti:
   Corsica - Guide
914.49904841
BNI 2017-7552

De_Albentiis, Emidio.
I cambi di nome dei comuni italiani (1861-2014) : documentazione globale e analisi storico-
interpretativa / Emidio De Albentiis. Roma : ItaliAteneo, 2017.
   XI, 800 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Quaderni italiani di RIOn ; 7).
  ISBN 9788889291511 :  € 39,00.
Soggetti:
   Comuni - Nomi propri - Italia - 1861-2014
914.500216
BNI 2017-7553

Ceccarelli, Giovanni <1933->.
Venti suggestioni per Roma / Giovanni Ceccarelli. Ariccia : Aracne, 2016.
   506 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788854895836 :  € 32,00.
Soggetti:
   Roma - Descrizioni
914.5632
BNI 2017-7554

Polo, Marco.
Livre de messire Marco Polo, citoyen de Venise, appelé Milion, où sont décrites les merveilles du
monde / [édité par] Luigi Foscolo Benedetto. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Il Milione. 
   1: Traduzione critica secondo le carte inedite del lascito di Ernest Giddey / a cura di Samuela Simion. Venezia :
Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016 (stampa 2017). 534 p. ; 24 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 12. Serie
occidentale ; 11).   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691034 (eBook). ISBN
9788869691027.
Soggetti :
   Viaggi - Asia - Sec. 13. - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Benedetto, Luigi Foscolo
   Simion, Samuela
915.0422092
BNI 2017-7555



920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Bertinetti, Roberto.
L'isola delle donne : ritratti di impareggiabili signore inglesi / Roberto Bertinetti. [Milano] :
Bompiani, 2017.
   343 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845294259 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne celebri inglesi
920.720941
BNI 2017-7556
Gigante, Miuccia.
Mai più lontani : antifascismo e resistenza visti con gli occhi di una bambina : ricordo di
Vincenzo Gigante / Miuccia Gigante, Patrizia Pozzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   163 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857535401 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pozzi, Patrizia <1956->
920.72
BNI 2017-7557

Cimmino, Franco.
Tutankhamon / Franco Cimmino. Milano : Il saggiatore, 2017.
   380 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1095).
  ISBN 9788842823780 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tutankhamon <faraone d'Egitto>
932.014092
BNI 2017-7558
Egizi, Etruschi : da Eugene Berman allo Scarabeo dorato / a cura di Alfonsina Russo, Simona
Carosi, Massimiliana Pozzi Battaglia. Roma : Gangemi, 2017.
   126 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Montalto di Castro nel 2017. In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza
archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la Provincia di Viterbo e l'Etruria
meridionale. 
  ISBN 9788849234824 :  € 26,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo egizi - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo etruschi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pozzi Battaglia, Massimiliana
   Carosi, Simona
   Russo, Alfonsina
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
932
BNI 2017-7559

Da Camunni a Romani : archeologia e storia della romanizzazione alpina : atti del Convegno :
Breno-Cividate Camuno (BS), 10-11 ottobre 2013 / a cura di Serena Solano. Roma : Quasar,
2016.
   357 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi e ricerche sulla Gallia cisalpina ; 27).
  ISBN 9788871407821 :  € 45,00.
Soggetti:
   Gallia Cisalpina - Sec. 2. a. C.-3. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Solano, Serena
937.2
BNI 2017-7560
Grabkontexte der Monte Abatone-Nekropole in Cerveteri : der Caere Workshop Universitäten
Bonn und Campania L. Vanvitelli = Corredi tombali della necropoli di Monte Abatone a Cerveteri



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

: il workshop Caere delle Università di Bonn e della Campania L. Vanvitelli. Roma : Quasar,
2017.
   134 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo in tedesco o in italiano. 
  ISBN 9788871407852.
Soggetti:
   Necropoli di Monte Abatone <Cerveteri>
Altro titolo:
   Corredi tombali della necropoli di Monte Abatone a Cerveteri
937.59
BNI 2017-7561
Ricordo di Giovanni Lilliu nel centenario della nascita (1914-2012) : (Roma, 13 marzo 2014) :
giornata lincea. Roma : Bardi, 2017.
   102 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 312).
   Titolo sul dorso: Ricordo di Giovanni Lilliu. 
  ISBN 9788821811517 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lilliu, Giovanni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lilliu, Giovanni
Altro titolo:
   Ricordo di Giovanni Lilliu
937.901092
BNI 2017-7562
Settimana di studi aquileiesi <47. ; 2016 ; Aquileia>.
Aquileia e l'Oriente mediterraneo 40 anni dopo : atti della 47. Settimana di studi aquileiesi :
Aquileia, sala del Consiglio comunale (5-7 maggio 2016) / a cura di Federica Fontana. Trieste :
Editreg, 2017.
   302 p. : ill. ; 24 cm.  (Antichità altoadriatiche, ISSN 19729758 ; 86).
   In testa al frontespizio: Centro di antichità altoadriatiche, Casa Bertoli-Aquileia. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788897557968 :  € 40,00.
Soggetti:
   Aquileia - Rapporti [con i ] Popoli mediterranei - Sec. 6. a. C.-6.
Altro autore:   
   Fontana, Federica
   Centro di antichità altoadriatiche
937.381
BNI 2017-7563

Ritorno ai classici : dieci saggi / di D. Antiseri ... [et al.] ; prefazione di Alessandro Zaccuri.
Milano : Vita e pensiero, 2017.
   103 p. ; 19 cm.  (Punti).
   Già pubblicati in: Vita e pensiero, 2005-2017. 
  ISBN 9788834333457 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cultura classica
Altro autore:   
   Antiseri, Dario
938
BNI 2017-7564

Baldacci, Giorgia.
L'edificio protopalaziale dell'Acropoli mediana di Festòs : vani 105.-107. / Giorgia Baldacci.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   401 p. : ill. ; 28 cm.  (Antichistica ; 10. Archeologia ; 2).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691287 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691287. 
  ISBN 9788869691294.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Festo
939.18
BNI 2017-7565



940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL

Hirst, J. B.
Breve storia dell'Europa : [le origini, gli eventi e i personaggi : un distillato essenziale di fatti e
personaggi del Vecchio continente e di come abbiano determinato le sorti dell'umanità intera] /
John Hirst ; traduzione di Rino Serù. [Milano] : Bompiani, 2017.
   247 p. : ill. ; 20 cm.  (Storia paperback).
   Titolo uniforme: The shortest history of Europe. 
  ISBN 9788845293559 :  € 13,00.
Soggetti:
   Europa - Storia
Altro autore:   
   Serù, Rino
Altro titolo:
   The shortest history of Europe
940
BNI 2017-7566
Società, potere e libertà : studi storici dal Medioevo all'età contemporanea / a cura di Giuseppe
Campagna ; prefazione di Giuseppe Restifo ; contributi di Alessandro Abbate... [et al.]. Ariccia :
Aracne, 2016.
   438 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e territorio ; 5).
  ISBN 9788854890992 :  € 20,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 14.-20. - Storia
Altro autore:   
   Abbate, Alessandro <1989->
   Campagna, Giuseppe <1987->
940
BNI 2017-7567

Fornari, Carlo.
Margherita d'Austria e di Parma : figlia, donna, moglie, madre, madama, governatrice, duchessa
/ Carlo Fornari. Parma : Diabasis, 2017.
   154 p. : ill. ; 23 cm.  (I muri bianchi).
  ISBN 9788881038817 :  € 18,00.
Soggetti:
   Margherita : d'Asburgo <duchessa di Parma e Piacenza>
940.232092
BNI 2017-7568
La invención de las noticias : las relaciones de sucesos entre la literatura y la información
(siglos 16.-18.) / Giovanni Ciappelli y Valentina Nider (eds.). Trento : Università degli studi di
Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2017.
   858 p. : ill. ; 22 cm.  (Labirinti ; 168).
   Testi in spagnolo, italiano o inglese. 
  ISBN 9788884437372 :  € 15,00.
Soggetti:
   Informazione [e] Propaganda - Impiego [di] Avvisi [e] Resoconti - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Ciappelli, Giovanni
   Nider, Valentina
940.22
BNI 2017-7569

Rainero, Romain H.
Pro e contro la guerra : lo smarrimento dei poeti italiani 1915-1918 / Romain H. Rainero.
Rovereto : Museo storico italiano della guerra, 2017.
   260 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1915-1918 - Atteggiamento [dei] Poeti italiani - 1915-1918
940.3
BNI 2017-7570



1917-1918

940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Labanca, Nicola.
Caporetto : storia e memoria di una disfatta / Nicola Labanca. Bologna : Il mulino, 2017.
   239 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815273970 :  € 19,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
940.431
BNI 2017-7571
Silvestri, Mario <1919-1994>.
Caporetto : una battaglia e un enigma / Mario Silvestri ; prefazione di Sergio Romano. [Milano] :
BUR Rizzoli, 2017.
   III, 329 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. La storia, le storie).
  ISBN 9788817096362 :  € 14,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
940.431
BNI 2017-7572

Irredentismi : politica, cultura e propaganda nell'Europa dei nazionalismi / a cura di Luca G.
Manenti e Deborah Paci. Milano : UNICOPLI, 2017.
   203 p. ; 21 cm.  (Tracce : percorsi internazionali di storia contemporanea ; 3).
  ISBN 9788840019260 :  € 15,00.
Soggetti:
   Irredentismo - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Manenti, Luca G.
   Paci, Deborah
940.5
BNI 2017-7573

Beha, Oliviero.
Un cuore in fuga / Oliviero Beha. 3. ed. Milano : Piemme, 2017.
   263 p. ; 21 cm.
   Nel risvolto della quarta di copertina: Questo libro è disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788856662337 :  € 16,90.
Soggetti:
   Ebrei - Soccorso [da parte di] Bartali, Gino - Toscana - 1943-1945
940.531835092
BNI 2017-7574
Carissimi Primo, Anne ed Elie : studi e interventi per la Memoria della shoah nelle università,
nelle scuole e nei musei d'Italia / con un saggio di Judith Katzir ; a cura di Clara Ferranti.
Macerata : EUM, 2016.
   315 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD.  (Il tempo, la storia e la memoria ; 4).
  ISBN 9788860564849 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memoria collettiva - Attività didattica [dei] Musei [delle]
Scuole [e delle] Università - Italia
Altro autore:   
   Ferranti, Clara
940.5318
BNI 2017-7575
Sessi, Frediano.
Elio, l'ultimo dei giusti : una storia dimenticata di resistenza / Frediano Sessi. Venezia : Marsilio,
2017.
   159 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 293).
  ISBN 9788831727587 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bartolozzi, Elio - 1943-2004
940.534551092
BNI 2017-7576
Stefanori, Matteo.



941.5 STORIA. IRLANDA

941.6 STORIA. ULSTER IRLANDA DEL NORD

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Ordinaria amministrazione : gli ebrei e la Repubblica sociale italiana / Matteo Stefanori. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   XVII, 225 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 212).
  ISBN 9788858127797 :  € 24,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili [:] Ebrei - 1943-1945
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1943-1945
940.531855
BNI 2017-7577

Markievicz, Constance : de.
Lettere dal carcere : l'Irlanda verso la libertà / Costance Markievicz ; cura, saggio introduttivo,
cronologia di riferimento e introduzione alle sezioni di Loredana Salis ; traduzione di Lucia
Angelica Salaris ; postfazione di Cristina Nadotti. Tissi : Angelica, 2017.
   230 p. ; 21 cm.  (I rinati ; 2).
  ISBN 9788878960275 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Salaris, Lucia Angelica
   Salis, Loredana
941.5081092
BNI 2017-7578

Renzi, Barbara Gabriella.
I volti e le voci del conflitto : sorry for yer troubles : breve introduzione al conflitto nordirlandese
: storia, letteratura e interviste / di Barbara Gabriella Renzi. Milano : Ledizioni, 2017.
   270 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867056422 :  € 22,00.
Soggetti:
   Irlanda del Nord - 1998-2016
   Questione irlandese
941.6083
BNI 2017-7579

Aloisi, Ilaria.
Tedeschi comuni : la non conformità quotidiana alla politica nazista / Ilaria Aloisi ; prefazione di
Paul Corner. Milano : UNICOPLI, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 55).
  ISBN 9788840019550 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antinazismo - Germania - 1933-1945 - Fonti documentarie
943.086
BNI 2017-7580
Corni, Gustavo.
Storia della Germania : da Bismarck a Merkel / Gustavo Corni. Milano : Il saggiatore, 2017.
   430 p., [4] carte di tav. ; 22 cm.  (La cultura ; 1100).
  ISBN 9788842823872 :  € 29,00.
Soggetti:
   Germania - Sec. 19.-20.
943.08
BNI 2017-7581
Droysen, Johann Gustav.
Due scritti politici / Johann Gustav Droysen ; a cura di Francesco Guerra ; prefazione di Fulvio
Tessitore. Pisa : ETS, 2017.
   193 p. ; 19 cm.  (Bifronti ; 11).
   Contiene: La Prussia e il sistema delle grandi potenze (traduzione di: Preussen und das System der
Grossmächte); Per la descrizione della crisi europea (traduzione di: Zur Charakteristik der europäischen
Krisis). Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788846743770 :  € 15,00.
Soggetti:
   Germania - Unificazione - Ruolo [della] Prussia - Opere anteriori al 1900
   Prussia - Politica internazionale - Opere anteriori al 1900



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

Altro autore:   
   Guerra, Francesco <1979->
943.07
BNI 2017-7582

Napoleone dall'Elba all'Europa : atti del Convegno internazionale di studi, Firenze, 21-22
novembre 2014 / a cura di Gabriele Paolini. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale,
2017.
   237 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 146).
  ISBN 9788885617025.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.> - 1814-1815 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paolini, Gabriele <1977->
944.05092
BNI 2017-7583
Palombino, Francesco.
Una rivoluzione fallita : da uno scritto di John Stuart Mill / Francesco Palombino. Ariccia : Aracne,
2016.
   138 p. ; 24 cm.  (Dialogoi ; 8).
   In appendice: The Westminster and foreign quarterly review : The French revolution of 1848 and its assailants,
di J. S. Mill. 
  ISBN 9788854894129 :  € 11,00.
Soggetti:
   Moti del 1848 - Francia - Giudizi [di] Mill, John Stuart - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Mill, John Stuart
944.07
BNI 2017-7584
Pigozzo, Francesco.
Saint-Simon l'autentico : lettura orlandiana dei Mémoires / Francesco Pigozzo ; prefazione di
Marc Hersant. Ariccia : Aracne, 2016.
   314 p. ; 21 cm.  (Recherches sur toiles ; 15).
  ISBN 9788854891630 :  € 16,00.
Soggetti:
   Saint-Simon, Louis : de Rouvroy, duc de <1675-1755> . Mémoires
944.033
BNI 2017-7585

Storia economica e storia degli ebrei : istituzioni, capitale sociale e stereotipi (secc. 15.-18.) / a
cura di Marina Romani. Milano : Angeli, 2017.
   242 p. ; 23 cm.  (Storia ; 451).
  ISBN 9788891752741 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cristiani - Rapporti [con gli] Ebrei - Italia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Romani, Marina
945.004924
BNI 2017-7586

Incontro per l'archeologia barbarica <1. ; 2016 ; Milano>.
Archeologia dei Longobardi : dati e metodi per nuovi percorsi di analisi : 1. Incontro per
l'archeologia barbarica : Milano, 2 maggio 2016 / a cura di Caterina Giostra. Mantova : SAP,
2017.
   281 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia barbarica ; 1).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di storia, archeologia e storia
dell'arte, Scuola di specializzazione in beni archeologici; in collaborazione con il Museo archeologico nazionale di
Cividale del Friuli. Riassunti in inglese e italiano. 
  ISBN 9788899547127 :  € 45,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia - Fonti archeologiche



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Altro autore:   
   Giostra, Caterina
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Scuola di specializzazione in beni archeologici
   Museo archeologico nazionale di Cividale del Friuli
945.015
BNI 2017-7587
Violante, Cinzio.
Gioacchino Volpe medievista / Cinzio Violante ; a cura di Nicolangelo D'Acunto e Mauro
Tagliabue ; in appendice: Carteggio Volpe-Violante, a cura di Gian Maria Varanini. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   428 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 82).
  ISBN 9788837231217 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Medioevo - Studi [di] Volpe, Gioacchino
Altro autore:   
   Varanini, Gian Maria
   Tagliabue, Mauro
   D'Acunto, Nicolangelo
945.01092
BNI 2017-7588

Ferrari, Monica <1961->.
Autografie dell'età minore : lettere di tre dinastie italiane tra Quattrocento e Cinquecento /
Monica Ferrari, Isabella Lazzarini, Federico Piseri. Roma : Viella, 2016.
   269 p., [33] carte di tav. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 232).
   Segue: Dossier iconografico / a cura di Federico Piseri. 
  ISBN 9788867286379 :  € 42,00.
Soggetti:
   Este <casa> [e] Gonzaga <casa> [e] Sforza <casa> - Giovani - 1450-1530 - Carteggi
Altro autore:   
   Piseri, Federico
   Lazzarini, Isabella
945.0540922
BNI 2017-7589
Simonetta, Marcello <1968->.
L'enigma Montefeltro : intrighi di corte dalla congiura dei Pazzi alla Cappella Sistina / Marcello
Simonetta. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   327 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. La storia, le storie).
   Titolo uniforme: The Montefeltro conspiracy. 
  ISBN 9788817096539 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 15.-16.
   Congiura dei Pazzi <1478>
Altro titolo:
   The Montefeltro conspiracy
945.05
BNI 2017-7590

Carnino, Cecilia.
Giovanni Tamassia, patriota energico : dal triennio rivoluzionario alla caduta di Napoleone
(1796-1814) / Cecilia Carnino. Milano : Angeli, 2017.
   239 p. ; 23 cm.  (Storia ; 452).
   In appendice: Dello spirito di riforma : considerato relativamente al progetto di una legge agraria / del citt.
Tamassia. 
  ISBN 9788891753342 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tamassia, Giovanni
Altro autore:   
   Tamassia, Giovanni <1776-1830>
945.082092
BNI 2017-7591
Draghi, Mario.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Discorso per il Premio Cavour 2016 : Fondazione Camillo Cavour, Santena, 23 gennaio 2017 /
Mario Draghi ; presentazione di Nerio Nesi. Torino : Aragno, 2017.
   21 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788884198358.
Soggetti:
   Cavour, Camillo
945.0834092
BNI 2017-7592
Laurenzana, Lucia Maddalena.
Attentato al re : oltre la morte di Giovanni Passannante : 1878-2012 / Lucia Maddalena
Laurenzana. Milano : UNICOPLI, 2016.
   123 p. ; 21 cm.  (Comunicazione storica ; 3).
  ISBN 9788840018867 :  € 14,00.
Soggetti:
   Passannante, Giovanni
945.0843092
BNI 2017-7593

Dalla Monarchia alla Repubblica (1944-1948) / AA. VV. ; a cura di Aldo A. Mola. Roma : Bastogi
libri, 2017.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (De monarchia).
   Atti del Convegno tenuto a Vicoforte nel 2016. 
  ISBN 9788894894318 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1944-1948 - Storia - Atti di congressi
   Referendum istituzionale - Italia - 1946
Altro autore:   
   Mola, Aldo A.
945.0916
BNI 2017-7594
Fenga, Luigi.
Golia : marcia del fascismo di G. A. Borgese : una lettura critica / Luigi Fenga. Milano : Biblion,
2017.
   148 p. ; 22 cm.  (Storia, politica, società ; 38).
  ISBN 9788898490608 :  € 18,00.
Soggetti:
   Borgese, Giuseppe Antonio . Goliath
945.091
BNI 2017-7595
Oltreoceano : politica e comunicazione tra Italia e Stati Uniti nel Novecento / a cura di Davide
Grippa. Firenze : Olschki, 2017.
   XVIII, 326 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 55).
  ISBN 9788822265173 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antifascisti italiani - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   Grippa, Davide
945.0910922
BNI 2017-7596
Pansa, Giampaolo.
Il mio viaggio tra i vinti : neri, bianchi e rossi / Giampaolo Pansa. Milano : Rizzoli, 2017.
   325 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817095730 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-1946
945.0916
BNI 2017-7597
Renzo Laconi, un'idea di Sardegna / a cura di Pier Sandro Scano, Giuseppe Podda. Nuova ed.
Cagliari : Aipsa, 2016.
   395 p. : ill. ; 21 cm.  (Politica e società).
  ISBN 9788898692378 :  € 20,00.
Soggetti:
   Laconi, Renzo



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

Altro autore:   
   Scano, Pier Sandro
   Podda, Giuseppe <1930->
945.091092
BNI 2017-7598
Rubetti, Valentino.
Fascismo, Resistenza e Costituzione tra storia e mito / Valentino Rubetti ; [prefazione di Franco
Cardini]. Roma : Armando, 2017.
   207 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869921988 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 1920-1948
945.0915
BNI 2017-7599 (Fonte: BVE CR)

Mammarella, Giuseppe <1929->.
Italy from reconstruction to decline 1943-2016 : the roots of the Italian crisis / Giuseppe
Mammarella. Fiesole : Cadmo, 2017.
   194 p. ; 22 cm.
   Altra edzione: ISBN 9788879233833 (eBook). 
  ISBN 9788879233774 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-2016 - Storia
945.092
BNI 2017-7600

De_Poli, Francesca.
Papi e Dogi nel Quattrocento : testimonianze di 30 anni di storia italiana dal 1470 al 1503 /
Francesca De Poli. Ariccia : Aracne, 2016.
   223 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854892873 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Rapporti [con la] Chiesa cattolica - 1470-1503 - Fonti documentarie
945.306
BNI 2017-7601

Levis Sullam, Simon.
Una comunità immaginata : gli ebrei a Venezia (1900-1938) / Simon Levis Sullam. Nuona ed.
rivista e ampliata. Milano : UNICOPLI, 2017.
   283 p. ; 21 cm.  (Mappe dell'immaginario ; 21).
  ISBN 9788840019062 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei - Venezia - 1900-1938
945.311004924
BNI 2017-7602

Monselice : archeologia e architetture tra Longobardi e Carraresi / a cura di Gian Pietro
Brogiolo, Alexandra Chavarría Arnau. Quingentole : SAP, 2017.
   416 p. : ill. ; 30 cm.  (Progetti di archeologia).
  ISBN 9788899547097 :  € 68,00.
Soggetti:
   Monselice - Archeologia medievale
Altro autore:   
   Brogiolo, Gian Pietro
   Chavarría Arnau, Alexandra
945.327301
BNI 2017-7603



945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

Dialogue against violence : the question of Trentino-South Tyrol in the international context /
edited by Giovanni Bernardini, Günther Pallaver. Bologna : Il mulino ; Berlin : Duncker &
Humblot, 2017.
   249 p. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Contributi = Jahrbuch des Italienisch-
deutschen historischen Instituts in Trient. Beiträge ; 32).
   Traduzione di Silvia Arnold e Ralph Nisbet. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9783428152537 (Duncker & Humblot) :  € 23,00.
  ISBN 9788815273406 (Il mulino).
Soggetti:
   Trentino-Alto Adige - Sec. 20. - Storia
Altro autore:   
   Pallaver, Günther
   Bernardini, Giovanni <1974->
   Fondazione Bruno Kessler
945.38091
BNI 2017-7604

Degli_Esposti, Fabio <1965->.
La grande retrovia in territorio nemico : Bologna e la sua provincia nella grande guerra (1914-
1918) / Fabio Degli Esposti. Milano : UNICOPLI, 2017.
   795 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 54).
  ISBN 9788840019437 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali - Bologna <territorio>
945.410913
BNI 2017-7605

Moroni, Sonia.
Un paese tra impero e nazione : Traversetolo 1806-1870 / Sonia Moroni, Marcello Orzenini.
Parma : Diabasis, 2016.
   493 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788881038503 :  € 24,00.
Soggetti:
   Traversetolo - 1806-1870
Altro autore:   
   Orzenini, Marcello
945.442083
BNI 2017-7606

Panajia, Alessandro.
Lysine : una cosacca amica di D'Annunzio / Alessandro Panajia. Pisa : ETS, 2017.
   135 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846749550 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pilar von Pilchau, Elisabeth
   Cultura - Firenze - 1900-1930
945.511091
BNI 2017-7607

I fascicoli documentari di Raniero Gatti capitano del popolo di Viterbo (1258-1266) / a cura di
Arianna Cervi. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2017.
   LXXX, 247 ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 67).
  ISBN 9788897808497.
Soggetti:
   Viterbo - 1258-1266 - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Cervi, Arianna
945.6251043
BNI 2017-7608



945.632 STORIA. ROMA

945.65 STORIA. UMBRIA

945.719 STORIA. MOLISE

945.9 STORIA. SARDEGNA

Sanfilippo, Mario <1930->.
Roma 1922-1943 : la città di pietra sotto il fascismo / Mario Sanfilippo. Viterbo : Sette città,
2017.
   110 p. ; 18 cm.  (Biblioteca ; 38).
  ISBN 9788878537521 :  € 10,00.
Soggetti:
   Roma - 1922-1943
945.6320915
BNI 2017-7609
Valeri, Mauro.
A testa alta verso l'Oriente eterno : liberi muratori nella Resistenza romana / Mauro Valeri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 35).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788857540429 :  € 16,00.
Soggetti:
   Resistenza - Ruolo [dell'] Unità nazionale della democrazia italiana - Roma - 1943-1944
945.6320916
BNI 2017-7610

Luoghi, figure e itinerari della restaurazione in Umbria (1815-1830) : nuove prospettive di
ricerca : atti del Convegno nazionale, Assisi, 2-3 dicembre 2016 / a cura di Chiara Coletti e
Stefania Petrillo. Roma : Viella, 2017.
   355 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 248).
   Titolo in copertina: Luoghi, figure e itinerari della restaurazione in Umbria. 
  ISBN 9788867288472 :  € 40,00.
Soggetti:
   Umbria - 1815-1830 - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Petrillo, Stefania
   Coletti, Chiara
945.65083
BNI 2017-7611

Trotta, Marco <1962->.
Nel Mezzogiorno moderno : il contado di Molise : politica, economia e società (secoli 16.-18.) /
Marco Trotta. Milano : Biblion, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Adriatica moderna. Studi, ISSN 24209694 ; 5).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788898490714 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone rurali - Molise - Sec. 16.-18.
945.71907
BNI 2017-7612

Delogu, Vanna Pina.
Il popolo sovrano in Romangia e l'era del socialista Antonio Catta : impegno politico e sindacale
in Sardegna tra Ottocento e Novecento / Vanna Pina Delogu. Firenze : Phasar, 2017.
   405 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863584035 :  € 25,00.
Soggetti:
   Catta, Antonio - Biografie
   Sardegna - 1898-1914 - Storia
945.90843
BNI 2017-7613
Medas, Giulia.
La transizione difficile : politica e istituzioni in Sardegna (1969-1979) / Giulia Medas, Salvatore
Mura, Gianluca Scroccu. Milano : Angeli, 2017.
   256 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 138).



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788891759245 :  € 34,00.
Soggetti:
   Sardegna - Autonomia - 1969-1979
Altro autore:   
   Mura, Salvatore <1984->
   Scroccu, Gianluca
945.90927
BNI 2017-7614

Hruščëv, Nikita Sergeevič.
Il rapporto Chruščëv : la denuncia del culto della personalità / traduzione e commento di Angelo
Tasca ; interventi di Leo Valiani ... [et al.] ; a cura di Antonio Maria Carena. Torino : Aragno,
2016.
   XXI, 193 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: O kul'te ličnosti i ego posledstvijah. 
  ISBN 9788884198211 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stalinismo - Unione Sovietica - 1936-1953
   Partito comunista dell'Unione Sovietica - 1936-1953
Altro autore:   
   Valiani, Leo
   Tasca, Angelo
   Carena, Antonio Maria
Altro titolo:
   O kul'te ličnosti i ego posledstvijah
947.0842
BNI 2017-7615
Lunačarskij, Anatolij Vasilʹevič.
Profili di rivoluzionari / Anatolij Vasilʹevič Lunaciarskij ; traduzione di Anna La Ragione. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   94 p. ; 21 cm.  (Ritratti).
   Traduzione dall'inglese (titolo: Revolutionary silhouettes). 
  ISBN 9788869448294 :  € 14,50.
Soggetti:
   Rivoluzionari russi
Altro autore:   
   La_Ragione, Anna
947.080922
BNI 2017-7616
Piccardo, Lara.
Ai confini dell'Europa : piccola storia della Crimea contesa / Lara Piccardo. Bari : Cacucci, 2017.
   128 p. ; 24 cm.  (AUSE / Associazione universitaria di studi europei).
   In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei. 
  ISBN 9788866115953 :  € 13,00.
Soggetti:
   Crimea - Storia
947.71
BNI 2017-7617
Romitelli, Valerio.
L'enigma dell'ottobre '17 : perchè ripensare la rivoluzione russa / Valerio Romitelli. Napoli :
Cronopio, 2017.
   156 p. ; 17 cm.  (Rasoi).
  ISBN 9788898367276 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
947.0841
BNI 2017-7618
Serge, Victor.
Memorie di un rivoluzionario (1901-1941) / Victor Serge ; traduzione dal francese di Aldo
Garosci ; postfazione di Goffredo Fofi. Roma : E/O, 2017.
   439 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Mémoires d'un révolutionnaire, 1901-1941. 
  ISBN 9788866328636 :  € 16,00.
Soggetti:



949.71 STORIA. SERBIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

955 STORIA. IRAN

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

   Serge, Victor - Autobiografie
Altro autore:   
   Garosci, Aldo
Altro titolo:
   Mémoires d'un révolutionnaire, 1901-1941. -
947.084092
BNI 2017-7619 (Fonte: BVE CR)
Zovighian, Gregorio.
Storia del Karabagh : dall'antichità fino all'indipendenza / Gregorio Zovighian. Città di Castello :
Nuova Prhomos, 2017.
   580 p. ; 31 cm.
  ISBN 9788868533649 :  € 40,00.
Soggetti:
   Nagorno-Karabah - Storia
947.54086
BNI 2017-7620

Tomin, Svetlana.
Jelena Balšić e le donne nella cultura medievale serba / Svetlana Tomin ; traduzione dal serbo di
Dragana Parlac ; revisione della dr.ssa Caterina Adduci. [Perugia] : Graphe.it, 2017.
   109 p. ; 21 cm.  (Techne. Serie minor ; 1).
  ISBN 9788893720120 :  € 15,00.
Soggetti:
   Balšić, Jelena
Altro autore:   
   Adduci, Caterina
   Parlac, Dragana
949.71012092
BNI 2017-7621

Chiang Kai-shek and his time : new historical and historiographical perspectives / edited by
Laura De Giorgi and Guido Samarani. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   190 p. ; 23 cm.  (Sinica venetiana ; 4).
   Relazioni presentate al Workshop tenuto a Venezia nel 2013. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869691263 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691263. 
  ISBN 9788869691270.
Soggetti:
   Jiang, Jieshi
Altro autore:   
   Samarani, Guido
   De_Giorgi, Laura
951.042092
BNI 2017-7622

Zanconato, Alberto.
L'Iran oltre l'Iran : realtà e miti di un paese visto da dentro / Alberto Zanconato. 2. ed. rivista e
aggiornata. Roma : Castelvecchi, 2017.
   156 p. : 1 carta geografica ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820317 :  € 16,50.
Soggetti:
   Società - Iran - 2009-2015
955.061
BNI 2017-7623

Il paese perduto : a cent'anni dal genocidio armeno / a cura di Antonia Arslan, Francesco Berti
e Paolo De Stefani. Milano : Guerini, 2017.
   X, 324 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788862506847 :  € 32,00.
Soggetti:



956.91 STORIA. SIRIA

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

958.1 STORIA. AFGANISTAN
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   Armeni - Genocidio - Turchia
Altro autore:   
   Arslan, Antonia
   De_Stefani, Paolo <1963->
   Berti, Francesco <1969->
956.100491992
BNI 2017-7624

Cristiano, Riccardo.
Siria : l'ultimo genocidio : così hanno vinto i nemici del dialogo / Riccardo Cristiano. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788869449338 :  € 17,50.
Soggetti:
   Siria - 2011-2016
956.910423
BNI 2017-7625
Foffano, Andrea.
Siria : la guerra segreta dell'intelligence : analisi geostrategica della guerra delle informazioni
combattuta nel conflitto civile siriano / Andrea Foffano. Chieti : Solfanelli, 2017.
   103 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Intervento ; 32).
  ISBN 9788874978069 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2014 - Ruolo [dei] Servizi segreti
956.910423
BNI 2017-7626
Siria : la pace impossibile / Pejman Abdolmohammadi ... [et. al.] ; a cura di Claudia De Martino.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832820324 :  € 14,50.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2017
Altro autore:   
   De_Martino, Claudia
   Abdolmohammadi, Pejman
956.910423
BNI 2017-7627

De_Martino, Claudia.
Il nuovo ordine israeliano : oltre il paradigma dei due Stati / Claudia De Martino. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   78 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788869449291 :  € 9,50.
Soggetti:
   Conflitto arabo-israeliano
   Politica - Israele <Stato> - 2000-2016
956.94
BNI 2017-7628

Brunetti, Jolanda.
Il paese dei papaveri : l'Afghanistan, la vita durante la guerra : un'esperienza diretta / Jolanda
Brunetti. Roma : Eurilink, 2016.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempi moderni ; 14).
  ISBN 9788897931690 :  € 18,00.
Soggetti:
   Afghanistan - 2004-2006 - Memorie
958.1047092
BNI 2017-7629



963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

966.4 STORIA. SIERRA LEONE

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

Fauvelle-Aymar, François-Xavier.
Il rinoceronte d'oro : storie dal Medioevo africano / François-Xavier Fauvelle ; traduzione di Anna
Delfina Arcostanzo. Torino : Einaudi, 2017.
   VII, 285 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 967).
   Titolo uniforme: Le rhinocéros d'or. 
  ISBN 9788806233792 :  € 30,00.
Soggetti:
   Africa - Sec. 8.-15. - Storia
Altro autore:   
   Arcostanzo, Anna Delfina
Altro titolo:
   Le rhinocéros d'or
960.21
BNI 2017-7630

Buzzini, Andrea.
Le Ferrovie dello Stato per la costruzione dell'impero coloniale in Etiopia / Andrea Buzzini.
Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2017.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 144).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788889365908.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1935-1936>
   Ferrovie - Sviluppo - Eritrea [e] Etiopia [e] Somalia - 1932-1936
963.056
BNI 2017-7631

Pistocchi, Filippo.
Sierra Leone : scenari globali e percorsi locali : geografie del cambiamento / Filippo Pistocchi.
Bologna : Bononia University Press, 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Geografia, ISSN 23851694 ; 4).
  ISBN 9788869232435 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sierra Leone - Storia sociale
966.4
BNI 2017-7632

Vespucci, Amerigo <1451-1512>.
Il mondo nuovo : scritti autentici e apocrifi / Amerigo Vespucci. Milano : Ghibli, 2017.
   161 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Mundus novus. Traduzione italiana a fronte. Contiene anche una scelta di lettere dell'Autore. 
  ISBN 9788868011635 :  € 20,00.
Soggetti:
   America - Scoperta - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Mundus novus
970.01
BNI 2017-7633

Cormier, Jean.
La vera storia del Che / Jean Cormier ; con la collaborazione di Hilda Guevara e Alberto Granado.
Nuova ed. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   489 p. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. La storia, le storie).
   Titolo uniforme: Che Guevara. Traduzione di vari. In copertina: Ed. aggiornata a 50 anni dalla scomparsa del
Che. 
  ISBN 9788817096263 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guevara, Ernesto
Altro autore:   
   Granado, Alberto



987 STORIA. VENEZUELA

   Guevara Gadea, Hilda
Altro titolo:
   Che Guevara
972.91064092
BNI 2017-7634
Reccia, Alfonso.
Puerto Rico e il passaggio dal colonialismo spagnolo a quello statunitense / Alfonso Reccia.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849532920 :  € 18,00.
Soggetti:
   Puerto Rico - 1895-1952 - Storia
972.95052
BNI 2017-7635

Márquez, Laureano.
SOS Venezuela / Laureano Márquez ; traduzione di Lucilla Soro e Gavina Falchi ; illustrazioni di
Edo Sanabria. Roma : Castelvecchi, 2017.
   69 p. : ill. ; 21 cm.  (RX).
   Traduzione di: SOS Venezuela. 
  ISBN 9788832821291 :  € 10,00.
Soggetti:
   Venezuela - 1999-2017
Altro autore:   
   Soro, Lucilla
   Falchi, Gavina
Altro titolo:
   SOS Venezuela
987.0642
BNI 2017-7636
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